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1 UURINGU TAUST 
 

 
1.1 Ülesande püstitus 
 
 
Põhiülesanne oli selgitada välja Eesti elanikkonna arvamus ja suhtumine järgmistesse 
valdkondadesse puutuvates küsimustes: 
 
I   Rahva ühtsustunne, riiklik identiteet, suhtumine Eesti riiki ja rahva ühishuvisse 
II  Regionaal-, maaelu- ja põllumajanduspoliitika 
III Suhtumine tööturu olukorda ja meetmetesse, töökeskkond, suhted töö juures,    
    tööseadusandlus 
IV Perepoliitika, lastetoetused, naiste ja meeste valikud 
 
 

 
 

1.2 Meetod 
 
Eesti elanike küsitlus viidi läbi üleriigilise kvootvalimi N=1000 alusel vahetute intervjuudena vastajate 
kodudes. Etteantud kvootideks olid 15-74 aastaste elanike piirkond, sugu, vanus. Valimiga haarati kõik 
Eesti maakonnad, suuremad linnad, maakonnakeskused, väiksemad linnad ja maaelanikud. 
Küsitlusperioodiks oli 13. - 21. juuni 2002.  
Andmestikku ei ole kaalutud, kuna soo ja vanuse ning piirkonna lõikes on valim Eesti 15-74 
aastase elanikkonna mudeliga vastavuses ja kõikumised 1% võrra Valgamaal ja Tallinnas ei 
mõjuta tulemusi oluliselt.  
 
 
Kokku                    1000 
 
Piirkond 
 
Tallinn                   313  31% 
Harjumaa                   75   8% 
Raplamaa                   28   3% 
Hiiumaa                     8   1% 
Saaremaa                   27   3% 
Läänemaa                   22   2% 
Pärnumaa                   69   7% 
Lääne-Virumaa              50   5% 
Ida-Virumaa               136  14% 
Viljandimaa                43   4% 
Jõgevamaa                  29   3% 
Järvamaa                   29   3% 
Tartumaa                  102  10% 
Valgamaa                   15   2% 
Võrumaa                    30   3% 
Põlvamaa                   24   2% 
 
Koht 
Linn                      791  79% 
Asula                      99  10% 
Maa                       110  11% 
 
Keel 
Eesti                     734  73% 
Vene                      265  27% 
 
Sugu 
Mees                      459  46% 
Naine                     541  54% 
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Vanusegrupid 
15..19                     90   9% 
20..29                    198  20% 
30..39                    184  18% 
40..49                    201  20% 
50..59                    148  15% 
60+                       179  18% 
 
Rahvus 
Eestlane                  724  72% 
Venelane                  223  22% 
Muu                        53   5% 
 
Haridus 
algharidus                 33   3% 
põhiharidus või 
lõpetamata keskharidus    125  13% 
kutseharidus 
(ametikool, mis 
ei anna keskharidust)      75   8% 
keskharidus 
(tavaline keskkool)       224  22% 
keskeriharidus 
(põhihariduse 
või keskhariduse baasil)  188  19% 
kutsekeskharidus 
(põhihariduse 
või keskhariduse baasil)  127  13% 
kõrgharidus 
(kutsekõrgharidus/ 
diplomiõpe/ 
ülikooliharidus)          227  23% 
 
Kodakondsus 
Eesti vabariik            856  86% 
Venemaa                    67   7% 
muu riik                    9   1% 
kodakondsuseta             66   7% 
 
Pereliikmete arv 
1                         167  17% 
2                         280  28% 
3                         248  25% 
4                         222  22% 
5+                         83   8% 
 
Laste arv peres 
Ei ole alla 18-a. lapsi   574  57% 
1                         262  26% 
2                         138  14% 
3                          23   2% 
4+                          3   *% 
 
Perekonnaseis 
üksik, pole 
olnud abielus             237  24% 
Abielus/vabaabielus       612  61% 
lahutatud, elab lahus      76   8% 
lesk                       70   7% 
keeldus                     5   1% 
 
Sissetulek pereliikme kohta kuus netto viimastel kuudel keskmiselt 
Alla 1000                  42   4% 
1001-1500                 166  17% 
1501-2000                 197  20% 
2001-3000                 155  16% 
3001-4000                 100  10% 
4001-5000                  60   6% 
5001-6000                  21   2% 
6001-8000                  15   2% 
8001-10000                 10   1% 
10001-15000                 2   *% 
15001-20000                 1   *% 
20000+                      2   *% 
ei tea                     92   9% 
Keeldus                   127  13% 
Polnud sissetulekut         9   1% 
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Vastaja enda puhas sissetulek eelmisel kuul 
Alla 1000                  53   5% 
1001-1500                 102  10% 
1501-2000                 156  16% 
2001-3000                 147  15% 
3001-4000                 100  10% 
4001-5000                  73   7% 
5001-6000                  37   4% 
6001-8000                  32   3% 
8001-10000                 13   1% 
10001-15000                10   1% 
15001-20000                 3   *% 
ei tea                     22   2% 
Keeldus                   133  13% 
Polnud sissetulekut       119  12% 
 
Ametigrupid 
Iseendale tööandja         70   7% 
Palgatöötaja              574  57% 
mittetöötav               368  37% 
 
 
Kodu tüüp 
Individuaalmaja           278  28% 
Ridaelamu boks             30   3% 
Korter kuni 12 
korteriga majas           142  14% 
Korter üle 12 
korteriga majas           548  55% 
 
Elamispinna omandus 
Üürib elamispinda         144  14% 
pere on omanik            853  85% 
 
Kas elamispind on omandatud pangalaenuga? 
jah                        81   9% 
ei                        758  89% 
 
Pere omanduses on veel... 
Teine korter või maja      87   9% 
Suvekodu                  217  22% 
Maavaldus                 130  13% 
Muu kinnisvara             46   5% 
 
Olete haigekassa liige - omate haigekassa kaarti 
jah                       936  94% 
ei                         61   6% 

 
 
Andmetöötluseks  kasutati programmi QPS, mis tabeltöötlustes märgistab automaatselt  tärnikestega 
90% (*) ja 95% (**) tõenäosusega statistiliselt olulised erinevused keskmisest (tabelites üldjaotus ehk 
"kõik"). 
 
Uuringu aruandes antakse ülevaade vastustest kõikidele esitatud küsimustele ehk tuuakse välja 
küsitletute üldine arvamus nii tekstis kui graafiliselt. Täpsemat tulemuste analüüsi võimaldavad tabelid  
soo, rahvuse, hariduse, vanuse, regiooni, sissetuleku, kodakondsuse, laste arvu jms  lõigetes vastavalt 
uuritavale teemale. Eesti 15 maakonda on tabelites koondatud 6 piirkonna alla: Tallinn, Põhja-Eesti 
(Harju-, Raplamaa, v.a. Tallinn), Lääne-Eesti (Lääne-, Saare-, Hiiu-, Pärnumaa), Virumaa (Ida- ja Lääne-
Virumaa), Kesk-Eesti (Viljandi-, Järva-, Jõgevamaa), Lõuna-Eesti (Tartu-, Põlva-, Võru-, Valgamaa). 
 
Projekti töörühm: 
Lia Lepane - projekti juhtimine, töötlusjuhised ja andmeanalüüs, aruanne 
Kalev Petti - küsitlusmetoodika kooskõlastamine ja projekti juhtimine küsitlusetapi lõpuni 
Maris Eidast - andmebaas, andmete kontroll, andmetöötlus ja graafiline esitus, lahtised küsimused 
Mary Piibeleht - andmetöötlus 
Peeter Annus - lahtiste küsimuste töötlus 
Ilona Loderaud - küsitlejate töö juhtimine ja kontroll  
Katrin Meremaa - küsitluse tehniline korraldus 
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2 KÜSITLUSUURINGU  TULEMUSED 
 
 
2.1 RAHVA ÜHTSUSTUNNE, RIIKLIK IDENTITEET, SUHTUMINE EESTI 
RIIKI JA RAHVA ÜHISHUVISSE 
 
 
Küsimusele: "Kas olete rahul eluga Eesti Vabariigis?", vastas positiivselt ("jah, väga" + "pigem jah") üle 
poole küsitletutest - 52%, suuremal või vähemal määral rahulolematuid oli 37% ("pigem ei" + "üldse ei 
ole rahul"), 10% küsitletutest ei osanud öelda, kas ta on eluga Eesti Vabariigis rahul või mitte. 
Mitte-eestlased, kõrgharidusega ja 15-19 aastased Eesti elanikud on eluga Eesti Vabariigis rohkem 
rahul; eestlased, alg ja põhiharidusega ning üle 60 aastased elanikud aga keskmisest oluliselt vähem 
rahul. Alghariduse ja üle 60 aastaste puhul on märgatav rahulolematuse prevaleerimine rahulolu üle. 
 
Eestis elavad inimesed tunnevad uhkust eelkõige (vt. lisa vastused märksõnade lõikes) looduse (19% 
kõigist küsitletutest), oma riigi, vabaduse ja iseseisvuse üle (19%), ilu (12%), kultuuri ja traditsioonide üle 
(10%).  Kokkuvõttes seega vabadus, oma riik; rahvuskultuur, läbi aegade püsimine ja loodus ning ilu 
ümbritsevas. Lisaks neile võiks välja tuua arukad, visad ja toredad inimesed, eestlaste saavutused, 
majanduse olukorra ja tehnoloogilise arengutaseme, üldse arengu ja selle kiiruse ning tunnustatuse 
välismaalt. Naised tunnevad uhkust pigem säilitamise, kuuluvuse, püsivuse, järjepidevuse üle, mehed 
pigem saavutuste, meisterlikkuse üle. 
Iseloomulik oli eestlaste suurem soov vastata ja mitte-eestlaste suurem ükskõiksus-seotus, neid ei 
huvita riik tervikuna, kuid sooviksid riigilt saada hüvesid. 
 
Piinlikkust või häbenema paneb inimesi vaesus (20%), poliitikute käitumine (14%), kuritegevus (13%), 
asotsiaalid (11%), narkomaania (9%), tööpuudus (8%), valitsuse sise- ja sotsiaalpoliitika ning selle 
teostamine 7%).  
Vaesuse, tööpuuduse, kodutuse küsimused on valmistavad piinlikkust tõepoolest vaesematele, kuid 
hariduspoliitika üle nurisevad jõukamad. Kui hoolimatus, tigedus, küünilisus, narkomaania, alkoholism, 
nooret allakäik, vaesus, karistamatu kuritegevus, kodakondsuse nõuded esinevad ka teistes riikides, siis 
Eestile iseloomulikuna võib välja tuua, et valitsuse poliitika võimendab sotsiaalset ebavõrdsus ja 
poliitikud käituvad oma-või erakonnakasupüüdlikult. Üksmeele ja konsensuse puudumine rebib tervikut 
laiali, mis muidu areneb. 
 
Suhtumises Eesti riiki ja ühiskonda võib öelda, et Eesti maa, meri ja loodus, Eesti riigi sümbolid ning 
kultuur ja keel on need komponendid, mis seovad elanikke Eestiga, need on olulised vastavalt 96%, 
90% ja 87% küsitletutest. Identiteeti tugevdavad kindlasti lisaks ülaltooduile riiklikud pühad (olulisusega 
nõus 79%), vähene terrorismi ja sõjaoht (70%), sallivus vähemuste huvide suhtes (68%) ning eduka riigi 
kuvand, st. rahvusvaheline tunnustus kui edukale Euroopa Liidu ja NATO kandidaatriigile (67%). 
Pooled küsitletutest ei nõustu, et Eesti märgi (riigi brändi) otsimine oli vajalik ettevõtmine. Nõustujaid oli 
vaid 28%. Teine valdav mittenõustumine puudutas ühiskonnas ja poliitikas esinevat järjest enamat 
tähelepanu osutamist sotsiaalsele õiglusele (nõus 43%, ei nõustu 46% küsitletutest). 
 
Üksmeel eestlaste ja mitte-eestlaste vahel valitseb rahvustevahelise konflikti mitteesinemises Eesti 
ühiskonnas. Väitega nõustus 58% eestlastest ja 60 %mitte-eeslastest, üldine protsent oli 59%. Kolm 
vastajat kümnest (eestlastest 33%, mitte-eestlastest 32%, kõigist vastajatest kokku 32%) ei olnud 
väitega nõus ja siin ei olnud vahet, mis rahvusest oli vastaja. 
Rahvustevahelist konflikti tunnetavad eri rahvuste vahel vanusegruppidest rohkem 15-29 aastased ja 
vähem üle 50 aastased. 
 
Arvamused ühiskonna sallivuse kohta vähemuste suhtes (usulised, erinevad klubiliikumised, 
seksuaalvähemused jm) lahknesid olenevalt vastaja rahvusest: kui eestlased peavad ühiskonda oluliselt 
enam sallivaks (nõus 72%, ei nõustu 20%), siis mitte-eestlaste hinnang ei olnud nii positiivne  (nõus 
59%, ei nõustu 27%).  
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Kõikide vastajate koondhinnang oli positiivne: 68% nõustus väitega, et Eesti ühiskond on salliv, 
tolerantne siin elavate vähemuste huvide suhtes, 22% ei nõustunud väitega ja 10% ei väljendanud oma 
suhtumist. Märkusena olgu siinkohal öeldud, et hinnanguid võis mõjutada erinev arusaamine mõistest 
"vähemuste huvid", mis mitte-eestlastele seostub valdavalt venekeelse elanikkonna huvidega. 
 
Rahvuse pinnal tajutakse erinevalt ka eesti inimeste koostööoskust: mitte-eestlased annavad 
koostööoskusele perekonnas, tööl ja poliitikas oluliselt positiivsemaid hinnanguid; eestlaste hinnang on 
madalam, kuid jääb positiivsele poolele. 
Eestlased hindavad mitte-eestlastest enam ajakirjanduse rolli ärimeeste ja poliitikute valede 
paljastamisel. 
Kõige kriitilisemad olid küsitletud Eesti märgi otsimise vajalikkuse suhtes - pooled ei pidanud seda 
vajalikuks ja iga viies ei osanud arvamust avaldada. Märkimisväärselt kriitilisemad olid antud küsimuses 
eestlased ja üle 60 aastased Eesti elanikud.  
 
Terrorismi ja sõjaohu ning rahvusvahelise tunnustuse taju osas ei olnud elanike vanuse, soo, hariduse 
ega rahvuse lõigetes olulisi erinevusi. 70% küsitletutest nõustus väitega, et Eestis pole terrorismi ja 
sõjaoht kuigi suur, väitega ei nõustunud 17% ja 13% ei osanud oma arvamust öelda. 
67% küsitletutest nõustus väitega, et Eestit tunnustatakse rahvusvaheliselt kui edukat Euroopa Liidu ja 
NATO kandidaatriiki, 18% ei nõustunud väitega ja 16% ei osanud öelda. 
 
60% elanikest oli nõus väitega, mille kohaselt Eestis saab oma töö ja eluga hakkama see, kes vähegi 
tahab ja oskab, 30 % ei olnud sellega nõus, ülejäänud 10% ei osanud oma öelda oma arvamust. 
Noored, alla 30 aastased, olid märgatavalt optimistlikumad võrreldes üldise arvamusega ja üle 60 
aastaste optimism oli vaadeldud vanusegruppidest väikseim. 
 
 
PÕHISÜMBOOLIKAST JA TÄHPÄEVADEST 
 
Uuring näitas, et valdav enamus Eesti elanikest on rahul riigi põhisümboolikaga: lipu, vapi ja hümniga ja  
neid ei tohiks muuta. Nii arvas lipu puhul 89%, vapi puhul 88% ja hümni puhul 80% küsitletutest. 
Põhiseaduse muutmise küsimuses jagunesid elanikud üsna võrdsetesse gruppidesse: 37% väljendas 
seisukohta, et põhiseadust ei tuleks muuta; 26% leidis, et põhiseadust tuleks muuta ja 37% ei osanud 
öelda, kumba varianti eelistab. 
Eestlased olid küsimusele vastamises agaramad ja konservatiivsemad, mis on ka mõistetav, kuna küsiti 
eestlastele ühe kõige olulisema riiki puutuva valdkonna, riigi sümbolite kohta. Kuigi mitte-eestlaste 
vastused olid muutuste läbiviimises osas eestlastega sarnased, ei osanud iga viies mitte-eestlane öelda 
oma arvamust lipu ja vapi kohta, iga neljas hümni ja ligi pooled (42%) põhiseaduse muutmise või 
säilitamise kohta. Tulemus viitab küllalt suure grupi muulaste nn kõrvaltvaataja rollile.  
 
Eesti elanikele on kõige olulisemad perekondlikud tähtpäevad ("väga oluline" + "pigem oluline" kokku 
98% küsitletutest) ja vana-aasta õhtu (98%), millele järgnevad jõulud (94%) ja jaaniõhtu koos 
jaanipäevaga (94%) ning emadepäev (91%). 
Riigipühad ja tähtpäevad, mida peetakse pigem ebaolulisteks kui olulisteks, olid järgmised:  

� Riigikogu sünnipäev ("pigem ebaoluline" + "täiesti ebaoluline" - 74%, oluline - 14%); 
� Euroopa päev (ebaoluline - 70%, oluline 14%); 
� Halloween (ebaoluline - 61%, oluline - 25%); 
� Lõikuspüha (ebaoluline 55%, oluline - 34%); 
� Taassünnipäev (ebaoluline - 50%, oluline 36%); 
� Tartu rahu aastapäev (ebaoluline - 47%, oluline - 40%); 
� Emakeele päev (ebaoluline - 47%, oluline - 43%); 
� II maailmasõja lõpp (ebaoluline -  46%, oluline - 45%). 

 
Tartu rahu aastapäev on hoolimata ebaolulise poole kalduvast üldhinnangust tähtsam eestlastele, 
kõrgharidusega elanikele ja vanemale põlvkonnale, üle 60 aastastele, vähem olulisem mitte-eestlastele 
ja alla 30 aastastele. 
Tulemusi analüüsides on näha naiste suurem seotus kõikvõimalike pühade ja tähtpäevadega. 
Vaadeldud tähtpäevadest on naistele on tähtsamad Valentini päev, Eesti Vabariigi aastapäev, 
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Naistepäev, Emakeele päev, Emadepäev, Tarkusepäev, Jõulud, rahvakalendri- ja kirikupühad ning 
perekondlikud tähtpäevad. 
Alla 30 aastastele noortele on üldisest arvamusest erinevalt olulisemad Valentini päev ja Halloween, 
üldisest keskmisest vähem tähtsad aga enamus nimekirjas sisaldunud päevi: Tartu rahu aastapäev, 
Eesti Vabariigi aastapäev, Emakeele päev, Riigikogu sünnipäev, Euroopa päev, II maailmasõja lõpp, 
Küüditamise aastapäev, Võidupüha, Tarkusepäev, Taassünnipäev, Lõikuspüha, rahvakalendri- ja 
kirikupühad ja ka Vana-aasta õhtu (20-29 aastastele). 
Muid tähtpäevi lisas etteantud nimekirjale juurde 31 inimest, so. 3% kõigist vastajatest. 
Juurde nimetati järgmisi päevi: Hingedepäev (2 korda), Lastekaitsepäev (2 korda), 1. mai, nimepäev, 
surnuaiapüha, Isadepäev, ametipäev, EPA kursuse kokkutulek, 30. juunil suguvõsa kokkutulek, armee 
aastapäev, Rahu päev, Õllesummer, Estonia hukkumise päev 28.september. 
 
 
RIIGIPÜHADEST JA TRADITSIOONIDEST 
 
Vastused küsimusele: "Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid ja algatused väljendavad väärtusi, 
mis on Teile tähtsad elades Eesti Vabariigis?", näitavad valimiste ja Võidupüha tähistamise ja paraadi 
väärtustamist: kohalike omavalitsuste valimisi peab oluliseks ("väga oluline" + "pigem oluline" -vastused) 
58% ja ebaoluliseks 32% ("pigem ebaoluline" + "täiesti ebaoluline") vastanutest; Riigikogu valimisi peab 
oluliseks 57% ja ebaoluliseks 34% vastanutest; Võidupüha tähistamist ja paraadi peab oluliseks 57% ja 
ebaoluliseks 35% vastanutest. 
Pigem ebaoluliseks peetakse presidendi kodukaunistamise üritusi (ebaoluliseks peab 46% ja oluliseks 
38% küsitletutest) ning Balti Keti ja Molotov-Ribbentropi pakti Hirvepargis tähistamise aastapäeva 
(ebaoluliseks peab 45% ja oluliseks 37% küsitletutest). 
 
Rahvuse, hariduse ja noorte-vanade vahel on suhtumine üritusesse erinev: eestlastele on märgatavalt 
olulisemad EV aastapäeva paraad (ka kõrgharidusega inimestele), EV aastapäeva pidulik 
jumalateenistus (ka naistele, kõrgharidusega ja üle 50 aastastele), presidendi vastuvõtt EV aastapäeval 
(ka naistele, kõrgharidusega elanikele), Võidupüha tähistamine koos paraadiga (ka kõrgharidusega ja 
üle 50 aastastele), Molotov-Ribbentropi pakti tähistamise aastapäev (ka kõrgharidusega ja üle 60 
aastastele) ning Riigikogu valimised (ka naistele, kõrgharidusega elanikele). 
 
Muud vastajaile tähtsad üritused, mida etteantud nimekirjale lisaks nimetati: 

� laulu- ja tantsupeod 8 
� Jaanipäev 4 
� laupäevakuid, et koristada linna 2 
� lastekaitsepäev- lapsed peaksid oma kätega asju valmistama 2 
� Vanalinnapäevad 2 
� laste üritused 2 
� käsitöö ja kunst 2 
� 9. mai paraad 
� Volbri rongkäik Tartus 
� 25. märtsi küüditamise päev 
� Jõululaupäeva jumalateenistus 
� kodulinna tähtpäevad 
� maijooks naistele 
� naistepäev 
� lastefondide loomine 
� noortelaagrid 
� looduskaitsekuu üritused 
� ametipäevad 
� reaalne ja objektiivne abi nõrgematele ühiskonnaliikmetele (üliõpilastele jne.) 
� aktsioon näitab süsteemi nõrkust 
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USUST JA SELLE TÄHTSUSEST 
 
36% küsitletud 15-74 aastastest Eesti elanikest peab usku oma elus tähtsaks ("väga tähtis" + "küllaltki 
tähtis") ja 51% ei pea usku oma elus tähtsaks ("mitte eriti tähtis" + "pole üldse tähtis"). 13% ei osanud 
öelda, kas usk on talle tähtis või mitte.  Uuringu tulemus näitab, et ei ole alust rääkida usklikust rahvast 
ja valdavast nn riigireligioonist, sest ka kõige südamelähedasema usu - luteri usu - pooldajate arv jääb 
39%-ni kõigist küsitletutest (eestlastest 51%, mitte-eestlastest 5%), millele järgnevad õigeusk (28%, 
eestlastest 12%, mitte-eestlasest 68%) ja katoliiklus (10% kõik kokku ja nii eestlased kui mitte-
eestlased). Ülejäänud usud on südamelähedased alla 6%-le küsitletutest.  
Nn. uskumatuid, kellele ei ole ükski usk südamelähedane, oli uuringu andmeil kokku 19%. Suhteliselt 
rohkem oli nende hulgas mehi, eestlasi ja alla 30 aastasi noori. 
Kõrgharidusega vastanutele on sümpaatsed lisaks ülalnimetatuile maausk (10% kõrgharidusega 
vastanutest) ja budism (8% kõrgharidusega vastanutest). 
 
Muid uske nimetati juurde 41 vastaja poolt:  

� usk iseendasse (11 korda) 
� adventistid (5 korda)  
� ristiusk, kristlus (5 korda) 
� vabakogudus (3 korda) 
� reformistlikud liikumised 
� Kreeka-Katolik 
� Skandinaavia mütoloogia 
� usk maailma korrapärasusse, vaimu 
� usk teispoolsusse 
� usun Loodusesse 
� usk Jumala olemasolusse, loodusjõudude tunnetamine 
� usk raha võimu 
� ebausk 
� Shambala 
� eelistusi pole, ainult tseremooniad meeldivad 
� elav usk Jeesuse jumala poega 
� jumal on igaühe südames 
� usk saatusesse 
� teosoofia 

 
 
OSALEMISVALMIDUS AVALIKES AKTSIOONIDES 
 
Kõige põletavamad küsimused, mis paneksid rahva avalikult tegutsema või osalema avalikes 
aktsioonides, oleksid kuritegevuse vastu võitlemine (42%), looduskaitse (39%) ning lastekaitse, orbude 
ja lastekodulaste abistamine (28%).  Eesti riigi kaitseküsimuste ja ebaõiglase seaduse nimel oleks nõus 
avalikes aktsioonides osalema vaid 12% vastanutest, mis näitab, et need küsimused pole praegu 
aktuaalsed või pakilisemate kõrval vähemtähtsad. 
Looduskaitse paneks tegutsema pigem naised, eestlased ja 15-19 aastased kui mehed ja mitte-
eestlased; lastekaitse pigem naised, 15-19 ja 30-39 aastased. 
Poliitikute või ametnike omavoli vastu osaleks aktsioonides pigem mehed ja eestlased kui naised ja 
mitte-eestlased.  
Eestlased võtaksid enam aktsioonidest osa põllumeeste toetuseks võrreldes teiste elanike rühmadega 
(ka üle 60 aastased), samuti eesti riigi kaitseküsimustes ja eesti kultuuri kaitsmiseks. 
Mitte-eestlaste nn põletavate teemade tipp on sarnane üldisele, kuid erinevalt eestlastest, osaleksid nad 
aktsioonides, mis suunatud ebaõiglaste seadustega, rahuliikumise ja sõjavastasusega, terrorismivastase 
võitlusega. Samas on mitte-eeslaste hulgas oluliselt rohkem inimesi, kes ei osaleks mitte üheski 
aktsioonis (üldine 6%, eestlastest 4%, mitte-eestlastest 13%). 
 



 

                                      
10/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Muud küsimused, mida vastajad lisasid etteantud nimekirjale (küsimuse taga on nimetamiste arv): 
� ei taha võidelda üldse, ei meeldi meeleavaldused  4 
� ebapiisav sotsiaalpoliitika     4 

kodutute kaitse,  
perekonna toetus,  
pensionäride olukord,    
kõrghariduse kättesaadavus kõigile  

� palgapoliitika: suuremad palgad, kaevurite palgatõus  3 
� narkoäri, narkomaania, alkoholismi vastu võitlemine 3 
� Euroopa Liiduga ühinemise vastu   3 
� EV iseseisvuse eest võitlemine    2 
� loomade kaitse       2 
� võitlus korruptsiooniga     1 
� liikumine rahvusluse taasäratamiseks   1 
� EKP kuritegelikuks kuulutamine   1 
� osalesin enne kõigis kettides    1 

 
 
HINNANGUD ELULE PEALE 1991 AASTAT 
 
Eesti inimesed hindavad elu möödunud kümne aasta jooksul oodatust raskemaks, nii arvas  - 42% 
kõigist küsitletutest ("arvasin, et üleminekuaeg osutub palju kergemaks" + "arvasin, et üleminekuaeg 
osutub siiski veidi kergemaks"). Midagi ei osanud ette arvata 37% küsitletutest, oodatust kergemaks 
hindab möödunut vaid 9% ja ootustele vastavaks 12% küsitletutest. 
Tulemus peegeldab riigi edu teist poolt, inimestele isiklikult on üleminekuaeg olnud raske, ootustes 
ollakse paljuski pettunud. Pettumust väljendasid enam naised ja üle 40 aastased vastanud, vähem alla 
30 aastased noored. Selles vanusegrupis oli üle poolte neid, kes ei osanud hinnangut anda ("ei osanud 
midagi ette arvata" -  80% 15-19 aastastest ja 61% 20-29 aastastest). 
 
 
MIDA ARUTATAKSE PERES, SÕPRADE JA TÖÖKAASLASTEGA 
 
Eeskätt on südamelähedased igapäevaelu probleemid, mida arutatakse kõige sagedamini nii 
pereliikmete, sõprade kui töökaaslastega  - 87% kõigist küsitletutest arutab igapäevaelu probleeme 
peres, 85% sõpradega ja 57% töökaaslastega ("sageli" + "vahel"). 
Üldine probleemide pingerea tipp ei erine vaadeldud kolmes grupis: esmalt  igapäevaelu, tööpuudus ja 
toimetulek, kuritegevus ja politsei töö, televisiooni- ja raadiosaated, Eesti sportlaste esinemine ning 
reisimuljed.  
Eesti Euroopa Liiduga liitumise probleeme arutavad perekonnas pooled (51%) küsitletutest, sõprade ja 
tuttavatega 63% ja töökaaslastega 41% küsitletutest.  
Riigi kaitsevõime (NATO, Kaitseliit jms) küsimused ei lähe tavainimesele igapäevaelus eriti korda, 
vähemalt mitte sellest rääkimise ja arutamise tasemel. Teemat arutatakse pereliikmetega kõige vähem - 
64% ei aruta perekonnas (arutab 34%), 57% ei aruta sõprade-tuttavatega (arutab 42%) ja 67% ei aruta 
töökaaslastega (27% arutab). 
 
 
SEOTUS EESTIGA 
 
Kui küsida Eestiga seotuse kohta laste tuleviku kaudu ("Kui Teie leibkonnas on alla 18 aastasi lapsi, kas 
Te sooviksite, et nad jääksid elama Eestisse?", saime vastanute arvuks 535 inimest 1000-st ehk 53.5%, 
st. kes väitsid et neil on lapsed või avaldasid oma arvamust ilma, et neil endil oleksid lapsed. Neist 62% 
soovib lähedaste tuleviku sidumist Eestiga, 14% on eitaval seisukohal, 24% ei oska öelda või jättis 
küsimusele vastamata. 
Kui vaadata kõiki küsitletuid, siis on protsendid madalamad: kõige sagedasem vastus oli: "ei ole lapsi" - 
47%, 33% sooviks, et lapsed jääksid elama Eestisse, ja 7% on eitaval seisukohal, 12% ei osanud öelda.  
Suuremat seotust Eestiga väljendasid enam eestlased, maa- ja abieluinimesed ning Eesti Vabariigi 
kodanikud kui mitte-eestlased, linnaelanikud ja üksikud inimesed. 
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Üldised hoiakud välismaale tööleminekusse ja selle mõjusse on küllaltki murettekitavad: 74% 
vastanutest peab noorte jaoks olulisemaks eneseteostust kui Eesti riigi tuleviku pärast muretsemist ja 
68% nõustub seisukohaga, et raha pärast välismaale tööleminek viib enamiku heast tööjõust Eestist ära.  
Euroopa Liidu maadest tööotsijate saabumisega pingestuks või muutuks keeruliseks olukord Eestis 
(63% vastanutest).  
57% vastanutest arvab, et välismaale õppima läinud noored tulevad Eestisse tagasi (30% ei ole väitega 
nõus). 
Perspektiiv ei ole eriti kiita, sest tajutud noorte seotus Eestiga on vähene: lähevad paremate palkade 
ootuses Eestist ära ja ei tule tagasi mõeldes vaid eneseteostusele ja samas võõrtööliste sissetulek 
pingestaks olukorda Eestis. Tegemist on tugevate hoiakutega eriti eestlaste hulgas, noorte endi 
vastused küsimustele ei erine oluliselt üldisest keskmisest. 
Riigid, kuhu esmajärjekorras elama asutaks on järgmised: Soome (11%) ja Rootsi (8%) ning USA (6%) 
ja Saksamaa (6%). Peamiselt mindaks elama Euroopa Liitu kuuluvatesse riikidesse. Rahvuste lõikes on 
märgatav eestlaste suunatus põhjamaadesse ja mitte-eestlaste suunatus Venemaale ja Ukrainasse. 
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Kuidas olete rahul eluga Eesti 
vabariigis?

Üldjaotus
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Kuidas suhtute järgmistesse väidetesse?
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Kas Eesti riik peaks muutma oma 
sümboolikat ja põhiseadust?
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Millised riigipühad ja tähtpäevad on 
tähtsad?
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Kuidas suhtute järgmistesse väidetesse?
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Kui tähtis on usk Teie elus?
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Milline järgnevatest uskudest on kõige 
südamelähedasem?
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Küsimused, mille nimel oleks nõus osalema 
avalikes aktsioonides
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Elu Eestis pärast 1991. aastat
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Kui sageli arutate järgmisi küsimusi 
perekonnaliikmetega?
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Kui sageli arutate järgmisi küsimusi 
sõprade/tuttavatega?
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Kui sageli arutate järgmisi küsimusi 
töökaaslastega?
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Kuidas suhtute järgmistesse väidetesse?
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Tabel 1 
RIDA: K1. Kas olete rahul eluga Eesti Vabariigis? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah, väga         (10.0)    63      30    33      45    18      18    27    18      15**   7    11    10    13     7 
                             6%      7%    6%      6%    7%      8%    5%    8%     17%    4%    6%    5%    9%    4% 
pigem jah          (5.0)   461     214   247     329   132      90** 244   127**    43   109**  86    88    59    76 
                            46%     47%   46%     45%   48%     39%   45%   56%     48%   55%   47%   44%   40%   42% 
pigem ei          (-5.0)   257     102*  155*    209**  48**    54   152    51      15*   48    49    51    42    52 
                            26%     22%   29%     29%   17%     23%   28%   22%     17%   24%   27%   25%   28%   29% 
üldse ei ole rahul(-10.0)  107      57    50      88*   19*     42**  52    13**     5    15    16    24    22    25 
                            11%     12%    9%     12%    7%     18%   10%    6%      6%    8%    9%   12%   15%   14% 
raske öelda                103      48    55      46**  57**    26    60    17      11    17    20    26    12    17 
                            10%     10%   10%      6%   21%     11%   11%    7%     12%    9%   11%   13%    8%    9% 
 
Keskmine                    .7      .7    .6      .3** 1.9**   -.3*   .4   2.1**   3.1** 1.3    .8    .3     *   -.4* 
 
 
Tabel 2 
RIDA: K1. Kas olete rahul eluga Eesti Vabariigis? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
jah, väga         (10.0)    63       2     9*   10     4    16     8    14**    53    10      52     7     3 
                             6%      4%    3%    7%    4%   10%    5%   12%      7%    5%      6%    9%    5% 
pigem jah          (5.0)   461      20   105*   65    39   107**  76    49     369    92     396    36    28 
                            46%     38%   41%   44%   39%   64%   49%   41%     47%   44%     46%   47%   42% 
pigem ei          (-5.0)   257      12    82**  39    40**  19**  34    31     187**  70**   233**  13    11 
                            26%     23%   32%   27%   40%   11%   22%   26%     24%   33%     27%   17%   17% 
üldse ei ole rahul(-10.0)  107      10*   31    19    11     8**  15    13      86    21      93     6     8 
                            11%     19%   12%   13%   11%    5%   10%   11%     11%   10%     11%    8%   12% 
raske öelda                103       8    29    12     5    17    20    12      93**  10**    74**  13*   16** 
                            10%     15%   11%    8%    5%   10%   13%   10%     12%    5%      9%   17%   24% 
Keskmine                    .7     -.9   -.5**  .3   -.8*  3.5** 1.1    .9      .8     -      .5   2.0    .7 
 
Tabel 3 
RIDA: K1. Kas olete rahul eluga Eesti Vabariigis? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
jah, väga         (10.0)    63    25     4     4    13    13**   4* 
                             6%    8%    4%    3%    7%   13%    2% 
pigem jah          (5.0)   461   133    53    54   103**  49    69 
                            46%   42%   51%   43%   55%   49%   40% 
pigem ei          (-5.0)   257    85    30    35    26**  19    62** 
                            26%   27%   29%   28%   14%   19%   36% 
üldse ei ole rahul(-10.0)  107    26    11    20*   10**  14    26* 
                            11%    8%   11%   16%    5%   14%   15% 
raske öelda                103    43*    5    10    31**   5     9* 
                            10%   14%    5%    8%   17%    5%    5% 
Keskmine                    .7    .9    .5   -.6*  2.7** 1.5  -1.1** 
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Tabel 4 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
VEERG:  K4 
BAAS: Kõik vastajad 
                                   KÕIK  Täiesti    Pigem Pigem ei   Ei ole    Raske 
                                            nõus     nõus ole nõus    üldse    öelda 
                                                                       nõus 
Minu jaoks on olulised Eesti maa, meri 
ja looduskaunid kohad              1000      725      232       28        3       12 
                                              73%      23%       3%       *%       1% 
Eestis elamise juures on  minu jaoks oluline 
kultuuri-keskkond ja eesti keel, mida ei leia 
kusagilt mujalt maailmas           1000      567      295       69       16       53 
                                              57%      30%       7%       2%       5% 
Eesti riigi sümbolid - lipp, 
 vapp ja hümn meeldivad mulle      1000      582      324       26       13       56 
                                              58%      32%       3%       1%       6% 
Mulle meeldivad riiklikud jm pühad, püüan neid 
alati väärikalt tähistada          1000      332      455      119       37       57 
                                              33%      46%      12%       4%       6% 
 
Eesti ühiskonnas ei ole eri rahvuste vahelist konflikti 
nagu mitmetes muudes riikides      1000      178      405      233       93       91 
                                              18%      41%      23%       9%       9% 
Eesti ühiskond on salliv/tolerantne siin elavate 
 vähemuste huvide suhtes(usulised vähemused, 
 erinevad klubiliikumised, 
 seksuaalvähemused, jm)            1000      192      489      164       57       96 
                                              19%      49%      16%       6%      10% 
Eesti inimesed oskavad teha koostööd nii perekonnas, 
 tööl kui poliitikas               1000      153      416      271       77       81 
                                              15%      42%      27%       8%       8% 
Tänu ajakirjandusele on ärimeeste või poliitikute 
valed lõpuks ikka välja tulnud     1000      173      369      265       71      118 
                                              17%      37%      27%       7%      12% 
Ühiskonnas ja poliitikas juhitakse järjest enam tähelepanu 
sotsiaalsele õiglusele             1000       70      356      321      137      115 
                                               7%      36%      32%      14%      12% 
Eesti põhiseadus on hea ja õiglane, aitab 
tugevdada õigusriiki Eestis        1000       72      326      218      140      240 
                                               7%      33%      22%      14%      24% 
Eesti märgi (riigi brändi) otsimine oli 
vajalik ettevõtmine                1000       91      190      191      307      219 
                                               9%      19%      19%      31%      22% 
Võrreldes suurte riikidega on omavalitsused 
ja keskvõim kodanikule lähedal     1000       62      349      257      139      186 
                                               6%      35%      26%      14%      19% 
Eestis pole terrorismi ja sõja  
oht kuigi suur                     1000      222      478      137       34      125 
                                              22%      48%      14%       3%      13% 
Eestit tunnustatakse rahvusvaheliselt 
kui edukat Euroopa Liidu ja NATO  
kandidaatriiki                     1000      232      436      127       45      159 
                                              23%      44%      13%       5%      16% 
Kes vähegi tahab ja oskab, see saab Eestis 
oma töö ja eluga hakkama           1000      206      393      186      110      100 
                                              21%      39%      19%      11%      10% 
Enamus inimesi peab Eesti seaduste täitmist oluliseks 
ja käitub nende järgi              1000      137      443      213       87      117 
                                              14%      44%      21%       9%      12% 
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Tabel 5 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Minu jaoks on olulised Eesti maa, meri ja looduskaunid kohad 
Täiesti nõus      (10.0)   725     315*  410*    575** 150**   150** 395   180**    64   143   121*  148   113   136 
                            73%     69%   76%     79%   54%     64%   73%   79%     71%   72%   66%   74%   76%   76% 
Pigem nõus         (5.0)   232     120*  112*    133**  99**    67*  124    40*     24    45    52    46    30    35 
                            23%     26%   21%     18%   36%     29%   23%   18%     27%   23%   28%   23%   20%   20% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    28      17    11      12**  16**    12*   11     5       1     7     9     2     4     5 
                             3%      4%    2%      2%    6%      5%    2%    2%      1%    4%    5%    1%    3%    3% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)     3       2     1       -**   3**     -     3     -       1     -     -     1     -     1 
                             *%      *%    *%      -%    1%      -%    1%    -%      1%    -%    -%    *%    -%    1% 
Raske öelda                 12       5     7       4**   8**     4     6     2       -     3     2     4     1     2 
                             1%      1%    1%      1%    3%      2%    1%    1%      -%    2%    1%    2%    1%    1% 
Keskmine                   8.3     8.0** 8.6**   8.8** 7.0**   7.8** 8.4   8.8*    8.3   8.3   7.8*  8.6   8.6   8.5 
 
- Eestis elamise juures on  minu jaoks oluline kultuuri-keskkond ja eesti keel, mida ei leia kusagilt mujalt maailmas 
Täiesti nõus      (10.0)   567     243*  324*    492**  75**   112** 304   151**    39**  99*   99   122    92   116* 
                            57%     53%   60%     68%   27%     48%   56%   67%     43%   50%   54%   61%   62%   65% 
Pigem nõus         (5.0)   295     149   146     195** 100**    76   165    54*     38**  73*   58    47*   42    37** 
                            30%     32%   27%     27%   36%     33%   31%   24%     42%   37%   32%   23%   28%   21% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    69      36    33      20**  49**    23*   36    10       4    17    12    15     8    13 
                             7%      8%    6%      3%   18%     10%    7%    4%      4%    9%    7%    7%    5%    7% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    16       6    10       -**  16**     2    11     2       2     2     4     4     2     2 
                             2%      1%    2%      -%    6%      1%    2%    1%      2%    1%    2%    2%    1%    1% 
Raske öelda                 53      25    28      17**  36**    20*   23    10       7     7    11    13     4    11 
                             5%      5%    5%      2%   13%      9%    4%    4%      8%    4%    6%    6%    3%    6% 
Keskmine                   7.0     6.8   7.2     8.2** 3.5**   6.4*  6.9   7.9**   6.5   6.5   6.8   7.1   7.4   7.5 
 
- Eesti riigi sümbolid - lipp, vapp ja hümn meeldivad mulle 
Täiesti nõus      (10.0)   582     261   321     487**  95**   113** 318   151**    45   107   100   118    98*  114 
                            58%     57%   59%     67%   34%     48%   59%   67%     50%   54%   54%   59%   66%   64% 
Pigem nõus         (5.0)   324     147   177     197** 127**    92** 175    56**    37    74    66    61    34**  52 
                            32%     32%   33%     27%   46%     39%   32%   25%     41%   37%   36%   30%   23%   29% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    26      18*    8*     14*   12*     10    10     6       2     5     5     4     6     4 
                             3%      4%    1%      2%    4%      4%    2%    3%      2%    3%    3%    2%    4%    2% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    13       5     8       5**   8**     4     7     2       2     2     3     1     2     3 
                             1%      1%    1%      1%    3%      2%    1%    1%      2%    1%    2%    *%    1%    2% 
Raske öelda                 56      30    26      22**  34**    14    31    11       4     9    12    17*    8     6 
                             6%      7%    5%      3%   12%      6%    6%    5%      4%    5%    7%    8%    5%    3% 
Keskmine                   7.6     7.4   7.7     8.2** 6.0**   6.8** 7.7   8.1*    7.0   7.4   7.3   7.9   7.9   7.8 
 
- Mulle meeldivad riiklikud jm pühad, püüan neid alati väärikalt tähistada 
Täiesti nõus      (10.0)   332     148   184     264**  68**    69   176    87      24    56    63    63    64**  62 
                            33%     32%   34%     36%   25%     30%   33%   38%     27%   28%   34%   31%   43%   35% 
Pigem nõus         (5.0)   455     205   250     321   134     104   249   101      41    90    82    92    63    87 
                            46%     45%   46%     44%   49%     45%   46%   44%     46%   45%   45%   46%   43%   49% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   119      63    56      83    36      38*   57    24      10    31    28    20    12    18 
                            12%     14%   10%     11%   13%     16%   11%   11%     11%   16%   15%   10%    8%   10% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    37      14    23      28     9       7    26*    4       7*   10     -**  11     2     7 
                             4%      3%    4%      4%    3%      3%    5%    2%      8%    5%    -%    5%    1%    4% 
Raske öelda                 57      29    28      28**  29**    15    31    11       8    11    11    15     7     5 
                             6%      6%    5%      4%   11%      6%    6%    5%      9%    6%    6%    7%    5%    3% 
Keskmine                   4.9     4.8   5.0     5.1   4.4     4.4   4.8   5.6*    4.0   4.0*  5.2   4.7   6.2** 5.1 
 
- Eesti ühiskonnas ei ole eri rahvuste vahelist konflikti nagu mitmetes muudes riikides 
Täiesti nõus      (10.0)   178      85    93     124    54      39    95    44      13    27    39    35    29    35 
                            18%     19%   17%     17%   20%     17%   18%   19%     14%   14%   21%   17%   20%   20% 
Pigem nõus         (5.0)   405     196   209     295   110      86   222    97      24**  65*   71    79    75**  91** 
                            41%     43%   39%     41%   40%     37%   41%   43%     27%   33%   39%   39%   51%   51% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   233      98   135     181*   52*     49   132    51      24    71**  46    52    21**  19** 
                            23%     21%   25%     25%   19%     21%   24%   22%     27%   36%   25%   26%   14%   11% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    93      46    47      57*   36*     25    45    23      16**  28**  13    15    12     9* 
                             9%     10%    9%      8%   13%     11%    8%   10%     18%   14%    7%    7%    8%    5% 
Raske öelda                 91      34    57      67    24      34**  45    12*     13     7**  15    20    11    25* 
                             9%      7%   11%      9%    9%     15%    8%    5%     14%    4%    8%   10%    7%   14% 
Keskmine                   1.9     2.1   1.7     1.9   1.9     1.6   1.9   2.0     -.4** -.2** 2.3   1.9   3.2*  4.0** 
 
- Eesti ühiskond on salliv/tolerantne siin elavate  vähemuste huvide suhtes (usulised vähemused, erinevad 
klubiliikumised, seksuaalvähemused, jm) Täiesti nõus      (10.0)   192      83   109     145    47      48    97    47      
18    22**  43    44    28    37 
                            19%     18%   20%     20%   17%     21%   18%   21%     20%   11%   23%   22%   19%   21% 
Pigem nõus         (5.0)   489     218   271     373** 116**    97*  271   121      33*  102    95    96    76    87 
                            49%     47%   50%     52%   42%     42%   50%   53%     37%   52%   52%   48%   51%   49% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   164      82    82     112    52      32    97    35      18    39    33    29    21    24 
                            16%     18%   15%     15%   19%     14%   18%   15%     20%   20%   18%   14%   14%   13% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    57      29    28      35    22      20*   23*   14       5    18*    5    12     9     8 
                             6%      6%    5%      5%    8%      9%    4%    6%      6%    9%    3%    6%    6%    4% 
Raske öelda                 96      45    51      57**  39**    36**  51     8**    16**  17     8**  19    14    22 
                            10%     10%    9%      8%   14%     15%    9%    4%     18%    9%    4%    9%    9%   12% 
Keskmine                   3.3     3.0   3.6     3.6** 2.4**   3.1   3.3   3.5     2.8   2.0** 3.9   3.6   3.5   3.9 
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Tabel 5 (järg) 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Eesti inimesed oskavad teha koostööd nii perekonnas, tööl kui poliitikas 
Täiesti nõus      (10.0)   153      68    85      91**  62**    40    80    33      19    21*   25    29    33*   26 
                            15%     15%   16%     13%   22%     17%   15%   15%     21%   11%   14%   14%   22%   15% 
Pigem nõus         (5.0)   416     187   229     303   113      74** 244*   97      23**  96*   79    79    57    82 
                            42%     41%   42%     42%   41%     32%   45%   43%     26%   48%   43%   39%   39%   46% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   271     133   138     220**  51**    69   135    67      21    51    59    59    39    42 
                            27%     29%   26%     30%   18%     30%   25%   30%     23%   26%   32%   29%   26%   23% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    77      36    41      63    14      22    40    15       5    20    10    20     9    13 
                             8%      8%    8%      9%    5%      9%    7%    7%      6%   10%    5%   10%    6%    7% 
Raske öelda                 81      35    46      45**  36**    28*   40    13      22**  10    11    13    10    15 
                             8%      8%    9%      6%   13%     12%    7%    6%     24%    5%    6%    6%    7%    8% 
Keskmine                   1.6     1.4   1.8     1.0** 3.3**   1.0   1.9   1.6     2.2   1.3   1.4   1.0   2.4   2.0 
 
- Tänu ajakirjandusele on ärimeeste või poliitikute valed lõpuks ikka välja tulnud 
Täiesti nõus      (10.0)   173      71   102     142**  31**    47    89    37      16    27    31    34    31    34 
                            17%     15%   19%     20%   11%     20%   17%   16%     18%   14%   17%   17%   21%   19% 
Pigem nõus         (5.0)   369     170   199     273    96      77   204    87      31    86*   65    75    48    64 
                            37%     37%   37%     38%   35%     33%   38%   38%     34%   43%   35%   37%   32%   36% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   265     138*  127*    198    67      65   144    56      23    51    59    52    39    41 
                            27%     30%   23%     27%   24%     28%   27%   25%     26%   26%   32%   26%   26%   23% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    71      29    42      47    24      14    38    19       5    13    13    16     9    15 
                             7%      6%    8%      6%    9%      6%    7%    8%      6%    7%    7%    8%    6%    8% 
Raske öelda                118      48    70      61**  57**    30    63    25      15    20    16    21    21    25 
                            12%     10%   13%      8%   21%     13%   12%   11%     17%   10%    9%   10%   14%   14% 
Keskmine                   1.8     1.4   2.0     2.0*  1.0*    1.9   1.7   1.7     2.0   1.8   1.3   1.7   2.1   2.0 
 
- Ühiskonnas ja poliitikas juhitakse järjest enam tähelepanu sotsiaalsele õiglusele 
Täiesti nõus      (10.0)    70      30    40      51    19      12    39    19       8    12    18    16    10     6* 
                             7%      7%    7%      7%    7%      5%    7%    8%      9%    6%   10%    8%    7%    3% 
Pigem nõus         (5.0)   356     168   188     266    90      72   196    87      25    73    63    68    55    72 
                            36%     37%   35%     37%   33%     31%   36%   38%     28%   37%   34%   34%   37%   40% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   321     153   168     241    80      77   171    73      27    69    64    66    47    48 
                            32%     33%   31%     33%   29%     33%   32%   32%     30%   35%   35%   33%   32%   27% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   137      63    74     106    31      37    69    31       8    20    23    31    22    33* 
                            14%     14%   14%     15%   11%     16%   13%   14%      9%   10%   13%   15%   15%   18% 
Raske öelda                115      45    70      60**  55**    36*   62    17*     22**  24    15    19    15    20 
                            12%     10%   13%      8%   20%     15%   12%    7%     24%   12%    8%    9%   10%   11% 
Keskmine                   -.6     -.6   -.5     -.6   -.3    -1.4*  -.4   -.2     -.1   -.3   -.3   -.8   -.6   -.9 
 
- Eesti põhiseadus on hea ja õiglane, aitab tugevdada õigusriiki Eestis 
Täiesti nõus      (10.0)    72      34    38      52    20      15    32    25*      9    13    15    16     7    12 
                             7%      7%    7%      7%    7%      6%    6%   11%     10%    7%    8%    8%    5%    7% 
Pigem nõus         (5.0)   326     153   173     236    90      62*  175    89*     25    69    58    60    54    60 
                            33%     33%   32%     33%   33%     27%   32%   39%     28%   35%   32%   30%   36%   34% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   218     112   106     172*   46*     56   121    41      16    51    48    42    26    35 
                            22%     24%   20%     24%   17%     24%   22%   18%     18%   26%   26%   21%   18%   20% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   140      64    76     114**  26**    40    73    27       8    23    31    32    22    24 
                            14%     14%   14%     16%    9%     17%   14%   12%      9%   12%   17%   16%   15%   13% 
Raske öelda                240      93*  147*    146**  94**    58   137    44      30*   42    31*   50    39    48 
                            24%     20%   27%     20%   34%     25%   25%   19%     33%   21%   17%   25%   26%   27% 
Keskmine                   -.2     -.3   -.1     -.5*   .9*   -1.3*  -.3   1.2**    .9   -.1   -.7   -.5   -.1     * 
 
- Eesti märgi (riigi brändi) otsimine oli vajalik ettevõtmine 
Täiesti nõus      (10.0)    91      47    44      67    24      21    50    20      15**  26*   19    11*   15     5** 
                             9%     10%    8%      9%    9%      9%    9%    9%     17%   13%   10%    5%   10%    3% 
Pigem nõus         (5.0)   190      78   112     116**  74**    34   111    45      16    46    36    39    28    25 
                            19%     17%   21%     16%   27%     15%   21%   20%     18%   23%   20%   19%   19%   14% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   191      94    97     156**  35**    30** 109    51      15    40    40    40    28    28 
                            19%     20%   18%     22%   13%     13%   20%   22%     17%   20%   22%   20%   19%   16% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   307     142   165     256**  51**    85*  155    67      24    50    52    56    46    79** 
                            31%     31%   30%     35%   18%     36%   29%   30%     27%   25%   28%   28%   31%   44% 
Raske öelda                219      97   122     128**  91**    63*  113    43      20    36    37    54    30    42 
                            22%     21%   23%     18%   33%     27%   21%   19%     22%   18%   20%   27%   20%   23% 
Keskmine                  -2.8    -2.9  -2.7    -3.5** -.4**  -3.6  -2.4  -2.7    -1.2  -1.3  -2.4  -3.1  -2.6  -5.5** 
                                                                                          ** 
- Võrreldes suurte riikidega on omavalitsused ja keskvõim kodanikule lähedal 
Täiesti nõus      (10.0)    62      29    33      47    15      10    37    15       8    13    13    11    10     7 
                             6%      6%    6%      6%    5%      4%    7%    7%      9%    7%    7%    5%    7%    4% 
Pigem nõus         (5.0)   349     176*  173*    253    96      79   191    78      30    75    72    56*   55    61 
                            35%     38%   32%     35%   35%     34%   35%   34%     33%   38%   39%   28%   37%   34% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   257     108   149     194    63      41** 144    72*     13*   53    50    61    41    39 
                            26%     24%   28%     27%   23%     18%   27%   32%     14%   27%   27%   30%   28%   22% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   139      75*   64*    112*   27*     36    72    31       5*   22    27    37*   17    31 
                            14%     16%   12%     15%   10%     15%   13%   14%      6%   11%   15%   18%   11%   17% 
Raske öelda                186      68** 118**   112**  74**    67**  88*   31*     33**  35    22*   32    25    39 
                            19%     15%   22%     15%   27%     29%   16%   14%     37%   18%   12%   16%   17%   22% 
Keskmine                   -.4     -.3   -.5     -.6    .2     -.4   -.3   -.7     2.1**  .1   -.2  -1.7**   -   -.9 
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Tabel 5 (järg) 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Eestis pole terrorismi ja sõja oht kuigi suur 
Täiesti nõus      (10.0)   222     107   115     155    67      59   115    48      25    39    44    50    32    32 
                            22%     23%   21%     21%   24%     25%   21%   21%     28%   20%   24%   25%   22%   18% 
Pigem nõus         (5.0)   478     225   253     363*  115*     81** 271   125*     30** 113**  85    90    73    87 
                            48%     49%   47%     50%   42%     35%   50%   55%     33%   57%   46%   45%   49%   49% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   137      59    78     105    32      48**  68    21*     19*   29    27    22    16    24 
                            14%     13%   14%     15%   12%     21%   13%    9%     21%   15%   15%   11%   11%   13% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    34      19    15      17**  17**     8    20     6       2     6     6     8     5     7 
                             3%      4%    3%      2%    6%      3%    4%    3%      2%    3%    3%    4%    3%    4% 
Raske öelda                125      45*   80*     81*   44*     37    62    26      14    11**  20    29    22    29 
                            13%     10%   15%     11%   16%     16%   12%   11%     16%    6%   11%   14%   15%   16% 
Keskmine                   4.1     4.2   4.1     4.2   4.0     3.4   4.1   4.7     3.8   4.0   4.1   4.5   4.4   3.8 
 
- Eestit tunnustatakse rahvusvaheliselt kui edukat Euroopa Liidu ja NATO kandidaatriiki 
Täiesti nõus      (10.0)   232     107   125     172    60      53   120    59      25    48    43    46    34    36 
                            23%     23%   23%     24%   22%     23%   22%   26%     28%   24%   23%   23%   23%   20% 
Pigem nõus         (5.0)   436     205   231     340**  96**    88*  240   107      41    95    79    80    67    74 
                            44%     45%   43%     47%   35%     38%   45%   47%     46%   48%   43%   40%   45%   41% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   127      55    72      81*   46*     31    68    28       8    22    29    27    13    28 
                            13%     12%   13%     11%   17%     13%   13%   12%      9%   11%   16%   13%    9%   16% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    45      23    22      37     8      13    24     8       2     8    10    12     7     6 
                             5%      5%    4%      5%    3%      6%    4%    4%      2%    4%    5%    6%    5%    3% 
Raske öelda                159      68    91      93**  66**    48*   86    25*     14    25    23    35    27    35 
                            16%     15%   17%     13%   24%     21%   16%   11%     16%   13%   13%   17%   18%   20% 
Keskmine                   4.1     4.1   4.1     4.2   3.7     3.7   4.0   4.5     5.2   4.4   3.6   3.7   4.5   3.7 
 
- Kes vähegi tahab ja oskab, see saab Eestis oma töö ja eluga hakkama 
Täiesti nõus      (10.0)   206      90   116     152    54      48   113    45      31**  57**  36    34    22    26* 
                            21%     20%   21%     21%   20%     21%   21%   20%     34%   29%   20%   17%   15%   15% 
Pigem nõus         (5.0)   393     182   211     296    97      73** 220   100      27    82    86*   74    59    65 
                            39%     40%   39%     41%   35%     31%   41%   44%     30%   41%   47%   37%   40%   36% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   186      96    90     135    51      43   109    34       9*   36    42    34    30    35 
                            19%     21%   17%     19%   18%     18%   20%   15%     10%   18%   23%   17%   20%   20% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   110      53    57      83    27      27    54    29       7    14*   14    30*   20    25 
                            11%     12%   11%     11%   10%     12%   10%   13%      8%    7%    8%   15%   14%   14% 
Raske öelda                100      37    63      54**  46**    41**  41**  17      16**   9**   6**  26    16    27* 
                            10%      8%   12%      7%   17%     18%    8%    7%     18%    5%    3%   13%   11%   15% 
Keskmine                   2.2     1.9   2.5     2.2   2.2     1.9   2.3   2.4     4.5** 3.5** 2.5   1.4   1.3   1.1* 
 
- Enamus inimesi peab Eesti seaduste täitmist oluliseks ja käitub nende järgi 
Täiesti nõus      (10.0)   137      53    84      89*   48*     30    72    35      14    17*   32    27    26    21 
                            14%     12%   16%     12%   17%     13%   13%   15%     16%    9%   17%   13%   18%   12% 
Pigem nõus         (5.0)   443     205   238     339** 104**    91   243   109      39    87    80    99    62    76 
                            44%     45%   44%     47%   38%     39%   45%   48%     43%   44%   43%   49%   42%   42% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   213     102   111     167*   46*     47   121    45      17    57**  39    32*   31    37 
                            21%     22%   21%     23%   17%     20%   22%   20%     19%   29%   21%   16%   21%   21% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    87      40    47      64    23      25    43    19       7    20    17    18     8    17 
                             9%      9%    9%      9%    8%     11%    8%    8%      8%   10%    9%    9%    5%    9% 
Raske öelda                117      58    59      62**  55**    40**  57    19      13    16    16    24    21    27 
                            12%     13%   11%      9%   20%     17%   11%    8%     14%    8%    9%   12%   14%   15% 
Keskmine                   1.9     1.6   2.1     1.7   2.4     1.4   1.9   2.3     2.3    .7** 2.1   2.4   2.6   1.6 
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Tabel 6 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Minu jaoks on olulised Eesti maa, meri ja looduskaunid kohad 
Täiesti nõus      (10.0)   725      41   187    99    77   129   110    82     570   155     655**  35**  34** 
                            73%     77%   72%   67%   77%   77%   71%   69%     72%   74%     77%   46%   52% 
Pigem nõus         (5.0)   232      10    55    39    22    35    39    32     186    46     178**  28**  25** 
                            23%     19%   21%   27%   22%   21%   25%   27%     24%   22%     21%   37%   38% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    28       2     9     6     1     2     5     3      23     5      14**   9**   5* 
                             3%      4%    3%    4%    1%    1%    3%    3%      3%    2%      2%   12%    8% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)     3       -     3**   -     -     -     -     -       2     1       1**   1     1 
                             *%      -%    1%    -%    -%    -%    -%    -%      *%    *%      *%    1%    2% 
Raske öelda                 12       -     4     3     -     2     1     2      10     2       8     3*    1 
                             1%      -%    2%    2%    -%    1%    1%    2%      1%    1%      1%    4%    2% 
Keskmine                   8.3     8.5   8.1   8.0   8.8   8.8   8.2   8.2     8.3   8.4     8.7** 6.0** 6.6** 
- Eestis elamise juures on  minu jaoks oluline kultuuri-keskkond ja eesti keel, mida ei leia kusagilt mujalt maailmas 
Täiesti nõus      (10.0)   567      22*  144    87    57   114**  83    60     433*  134*    543**  14**   9** 
                            57%     42%   56%   59%   57%   68%   54%   50%     55%   64%     63%   18%   14% 
Pigem nõus         (5.0)   295      19    72    40    29    46    43    46*    229    66     236**  28    30** 
                            30%     36%   28%   27%   29%   27%   28%   39%     29%   32%     28%   37%   45% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    69       6    22    12     9     2**  12     6      65**   4**    38**  18**  13** 
                             7%     11%    9%    8%    9%    1%    8%    5%      8%    2%      4%   24%   20% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    16       -     8*    1     -     -     5     2      14     2       6**   4**   6** 
                             2%      -%    3%    1%    -%    -%    3%    2%      2%    1%      1%    5%    9% 
Raske öelda                 53       6*   12     7     5     6    12     5      50**   3**    33**  12**   8* 
                             5%     11%    5%    5%    5%    4%    8%    4%      6%    1%      4%   16%   12% 
Keskmine                   7.0     6.1   6.5   7.1   7.1   8.4** 6.5   6.8     6.8** 7.9**   7.7** 2.3** 2.0** 
- Eesti riigi sümbolid - lipp, vapp ja hümn meeldivad mulle 
Täiesti nõus      (10.0)   582      26   150    82    56   108    96    64     451   131     548**  16**  17** 
                            58%     49%   58%   56%   56%   64%   62%   54%     57%   63%     64%   21%   26% 
Pigem nõus         (5.0)   324      20    81    53    35    44    43    48*    259    65     251**  37**  35** 
                            32%     38%   31%   36%   35%   26%   28%   40%     33%   31%     29%   49%   53% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    26       -    10     5     -     6     2     3      23     3      16**   6**   4 
                             3%      -%    4%    3%    -%    4%    1%    3%      3%    1%      2%    8%    6% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    13       2     5     1     -     -     3     2       8     5       7**   4**   2 
                             1%      4%    2%    1%    -%    -%    2%    2%      1%    2%      1%    5%    3% 
Raske öelda                 56       5    13     7     8    10    11     2*     50     6      35**  13**   8* 
                             6%      9%    5%    5%    8%    6%    7%    2%      6%    3%      4%   17%   12% 
Keskmine                   7.6     7.1   7.3   7.4   8.1   8.0   7.9   7.2     7.6   7.7     8.0** 4.4** 5.3** 
- Mulle meeldivad riiklikud jm pühad, püüan neid alati väärikalt tähistada 
Täiesti nõus      (10.0)   332      17    85    51    39    60    48    32     264    68     302**  16*   13* 
                            33%     32%   33%   35%   39%   36%   31%   27%     33%   33%     35%   21%   20% 
Pigem nõus         (5.0)   455      18   118    67    36*   81    81    54     357    98     382    33    39* 
                            46%     34%   46%   46%   36%   48%   52%   45%     45%   47%     45%   43%   59% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   119      10    30    16    18*   13    16    16      88    31      99    13     7 
                            12%     19%   12%   11%   18%    8%   10%   13%     11%   15%     12%   17%   11% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    37       4    11     5     3     3     -**  11**    31     6      32     4     1 
                             4%      8%    4%    3%    3%    2%    -%    9%      4%    3%      4%    5%    2% 
Raske öelda                 57       4    14     8     4    11    10     6      51*    6*     41**  10**   6 
                             6%      8%    5%    5%    4%    7%    6%    5%      6%    3%      5%   13%    9% 
Keskmine                   4.9     3.5   4.8   5.1   4.7   5.8*  5.6   3.5**   5.0   4.7     5.0*  3.3*  4.7 
- Eesti ühiskonnas ei ole eri rahvuste vahelist konflikti nagu mitmetes muudes riikides 
Täiesti nõus      (10.0)   178       8    55    23    17    34    14**  27     144    34     158    11     8 
                            18%     15%   21%   16%   17%   20%    9%   23%     18%   16%     18%   14%   12% 
Pigem nõus         (5.0)   405      18   103    65    46    69    71    33**   314    91     343    33    28 
                            41%     34%   40%   44%   46%   41%   46%   28%     40%   44%     40%   43%   42% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   233       6*   43**  37    23    43    41    40**   180    53     206    11    16 
                            23%     11%   17%   25%   23%   26%   26%   34%     23%   25%     24%   14%   24% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    93      11**  23    10    10    13    15    11      79    14      75    11     7 
                             9%     21%    9%    7%   10%    8%   10%    9%     10%    7%      9%   14%   11% 
Raske öelda                 91      10*   34**  12     4     9    14     8      74    17      74    10     7 
                             9%     19%   13%    8%    4%    5%    9%    7%      9%    8%      9%   13%   11% 
Keskmine                   1.9      .7   2.8*  2.0   1.9   2.1   1.0   1.1     1.8   2.0     1.9   1.7   1.2 
- Eesti ühiskond on salliv/ tolerantne siin elavate  vähemuste huvide suhtes (usulised vähemused, erinevad 
klubiliikumised, seksuaalvähemused, jm) 
Täiesti nõus      (10.0)   192       9    47    24    20    36    29    27     143    49     176**   6**  10 
                            19%     17%   18%   16%   20%   21%   19%   23%     18%   23%     21%    8%   15% 
Pigem nõus         (5.0)   489      20   131    76    56    91    70    45**   378   111     431*   27*   30 
                            49%     38%   51%   52%   56%   54%   45%   38%     48%   53%     50%   36%   45% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   164      10    39    29    14    24    25    23     137    27     131*   23**  10 
                            16%     19%   15%   20%   14%   14%   16%   19%     17%   13%     15%   30%   15% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    57       3    14     6     4     8    16**   6      45    12      47     7     2 
                             6%      6%    5%    4%    4%    5%   10%    5%      6%    6%      5%    9%    3% 
Raske öelda                 96      11**  24    12     6     9*   16    18*     86**  10**    68**  13*   15** 
                            10%     21%    9%    8%    6%    5%   10%   15%     11%    5%      8%   17%   23% 
Keskmine                   3.3     2.6   3.4   3.1   3.9   3.9   2.5   3.2     3.1   4.0     3.6**  .2** 3.5 
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Tabel 6 (järg) 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti inimesed oskavad teha koostööd nii perekonnas, tööl kui poliitikas 
Täiesti nõus      (10.0)   153      12    43    23    10    22    24    19     129    24     125    14    14 
                            15%     23%   17%   16%   10%   13%   15%   16%     16%   11%     15%   18%   21% 
Pigem nõus         (5.0)   416      12** 113    60    49    75    69    38*    322    94     358    28    29 
                            42%     23%   44%   41%   49%   45%   45%   32%     41%   45%     42%   37%   44% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   271      14    65    44    31    50    32*   35     208    63     246**  17     7** 
                            27%     26%   25%   30%   31%   30%   21%   29%     26%   30%     29%   22%   11% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    77       6    23     9     2*   14    13    10      56    21      69     6     2 
                             8%     11%    9%    6%    2%    8%    8%    8%      7%   10%      8%    8%    3% 
Raske öelda                 81       9*   13*   11     7     7*   17    17**    74**   7**    56**  11*   14** 
                             8%     17%    5%    7%    7%    4%   11%   14%      9%    3%      7%   14%   21% 
Keskmine                   1.6     1.1   1.8   1.6   1.8   1.3   2.1   1.0     1.8    .9     1.4** 2.1   4.4** 
- Tänu ajakirjandusele on ärimeeste või poliitikute valed lõpuks ikka välja tulnud 
Täiesti nõus      (10.0)   173       8    56*   26    19    26    20    18     136    37     158*    7     8 
                            17%     15%   22%   18%   19%   15%   13%   15%     17%   18%     18%    9%   12% 
Pigem nõus         (5.0)   369      12*   88    57    34    75*   58    45     268** 101**   327*   19*   22 
                            37%     23%   34%   39%   34%   45%   37%   38%     34%   48%     38%   25%   33% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   265      16    62    37    32    43    41    34     214    51     228    21    15 
                            27%     30%   24%   25%   32%   26%   26%   29%     27%   24%     27%   28%   23% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    71       3    21     8     7    13    12     7      59    12      52**  11**   8 
                             7%      6%    8%    5%    7%    8%    8%    6%      7%    6%      6%   14%   12% 
Raske öelda                118      14**  30    19     7    11*   22    15     111**   7**    87**  18**  13* 
                            12%     26%   12%   13%    7%    7%   14%   13%     14%    3%     10%   24%   20% 
Keskmine                   1.8      .8   2.1   2.2   1.4   1.8   1.3   1.6     1.5   2.5     2.0** -.9**  .7 
- Ühiskonnas ja poliitikas juhitakse järjest enam tähelepanu sotsiaalsele õiglusele 
Täiesti nõus      (10.0)    70       5    19     9     7    13    15     2*     58    12      60     6     4 
                             7%      9%    7%    6%    7%    8%   10%    2%      7%    6%      7%    8%    6% 
Pigem nõus         (5.0)   356      10** 100    55    41    73*   40**  37     262**  94**   312    24    19 
                            36%     19%   39%   37%   41%   43%   26%   31%     33%   45%     36%   32%   29% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   321      23    70*   52    33    52    49    42     255    66     276    23    21 
                            32%     43%   27%   35%   33%   31%   32%   35%     32%   32%     32%   30%   32% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   137       5    42    19    11    16    30*   14     114    23     120     9     8 
                            14%      9%   16%   13%   11%   10%   19%   12%     14%   11%     14%   12%   12% 
Raske öelda                115      11*   27    13     8    13    20    23**   101*   14*     87**  14*   14* 
                            12%     21%   10%    9%    8%    8%   13%   19%     13%    7%     10%   18%   21% 
Keskmine                   -.6    -1.5   -.3   -.6     -    .5* -1.5  -1.5     -.8    .2     -.5   -.4  -1.0 
- Eesti põhiseadus on hea ja õiglane, aitab tugevdada õigusriiki Eestis 
Täiesti nõus      (10.0)    72       3    17     8     9    16    12     7      61    11      62     5     4 
                             7%      6%    7%    5%    9%   10%    8%    6%      8%    5%      7%    7%    6% 
Pigem nõus         (5.0)   326      15    91    49    31    72**  40*   28*    249    77     289    21    15 
                            33%     28%   35%   33%   31%   43%   26%   24%     31%   37%     34%   28%   23% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   218      10    47    42*   19    42    31    27     162*   56*    191    15    12 
                            22%     19%   18%   29%   19%   25%   20%   23%     20%   27%     22%   20%   18% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   140       7    40    19    12    17    28    17     104    36     119    13     8 
                            14%     13%   16%   13%   12%   10%   18%   14%     13%   17%     14%   17%   12% 
Raske öelda                240      18    61    30    29    21**  43    38*    212**  28**   190**  23    27** 
                            24%     34%   24%   20%   29%   13%   28%   32%     27%   13%     22%   30%   41% 
Keskmine                   -.2     -.4   -.1   -.6    .4   1.0* -1.0  -1.2       *   -.8     -.1   -.9   -.6 
- Eesti märgi (riigi brändi) otsimine oli vajalik ettevõtmine 
Täiesti nõus      (10.0)    91      10*   20     8    11    20    13     9      76    15      79     7     5 
                             9%     19%    8%    5%   11%   12%    8%    8%     10%    7%      9%    9%    8% 
Pigem nõus         (5.0)   190      11    57    35    13    26    28    20     158    32     157    17    15 
                            19%     21%   22%   24%   13%   15%   18%   17%     20%   15%     18%   22%   23% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   191       5    39    29    20    45**  34    19     147    44     169    15     7 
                            19%      9%   15%   20%   20%   27%   22%   16%     19%   21%     20%   20%   11% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   307      10    87    39    35    51    42    43     219**  88**   276**  12**  18 
                            31%     19%   34%   27%   35%   30%   27%   36%     28%   42%     32%   16%   27% 
Raske öelda                219      17    54    36    21    26*   37    28     189**  30**   173**  25*   21* 
                            22%     32%   21%   24%   21%   15%   24%   24%     24%   14%     20%   33%   32% 
Keskmine                  -2.8      .8  -2.9  -2.5  -3.5  -2.9  -2.7  -3.7    -2.3  -4.4**  -3.0*  -.8* -2.0 
                                    **                                          ** 
- Võrreldes suurte riikidega on omavalitsused ja keskvõim kodanikule lähedal 
Täiesti nõus      (10.0)    62       6    11     6     8    12    11     8      49    13      52     6     4 
                             6%     11%    4%    4%    8%    7%    7%    7%      6%    6%      6%    8%    6% 
Pigem nõus         (5.0)   349      12    89    55    37    72*   49    35     249** 100**   306    26    16 
                            35%     23%   34%   37%   37%   43%   32%   29%     31%   48%     36%   34%   24% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   257      12    61    40    32    45    44    23     216*   41*    221    19    17 
                            26%     23%   24%   27%   32%   27%   28%   19%     27%   20%     26%   25%   26% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   139       6    42    23    13    19    20    16     103    36     123     9     6 
                            14%     11%   16%   16%   13%   11%   13%   13%     13%   17%     14%   12%    9% 
Raske öelda                186      17**  54    22     9**  19**  30    35**   168**  18**   147**  16    23** 
                            19%     32%   21%   15%    9%   11%   19%   29%     21%    9%     17%   21%   35% 
Keskmine                   -.4       -   -.8   -.8   -.3    .4   -.5   -.2     -.6    .3     -.4    .1   -.6 
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Tabel 6 (järg) 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eestis pole terrorismi ja sõja oht kuigi suur 
Täiesti nõus      (10.0)   222      14    48    23*   24    44    41    28     171    51     188    16    17 
                            22%     26%   19%   16%   24%   26%   26%   24%     22%   24%     22%   21%   26% 
Pigem nõus         (5.0)   478      19   120    80    48    92*   68    51     368   110     431**  16**  30 
                            48%     36%   47%   54%   48%   55%   44%   43%     47%   53%     50%   21%   45% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   137      11    31    17    14    17    27    20     106    31     114    17*    6 
                            14%     21%   12%   12%   14%   10%   17%   17%     13%   15%     13%   22%    9% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    34       2    15*    6     2     1*    3     5      32*    2*     22**   9**   3 
                             3%      4%    6%    4%    2%    1%    2%    4%      4%    1%      3%   12%    5% 
Raske öelda                125       7    42*   21    12    14    14    15     111**  14**    98*   18**   9 
                            13%     13%   16%   14%   12%    8%    9%   13%     14%    7%     11%   24%   14% 
Keskmine                   4.1     3.5   3.6   3.8   4.4   5.2** 4.2   3.7     4.0   4.6     4.3*  1.1** 4.6 
- Eestit tunnustatakse rahvusvaheliselt kui edukat Euroopa Liidu ja NATO kandidaatriiki 
Täiesti nõus      (10.0)   232      11    56    29    22    41    43    30     187    45     210*   13     8* 
                            23%     21%   22%   20%   22%   24%   28%   25%     24%   22%     25%   17%   12% 
Pigem nõus         (5.0)   436      15*  100    67    51    83    66    54     333   103     392**  17**  26 
                            44%     28%   39%   46%   51%   49%   43%   45%     42%   49%     46%   22%   39% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   127      10    38    18    11    22    14    14      89**  38**    94**  21**  12 
                            13%     19%   15%   12%   11%   13%    9%   12%     11%   18%     11%   28%   18% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    45       2    16    11     3     3     7     3      35    10      38     5     2 
                             5%      4%    6%    7%    3%    2%    5%    3%      4%    5%      4%    7%    3% 
Raske öelda                159      15*   48    22    13    19    24    18     146**  13**   121**  20**  18** 
                            16%     28%   19%   15%   13%   11%   15%   15%     18%    6%     14%   26%   27% 
Keskmine                   4.1     3.0   3.4*  3.4   4.5   4.6   4.8   4.7     4.3   3.4     4.4** 1.1** 2.7 
- Kes vähegi tahab ja oskab, see saab Eestis oma töö ja eluga hakkama 
Täiesti nõus      (10.0)   206      10    46    22    11*   44*   41    32     167    39     180    11    15 
                            21%     19%   18%   15%   11%   26%   26%   27%     21%   19%     21%   14%   23% 
Pigem nõus         (5.0)   393      19    91    62    43    83**  62    33**   305    88     344    21*   26 
                            39%     36%   35%   42%   43%   49%   40%   28%     39%   42%     40%   28%   39% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   186       5    53    32    25    27    22    22     145    41     162    19     5* 
                            19%      9%   21%   22%   25%   16%   14%   18%     18%   20%     19%   25%    8% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   110      12**  34    15    11    12    12    14      82    28      91    11     8 
                            11%     23%   13%   10%   11%    7%    8%   12%     10%   13%     11%   14%   12% 
Raske öelda                100       7    32    15    10     2**  16    18*     87*   13*     74**  14*   12* 
                            10%     13%   12%   10%   10%    1%   10%   15%     11%    6%      9%   18%   18% 
Keskmine                   2.2     1.1   1.4*  1.7   1.0   3.6** 3.6*  2.3     2.4   1.8     2.3    .2*  3.2 
- Enamus inimesi peab Eesti seaduste täitmist oluliseks ja käitub nende järgi 
Täiesti nõus      (10.0)   137       5    38    18    11    28    24    13     120**  17**   107**  15    15* 
                            14%      9%   15%   12%   11%   17%   15%   11%     15%    8%     13%   20%   23% 
Pigem nõus         (5.0)   443      18   108    67    50    88*   57*   55     331** 112**   394**  22**  26 
                            44%     34%   42%   46%   50%   52%   37%   46%     42%   54%     46%   29%   39% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   213      13    50    33    23    31    36    27     166    47     189    17     6* 
                            21%     25%   19%   22%   23%   18%   23%   23%     21%   22%     22%   22%    9% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    87       6    27    11     7    12    14    10      67    20      75     5     7 
                             9%     11%   10%    7%    7%    7%    9%    8%      8%   10%      9%    7%   11% 
Raske öelda                117      11*   34    17     9     9**  23    14     104**  13**    88**  17**  12 
                            12%     21%   13%   12%    9%    5%   15%   12%     13%    6%     10%   22%   18% 
Keskmine                   1.9      .4   1.8   1.9   1.9   2.8*  1.6   1.6     2.0   1.5     1.8   2.1   3.3 
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Tabel 7 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Minu jaoks on olulised Eesti maa, meri ja looduskaunid kohad 
Täiesti nõus      (10.0)   725   255**  81    96    99**  62** 132 
                            73%   81%   79%   76%   53%   61%   77% 
Pigem nõus         (5.0)   232    49**  19    30    69**  32*   33 
                            23%   16%   18%   24%   37%   32%   19% 
Pigem ei  ole nõus (-5.0)   28     4*    1     -*   13**   6*    4 
                             3%    1%    1%    -%    7%    6%    2% 
Ei ole üldse nõus (-10.0)    3     1     -     -     1     1     - 
                             *%    *%    -%    -%    1%    1%    -% 
Raske öelda                 12     4     2     -     4     -     2 
                             1%    1%    2%    -%    2%    -%    1% 
Keskmine                   8.3   8.9** 8.9   8.8   6.9** 7.3** 8.7 
- Eestis elamise juures on  minu jaoks oluline kultuuri-keskkond ja eesti keel, mida ei leia kusagilt mujalt maailmas 
Täiesti nõus      (10.0)   567   168    68*   88**  79**  57   107 
                            57%   54%   66%   70%   42%   56%   63% 
Pigem nõus         (5.0)   295    86    30    31    65    40*   43 
                            30%   27%   29%   25%   35%   40%   25% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    69    21     3     2*   26**   3    14 
                             7%    7%    3%    2%   14%    3%    8% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    16    10**   -     -     5     1     - 
                             2%    3%    -%    -%    3%    1%    -% 
Raske öelda                 53    28**   2     5    11     -*    7 
                             5%    9%    2%    4%    6%    -%    4% 
Keskmine                   7.0   6.7   8.1*  8.5** 5.3** 7.4   7.4 
- Eesti riigi sümbolid - lipp, vapp ja hümn meeldivad mulle 
Täiesti nõus      (10.0)   582   197*   64    89**  88**  52    92 
                            58%   63%   62%   71%   47%   51%   54% 
Pigem nõus         (5.0)   324    77**  33    35    76**  36    67* 
                            32%   25%   32%   28%   41%   36%   39% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)    26     6     2     1     8     2     7 
                             3%    2%    2%    1%    4%    2%    4% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    13     7     -     -     -     5**   1 
                             1%    2%    -%    -%    -%    5%    1% 
Raske öelda                 56    25*    4     1*   14     8     4* 
                             6%    8%    4%    1%    8%    8%    2% 
Keskmine                   7.6   7.9   8.0   8.5** 7.1   6.7*  7.2 
- Mulle meeldivad riiklikud jm pühad, püüan neid alati väärikalt tähistada 
Täiesti nõus      (10.0)   332   123**  24*   73**  42**  37    33** 
                            33%   39%   23%   58%   23%   37%   19% 
Pigem nõus         (5.0)   455   125*   49    41** 111**  41    88 
                            46%   40%   48%   33%   60%   41%   51% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   119    27*   18     5**  25    12    32** 
                            12%    9%   17%    4%   13%   12%   19% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    37    12     7     -*    -**   6    12* 
                             4%    4%    7%    -%    -%    6%    7% 
Raske öelda                 57    26*    5     7     8     5     6 
                             6%    8%    5%    6%    4%    5%    4% 
Keskmine                   4.9   5.6*  3.3** 7.6** 4.8   4.7   3.0** 
- Eesti ühiskonnas ei ole eri rahvuste vahelist konflikti nagu mitmetes muudes riikides 
Täiesti nõus      (10.0)   178    68*   24    22    23*   10*   31 
                            18%   22%   23%   17%   12%   10%   18% 
Pigem nõus         (5.0)   405    94**  53*   58    92**  23**  85** 
                            41%   30%   51%   46%   49%   23%   50% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   233    80    14*   31    44    35**  29* 
                            23%   26%   14%   25%   24%   35%   17% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    93    44**   4*    3**  11    16*   15 
                             9%   14%    4%    2%    6%   16%    9% 
Raske öelda                 91    27     8    12    16    17**  11 
                             9%    9%    8%   10%    9%   17%    6% 
Keskmine                   1.9   1.1*  4.2** 2.9   2.1  -1.4** 2.8 
- Eesti ühiskond on salliv/ tolerantne siin elavate  vähemuste huvide suhtes (usulised vähemused, erinevad 
klubiliikumised, seksuaalvähemused, jm) 
Täiesti nõus      (10.0)   192    62    28*   16*   45    10*   31 
                            19%   20%   27%   13%   24%   10%   18% 
Pigem nõus         (5.0)   489   132**  52    85**  91    35**  94 
                            49%   42%   50%   67%   49%   35%   55% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   164    58    11     6**  25    36**  28 
                            16%   19%   11%    5%   13%   36%   16% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    57    24     2     -**   4*   17**  10 
                             6%    8%    2%    -%    2%   17%    6% 
Raske öelda                 96    37    10    16    22     3*    8* 
                            10%   12%   10%   13%   12%    3%    5% 
Keskmine                   3.3   2.7*  5.0** 5.2** 4.5** -.8** 3.3 
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Tabel 7 (järg) 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Eesti inimesed oskavad teha koostööd nii perekonnas, tööl kui poliitikas 
Täiesti nõus      (10.0)   153    70**  15    18    32    13     5** 
                            15%   22%   15%   14%   17%   13%    3% 
Pigem nõus         (5.0)   416   109**  46    69**  94**  37    61 
                            42%   35%   45%   55%   51%   37%   36% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   271    82    24    26    32**  35    72** 
                            27%   26%   23%   21%   17%   35%   42% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    77    27    10     3*    5**  12    20* 
                             8%    9%   10%    2%    3%   12%   12% 
Raske öelda                 81    25     8     8    23*    4    13 
                             8%    8%    8%    6%   12%    4%    8% 
Keskmine                   1.6   2.0   1.7   3.1** 3.6**  .2* -1.3** 
- Tänu ajakirjandusele on ärimeeste või poliitikute valed lõpuks ikka välja tulnud 
Täiesti nõus      (10.0)   173    60    23    14*   29    27**  20* 
                            17%   19%   22%   11%   16%   27%   12% 
Pigem nõus         (5.0)   369    94**  37    55    71    31    81** 
                            37%   30%   36%   44%   38%   31%   47% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   265    85    30    26    50    32    42 
                            27%   27%   29%   21%   27%   32%   25% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    71    29     4     8     9     8    13 
                             7%    9%    4%    6%    5%    8%    8% 
Raske öelda                118    45     8    21    26     3**  15 
                            12%   14%    8%   17%   14%    3%    9% 
Keskmine                   1.8   1.3   2.4   2.0   1.9   1.9   1.7 
- Ühiskonnas ja poliitikas juhitakse järjest enam tähelepanu sotsiaalsele õiglusele 
Täiesti nõus      (10.0)    70    32**   2*    6     8    16**   6* 
                             7%   10%    2%    5%    4%   16%    4% 
Pigem nõus         (5.0)   356   100    27*   47    83**  29    70 
                            36%   32%   26%   37%   45%   29%   41% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   321    86*   43*   43    60    35    54 
                            32%   27%   42%   34%   32%   35%   32% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   137    58**  19    14     7**  15    24 
                            14%   19%   18%   11%    4%   15%   14% 
Raske öelda                115    37    12    15    28     6    17 
                            12%   12%   12%   12%   15%    6%   10% 
Keskmine                   -.6   -.7  -2.7** -.5    .8** -.2   -.6 
- Eesti põhiseadus on hea ja õiglane, aitab tugevdada õigusriiki Eestis 
Täiesti nõus      (10.0)    72    31*    6     6     8    13*    8 
                             7%   10%    6%    5%    4%   13%    5% 
Pigem nõus         (5.0)   326    85*   15**  45    73*   41    67* 
                            33%   27%   15%   36%   39%   41%   39% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   218    57    27    27    51*   12*   44 
                            22%   18%   26%   21%   27%   12%   26% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   140    48    24**  14    15**  20    19 
                            14%   15%   23%   11%    8%   20%   11% 
Raske öelda                240    91*   31    31    40    14*   33 
                            24%   29%   30%   25%   22%   14%   19% 
Keskmine                   -.2   -.1  -3.3**  .1    .3    .9     * 
- Eesti märgi (riigi brändi) otsimine oli vajalik ettevõtmine 
Täiesti nõus      (10.0)    91    43**   3*    3**  17    18**   7* 
                             9%   14%    3%    2%    9%   18%    4% 
Pigem nõus         (5.0)   190    55    10*   30    63**  12    20** 
                            19%   18%   10%   24%   34%   12%   12% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   191    50    27    28    36    15    35 
                            19%   16%   26%   22%   19%   15%   20% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   307    87    44**  31    28**  31    86** 
                            31%   28%   43%   25%   15%   31%   50% 
Raske öelda                219    78    18    32    42    26    23** 
                            22%   25%   17%   25%   23%   26%   13% 
Keskmine                  -2.8  -1.8* -5.9  -2.9    .2  -1.9  -5.8** 
                                        **          ** 
- Võrreldes suurte riikidega on omavalitsused ja keskvõim kodanikule lähedal 
Täiesti nõus      (10.0)    62    25     3     4    19*    8     3** 
                             6%    8%    3%    3%   10%    8%    2% 
Pigem nõus         (5.0)   349    66**  29    44    90**  32    88** 
                            35%   21%   28%   35%   48%   32%   51% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   257    96*   26    41    37*   27    30** 
                            26%   31%   25%   33%   20%   27%   18% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   139    48    27**   6**  11**  22*   25 
                            14%   15%   26%    5%    6%   22%   15% 
Raske öelda                186    77**  17    27    29    12    24 
                            19%   25%   17%   21%   16%   12%   14% 
Keskmine                   -.4  -1.6  -2.6** -.1   2.2  -1.3    .5 
                                  **                ** 
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Tabel 7 (järg) 
RIDA: K4. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Eestis pole terrorismi ja sõja oht kuigi suur 
Täiesti nõus      (10.0)   222    82*   30    17*   50    24    19** 
                            22%   26%   29%   13%   27%   24%   11% 
Pigem nõus         (5.0)   478   141    57    71*   77    42    90 
                            48%   45%   55%   56%   41%   42%   53% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   137    39     7*   11    25    17    38** 
                            14%   12%    7%    9%   13%   17%   22% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    34    17*    1     -*    8     2     6 
                             3%    5%    1%    -%    4%    2%    4% 
Raske öelda                125    33     8    25**  25    16    18 
                            13%   11%    8%   20%   13%   16%   11% 
Keskmine                   4.1   4.2   5.7** 4.7   4.3   4.1   2.5** 
- Eestit tunnustatakse rahvusvaheliselt kui edukat Euroopa Liidu ja NATO kandidaatriiki 
Täiesti nõus      (10.0)   232   102**  23    11**  70**  14*   12** 
                            23%   33%   22%    9%   38%   14%    7% 
Pigem nõus         (5.0)   436   117**  55*   75**  65**  24** 100** 
                            44%   37%   53%   60%   35%   24%   58% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   127    32     8     7**  16    35**  29 
                            13%   10%    8%    6%    9%   35%   17% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    45    12     -*    1*    7    18**   7 
                             5%    4%    -%    1%    4%   18%    4% 
Raske öelda                159    50    17    31**  28    10    23 
                            16%   16%   17%   25%   15%   10%   13% 
Keskmine                   4.1   5.0** 5.4*  4.7   5.5  -1.0** 2.7** 
                                                    ** 
- Kes vähegi tahab ja oskab, see saab Eestis oma töö ja eluga hakkama 
Täiesti nõus      (10.0)   206    88**  26    19    40    18    15** 
                            21%   28%   25%   15%   22%   18%    9% 
Pigem nõus         (5.0)   393    95**  35    72**  77    28*   86** 
                            39%   30%   34%   57%   41%   28%   50% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   186    61    13    13*   29    32**  38 
                            19%   19%   13%   10%   16%   32%   22% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   110    46*   13     4**  11*   17*   19 
                            11%   15%   13%    3%    6%   17%   11% 
Raske öelda                100    22*   16*   17    27*    5    13 
                            10%    7%   16%   13%   15%    5%    8% 
Keskmine                   2.2   2.0   2.8   4.1** 3.4*  -.1** 1.3 
- Enamus inimesi peab Eesti seaduste täitmist oluliseks ja käitub nende järgi 
Täiesti nõus      (10.0)   137    66**  10    10*   32    13     6** 
                            14%   21%   10%    8%   17%   13%    4% 
Pigem nõus         (5.0)   443   104**  41    74**  93    32**  99** 
                            44%   33%   40%   59%   50%   32%   58% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   213    75    13*   19    34    37**  35 
                            21%   24%   13%   15%   18%   37%   20% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    87    33    20**   1**   2**  11    20 
                             9%   11%   19%    1%    1%   11%   12% 
Raske öelda                117    34    19*   20    25     8    11* 
                            12%   11%   18%   16%   13%    8%    6% 
Keskmine                   1.9   1.7    .5*  3.5** 3.7** -.1** 1.1 
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Tabel 8 
RIDA: K5. Kas Teie  arvates peaks Eesti riik oma praegust põhisümboolikat ja põhiseadust säilitama või võiks selles teha 
muudatusi?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Lipp 
Tuleks muuta                28      13    15      15*   13*     13**   6**   9       2     6     5     4     6     5 
                             3%      3%    3%      2%    5%      6%    1%    4%      2%    3%    3%    2%    4%    3% 
Ei tuleks muuta            887     404   483     681** 206**   192** 486   208      84   179   163   173   127   161 
                            89%     88%   89%     94%   75%     82%   90%   92%     93%   90%   89%   86%   86%   90% 
Ei oska öelda               83      42    41      27**  56**    27*   46    10*      4    13    16    23    14    13 
                             8%      9%    8%      4%   20%     12%    9%    4%      4%    7%    9%   11%    9%    7% 
- Vapp 
Tuleks muuta                29      12    17      14**  15**    16**   5**   8       5     7     4     4     4     5 
                             3%      3%    3%      2%    5%      7%    1%    4%      6%    4%    2%    2%    3%    3% 
Ei tuleks muuta            876     402   474     672** 204**   186** 481   209*     80   175   162   170   127   162 
                            88%     88%   88%     93%   74%     80%   89%   92%     89%   88%   88%   85%   86%   91% 
Ei oska öelda               93      45    48      37**  56**    30*   52    10**     5    16    18    26*   16    12 
                             9%     10%    9%      5%   20%     13%   10%    4%      6%    8%   10%   13%   11%    7% 
- Hümn 
Tuleks muuta                59      33    26      44    15      24**  17**  18       8    13    10    12     7     9 
                             6%      7%    5%      6%    5%     10%    3%    8%      9%    7%    5%    6%    5%    5% 
Ei tuleks muuta            804     359   445     618** 186**   168** 448*  188      73   158   148   156   120   149 
                            80%     78%   82%     85%   67%     72%   83%   83%     81%   80%   80%   78%   81%   83% 
Ei oska öelda              134      66    68      61**  73**    39    73    21*      9    27    26    32    20    20 
                            13%     14%   13%      8%   26%     17%   14%    9%     10%   14%   14%   16%   14%   11% 
- Põhiseadus 
Tuleks muuta               258     121   137     202*   56*     64   135    59      19    56    53    55    37    38 
                            26%     26%   25%     28%   20%     27%   25%   26%     21%   28%   29%   27%   25%   21% 
Ei tuleks muuta            373     176   197     270   103      79   204    90      39    69    73    64    52    76 
                            37%     38%   36%     37%   37%     34%   38%   40%     43%   35%   40%   32%   35%   42% 
Ei oska öelda              366     161   205     250*  116*     89   199    77      32    73    57    81    58    65 
                            37%     35%   38%     35%   42%     38%   37%   34%     36%   37%   31%   40%   39%   36% 
 
Tabel 9 
RIDA: K5. Kas Teie  arvates peaks Eesti riik oma praegust põhisümboolikat ja põhiseadust säilitama või võiks selles teha 
muudatusi?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Lipp 
Tuleks muuta                28       1    12*    5     1     2     4     3      20     8      15**   9**   4 
                             3%      2%    5%    3%    1%    1%    3%    3%      3%    4%      2%   12%    6% 
Ei tuleks muuta            887      44   228   127    86   157*  137   108     699   188     796**  42**  48** 
                            89%     83%   88%   86%   86%   93%   88%   91%     88%   90%     93%   55%   73% 
Ei oska öelda               83       8    18    14    13     9    14     7      70    13      44**  25**  13** 
                             8%     15%    7%   10%   13%    5%    9%    6%      9%    6%      5%   33%   20% 
- Vapp 
Tuleks muuta                29       1    11     4     -     4     6     3      22     7      16**   8**   5* 
                             3%      2%    4%    3%    -%    2%    4%    3%      3%    3%      2%   11%    8% 
Ei tuleks muuta            876      45   228   122    86   156*  133   106     690   186     783**  45**  47** 
                            88%     85%   88%   83%   86%   93%   86%   89%     87%   89%     91%   59%   71% 
Ei oska öelda               93       7    19    20    14     8*   16     9      77    16      56**  23**  13** 
                             9%     13%    7%   14%   14%    5%   10%    8%     10%    8%      7%   30%   20% 
- Hümn 
Tuleks muuta                59       5    18     7     2    13     8     6      43    16      47     7     5 
                             6%      9%    7%    5%    2%    8%    5%    5%      5%    8%      5%    9%    8% 
Ei tuleks muuta            804      37*  214   115    74   134   129   101     632   172     719**  42**  42** 
                            80%     70%   83%   78%   74%   80%   83%   85%     80%   82%     84%   55%   64% 
Ei oska öelda              134      11    25*   24    24**  21    18    11     113    21      88**  27**  18** 
                            13%     21%   10%   16%   24%   13%   12%    9%     14%   10%     10%   36%   27% 
- Põhiseadus 
Tuleks muuta               258      16    81*   32    19    42    42    26     201    57     217    18    23 
                            26%     30%   31%   22%   19%   25%   27%   22%     25%   27%     25%   24%   35% 
Ei tuleks muuta            373      19    95    52    39    74*   43**  51     281*   92*    330*   28    15* 
                            37%     36%   37%   35%   39%   44%   28%   43%     36%   44%     39%   37%   23% 
Ei oska öelda              366      18    82    61    42    52    70*   41     306**  60**   307    30    27 
                            37%     34%   32%   41%   42%   31%   45%   34%     39%   29%     36%   39%   41% 
 



 

                                      
39/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 10 
RIDA: K5. Kas Teie  arvates peaks Eesti riik oma praegust põhisümboolikat ja põhiseadust säilitama või võiks selles teha 
muudatusi?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Lipp 
Tuleks muuta                28    10     2     -*    6     7**   3 
                             3%    3%    2%    -%    3%    7%    2% 
Ei tuleks muuta            887   280    95   114   150**  84   164** 
                            89%   89%   92%   90%   81%   83%   96% 
Ei oska öelda               83    23     6    12    28**  10     4** 
                             8%    7%    6%   10%   15%   10%    2% 
- Vapp 
Tuleks muuta                29    12     1     -*    6     7*    3 
                             3%    4%    1%    -%    3%    7%    2% 
Ei tuleks muuta            876   275    95   112   150**  82*  162** 
                            88%   88%   92%   89%   81%   81%   95% 
Ei oska öelda               93    26     7    14    28**  12     6** 
                             9%    8%    7%   11%   15%   12%    4% 
- Hümn 
Tuleks muuta                59    16     3     5    10    10    15 
                             6%    5%    3%    4%    5%   10%    9% 
Ei tuleks muuta            804   251    91*  103   144    79   136 
                            80%   80%   88%   82%   77%   78%   80% 
Ei oska öelda              134    46     9    18    30    12    19 
                            13%   15%    9%   14%   16%   12%   11% 
- Põhiseadus 
Tuleks muuta               258    73    22    45**  43    31    44 
                            26%   23%   21%   36%   23%   31%   26% 
Ei tuleks muuta            373    90**  33    42    83*   45    80** 
                            37%   29%   32%   33%   45%   45%   47% 
Ei oska öelda              366   150**  47*   39    58    25**  47** 
                            37%   48%   46%   31%   31%   25%   27% 
 
 
Tabel 11 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad? 
BAAS: Kõik vastajad 
                                   KÕIK     Väga    Pigem Pigem eba  Täiesti    Raske 
                                         oluline  oluline oluline  ebaoluline   öelda 
Tartu rahu aastapäev               1000      120      282      313      160      119 
                                              12%      28%      31%      16%      12% 
Valentini ehk sõbrapäev            1000      201      403      231      116       49 
                                              20%      40%      23%      12%       5% 
EV aastapäev                       1000      400      378      126       52       43 
                                              40%      38%      13%       5%       4% 
Rahvusvaheline naistepäev          1000      332      402      170       53       42 
                                              33%      40%      17%       5%       4% 
Emakeele päev                      1000      147      277      333      144       93 
                                              15%      28%      33%      14%       9% 
Emadepäev                          1000      604      305       43       22       26 
                                              60%      31%       4%       2%       3% 
Riigikogu sünnipäev                1000       37       97      303      436      119 
                                               4%      10%      30%      44%      12% 
Euroopa Päev                       1000       23      116      293      412      150 
                                               2%      12%      29%      41%      15% 
Teise maailmasõja lõpp             1000      184      271      276      178       88 
                                              18%      27%      28%      18%       9% 
Küüditamise aastapäev              1000      241      346      222       94       97 
                                              24%      35%      22%       9%      10% 
Võidupüha                          1000      345      347      169       67       71 
                                              35%      35%      17%       7%       7% 
Jaaniõhtu ja jaanipäev             1000      667      265       43       10       17 
                                              67%      27%       4%       1%       2% 
Taasiseseisvumispäev               1000      222      362      212      122       78 
                                              22%      36%      21%      12%       8% 
Tarkusepäev                        1000      271      364      205      104       54 
                                              27%      36%      21%      10%       5% 
Taassünnipäev                      1000       99      259      323      180      138 
                                              10%      26%      32%      18%      14% 
Halloween                          1000       55      185      301      313      146 
                                               6%      19%      30%      31%      15% 
Lõikuspüha                         1000      113      229      322      225      107 
                                              11%      23%      32%      23%      11% 
Jõulud                             1000      784      163       27       10       16 
                                              78%      16%       3%       1%       2% 
Rahvakalendri pühad                1000      254      526      143       25       49 
                                              25%      53%      14%       3%       5% 
Kiriklikud pühad                   1000      299      439      169       55       39 
                                              30%      44%      17%       6%       4% 
Vana-aasta õhtu                    1000      778      196       15        3        8 
                                              78%      20%       2%       *%       1% 
Perekondlikud tähtpäevad           1000      830      145        7        8        8 
                                              83%      15%       1%       1%       1% 
Muu                                1000       31        4        -        -        - 
                                               3%       *%       -%       -%       -% 
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Tabel 12 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Tartu rahu aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   120      61    59     103**  17**    15**  58    47**     5*   15*   21    22    26*   31* 
                            12%     13%   11%     14%    6%      6%   11%   21%      6%    8%   11%   11%   18%   17% 
Pigem oluline      (5.0)   282     125   157     213    69      57   163    62      20    49    48    66    36    63* 
                            28%     27%   29%     29%   25%     24%   30%   27%     22%   25%   26%   33%   24%   35% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   313     145   168     255**  58**    80   165    67      27    71    66    53    48    48 
                            31%     32%   31%     35%   21%     34%   31%   30%     30%   36%   36%   26%   32%   27% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  160      74    86      91**  69**    46    85    29      20    45**  29    36    15*   15** 
                            16%     16%   16%     13%   25%     20%   16%   13%     22%   23%   16%   18%   10%    8% 
Raske öelda                119      52    67      59**  60**    35    63    21      18*   18    19    22    22    20 
                            12%     11%   12%      8%   22%     15%   12%    9%     20%    9%   10%   11%   15%   11% 
Keskmine                   -.6     -.6   -.7     -.1  -2.2**  -2.1** -.6    .8**  -2.6* -2.3  -1.0   -.4    .4   1.5** 
                                                  **                                      ** 
- Valentini ehk sõbrapäev 
Väga oluline      (10.0)   201      80   121     140    61      61** 108    32*     42**  48    36    37    24    14** 
                            20%     17%   22%     19%   22%     26%   20%   14%     47%   24%   20%   18%   16%    8% 
Pigem oluline      (5.0)   403     182   221     296   107      74** 232    96      33   107**  86*   82    47*   48** 
                            40%     40%   41%     41%   39%     32%   43%   42%     37%   54%   47%   41%   32%   27% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   231     119   112     172    59      61   121    49      10**  26**  45    41    43    66** 
                            23%     26%   21%     24%   21%     26%   22%   22%     11%   13%   24%   20%   29%   37% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  116      55    61      90    26      25    54    37*      4*   12**  12*   30    25*   33** 
                            12%     12%   11%     12%    9%     11%   10%   16%      4%    6%    7%   15%   17%   18% 
Raske öelda                 49      23    26      26**  23**    12    24    13       1     5     5    11     9    18** 
                             5%      5%    5%      4%    8%      5%    4%    6%      1%    3%    3%    5%    6%   10% 
Keskmine                   1.8     1.3*  2.2*    1.6   2.3     1.9   2.1    .9*    5.6** 4.0** 2.5   1.4    .1  -1.7** 
                                                                                                            ** 
- EV aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   400     172   228     345**  55**    68** 219   113**    32    68    68    79    72*   81 
                            40%     37%   42%     48%   20%     29%   41%   50%     36%   34%   37%   39%   49%   45% 
Pigem oluline      (5.0)   378     174   204     267   111     103*  197    78      39    76    73    74    51    65 
                            38%     38%   38%     37%   40%     44%   37%   34%     43%   38%   40%   37%   34%   36% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   126      66    60      77**  49**    35    69    22       9    33    27    22    16    19 
                            13%     14%   11%     11%   18%     15%   13%   10%     10%   17%   15%   11%   11%   11% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   52      29    23      25**  27**    18*   28     6*      6    14     7    14     4     7 
                             5%      6%    4%      3%   10%      8%    5%    3%      7%    7%    4%    7%    3%    4% 
Raske öelda                 43      18    25       9**  34**     9    25     8       4     7     9    11     5     7 
                             4%      4%    5%      1%   12%      4%    5%    4%      4%    4%    5%    5%    3%    4% 
Keskmine                   5.0     4.5*  5.4*    5.8** 2.4**   3.8** 5.0   6.2**   4.8   4.0** 4.8   4.8   6.0*  5.6 
- Rahvusvaheline naistepäev 
Väga oluline      (10.0)   332     134*  198*    209** 123**    75   196*   61*     29    64    69    66    50    54 
                            33%     29%   37%     29%   45%     32%   36%   27%     32%   32%   38%   33%   34%   30% 
Pigem oluline      (5.0)   402     191   211     292   110      96   218    88      33    86    71    75    65    72 
                            40%     42%   39%     40%   40%     41%   40%   39%     37%   43%   39%   37%   44%   40% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   170      83    87     153**  17**    38    84    47      19    31    26    34    25    35 
                            17%     18%   16%     21%    6%     16%   16%   21%     21%   16%   14%   17%   17%   20% 
Täiesti ebaoluline (-10.0)  53      30    23      48**   5**    13    19**  21**     7     9    15    13     2*    7 
                             5%      7%    4%      7%    2%      6%    4%    9%      8%    5%    8%    6%    1%    4% 
Raske öelda                 42      21    21      21**  21**    12    22     8       3     8     3    13     6     9 
                             4%      5%    4%      3%    8%      5%    4%    4%      3%    4%    2%    6%    4%    5% 
Keskmine                   4.1     3.6*  4.6*    3.3** 6.5**   4.1   4.7** 2.8**   3.3   4.3   4.2   3.9   4.8   3.9 
- Emakeele päev 
Väga oluline      (10.0)   147      54*   93*    115    32      20**  83    44*      7    21    23    34    34**  28 
                            15%     12%   17%     16%   12%      9%   15%   19%      8%   11%   13%   17%   23%   16% 
Pigem oluline      (5.0)   277     113*  164*    216*   61*     56   149    72      26    55    56    54    36    50 
                            28%     25%   30%     30%   22%     24%   28%   32%     29%   28%   30%   27%   24%   28% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   333     171*  162*    239    94      86   177    69      34    66    60    60    50    63 
                            33%     37%   30%     33%   34%     37%   33%   30%     38%   33%   33%   30%   34%   35% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  144      77*   67*     98    46      41    76    27      14    40**  28    29    15    18 
                            14%     17%   12%     14%   17%     18%   14%   12%     16%   20%   15%   14%   10%   10% 
Raske öelda                 93      40    53      51**  42**    29    50    14       9    16    15    20    13    20 
                             9%      9%   10%      7%   15%     12%    9%    6%     10%    8%    8%   10%    9%   11% 
Keskmine                   -.3    -1.3**  .6**    .1  -1.3**  -1.8** -.1    .9**  -1.4  -1.3*  -.4    .1    .9*   .2 
                                                  ** 
- Emadepäev  
Väga oluline      (10.0)   604     236** 368**   478** 126**   122** 332   150*     52   113   115   123   100   101 
                            60%     51%   68%     66%   46%     52%   62%   66%     58%   57%   63%   61%   68%   56% 
Pigem oluline      (5.0)   305     177** 128**   205*  100*     84*  160    61      30    66    61    55    39    54 
                            31%     39%   24%     28%   36%     36%   30%   27%     33%   33%   33%   27%   26%   30% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    43      26    17      20**  23**    13    23     6       2     8     3*    8     6    16** 
                             4%      6%    3%      3%    8%      6%    4%    3%      2%    4%    2%    4%    4%    9% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   22       8    14      12    10       7     9     6       5*    5     3     4     2     3 
                             2%      2%    3%      2%    4%      3%    2%    3%      6%    3%    2%    2%    1%    2% 
Raske öelda                 26      12    14       8**  18**     7    15     4       1     5     2    11**   1     6 
                             3%      3%    3%      1%    7%      3%    3%    2%      1%    3%    1%    5%    1%    3% 
Keskmine                   7.3     6.8** 7.8**   7.8** 6.0**   6.7*  7.5   7.7     6.9   7.1   7.7   7.5   7.8   6.7 
 
 
 



 

                                      
41/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 12 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

   -----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Riigikogu sünnipäev 
Väga oluline      (10.0)    37      12    25      24    13       8    20     9       4     4    10     7     6     6 
                             4%      3%    5%      3%    5%      3%    4%    4%      4%    2%    5%    3%    4%    3% 
Pigem oluline      (5.0)    97      55*   42*     68    29      20    52    25       3*   13    18    22    15    26* 
                            10%     12%    8%      9%   11%      9%   10%   11%      3%    7%   10%   11%   10%   15% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   303     138   165     229    74      66   165    71      27    53    54    61    51    57 
                            30%     30%   30%     32%   27%     28%   31%   31%     30%   27%   29%   30%   34%   32% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  436     200   236     333*  103*    109   236    91      45   110**  82    86    52*   61** 
                            44%     44%   44%     46%   37%     47%   44%   40%     50%   56%   45%   43%   35%   34% 
Raske öelda                119      50    69      63**  56**    28    62    29      10    18    20    24    22    25 
                            12%     11%   13%      9%   20%     12%   12%   13%     11%    9%   11%   12%   15%   14% 
Keskmine                  -5.8    -5.7  -5.8    -6.0  -5.1    -6.1  -5.8  -5.4    -6.7  -7.0  -5.5  -5.6  -5.2  -4.7* 
                                                                                          ** 
- Euroopa Päev 
Väga oluline      (10.0)    23      11    12      14     9       4    10     9       3     2     8*    5     3     2 
                             2%      2%    2%      2%    3%      2%    2%    4%      3%    1%    4%    2%    2%    1% 
Pigem oluline      (5.0)   116      59    57      85    31      20    67    29       5    22    22    24    21    22 
                            12%     13%   11%     12%   11%      9%   12%   13%      6%   11%   12%   12%   14%   12% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   293     137   156     213    80      64   163    65      24    49    62    60    42    56 
                            29%     30%   29%     29%   29%     27%   30%   29%     27%   25%   34%   30%   28%   31% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  412     189   223     326**  86**   103   216    93      42   106**  69    78    51    66 
                            41%     41%   41%     45%   31%     44%   40%   41%     47%   54%   38%   39%   34%   37% 
Raske öelda                150      60    90      81**  69**    41    80    29      16    19*   23    31    29    32 
                            15%     13%   17%     11%   25%     18%   15%   13%     18%   10%   13%   15%   20%   18% 
Keskmine                  -5.7    -5.5  -5.8    -5.9* -4.9*   -6.3  -5.6  -5.2    -6.6  -6.6* -5.0  -5.4  -5.0  -5.5 
- Teise maailmasõja lõpp 
Väga oluline      (10.0)   184      82   102      75** 109**    45   101    38      12    24*   39    35    39**  35 
                            18%     18%   19%     10%   39%     19%   19%   17%     13%   12%   21%   17%   26%   20% 
Pigem oluline      (5.0)   271     126   145     186    85      59   153    58      12**  37**  45    55    48    74** 
                            27%     27%   27%     26%   31%     25%   28%   26%     13%   19%   24%   27%   32%   41% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   276     132   144     239**  37**    61   144    71      26    69*   51    56    36    38* 
                            28%     29%   27%     33%   13%     26%   27%   31%     29%   35%   28%   28%   24%   21% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  178      77   101     161**  17**    45    96    37      29**  48**  34    33    12**  22* 
                            18%     17%   19%     22%    6%     19%   18%   16%     32%   24%   18%   16%    8%   12% 
Raske öelda                 88      39    49      59    29      23    44    21      11    20    14    22    11    10 
                             9%      8%    9%      8%   11%     10%    8%    9%     12%   10%    8%   11%    7%    6% 
Keskmine                     *       *     *    -1.7** 4.7**     *    .2   -.3    -3.0**-2.2**  .1    .1   2.4** 1.8** 
- Küüditamise aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   241     104   137     203**  38**    43*  128    70**     9**  29**  37    48    51**  67** 
                            24%     23%   25%     28%   14%     18%   24%   31%     10%   15%   20%   24%   34%   37% 
Pigem oluline      (5.0)   346     161   185     270**  76**    66*  187    93*     31    68    68    71    49    59 
                            35%     35%   34%     37%   28%     28%   35%   41%     34%   34%   37%   35%   33%   33% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   222     107   115     158    64      62   121    39*     23    52    46    39    28    34 
                            22%     23%   21%     22%   23%     27%   22%   17%     26%   26%   25%   19%   19%   19% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   94      44    50      48**  46**    33**  49    11**    16**  26*   18    20     7*    7** 
                             9%     10%    9%      7%   17%     14%    9%    5%     18%   13%   10%   10%    5%    4% 
Raske öelda                 97      43    54      44**  53**    29    54    14*     11    22    15    23    13    13 
                            10%      9%   10%      6%   19%     12%   10%    6%     12%   11%    8%   11%    9%    7% 
Keskmine                   2.3     2.1   2.5     3.1** -.1**    .6** 2.3   4.0**   -.4**  .6** 1.8   2.5   4.0** 4.3** 
- Võidupüha 
Väga oluline      (10.0)   345     161   184     295**  50**    65*  181    99**    23    63    54    66    64*   75* 
                            35%     35%   34%     41%   18%     28%   34%   44%     26%   32%   29%   33%   43%   42% 
Pigem oluline      (5.0)   347     155   192     254    93      92   182    73      38    65    75    64    46    59 
                            35%     34%   35%     35%   34%     39%   34%   32%     42%   33%   41%   32%   31%   33% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   169      78    91     116    53      32   102    34       8*   44*   34    37    21    25 
                            17%     17%   17%     16%   19%     14%   19%   15%      9%   22%   18%   18%   14%   14% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   67      31    36      37**  30**    23*   35     9      12**  19    12    12     5     7 
                             7%      7%    7%      5%   11%     10%    6%    4%     13%   10%    7%    6%    3%    4% 
Raske öelda                 71      34    37      20**  51**    21    39    11       8     7*    8    21*   13    14 
                             7%      7%    7%      3%   18%      9%    7%    5%      9%    4%    4%   10%    9%    8% 
Keskmine                   4.0     4.0   3.9     4.7** 1.8**   3.4   3.7   5.1**   3.2   2.9** 3.6   3.8   5.3*  5.1* 
- Jaaniõhtu ja jaanipäev 
Väga oluline      (10.0)   667     311   356     541** 126**   147   360   160      57   139   118   133   102   118 
                            67%     68%   66%     75%   46%     63%   67%   70%     63%   70%   64%   66%   69%   66% 
Pigem oluline      (5.0)   265     117   148     156** 109**    64   144    56      27    48    60*   54    33    43 
                            27%     25%   27%     22%   39%     27%   27%   25%     30%   24%   33%   27%   22%   24% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    43      19    24      21**  22**    16*   20     7       6     8     3*    7     7    12 
                             4%      4%    4%      3%    8%      7%    4%    3%      7%    4%    2%    3%    5%    7% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   10       6     4       6     4       4     3     3       -     -     3     2     4*    1 
                             1%      1%    1%      1%    1%      2%    1%    1%      -%    -%    2%    1%    3%    1% 
Raske öelda                 17       8     9       2**  15**     4    12     1       2     3     1     5     2     4 
                             2%      2%    2%      *%    5%      2%    2%    *%      2%    2%    1%    2%    1%    2% 
Keskmine                   7.8     7.8   7.8     8.3** 6.3**   7.2*  8.0   8.0     7.5   8.2   7.8   7.9   7.6   7.6 
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Tabel 12 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

   -----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Taasiseseisvumispäev 
Väga oluline      (10.0)   222      90   132     173*   49*     45   117    60      14    43    36    54    35    40 
                            22%     20%   24%     24%   18%     19%   22%   26%     16%   22%   20%   27%   24%   22% 
Pigem oluline      (5.0)   362     171   191     284**  78**    80   204    78      38    72    72    62    52    66 
                            36%     37%   35%     39%   28%     34%   38%   34%     42%   36%   39%   31%   35%   37% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   212     101   111     150    62      50   111    50      17    43    39    40    29    44 
                            21%     22%   21%     21%   22%     21%   21%   22%     19%   22%   21%   20%   20%   25% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   122      61    61      82    40      37    61    24      14    26    25    27    16    14* 
                            12%     13%   11%     11%   14%     16%   11%   11%     16%   13%   14%   13%   11%    8% 
Raske öelda                 78      33    45      30**  48**    21    43    14       7    14    11    15    15    16 
                             8%      7%    8%      4%   17%      9%    8%    6%      8%    7%    6%    7%   10%    9% 
Keskmine                   1.9     1.5   2.2     2.3**  .7**   1.1   2.1   2.4     1.3   1.7   1.6   2.1   2.3   2.3 
- Tarkusepäev 
Väga oluline      (10.0)   271      97** 174**   182*   89*     54   148    69      23    50    54    57    49    38 
                            27%     21%   32%     25%   32%     23%   27%   30%     26%   25%   29%   28%   33%   21% 
Pigem oluline      (5.0)   364     151*  213*    249*  115*     82   190    92      26    60*   77    80    57    64 
                            36%     33%   39%     34%   42%     35%   35%   41%     29%   30%   42%   40%   39%   36% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   205     116**  89**   172**  33**    55   116    34*     19    49    34    31*   23    49* 
                            21%     25%   16%     24%   12%     24%   22%   15%     21%   25%   18%   15%   16%   27% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  104      70**  34**    87**  17**    27    53    24      18**  23    15    22    11    15 
                            10%     15%    6%     12%    6%     12%   10%   11%     20%   12%    8%   11%    7%    8% 
Raske öelda                 54      25    29      32*   22*     15    30     8       4    15     4*   11     7    13 
                             5%      5%    5%      4%    8%      6%    6%    4%      4%    8%    2%    5%    5%    7% 
Keskmine                   2.6     1.0** 4.0**   1.9** 4.4**   1.9   2.6   3.4     1.0*  1.8   3.4   3.1   3.9*  1.8 
- Taassünnipäev 
Väga oluline      (10.0)    99      41    58      72    27      22    50    27       5    17    17    18    22*   20 
                            10%      9%   11%     10%   10%      9%    9%   12%      6%    9%    9%    9%   15%   11% 
Pigem oluline      (5.0)   259     118   141     204**  55**    47*  150    62      17    40*   60*   56    32    54 
                            26%     26%   26%     28%   20%     20%   28%   27%     19%   20%   33%   28%   22%   30% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   323     148   175     251**  72**    78   177    68      29    70    59    61    45    59 
                            32%     32%   32%     35%   26%     33%   33%   30%     32%   35%   32%   30%   30%   33% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  180      86    94     127    53      51    90    39      22    47*   31    37    24    19** 
                            18%     19%   17%     18%   19%     22%   17%   17%     24%   24%   17%   18%   16%   11% 
Raske öelda                138      65    73      69**  69**    35    71    31      17    23    17*   29    25    27 
                            14%     14%   13%     10%   25%     15%   13%   14%     19%   12%    9%   14%   17%   15% 
Keskmine                  -1.3    -1.5  -1.1    -1.2  -1.7    -2.2* -1.1   -.8    -3.2* -2.6** -.8  -1.3   -.7   -.1* 
- Halloween 
Väga oluline      (10.0)    55      22    33      43    12      16    28    11      16**  10    12     9     7     1** 
                             6%      5%    6%      6%    4%      7%    5%    5%     18%    5%    7%    4%    5%    1% 
Pigem oluline      (5.0)   185      78   107     145*   40*     44   106    35      24*   50**  48**  34    16**  13** 
                            19%     17%   20%     20%   14%     19%   20%   15%     27%   25%   26%   17%   11%    7% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   301     143   158     236**  65**    67   167    67      18*   72*   52    60    34*   65* 
                            30%     31%   29%     33%   24%     29%   31%   30%     20%   36%   28%   30%   23%   36% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  313     147   166     231    82      66   163    83      21    47*   59    70    53    63 
                            31%     32%   31%     32%   30%     28%   30%   37%     23%   24%   32%   35%   36%   35% 
Raske öelda                146      68    78      69**  77**    40    76    30      12    19*   13**  27    38**  37* 
                            15%     15%   14%     10%   28%     17%   14%   13%     13%   10%    7%   13%   26%   21% 
Keskmine                  -3.7    -4.0  -3.4    -3.6  -4.1    -3.2  -3.6  -4.5     -.3  -2.7* -2.9  -4.3  -5.0* -6.2** 
                                                                                   ** 
- Lõikuspüha 
Väga oluline      (10.0)   113      46    67      72*   41*     22    67    24       9    14*   21    26    23    20 
                            11%     10%   12%     10%   15%      9%   12%   11%     10%    7%   11%   13%   16%   11% 
Pigem oluline      (5.0)   229     100   129     161    68      54   129    46       8**  31**  42    48    41    59** 
                            23%     22%   24%     22%   25%     23%   24%   20%      9%   16%   23%   24%   28%   33% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   322     155   167     270**  52**    78   168    76      31    71    68    61    42    49 
                            32%     34%   31%     37%   19%     33%   31%   33%     34%   36%   37%   30%   28%   27% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  225     108   117     157    68      52   120    53      28*   61**  40    41    22*   33 
                            23%     24%   22%     22%   25%     22%   22%   23%     31%   31%   22%   20%   15%   18% 
Raske öelda                107      50    57      61**  46**    28    51    27      14    22    13    24    17    17 
                            11%     11%   11%      8%   17%     12%    9%   12%     16%   11%    7%   12%   11%    9% 
Keskmine                  -1.8    -2.2  -1.4    -2.1*  -.8*   -2.0  -1.5  -2.2    -4.0  -3.8  -1.9  -1.2     *** -.5* 
                                                                                    **    ** 
- Jõulud  
Väga oluline      (10.0)   784     331** 453**   613** 171**   171*  424   189*     66   154   143   156   123   142 
                            78%     72%   84%     85%   62%     73%   79%   83%     73%   78%   78%   78%   83%   79% 
Pigem oluline      (5.0)   163     102**  61**    85**  78**    52**  77    33      20    33    33    28    21    28 
                            16%     22%   11%     12%   28%     22%   14%   15%     22%   17%   18%   14%   14%   16% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    27      12    15      15*   12*      6    20*    1*      4     4     4     7     3     5 
                             3%      3%    3%      2%    4%      3%    4%    *%      4%    2%    2%    3%    2%    3% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   10       5     5       6     4       3     5     2       -     3     2     3     -     2 
                             1%      1%    1%      1%    1%      1%    1%    1%      -%    2%    1%    1%    -%    1% 
Raske öelda                 16      10     6       5**  11**     2    12     2       -     4     1     8**   1     2 
                             2%      2%    1%      1%    4%      1%    2%    1%      -%    2%    1%    4%    1%    1% 
Keskmine                   8.6     8.2*  8.8*    8.9** 7.5**   8.2   8.5   9.0*    8.2   8.5   8.5   8.4   9.0   8.6 
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Tabel 12 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

   -----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Rahvakalendri pühad 
Väga oluline      (10.0)   254      88** 166**   183    71      51   147    56      13*   35**  52    54    48*   52 
                            25%     19%   31%     25%   26%     22%   27%   25%     14%   18%   28%   27%   32%   29% 
Pigem oluline      (5.0)   526     250   276     409** 117**   131   281   114      51   118*   91    93*   74    99 
                            53%     54%   51%     56%   42%     56%   52%   50%     57%   60%   49%   46%   50%   55% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   143      78*   65*     99    44      32    67    44*     17    30    31    27    21    17* 
                            14%     17%   12%     14%   16%     14%   12%   19%     19%   15%   17%   13%   14%    9% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   25      18**   7**    15    10       7    15     3       4     3     3    10*    2     3 
                             3%      4%    1%      2%    4%      3%    3%    1%      4%    2%    2%    5%    1%    2% 
Raske öelda                 49      23    26      16**  33**    12    27     9       5    12     6    15     3     8 
                             5%      5%    5%      2%   12%      5%    5%    4%      6%    6%    3%    7%    2%    4% 
Keskmine                   4.4     3.6** 5.1**   4.6   4.0     4.2   4.7   4.1     3.1*  4.1   4.5   4.2   5.0   5.3* 
- Kiriklikud pühad 
Väga oluline      (10.0)   299      98** 201**   206    93      68   157    74      17*   45*   47    62    57*   71** 
                            30%     21%   37%     28%   34%     29%   29%   33%     19%   23%   26%   31%   39%   40% 
Pigem oluline      (5.0)   439     208   231     332*  107*     98   241    99      30*   94    87    88    62    78 
                            44%     45%   43%     46%   39%     42%   45%   44%     33%   47%   47%   44%   42%   44% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   169      96**  73**   127    42      39    91    39      24**  37    37    32    21    18** 
                            17%     21%   13%     18%   15%     17%   17%   17%     27%   19%   20%   16%   14%   10% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   55      39**  16**    42    13      21**  27     7      15**  14     8    10     4     4* 
                             6%      8%    3%      6%    5%      9%    5%    3%     17%    7%    4%    5%    3%    2% 
Raske öelda                 39      18    21      17**  22**     7    24     8       6     8     4     9     4     8 
                             4%      4%    4%      2%    8%      3%    4%    4%      7%    4%    2%    4%    3%    4% 
Keskmine                   3.9     2.6** 5.1**   3.8   4.4     3.4   4.0   4.4      .6** 3.1*  3.6   4.2   5.1*  5.7** 
- Vana-aasta õhtu 
Väga oluline      (10.0)   778     350   428     574   204     181   411   186      68   149   140   156   118   147 
                            78%     76%   79%     79%   74%     78%   76%   82%     76%   75%   76%   78%   80%   82% 
Pigem oluline      (5.0)   196      96   100     134    62      48   110    37      20    39    43    36    28    30 
                            20%     21%   18%     19%   22%     21%   20%   16%     22%   20%   23%   18%   19%   17% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    15       9     6      11     4       1    11     3       2     7**   -     5     -     1 
                             2%      2%    1%      2%    1%      *%    2%    1%      2%    4%    -%    2%    -%    1% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    3       1     2       1     2       2     1     -       -     1     -     1     1     - 
                             *%      *%    *%      *%    1%      1%    *%    -%      -%    1%    -%    *%    1%    -% 
Raske öelda                  8       3     5       4     4       1     6     1       -     2     1     3     1     1 
                             1%      1%    1%      1%    1%      *%    1%    *%      -%    1%    1%    1%    1%    1% 
Keskmine                   8.7     8.6   8.8     8.8   8.5     8.7   8.6   9.0     8.6   8.4*  8.8   8.6   8.9   9.1 
- Perekondlikud tähtpäevad 
Väga oluline      (10.0)   830     368*  462*    619** 211**   188   450   192      74   159   163*  164   127   143 
                            83%     80%   85%     85%   76%     81%   83%   85%     82%   80%   89%   82%   86%   80% 
Pigem oluline      (5.0)   145      81**  64**    88**  57**    42    74    28      15    37    19    26    16    32 
                            15%     18%   12%     12%   21%     18%   14%   12%     17%   19%   10%   13%   11%   18% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)     7       2     5       7     -       1     4     2       -     1     1     3     1     1 
                             1%      *%    1%      1%    -%      *%    1%    1%      -%    1%    1%    1%    1%    1% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    8       6     2       6     2       1     4     3       -     1     -     5**   1     1 
                             1%      1%    *%      1%    1%      *%    1%    1%      -%    1%    -%    2%    1%    1% 
Raske öelda                  8       1     7       2**   6**     1     6     1       1     -     1     2     2     2 
                             1%      *%    1%      *%    2%      *%    1%    *%      1%    -%    1%    1%    1%    1% 
Keskmine                   9.0     8.8*  9.2*    9.1   8.8     8.9   9.0   9.0     9.2   8.9   9.4*  8.6*  9.2   8.9 
- Muu 
Väga oluline      (10.0)    31      16    15      22     9       4    19     8       2     9     4     7     3     6 
                             3%      3%    3%      3%    3%      2%    4%    4%      2%    5%    2%    3%    2%    3% 
Pigem oluline      (5.0)     4       3     1       2     2       1     1     2       -     -     1     -     -     3** 
                             *%      1%    *%      *%    1%      *%    *%    1%      -%    -%    1%    -%    -%    2% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)     -       -     -       -     -       -     -     -       -     -     -     -     -     - 
                             -%      -%    -%      -%    -%      -%    -%    -%      -%    -%    -%    -%    -%    -% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    -       -     -       -     -       -     -     -       -     -     -     -     -     - 
                             -%      -%    -%      -%    -%      -%    -%    -%      -%    -%    -%    -%    -%    -% 
Raske öelda                  -       -     -       -     -       -     -     -       -     -     -     -     -     - 
                             -%      -%    -%      -%    -%      -%    -%    -%      -%    -%    -%    -%    -%    -% 
Keskmine                   9.4     9.2   9.7     9.6   9.1     9.0   9.8   9.0    10.0  10.0   9.0  10.0  10.0   8.3* 
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Tabel 13 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Tartu rahu aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   120       4    31    16    13    25    16    15     111**   9**   114**   4     2* 
                            12%      8%   12%   11%   13%   15%   10%   13%     14%    4%     13%    5%    3% 
Pigem oluline      (5.0)   282       7*   80    36    25    52    57**  25     220    62     244    17    19 
                            28%     13%   31%   24%   25%   31%   37%   21%     28%   30%     29%   22%   29% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   313      15    74    55    41*   54    37*   37     214**  99**   285**  22     6** 
                            31%     28%   29%   37%   41%   32%   24%   31%     27%   47%     33%   29%    9% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  160      18**  33    22    16    22    20    29**   131    29     124**  16    20** 
                            16%     34%   13%   15%   16%   13%   13%   24%     17%   14%     14%   21%   30% 
Raske öelda                119       9    39    16     5*   12*   25    13     109**  10**    84**  16*   19** 
                            12%     17%   15%   11%    5%    7%   16%   11%     14%    5%     10%   21%   29% 
Keskmine                   -.6    -4.1**   *  -1.2  -1.2    .1    .5  -1.9*    -.3  -1.9**   -.4  -2.5* -2.4 
                                                                                **            ** 
- Valentini ehk sõbrapäev 
Väga oluline      (10.0)   201      11    42    26    21    34    34    33*    171*   30*    168    14    19 
                            20%     21%   16%   18%   21%   20%   22%   28%     22%   14%     20%   18%   29% 
Pigem oluline      (5.0)   403      21    83**  63    37    81*   66    52     308    95     350    29    23 
                            40%     40%   32%   43%   37%   48%   43%   44%     39%   45%     41%   38%   35% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   231      11    77**  38    30    35    24*   16**   170*   61*    206    14    11 
                            23%     21%   30%   26%   30%   21%   15%   13%     21%   29%     24%   18%   17% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  116       6    34    15     9    15    23    14      97    19      98    10     7 
                            12%     11%   13%   10%    9%    9%   15%   12%     12%    9%     11%   13%   11% 
Raske öelda                 49       4    22**   5     3     3*    8     4      45*    4*     34**   9**   6 
                             5%      8%    9%    3%    3%    2%    5%    3%      6%    2%      4%   12%    9% 
Keskmine                   1.8     2.0    .5** 1.7   1.6   2.5   2.2   3.2*    1.9   1.4     1.7   1.7   3.0 
- EV aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   400      16   106    53    44    74    63    44     318    82     373**  13**  13** 
                            40%     30%   41%   36%   44%   44%   41%   37%     40%   39%     44%   17%   20% 
Pigem oluline      (5.0)   378      17    94    55    35    65    63    49     297    81     321    30    26 
                            38%     32%   36%   37%   35%   39%   41%   41%     38%   39%     38%   39%   39% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   126       7    31    22    16    23    13    14      93    33     103    14     9 
                            13%     13%   12%   15%   16%   14%    8%   12%     12%   16%     12%   18%   14% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   52       9**  13     7     3     5     5    10      40    12      36**  10**   6 
                             5%     17%    5%    5%    3%    3%    3%    8%      5%    6%      4%   13%    9% 
Raske öelda                 43       4    14     9     2     1**  11     2      42**   1**    22**   9**  12** 
                             4%      8%    5%    6%    2%    1%    7%    2%      5%    *%      3%   12%   18% 
Keskmine                   5.0     2.4** 5.1   4.6   5.2   5.4   5.8   4.4     5.1   4.5     5.4** 1.6** 2.9** 
- Rahvusvaheline naistepäev 
Väga oluline      (10.0)   332      15    91    44    35    68*   50    29*    279**  53**   269**  29    34** 
                            33%     28%   35%   30%   35%   40%   32%   24%     35%   25%     31%   38%   52% 
Pigem oluline      (5.0)   402      24   102    65    38    58    71    44     304*   98*    344    31    25 
                            40%     45%   40%   44%   38%   35%   46%   37%     38%   47%     40%   41%   38% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   170       6    41    22    22    28    22    29*    122**  48**   161**   6*    3** 
                            17%     11%   16%   15%   22%   17%   14%   24%     15%   23%     19%    8%    5% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   53       4    10     9     3    12     4    11*     45     8      52**   1     -* 
                             5%      8%    4%    6%    3%    7%    3%    9%      6%    4%      6%    1%    -% 
Raske öelda                 42       4    12     7     3     2*    8     6      40**   2**    29**   9**   4 
                             4%      8%    5%    5%    3%    1%    5%    5%      5%    1%      3%   12%    6% 
Keskmine                   4.1     4.1   4.6   4.0   4.1   4.3   4.8   2.3**   4.3*  3.4*    3.7** 6.0** 7.3** 
- Emakeele päev 
Väga oluline      (10.0)   147       3    45    21    19    28    18    13     133**  14**   132     9     6 
                            15%      6%   17%   14%   19%   17%   12%   11%     17%    7%     15%   12%    9% 
Pigem oluline      (5.0)   277       8*   68    35    22    59*   48    37     231*   46*    245    17    14 
                            28%     15%   26%   24%   22%   35%   31%   31%     29%   22%     29%   22%   21% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   333      18    77    54    39    53    52    40     229** 104**   284    31    17 
                            33%     34%   30%   37%   39%   32%   34%   34%     29%   50%     33%   41%   26% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  144      13*   35    23    14    23    14*   22     111    33     121    11    12 
                            14%     25%   14%   16%   14%   14%    9%   18%     14%   16%     14%   14%   18% 
Raske öelda                 93      11**  31    13     6     4**  20     8      84**   9**    67**   8    18** 
                             9%     21%   12%    9%    6%    2%   13%    7%     11%    4%      8%   11%   27% 
Keskmine                   -.3    -3.6**  .2   -.9   -.4    .5    .2   -.9      .3  -2.4**   -.1  -1.3  -1.5 
                                                                                ** 
- Emadepäev 
Väga oluline      (10.0)   604      25*  154    80    68   108   106*   63     484   120     544**  28**  31* 
                            60%     47%   60%   54%   68%   64%   68%   53%     61%   57%     64%   37%   47% 
Pigem oluline      (5.0)   305      18    75    50    26    54    36*   46*    232    73     254    25    25 
                            31%     34%   29%   34%   26%   32%   23%   39%     29%   35%     30%   33%   38% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    43       3    14     9     3     5     6     3      31    12      27**  12**   4 
                             4%      6%    5%    6%    3%    3%    4%    3%      4%    6%      3%   16%    6% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   22       3     5     2     2     2     2     6*     19     3      17     4     1 
                             2%      6%    2%    1%    2%    1%    1%    5%      2%    1%      2%    5%    2% 
Raske öelda                 26       4*    8     7     1     -*    5     1      25*    1*     13**   8**   5** 
                             3%      8%    3%    5%    1%    -%    3%    1%      3%    *%      2%   11%    8% 
Keskmine                   7.3     6.0*  7.2   7.0   7.8   7.7   7.9   6.7     7.4   7.1     7.6** 4.4** 6.6 
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Tabel 13 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Riigikogu sünnipäev 
Väga oluline      (10.0)    37       -    14     8     -*    4     8     3      34     3      33     2     2 
                             4%      -%    5%    5%    -%    2%    5%    3%      4%    1%      4%    3%    3% 
Pigem oluline      (5.0)    97       2    34*   10    12    18    12     9      80    17      84     8     5 
                            10%      4%   13%    7%   12%   11%    8%    8%     10%    8%     10%   11%    8% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   303      14    76    48    37    64*   32**  32     230    73     263    29    10** 
                            30%     26%   29%   33%   37%   38%   21%   27%     29%   35%     31%   38%   15% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  436      26    99*   64    42    73    75    57     328** 108**   383    19**  33 
                            44%     49%   38%   44%   42%   43%   48%   48%     41%   52%     45%   25%   50% 
Raske öelda                119      11*   31    16     8     8**  28**  17     111**   8**    86**  17**  16** 
                            12%     21%   12%   11%    8%    5%   18%   14%     14%    4%     10%   22%   24% 
Keskmine                  -5.8    -7.6* -4.8  -5.8  -6.0  -5.8  -6.1  -6.5    -5.5* -6.6*   -5.8  -4.7  -6.7 
                                          ** 
- Euroopa Päev 
Väga oluline      (10.0)    23       1     4     3     1     4     7*    3      21     2      20     2     1 
                             2%      2%    2%    2%    1%    2%    5%    3%      3%    1%      2%    3%    2% 
Pigem oluline      (5.0)   116       3    37    14    17    20    11    14      98    18     102     9     5 
                            12%      6%   14%   10%   17%   12%    7%   12%     12%    9%     12%   12%    8% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   293       9*   77    47    33    62*   39    26     223    70     251    25    16 
                            29%     17%   30%   32%   33%   37%   25%   22%     28%   33%     29%   33%   24% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  412      30*   95    61    39    71    59    57     299** 113**   372**  16**  23 
                            41%     57%   37%   41%   39%   42%   38%   48%     38%   54%     43%   21%   35% 
Raske öelda                150      10    43    19    10    11**  39**  18     144**   6**   105**  24**  21** 
                            15%     19%   17%   13%   10%    7%   25%   15%     18%    3%     12%   32%   32% 
Keskmine                  -5.7    -7.4* -5.2  -6.0  -5.1  -5.6  -5.7  -6.0    -5.3  -6.7**  -5.7  -4.2  -6.1 
                                                                                ** 
- Teise maailmasõja lõpp 
Väga oluline      (10.0)   184       7    50    26    20    31    35    15     170**  14**   120**  33**  30** 
                            18%     13%   19%   18%   20%   18%   23%   13%     21%    7%     14%   43%   45% 
Pigem oluline      (5.0)   271      11    89**  40    27    42    42    20**   214    57     234    20    17 
                            27%     21%   34%   27%   27%   25%   27%   17%     27%   27%     27%   26%   26% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   276      10    69    40    34    56    32*   35     191**  85**   259**  10**   6** 
                            28%     19%   27%   27%   34%   33%   21%   29%     24%   41%     30%   13%    9% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  178      13    33*   24    14    30    31    33**   131*   47*    169**   3**   6 
                            18%     25%   13%   16%   14%   18%   20%   28%     17%   22%     20%    4%    9% 
Raske öelda                 88      12**  16    16     3*    9    16    16      83**   5**    71    10     7 
                             9%     23%    6%   11%    3%    5%   10%   13%     10%    2%      8%   13%   11% 
Keskmine                     *    -1.3   1.1**  .2    .3   -.4    .6  -2.5**    .7  -2.3**   -.8** 5.3** 5.0** 
                                                                                ** 
- Küüditamise aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   241       5*   75*   36    23    42    41    19*    206**  35**   222**  10*    9* 
                            24%      9%   29%   24%   23%   25%   26%   16%     26%   17%     26%   13%   14% 
Pigem oluline      (5.0)   346      16    76*   51    38    70*   57    38     260*   86*    308*   21    16 
                            35%     30%   29%   35%   38%   42%   37%   32%     33%   41%     36%   28%   24% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   222      17    62    32    27    35    23*   26     159**  63**   186    24*   12 
                            22%     32%   24%   22%   27%   21%   15%   22%     20%   30%     22%   32%   18% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   94       9    20    15     7     8*   14    21**    73    21      73*    8    12* 
                             9%     17%    8%   10%    7%    5%    9%   18%      9%   10%      9%   11%   18% 
Raske öelda                 97       6    24    13     5    14    20    15      93**   4**    66**  14**  17** 
                            10%     11%    9%    9%    5%    8%   13%   13%     12%    2%      8%   18%   26% 
Keskmine                   2.3    -1.0** 2.7   2.3   2.3   3.3*  3.3    .4**   2.6*  1.2*    2.7**  .1** -.2** 
- Võidupüha 
Väga oluline      (10.0)   345      12    90    52    37    66    56    32     271    74     324**   9**  11** 
                            35%     23%   35%   35%   37%   39%   36%   27%     34%   35%     38%   12%   17% 
Pigem oluline      (5.0)   347      16    90    42    33    60    61    45     271    76     305    24    17 
                            35%     30%   35%   29%   33%   36%   39%   38%     34%   36%     36%   32%   26% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   169       9    44    28    24*   29    17*   18     123*   46*    138    23**   8 
                            17%     17%   17%   19%   24%   17%   11%   15%     16%   22%     16%   30%   12% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   67       8*   14    12     3     7     7    16**    56    11      49**   7    11** 
                             7%     15%    5%    8%    3%    4%    5%   13%      7%    5%      6%    9%   17% 
Raske öelda                 71       8*   19    14     3     6    14     7      69**   2**    39**  13**  19** 
                             7%     15%    7%   10%    3%    4%    9%    6%      9%    1%      5%   17%   29% 
Keskmine                   4.0     1.7*  4.2   3.5   4.0   4.6   5.0*  2.7*    4.0   3.8     4.4**  .4** 1.0** 
- Jaaniõhtu ja jaanipäev 
Väga oluline      (10.0)   667      30   164    93    73   131** 105    71     506** 161**   611**  23**  32** 
                            67%     57%   64%   63%   73%   78%   68%   60%     64%   77%     71%   30%   48% 
Pigem oluline      (5.0)   265      18    72    39    26    34*   42    34     225**  40**   206**  32**  26* 
                            27%     34%   28%   27%   26%   20%   27%   29%     28%   19%     24%   42%   39% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    43       2    13     8     2     3     6     9      37     6      29**  12**   2 
                             4%      4%    5%    5%    2%    2%    4%    8%      5%    3%      3%   16%    3% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   10       1     3     2     -     -     -     4**     8     2       6*    2     2 
                             1%      2%    1%    1%    -%    -%    -%    3%      1%    1%      1%    3%    3% 
Raske öelda                 17       2     5     6*    -     -     2     2      17*    -*      6**   7**   4** 
                             2%      4%    2%    4%    -%    -%    1%    2%      2%    -%      1%    9%    6% 
Keskmine                   7.8     7.3   7.6   7.5   8.4   8.7** 8.0   6.7**   7.6*  8.4*    8.1** 4.5** 6.8* 
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Tabel 13 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Taasiseseisvumispäev 
Väga oluline      (10.0)   222       9    54    33    24    52**  33    17*    181    41     203**  11     8* 
                            22%     17%   21%   22%   24%   31%   21%   14%     23%   20%     24%   14%   12% 
Pigem oluline      (5.0)   362      13    92    52    45    57    58    45     295    67     318    21    21 
                            36%     25%   36%   35%   45%   34%   37%   38%     37%   32%     37%   28%   32% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   212      12    58    31    17    38    29    27     150**  62**   179    23*   10 
                            21%     23%   22%   21%   17%   23%   19%   23%     19%   30%     21%   30%   15% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  122      13**  27    17    10    15    20    20      89    33     101    10    11 
                            12%     25%   10%   12%   10%    9%   13%   17%     11%   16%     12%   13%   17% 
Raske öelda                 78       6    27    11     3     6*   15    10      72**   6**    50**  12**  16** 
                             8%     11%   10%    7%    3%    4%   10%    8%      9%    3%      6%   16%   24% 
Keskmine                   1.9     -.7** 1.9   2.0   2.9   2.9   2.0    .6*    2.3**  .5**   2.1**   -*   .5 
- Tarkusepäev 
Väga oluline      (10.0)   271      15    70    38    31    49    39    29     241**  30**   223    18    30** 
                            27%     28%   27%   26%   31%   29%   25%   24%     30%   14%     26%   24%   45% 
Pigem oluline      (5.0)   364      22    91    54    32    63    67    35     292    72     306    35    22 
                            36%     42%   35%   37%   32%   38%   43%   29%     37%   34%     36%   46%   33% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   205       6    59    33    24    40    21*   22     126**  79**   188**   9     7* 
                            21%     11%   23%   22%   24%   24%   14%   18%     16%   38%     22%   12%   11% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  104       5    18*   12     9    13    21    26**    81    23      98**   4     2* 
                            10%      9%    7%    8%    9%    8%   14%   22%     10%   11%     11%    5%    3% 
Raske öelda                 54       5    20     9     4     3*    7     6      49*    5*     39**  10**   5 
                             5%      9%    8%    6%    4%    2%    5%    5%      6%    2%      5%   13%    8% 
Keskmine                   2.6     3.8   2.9   2.7   2.7   2.9   2.8    .8**   3.3**  .2**   2.3** 4.1   5.8** 
- Taassünnipäev 
Väga oluline      (10.0)    99       3    29    12     7    23    15    10      89**  10**    87     7     5 
                            10%      6%   11%    8%    7%   14%   10%    8%     11%    5%     10%    9%    8% 
Pigem oluline      (5.0)   259      11    73    37    26    47    44    21*    216*   43*    236**  12*   11 
                            26%     21%   28%   25%   26%   28%   28%   18%     27%   21%     28%   16%   17% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   323      16    81    51    47**  56    33**  39     225**  98**   285    23    14* 
                            32%     30%   31%   35%   47%   33%   21%   33%     28%   47%     33%   30%   21% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   180      14    41    26    14    25    28    32**   135    45     149    14    16 
                            18%     26%   16%   18%   14%   15%   18%   27%     17%   22%     17%   18%   24% 
Raske öelda                138       9    34    21     6*   17    34**  17     125**  13**    98**  20**  20** 
                            14%     17%   13%   14%    6%   10%   22%   14%     16%    6%     11%   26%   30% 
Keskmine                  -1.3    -3.1   -.7  -1.7  -1.9   -.4   -.6  -3.0**   -.8  -3.2**  -1.1  -2.2  -2.7 
                                                                                ** 
- Halloween 
Väga oluline      (10.0)    55       5     8*   11     3     6    11    11      49     6      47     3     5 
                             6%      9%    3%    7%    3%    4%    7%    9%      6%    3%      5%    4%    8% 
Pigem oluline      (5.0)   185       8    38    20    19    30    43**  27     133**  52**   165     8    11 
                            19%     15%   15%   14%   19%   18%   28%   23%     17%   25%     19%   11%   17% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   301      13    87    47    30    68**  26**  30     220**  81**   269*   22    10** 
                            30%     25%   34%   32%   30%   40%   17%   25%     28%   39%     31%   29%   15% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  313      17    86    47    33    47    49    34     255    58     272    13**  27 
                            31%     32%   33%   32%   33%   28%   32%   29%     32%   28%     32%   17%   41% 
Raske öelda                146      10    39    22    15    16*   26    18     135**  11**   103**  30**  13 
                            15%     19%   15%   15%   15%   10%   17%   15%     17%    5%     12%   39%   20% 
Keskmine                  -3.7    -3.4  -4.7* -4.0  -4.2  -4.0  -2.3  -2.4*   -3.8  -3.4    -3.7  -3.7  -4.1 
                                                                  ** 
- Lõikuspüha 
Väga oluline      (10.0)   113       6    36    19     7    14    24     7*     97    16      88*    8    17** 
                            11%     11%   14%   13%    7%    8%   15%    6%     12%    8%     10%   11%   26% 
Pigem oluline      (5.0)   229      12    70    32    27    28*   43    17*    183    46     202    14    13 
                            23%     23%   27%   22%   27%   17%   28%   14%     23%   22%     24%   18%   20% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   322      11    77    47    37    75**  34**  41     226**  96**   297**  15*   10** 
                            32%     21%   30%   32%   37%   45%   22%   34%     29%   46%     35%   20%   15% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  225      14    47    32    21    41    30    40**   184    41     183*   23    17 
                            23%     26%   18%   22%   21%   24%   19%   34%     23%   20%     21%   30%   26% 
Raske öelda                107      10*   26    17     8     9*   24*   13      97**  10**    83*   16**   8 
                            11%     19%   10%   12%    8%    5%   15%   11%     12%    5%     10%   21%   12% 
Keskmine                  -1.8    -1.7   -.6  -1.6  -2.1  -3.2** -.1  -4.3**  -1.6  -2.5    -1.9  -2.6    .3* 
                                          **                      ** 
- Jõulud 
Väga oluline      (10.0)   784      38   196   114    84   147** 120    85*    603** 181**   701**  37**  45* 
                            78%     72%   76%   78%   84%   88%   77%   71%     76%   87%     82%   49%   68% 
Pigem oluline      (5.0)   163      11    45    19    12    20    30    26     141*   22*    120**  26**  16 
                            16%     21%   17%   13%   12%   12%   19%   22%     18%   11%     14%   34%   24% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    27       2    10     4     2     1     2     6      23     4      21     3     3 
                             3%      4%    4%    3%    2%    1%    1%    5%      3%    2%      2%    4%    5% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   10       -     3     3     1     -     -     3       9     1       7     2     1 
                             1%      -%    1%    2%    1%    -%    -%    3%      1%    *%      1%    3%    2% 
Raske öelda                 16       1     4     7**   1     -     3     -      14     2       7**   8**   1 
                             2%      2%    2%    5%    1%    -%    2%    -%      2%    1%      1%   11%    2% 
Keskmine                   8.6     8.3   8.3   8.5   8.9   9.3** 8.8   7.7**   8.4*  9.1*    8.8** 6.8** 7.8 
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Tabel 13 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Rahvakalendri pühad 
Väga oluline      (10.0)   254       9    84**  36    30    43    29*   23     207    47     215    22    17 
                            25%     17%   33%   24%   30%   26%   19%   19%     26%   22%     25%   29%   26% 
Pigem oluline      (5.0)   526      26   136    77    47    92    83    65     396** 130**   469**  26**  29 
                            53%     49%   53%   52%   47%   55%   54%   55%     50%   62%     55%   34%   44% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   143       8    18**  24    17    27    29    20     114    29     118    13    12 
                            14%     15%    7%   16%   17%   16%   19%   17%     14%   14%     14%   17%   18% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    25       1     7     5     3     2     3     4      23     2      22     3     - 
                             3%      2%    3%    3%    3%    1%    2%    3%      3%    1%      3%    4%    -% 
Raske öelda                 49       9**  12     4     3     4    10     7      48**   1**    30**  11**   8** 
                             5%     17%    5%    3%    3%    2%    6%    6%      6%    *%      4%   14%   12% 
Keskmine                   4.4     3.9   5.6** 4.0   4.3   4.5   3.7   3.7     4.4   4.6     4.5   4.0   4.4 
- Kiriklikud pühad 
Väga oluline      (10.0)   299      16   100**  41    32    49    36*   25*    239    60     258    20    20 
                            30%     30%   39%   28%   32%   29%   23%   21%     30%   29%     30%   26%   30% 
Pigem oluline      (5.0)   439      20   111    61    40    88*   71    48     340    99     383    28    27 
                            44%     38%   43%   41%   40%   52%   46%   40%     43%   47%     45%   37%   41% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   169       8    30**  31    21    24    24    31**   132    37     144    15    10 
                            17%     15%   12%   21%   21%   14%   15%   26%     17%   18%     17%   20%   15% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    55       3     7*    8     5     4    14*   14**    44    11      47     6     2 
                             6%      6%    3%    5%    5%    2%    9%   12%      6%    5%      5%    8%    3% 
Raske öelda                 39       6**  10     6     2     2*   11*    2      37*    2*     25**   7*    7** 
                             4%     11%    4%    4%    2%    1%    7%    2%      5%    1%      3%    9%   11% 
Keskmine                   3.9     4.0   5.4** 3.4   3.7   4.7   3.1   1.7**   4.0   3.9     4.0   3.0   4.5 
- Vana-aasta õhtu 
Väga oluline      (10.0)   778      37   199   114    85   141*  115    87     601** 177**   678**  54    45 
                            78%     70%   77%   78%   85%   84%   74%   73%     76%   85%     79%   71%   68% 
Pigem oluline      (5.0)   196      12    53    28    12*   26    37    28     167*   29*    157*   19    19 
                            20%     23%   21%   19%   12%   15%   24%   24%     21%   14%     18%   25%   29% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    15       1     3     4     2     1     1     3      13     2      12     1     2 
                             2%      2%    1%    3%    2%    1%    1%    3%      2%    1%      1%    1%    3% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)     3       1*    1     -     -     -     -     1       2     1       3     -     - 
                             *%      2%    *%    -%    -%    -%    -%    1%      *%    *%      *%    -%    -% 
Raske öelda                  8       2*    2     1     1     -     2     -       8     -       6     2     - 
                             1%      4%    1%    1%    1%    -%    1%    -%      1%    -%      1%    3%    -% 
Keskmine                   8.7     8.1   8.7   8.6   9.1   9.1*  8.7   8.3     8.6*  9.1*    8.8   8.5   8.1 
- Perekondlikud tähtpäevad 
Väga oluline      (10.0)   830      40   205   127    84   154** 126    94     649   181     728**  53**  48* 
                            83%     75%   79%   86%   84%   92%   81%   79%     82%   87%     85%   70%   73% 
Pigem oluline      (5.0)   145      12    47*   13*   13    13**  25    22     122    23     106**  21**  17** 
                            15%     23%   18%    9%   13%    8%   16%   18%     15%   11%     12%   28%   26% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)     7       -     -     5**   -     1     1     -       4     3       7     -     - 
                             1%      -%    -%    3%    -%    1%    1%    -%      1%    1%      1%    -%    -% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)     8       -     4     -     1     -     1     2       7     1       7     -     1 
                             1%      -%    2%    -%    1%    -%    1%    2%      1%    *%      1%    -%    2% 
Raske öelda                  8       1     2     2     1     -     1     1       8     -       6     2     - 
                             1%      2%    1%    1%    1%    -%    1%    1%      1%    -%      1%    3%    -% 
Keskmine                   9.0     8.8   8.8   9.0   9.1   9.5** 9.0   8.7     9.0   9.1     9.1*  8.6   8.4 
- Muu 
Väga oluline      (10.0)    25       2     7     5     3     3     4     1      20     5      19     4     2 
                             3%      4%    3%    3%    3%    2%    3%    1%      3%    2%      2%    5%    3% 
Pigem oluline      (5.0)     4       -     2     -     -     2     -     -       4     -       3     -     1 
                             *%      -%    1%    -%    -%    1%    -%    -%      1%    -%      *%    -%    2% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)     -       -     -     -     -     -     -     -       -     -       -     -     - 
                             -%      -%    -%    -%    -%    -%    -%    -%      -%    -%      -%    -%    -% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)     -       -     -     -     -     -     -     -       -     -       -     -     - 
                             -%      -%    -%    -%    -%    -%    -%    -%      -%    -%      -%    -%    -% 
Raske öelda                  -       -     -     -     -     -     -     -       -     -       -     -     - 
                             -%      -%    -%    -%    -%    -%    -%    -%      -%    -%      -%    -%    -% 
Keskmine                   9.3    10.0   8.9  10.0  10.0   8.0  10.0  10.0     9.2  10.0     9.3  10.0   8.3 
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Tabel 14 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Piirkonnad  
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Tartu rahu aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   120    74**   4**  17     9**   6*   10** 
                            12%   24%    4%   13%    5%    6%    6% 
Pigem oluline      (5.0)   282    76    32    33    69**  38*   34** 
                            28%   24%   31%   26%   37%   38%   20% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   313    55**  31    53**  59    40    75** 
                            31%   18%   30%   42%   32%   40%   44% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   160    55    13    16    24    11    41** 
                            16%   18%   13%   13%   13%   11%   24% 
Raske öelda                119    51**  22**   6**  24     6    10** 
                            12%   16%   21%    5%   13%    6%    6% 
Keskmine                   -.6   1.1  -1.1   -.8   -.6   -.6  -3.2** 
                                  ** 
- Valentini ehk sõbrapäev 
Väga oluline      (10.0)   201    82**  11*   27    34    24    23* 
                            20%   26%   11%   21%   18%   24%   13% 
Pigem oluline      (5.0)   403   109*   56**  44    79    40    75 
                            40%   35%   54%   35%   42%   40%   44% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   231    48**  19    35    48    22    59** 
                            23%   15%   18%   28%   26%   22%   35% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   116    49**  13    14    13*   14    13 
                            12%   16%   13%   11%    7%   14%    8% 
Raske öelda                 49    25**   4     6    12     1     1** 
                             5%    8%    4%    5%    6%    1%    1% 
Keskmine                   1.8   2.2   1.7   1.5   2.1   1.9   1.1 
- EV aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   400   160**  37    57    61*   45    40** 
                            40%   51%   36%   45%   33%   45%   23% 
Pigem oluline      (5.0)   378    93**  47    48    74    47    69 
                            38%   30%   46%   38%   40%   47%   40% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   126    17**  10    14    28     6*   51** 
                            13%    5%   10%   11%   15%    6%   30% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    52    18     9     5     9     3     8 
                             5%    6%    9%    4%    5%    3%    5% 
Raske öelda                 43    25**   -*    1*   14*    -*    3 
                             4%    8%    -%    1%    8%    -%    2% 
Keskmine                   5.0   6.3** 4.5   5.6   4.4   6.2*  2.4** 
- Rahvusvaheline naistepäev 
Väga oluline      (10.0)   332   128**  18**  44    59    46**  37** 
                            33%   41%   17%   35%   32%   46%   22% 
Pigem oluline      (5.0)   402    96**  49    44    89*   38    86** 
                            40%   31%   48%   35%   48%   38%   50% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   170    47    25*   26    23    12    37 
                            17%   15%   24%   21%   12%   12%   22% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    53    21     6     7     5     3    11 
                             5%    7%    6%    6%    3%    3%    6% 
Raske öelda                 42    21**   5     3    11     2     -** 
                             4%    7%    5%    2%    6%    2%    -% 
Keskmine                   4.1   4.5   2.4** 3.8   4.9   5.7** 3.0** 
- Emakeele päev 
Väga oluline      (10.0)   147    81**   2**  37**  13**   6**   8** 
                            15%   26%    2%   29%    7%    6%    5% 
Pigem oluline      (5.0)   277    89    34    36    56    34    28** 
                            28%   28%   33%   29%   30%   34%   16% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   333    60**  38    29**  71    40    95** 
                            33%   19%   37%   23%   38%   40%   56% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   144    37    15    16    25    16    35* 
                            14%   12%   15%   13%   13%   16%   20% 
Raske öelda                 93    44**  12     7    20     5     5** 
                             9%   14%   12%    6%   11%    5%    3% 
Keskmine                   -.3   2.2  -1.7*  2.1  -1.2  -1.4  -3.6** 
                                  **          ** 
- Emadepäev 
Väga oluline      (10.0)   604   232**  66    85    85**  59    77** 
                            60%   74%   64%   67%   46%   58%   45% 
Pigem oluline      (5.0)   305    52**  30    35    72**  36    80** 
                            31%   17%   29%   28%   39%   36%   47% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    43    11     3     5    11     4     9 
                             4%    4%    3%    4%    6%    4%    5% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    22     7     3     -     7     1     4 
                             2%    2%    3%    -%    4%    1%    2% 
Raske öelda                 26    11     1     1    11**   1     1 
                             3%    4%    1%    1%    6%    1%    1% 
Keskmine                   7.3   8.1** 7.5   8.0   6.2** 7.4   6.4** 
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Tabel 14 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Piirkonnad  
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Riigikogu sünnipäev 
Väga oluline      (10.0)    37    18*    -*   10**   9     -*    -** 
                             4%    6%    -%    8%    5%    -%    -% 
Pigem oluline      (5.0)    97    37    10    19*   17     8     6** 
                            10%   12%   10%   15%    9%    8%    4% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   303    73**  36    41    68*   29    56 
                            30%   23%   35%   33%   37%   29%   33% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   436   138    41    34**  63**  57** 103** 
                            44%   44%   40%   27%   34%   56%   60% 
Raske öelda                119    45    16    17    28     7     6** 
                            12%   14%   16%   13%   15%    7%    4% 
Keskmine                  -5.8  -5.2  -6.2  -3.4  -5.1  -7.2* -7.8** 
                                              ** 
- Euroopa Päev 
Väga oluline      (10.0)    23    11     -     6*    4     -     2 
                             2%    4%    -%    5%    2%    -%    1% 
Pigem oluline      (5.0)   116    54**   9    15    22     9     7** 
                            12%   17%    9%   12%   12%    9%    4% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   293    77*   30    41    62    32    51 
                            29%   25%   29%   33%   33%   32%   30% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   412   109**  49    39*   64*   48   103** 
                            41%   35%   48%   31%   34%   48%   60% 
Raske öelda                150    62**  15    21    32    11     9** 
                            15%   20%   15%   17%   17%   11%    5% 
Keskmine                  -5.7  -4.4  -6.8  -4.6* -5.3  -6.7  -7.5** 
                                  ** 
- Teise maailmasõja lõpp 
Väga oluline      (10.0)   184   103**   3**  11**  32    10*   25 
                            18%   33%    3%    9%   17%   10%   15% 
Pigem oluline      (5.0)   271    79    30    33    63*   21    45 
                            27%   25%   29%   26%   34%   21%   26% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   276    65**  33    47**  36**  31    64** 
                            28%   21%   32%   37%   19%   31%   37% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   178    40**  24    19    38    28**  29 
                            18%   13%   23%   15%   20%   28%   17% 
Raske öelda                 88    27    13    13    17    11     7* 
                             9%    9%   13%   10%    9%   11%    4% 
Keskmine                     *   2.4  -2.5  -1.4*   .4  -2.6** -.8 
                                  **    ** 
- Küüditamise aastapäev 
Väga oluline      (10.0)   241   114**  11**  43**  28**  18    27** 
                            24%   36%   11%   34%   15%   18%   16% 
Pigem oluline      (5.0)   346    88**  51**  35    71    49**  52 
                            35%   28%   50%   28%   38%   49%   30% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   222    40**  19    32    41    24    66** 
                            22%   13%   18%   25%   22%   24%   39% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    94    25    12     9    23     6    19 
                             9%    8%   12%    7%   12%    6%   11% 
Raske öelda                 97    46**  10     7    23     4*    7** 
                            10%   15%   10%    6%   12%    4%    4% 
Keskmine                   2.3   4.2** 1.6   3.0   1.2*  2.5    .1** 
- Võidupüha 
Väga oluline      (10.0)   345   131**  23**  50    54    50**  37** 
                            35%   42%   22%   40%   29%   50%   22% 
Pigem oluline      (5.0)   347    76**  54**  44    77*   29    67 
                            35%   24%   52%   35%   41%   29%   39% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   169    41*   15    22    25    15    51** 
                            17%   13%   15%   17%   13%   15%   30% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    67    22     9     6    12     3    15 
                             7%    7%    9%    5%    6%    3%    9% 
Raske öelda                 71    42**   2*    5    18     4     -** 
                             7%   13%    2%    4%   10%    4%    -% 
Keskmine                   4.0   4.7*  3.3   4.5   4.0   5.6*  1.8** 
- Jaaniõhtu ja jaanipäev 
Väga oluline      (10.0)   667   215    58*   87   106**  74   127* 
                            67%   69%   56%   69%   57%   73%   74% 
Pigem oluline      (5.0)   265    77    36*   35    58    25    34* 
                            27%   25%   35%   28%   31%   25%   20% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    43    12     6     3    13*    2     7 
                             4%    4%    6%    2%    7%    2%    4% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    10     3     3*    -     2     -     2 
                             1%    1%    3%    -%    1%    -%    1% 
Raske öelda                 17     6     -     1     9**   -     1 
                             2%    2%    -%    1%    5%    -%    1% 
Keskmine                   7.8   8.0   6.8** 8.2   7.1** 8.5   8.1 
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Tabel 14 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Piirkonnad  
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Taasiseseisvumispäev 
Väga oluline      (10.0)   222   105**  10**  22    41    28    16** 
                            22%   34%   10%   17%   22%   28%    9% 
Pigem oluline      (5.0)   362    90**  48*   54    73    46*   51 
                            36%   29%   47%   43%   39%   46%   30% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   212    48**  24    32    37    17    54** 
                            21%   15%   23%   25%   20%   17%   32% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   122    35    11    10    16     4**  46** 
                            12%   11%   11%    8%    9%    4%   27% 
Raske öelda                 78    35**  10     6    19     4     4** 
                             8%   11%   10%    5%   10%    4%    2% 
Keskmine                   1.9   3.3** 1.2   1.9   2.6   4.1  -1.9** 
                                                          ** 
- Tarkusepäev 
Väga oluline      (10.0)   271   130**   8**  42    48    21    22** 
                            27%   42%    8%   33%   26%   21%   13% 
Pigem oluline      (5.0)   364    96*   49*   33*   85**  36    65 
                            36%   31%   48%   26%   46%   36%   38% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   205    37**  22    26    27*   33**  60** 
                            21%   12%   21%   21%   15%   33%   35% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   104    30    19**  16    13     6    20 
                            10%   10%   18%   13%    7%    6%   12% 
Raske öelda                 54    20     5     9    13     3     4 
                             5%    6%    5%    7%    7%    3%    2% 
Keskmine                   2.6   4.4**  .3** 2.5   3.7*  1.7    .3** 
- Taassünnipäev 
Väga oluline      (10.0)    99    47**   2**  20*   18     5     7** 
                            10%   15%    2%   16%   10%    5%    4% 
Pigem oluline      (5.0)   259    82    24    31    63**  31    28** 
                            26%   26%   23%   25%   34%   31%   16% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   323    71**  37    48    48*   49**  70** 
                            32%   23%   36%   38%   26%   49%   41% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   180    51    18    15    28     7**  61** 
                            18%   16%   17%   12%   15%    7%   36% 
Raske öelda                138    62**  22*   12    28     9     5** 
                            14%   20%   21%   10%   15%    9%    3% 
Keskmine                  -1.3    .1  -2.8*  -.3   -.2* -1.2  -4.5** 
                                  ** 
- Halloween 
Väga oluline      (10.0)    55    23     4    16**   3**   5     4* 
                             6%    7%    4%   13%    2%    5%    2% 
Pigem oluline      (5.0)   185    58    19    20    39    23    26 
                            19%   19%   18%   16%   21%   23%   15% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   301    62**  33    46    57    38    65* 
                            30%   20%   32%   37%   31%   38%   38% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   313    97    35    34    50    33    64 
                            31%   31%   34%   27%   27%   33%   37% 
Raske öelda                146    74**  12    10*   37*    2**  11** 
                            15%   24%   12%    8%   20%    2%    6% 
Keskmine                  -3.7  -3.2  -4.2  -2.7  -3.8  -3.6  -5.0** 
- Lõikuspüha 
Väga oluline      (10.0)   113    48**   9    19    21     6    10* 
                            11%   15%    9%   15%   11%    6%    6% 
Pigem oluline      (5.0)   229    81    27    30    52    24    15** 
                            23%   26%   26%   24%   28%   24%    9% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   322    77**  39    44    44**  42*   76** 
                            32%   25%   38%   35%   24%   42%   44% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   225    56*   15*   23    51    18    62** 
                            23%   18%   15%   18%   27%   18%   36% 
Raske öelda                107    49**  13     9    18    11     7** 
                            11%   16%   13%    7%   10%   11%    4% 
Keskmine                  -1.8   -.2  -1.3   -.9  -1.5  -2.3  -5.1** 
                                  ** 
- Jõulud 
Väga oluline      (10.0)   784   265**  90*   99   110**  80   140 
                            78%   85%   87%   79%   59%   79%   82% 
Pigem oluline      (5.0)   163    35**   8*   24    54**  21    21 
                            16%   11%    8%   19%   29%   21%   12% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    27     8     2     2     8     -     7 
                             3%    3%    2%    2%    4%    -%    4% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    10     2     3*    -     4     -     1 
                             1%    1%    3%    -%    2%    -%    1% 
Raske öelda                 16     3     1     1     9**   -     2 
                             2%    1%    1%    1%    5%    -%    1% 
Keskmine                   8.6   8.9*  8.7   8.8   7.3** 9.0   8.6 
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Tabel 14 (järg) 
RIDA: K6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  
VEERG:  Piirkonnad  
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Rahvakalendri pühad 
Väga oluline      (10.0)   254   101**  24    53**  33**  20    23** 
                            25%   32%   23%   42%   18%   20%   13% 
Pigem oluline      (5.0)   526   142**  64*   51**  91    64*  114** 
                            53%   45%   62%   40%   49%   63%   67% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   143    36    13    12    39**  14    29 
                            14%   12%   13%   10%   21%   14%   17% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    25     9     2     3     7     3     1 
                             3%    3%    2%    2%    4%    3%    1% 
Raske öelda                 49    24**   -*    7    15*    -*    3* 
                             5%    8%    -%    6%    8%    -%    2% 
Keskmine                   4.4   5.0*  4.6   5.8** 3.1** 4.2   3.9 
- Kiriklikud pühad 
Väga oluline      (10.0)   299   109*   30    49*   41**  41*   29** 
                            30%   35%   29%   39%   22%   41%   17% 
Pigem oluline      (5.0)   439   129    50    43*   78    46    93** 
                            44%   41%   49%   34%   42%   46%   54% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   169    42*   15    24    41*    9*   38* 
                            17%   13%   15%   19%   22%    9%   22% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    55    20     4     3    18**   4     6 
                             6%    6%    4%    2%   10%    4%    4% 
Raske öelda                 39    15     4     7     8     1     4 
                             4%    5%    4%    6%    4%    1%    2% 
Keskmine                   3.9   4.4   4.4   4.7   2.3** 5.6** 3.0* 
- Vana-aasta õhtu 
Väga oluline      (10.0)   778   261**  82    88*  131**  77   139 
                            78%   83%   80%   70%   70%   76%   81% 
Pigem oluline      (5.0)   196    40**  17    36**  50**  23    30 
                            20%   13%   17%   29%   27%   23%   18% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)    15     8     3     -     2     1     1 
                             2%    3%    3%    -%    1%    1%    1% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)     3     1     1     -     1     -     - 
                             *%    *%    1%    -%    1%    -%    -% 
Raske öelda                  8     3     -     2     2     -     1 
                             1%    1%    -%    2%    1%    -%    1% 
Keskmine                   8.7   8.9   8.5   8.5   8.4   8.7   9.0 
- Perekondlikud tähtpäevad 
Väga oluline      (10.0)   830   267    86   106   138**  88   145 
                            83%   85%   83%   84%   74%   87%   85% 
Pigem oluline      (5.0)   145    34*   12    17    45**  12    25 
                            15%   11%   12%   13%   24%   12%   15% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)     7     2     1     2     -     1     1 
                             1%    1%    1%    2%    -%    1%    1% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)     8     4     2     1     1     -     - 
                             1%    1%    2%    1%    1%    -%    -% 
Raske öelda                  8     5     1     -     2     -     - 
                             1%    2%    1%    -%    1%    -%    -% 
Keskmine                   9.0   9.1   8.9   8.9   8.7   9.3   9.2 
- Muu 
Väga oluline      (10.0)    25    10     3     2     7     3     -* 
                             3%    3%    3%    2%    4%    3%    -% 
Pigem oluline      (5.0)     4     -     3**   -     1     -     - 
                             *%    -%    3%    -%    1%    -%    -% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)     -     -     -     -     -     -     - 
                             -%    -%    -%    -%    -%    -%    -% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)     -     -     -     -     -     -     - 
                             -%    -%    -%    -%    -%    -%    -% 
Raske öelda                  -     -     -     -     -     -     - 
                             -%    -%    -%    -%    -%    -%    -% 
Keskmine                   9.3  10.0   7.5  10.0   9.4  10.0     - 
                                        ** 
 



 

                                      
52/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 15 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s? 
VEERG:  K7 / BAAS: Kõik vastajad 
                                   KÕIK     Väga    Pigem Pigem eba  Täiesti    Raske 
                                         oluline  oluline oluline  ebaoluline   öelda 
Eesti Vabariigi aastapäevaparaad   
- 24.veebruaril                    1000      211      403      234       79       74 
                                              21%      40%      23%       8%       7% 
Eesti Vabariigi aastapäeva pidulik jumalateenistus 
- 24.veebruaril                    1000      154      365      311       96       74 
                                              15%      37%      31%      10%       7% 
Presidendi vastuvõtt Eesti Vabariigi aastapäeval 
-    24.veebruaril                 1000      163      394      266      105       70 
                                              16%      39%      27%      11%       7% 
Võidupüha tähistamine ja paraad  
- 23 juunil                        1000      200      367      274       79       80 
                                              20%      37%      27%       8%       8% 
 
Kohalike omavalitsuste valimised   1000      167      413      211      108       94 
                                              17%      41%      21%      11%       9% 
Balti Keti ning Molotov-Ribbentropi pakti 
Hirvepargis tähistamise aastapäev  1000      106      258      300      151      114 
                                              11%      26%      30%      15%      11% 
 
Riigikogu valimised                1000      188      378      215      122       95 
                                              19%      38%      22%      12%      10% 
Presidendi kodukaunistamisliikumise 
üritused                           1000      102      284      275      178      153 
                                              10%      28%      28%      18%      15% 
 
Tabel 16 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Eesti Vabariigi aastapäeva paraad  - 24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   211      94   117     179**  32**    35** 108    68**    15    37    34    43    36    46 
                            21%     20%   22%     25%   12%     15%   20%   30%     17%   19%   18%   21%   24%   26% 
Pigem oluline      (5.0)   403     177   226     311**  92**    87   222    94      32    79    81    79    59    73 
                            40%     39%   42%     43%   33%     37%   41%   41%     36%   40%   44%   39%   40%   41% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   234     128** 106**   160    74      68*  127    39*     21    50    40    51    34    38 
                            23%     28%   20%     22%   27%     29%   24%   17%     23%   25%   22%   25%   23%   21% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   79      36    43      45**  34**    25    37    17      12*   18    13    17     8    11 
                             8%      8%    8%      6%   12%     11%    7%    7%     13%    9%    7%    8%    5%    6% 
Raske öelda                 74      24*   50*     30**  44**    18    45    10*     10    14    16    11    11    12 
                             7%      5%    9%      4%   16%      8%    8%    4%     11%    7%    9%    5%    7%    7% 
Keskmine                   2.3     1.9   2.7     3.0**  .3**    .9** 2.4   3.6**   1.1   1.8   2.5   2.1   3.0   3.1 
 
- Eesti Vabariigi aastapäeva pidulik jumalateenistus    - 24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   154      52** 102**   129**  25**    25*   82    47*      7*   18**  28    31    30    40** 
                            15%     11%   19%     18%    9%     11%   15%   21%      8%    9%   15%   15%   20%   22% 
Pigem oluline      (5.0)   365     149*  216*    289**  76**    78   204    83      26    68    68    73    54    76 
                            37%     32%   40%     40%   28%     33%   38%   37%     29%   34%   37%   36%   36%   42% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   311     181** 130**   220    91      79   167    65      30    75*   62    64    37    43* 
                            31%     39%   24%     30%   33%     34%   31%   29%     33%   38%   34%   32%   25%   24% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   96      51    45      56**  40**    32*   46    18      18**  23    17    18    10    10* 
                            10%     11%    8%      8%   14%     14%    9%    8%     20%   12%    9%    9%    7%    6% 
Raske öelda                 74      26    48      30**  44**    20    39    14       9    14    10    14    17*   10 
                             7%      6%    9%      4%   16%      9%    7%    6%     10%    7%    5%    7%   11%    6% 
Keskmine                    .9     -.3** 2.0**   1.5  -1.0**   -.4** 1.1   1.8*   -1.6** -.5**  .8    .9   2.2*  2.8** 
                                                  ** 
- Presidendi vastuvõtt Eesti Vabariigi aastapäeval -    24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   163      57** 106**   136**  27**    29    78    56**    12    23*   31    39    27    31 
                            16%     12%   20%     19%   10%     12%   14%   25%     13%   12%   17%   19%   18%   17% 
Pigem oluline      (5.0)   394     175   219     322**  72**    76*  233**  85      28    81    78    72    58    77 
                            39%     38%   40%     44%   26%     33%   43%   37%     31%   41%   42%   36%   39%   43% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   266     146** 120**   181    85      79** 136    51      28    57    47    51    37    46 
                            27%     32%   22%     25%   31%     34%   25%   22%     31%   29%   26%   25%   25%   26% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  105      55    50      60**  45**    27    51    27      13    25    15    27    11    14 
                            11%     12%    9%      8%   16%     12%    9%   12%     14%   13%    8%   13%    7%    8% 
Raske öelda                 70      26    44      24**  46**    22    40     7**     9    12    12    11    15    11 
                             7%      6%    8%      3%   17%      9%    7%    3%     10%    6%    7%    5%   10%    6% 
Keskmine                   1.3      .4** 2.1**   2.1  -1.1**     *** 1.5   2.1*    -.1*   .5   1.8   1.2   2.0   1.9 
                                                  ** 
- Võidupüha tähistamine ja paraad - 23 juunil 
Väga oluline      (10.0)   200      95   105     169**  31**    38    99    63**    14    30    38    43    33    42 
                            20%     21%   19%     23%   11%     16%   18%   28%     16%   15%   21%   21%   22%   23% 
Pigem oluline      (5.0)   367     165   202     290**  77**    78   206    83      30    73    68    63    59    74 
                            37%     36%   37%     40%   28%     33%   38%   37%     33%   37%   37%   31%   40%   41% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   274     126   148     190    84      73   148    52      26    61    50    61    36    40 
                            27%     27%   27%     26%   30%     31%   27%   23%     29%   31%   27%   30%   24%   22% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   79      39    40      45**  34**    26*   38    15      11    21    13    19     6     9 
                             8%      8%    7%      6%   12%     11%    7%    7%     12%   11%    7%    9%    4%    5% 
Raske öelda                 80      34    46      30**  50**    18    48    14       9    13    15    15    14    14 
                             8%      7%    9%      4%   18%      8%    9%    6%     10%    7%    8%    7%    9%    8% 
Keskmine                   1.8     1.8   1.9     2.5** -.3**    .7** 1.8   3.0**    .6    .8*  2.0   1.3   2.9*  3.0* 
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Tabel 16 (järg) 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

   -----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Kohalike omavalitsuste valimised 
Väga oluline      (10.0)   167      71    96     112    55      27*   90    50*      7*   26    34    35    33*   32 
                            17%     15%   18%     15%   20%     12%   17%   22%      8%   13%   18%   17%   22%   18% 
Pigem oluline      (5.0)   413     197   216     320**  93**    77** 228   107*     26*   80    81    83    63    80 
                            41%     43%   40%     44%   34%     33%   42%   47%     29%   40%   44%   41%   43%   45% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   211     110*  101*    158    53      68** 104    39      26    52*   39    37    22*   35 
                            21%     24%   19%     22%   19%     29%   19%   17%     29%   26%   21%   18%   15%   20% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  108      49    59      76    32      30    60    18      19**  22    12*   31*   12    12 
                            11%     11%   11%     10%   12%     13%   11%    8%     21%   11%    7%   15%    8%    7% 
Raske öelda                 94      30**  64**    51**  43**    28    55    11**    12    17    18    14    15    18 
                             9%      7%   12%      7%   16%     12%   10%    5%     13%    9%   10%    7%   10%   10% 
Keskmine                   1.8     1.5   2.0     1.8   1.8      .1** 1.9   3.1**  -1.5** 1.0   2.6   1.5   3.2** 2.7 
- Balti Keti ning Molotov-Ribbentropi pakti Hirvepargis tähistamise aastapäev (23.august) 
Väga oluline      (10.0)   106      49    57      91**  15**    16*   50    40**     3*   15    12*   26    23*   27* 
                            11%     11%   11%     13%    5%      7%    9%   18%      3%    8%    7%   13%   16%   15% 
Pigem oluline      (5.0)   258     114   144     221**  37**    44** 143    71*     16    46    51    61    32    52 
                            26%     25%   27%     31%   13%     19%   27%   31%     18%   23%   28%   30%   22%   29% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   300     150   150     240**  60**    72   163    64      23    65    56    64    44    48 
                            30%     33%   28%     33%   22%     31%   30%   28%     26%   33%   30%   32%   30%   27% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  151      67    84     104    47      45*   80    26      24**  35    26    23    18    25 
                            15%     15%   16%     14%   17%     19%   15%   11%     27%   18%   14%   11%   12%   14% 
Raske öelda                114      48    66      62**  52**    36*   61    17*     18**  26    20    15*   17    18 
                            11%     10%   12%      9%   19%     15%   11%    7%     20%   13%   11%    7%   11%   10% 
Keskmine                   -.8     -.9   -.7     -.3  -2.7**  -2.4** -.9    .9**  -3.7  -1.8* -1.1    .1   -.1    .3* 
                                                  **                                ** 
- Riigikogu valimised 
Väga oluline      (10.0)   188      85   103     140    48      29**  95    64**     9*   34    39    40    33    33 
                            19%     19%   19%     19%   17%     12%   18%   28%     10%   17%   21%   20%   22%   18% 
Pigem oluline      (5.0)   378     161   217     313**  65**    71** 207   100*     28    78    67    76    57    72 
                            38%     35%   40%     43%   24%     30%   38%   44%     31%   39%   36%   38%   39%   40% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   215     110   105     146    69      65** 116    33**    25    43    46    41    25    35 
                            22%     24%   19%     20%   25%     28%   22%   15%     28%   22%   25%   20%   17%   20% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  122      63    59      81    41      37    66    19*     18*   25    16    31    14    18 
                            12%     14%   11%     11%   15%     16%   12%    8%     20%   13%    9%   15%    9%   10% 
Raske öelda                 95      38    57      44**  51**    31*   53    11**    10    17    15    13    19    21 
                            10%      8%   11%      6%   18%     13%   10%    5%     11%    9%    8%    6%   13%   12% 
Keskmine                   1.6     1.1*  2.1*    2.1**  .2**   -.2** 1.5   3.6**   -.9** 1.5   2.0   1.4   2.7   2.1 
- Presidendi kodukaunistamisliikumise üritused 
Väga oluline      (10.0)   102      40    62      72    30      15*   56    31       6     9**  16    22    26**  23 
                            10%      9%   11%     10%   11%      6%   10%   14%      7%    5%    9%   11%   18%   13% 
Pigem oluline      (5.0)   284     121   163     225**  59**    62   142    80**    18    44*   51    62    44    65** 
                            28%     26%   30%     31%   21%     27%   26%   35%     20%   22%   28%   31%   30%   36% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   275     143*  132*    210    65      57   164*   53      18    69**  65**  48    33    42 
                            28%     31%   24%     29%   24%     24%   30%   23%     20%   35%   35%   24%   22%   23% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  178      85    93     126    52      52*   91    35      28**  43    26    40    17*   24 
                            18%     19%   17%     17%   19%     22%   17%   15%     31%   22%   14%   20%   11%   13% 
Raske öelda                153      68    85      86**  67**    44    82    27      18    33    25    27    26    24 
                            15%     15%   16%     12%   24%     19%   15%   12%     20%   17%   14%   13%   18%   13% 
Keskmine                   -.9    -1.4*  -.3*    -.7  -1.2    -1.9* -1.0    .5**  -3.1  -2.8  -1.1   -.6   1.2**  .7** 
                                                                                    **    ** 
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Tabel 17 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti Vabariigi aastapäeva paraad  - 24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   211       7    47    32    26    49**  27    23     185**  26**   203**   6**   2** 
                            21%     13%   18%   22%   26%   29%   17%   19%     23%   12%     24%    8%    3% 
Pigem oluline      (5.0)   403      16   119*   51    42    61    78**  36*    307    96     363**  21*   18* 
                            40%     30%   46%   35%   42%   36%   50%   30%     39%   46%     42%   28%   27% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   234      14    57    38    21    46    25*   33     173*   61*    186**  27**  21 
                            23%     26%   22%   26%   21%   27%   16%   28%     22%   29%     22%   36%   32% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   79       9*   17    13     9     7*   10    14      63    16      60*    9     9 
                             8%     17%    7%    9%    9%    4%    6%   12%      8%    8%      7%   12%   14% 
Raske öelda                 74       7    19    13     2*    5*   15    13      64    10      45**  13**  16** 
                             7%     13%    7%    9%    2%    3%   10%   11%      8%    5%      5%   17%   24% 
Keskmine                   2.3     -.2** 2.5   1.9   2.8   3.0   3.1   1.0*    2.6*  1.4*    2.9  -1.0  -1.7** 
                                                                                              **    ** 
- Eesti Vabariigi aastapäeva pidulik jumalateenistus    - 24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   154       8    47    23    16    30    17    13     134**  20**   146**   5*    3* 
                            15%     15%   18%   16%   16%   18%   11%   11%     17%   10%     17%    7%    5% 
Pigem oluline      (5.0)   365      14   107    50    33    60    66    35     288    77     332**  14**  18 
                            37%     26%   41%   34%   33%   36%   43%   29%     36%   37%     39%   18%   27% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   311      19    66*   46    35    62    44    39     224**  87**   258    29    24 
                            31%     36%   26%   31%   35%   37%   28%   33%     28%   42%     30%   38%   36% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   96       6    17    13    12    12    16    20**    81    15      73**  15**   7 
                            10%     11%    7%    9%   12%    7%   10%   17%     10%    7%      9%   20%   11% 
Raske öelda                 74       6    20    15     4     4**  12    13      64    10      46**  14**  14** 
                             7%     11%    8%   10%    4%    2%    8%   11%      8%    5%      5%   18%   21% 
Keskmine                    .9     -.1   2.1**  .9    .3   1.0    .8   -.8**   1.2*    -*    1.4  -2.8  -1.3* 
                                                                                              **    ** 
- Presidendi vastuvõtt Eesti Vabariigi aastapäeval -    24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   163       6    44    27    14    29    27    16     137    26     153**   4**   6 
                            16%     11%   17%   18%   14%   17%   17%   13%     17%   12%     18%    5%    9% 
Pigem oluline      (5.0)   394      18   103    53    44    74    59    43     291** 103**   366**  16**  12** 
                            39%     34%   40%   36%   44%   44%   38%   36%     37%   49%     43%   21%   18% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   266      15    64    42    32    40    40    33     205    61     216*   27    22 
                            27%     28%   25%   29%   32%   24%   26%   28%     26%   29%     25%   36%   33% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  105       9    23    15     6    20    17    15      95**  10**    80**  12    12* 
                            11%     17%    9%   10%    6%   12%   11%   13%     12%    5%      9%   16%   18% 
Raske öelda                 70       5    24    10     4     4*   11    12      61     9      40**  17**  13** 
                             7%      9%    9%    7%    4%    2%    7%   10%      8%    4%      5%   22%   20% 
Keskmine                   1.3     -.3   1.7   1.3   1.5   1.6   1.4    .6     1.2   1.9     1.8  -2.3  -2.1** 
                                                                                              **    ** 
- Võidupüha tähistamine ja paraad - 23 juunil 
Väga oluline      (10.0)   200       6    49    27    26    39    28    25     171*   29*    186**   8*    5** 
                            20%     11%   19%   18%   26%   23%   18%   21%     22%   14%     22%   11%    8% 
Pigem oluline      (5.0)   367      16   105    42*   42    63    65    34*    278*   89*    336**  17**  14** 
                            37%     30%   41%   29%   42%   38%   42%   29%     35%   43%     39%   22%   21% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   274      16    64    49    25    49    35    36     202*   72*    228    25    21 
                            27%     30%   25%   33%   25%   29%   23%   30%     26%   34%     27%   33%   32% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   79       5    17    15     7     9    12    14      68    11      58**   9    11** 
                             8%      9%    7%   10%    7%    5%    8%   12%      9%    5%      7%   12%   17% 
Raske öelda                 80      10**  23    14     -**   8    15    10      72*    8*     48**  17**  15** 
                             8%     19%    9%   10%    -%    5%   10%    8%      9%    4%      6%   22%   23% 
Keskmine                   1.8      .2   2.2    .6*  2.8   2.3   2.2    .9     2.0   1.3     2.3** -.8  -1.9** 
                                                                                                    ** 
- Kohalike omavalitsuste valimised 
Väga oluline      (10.0)   167       3*   51    25    14    34    30    10**   152**  15**   147     9    11 
                            17%      6%   20%   17%   14%   20%   19%    8%     19%    7%     17%   12%   17% 
Pigem oluline      (5.0)   413      19   114    54    52*   78    56    40     306** 107**   370**  24    18* 
                            41%     36%   44%   37%   52%   46%   36%   34%     39%   51%     43%   32%   27% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   211      15    41*   33    20    42    30    30     158    53     178    15    18 
                            21%     28%   16%   22%   20%   25%   19%   25%     20%   25%     21%   20%   27% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  108       9    21    21     7    10*   19    21*     87    21      88    12     7 
                            11%     17%    8%   14%    7%    6%   12%   18%     11%   10%     10%   16%   11% 
Raske öelda                 94       7    29    13     4     4**  20    17      81    13      66**  16**  12* 
                             9%     13%   11%    9%    4%    2%   13%   14%     10%    6%      8%   21%   18% 
Keskmine                   1.8     -.9** 2.9** 1.1   2.5   2.6   1.8   -.6**   2.0   1.1     2.0*   .3    .7 
- Balti Keti ning Molotov-Ribbentropi pakti Hirvepargis tähistamise aastapäev (23.august) 
Väga oluline      (10.0)   106       2    27    16    15    18    19     9      95**  11**   100**   3     3 
                            11%      4%   10%   11%   15%   11%   12%    8%     12%    5%     12%    4%    5% 
Pigem oluline      (5.0)   258       9    67    35    28    40    55**  24     208    50     245**   9**   4** 
                            26%     17%   26%   24%   28%   24%   35%   20%     26%   24%     29%   12%    6% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   300      15    71    49    30    77**  29**  29     206**  94**   272**  16    12* 
                            30%     28%   28%   33%   30%   46%   19%   24%     26%   45%     32%   21%   18% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  151      13*   40    20    18    14**  19    27*    116    35     125    11    14 
                            15%     25%   16%   14%   18%    8%   12%   23%     15%   17%     15%   14%   21% 
Raske öelda                114       7    33    17     8    13    17    19      96    18      87**  15*   12 
                            11%     13%   13%   12%    8%    8%   11%   16%     12%    9%     10%   20%   18% 
Keskmine                   -.8    -3.6*  -.7   -.9   -.4  -1.0   1.1  -2.3*    -.3  -2.4**   -.5  -2.9* -4.5** 
                                                                  **            **            ** 
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Tabel 17 (järg) 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Riigikogu valimised 
Väga oluline      (10.0)   188       7    53    29    18    40    26    15     163**  25**   172*    7*    8 
                            19%     13%   21%   20%   18%   24%   17%   13%     21%   12%     20%    9%   12% 
Pigem oluline      (5.0)   378      14   100    45    47*   69    61    42     285*   93*    355**  14**   9** 
                            38%     26%   39%   31%   47%   41%   39%   35%     36%   44%     41%   18%   14% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   215      14    45    40    19    44    27    26     159*   56*    174*   19    22* 
                            22%     26%   17%   27%   19%   26%   17%   22%     20%   27%     20%   25%   33% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  122      10    32    20     9     8**  24    19     102    20      94**  16*   11 
                            12%     19%   12%   14%    9%    5%   15%   16%     13%   10%     11%   21%   17% 
Raske öelda                 95       7    28    13     7     7**  16    17      80    15      60**  19**  16** 
                            10%     13%   11%    9%    7%    4%   10%   14%     10%    7%      7%   25%   24% 
Keskmine                   1.6     -.7*  2.1    .9   2.5   2.8*  1.4    .4     1.7   1.2     2.1  -2.1  -1.9** 
                                                                                              **    ** 
- Presidendi kodukaunistamisliikumise üritused 
Väga oluline      (10.0)   102       3    29    11    12    16    23*    8      92**  10**    82     9    11 
                            10%      6%   11%    7%   12%   10%   15%    7%     12%    5%     10%   12%   17% 
Pigem oluline      (5.0)   284      12    87*   39    33    43    36    34     212*   72*    263**   9**  11* 
                            28%     23%   34%   27%   33%   26%   23%   29%     27%   34%     31%   12%   17% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   275      11    65    45    31    65**  33    25     202**  73**   243    19    13 
                            28%     21%   25%   31%   31%   39%   21%   21%     26%   35%     28%   25%   20% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)  178      15*   37    24    11    26    36    29*    144    34     146    15    16 
                            18%     28%   14%   16%   11%   15%   23%   24%     18%   16%     17%   20%   24% 
Raske öelda                153      11    38    27    13    18    24    22     134**  19**   116**  23**  14 
                            15%     21%   15%   18%   13%   11%   15%   18%     17%    9%     14%   30%   21% 
Keskmine                   -.9    -2.8    .1* -1.3    .2  -1.4   -.9  -1.7     -.7  -1.3     -.7  -2.1  -1.2 
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Tabel 18 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Eesti Vabariigi aastapäeva paraad  - 24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   211    93**  12*   37*   34    25    10** 
                           21%   30%   12%   29%   18%   25%    6% 
Pigem oluline      (5.0)   403   115    46    49    69    51*   73 
                            40%   37%   45%   39%   37%   50%   43% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   234    51**  24    29    44    22    64** 
                            23%   16%   23%   23%   24%   22%   37% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    79    28    13     4*   13     2*   19 
                             8%    9%   13%    3%    7%    2%   11% 
Raske öelda                 74    26     8     7    26**   2*    5* 
                             7%    8%    8%    6%   14%    2%    3% 
Keskmine                   2.3   3.4** 1.1*  3.6*  2.1   3.8*  -.3** 
- Eesti Vabariigi aastapäeva pidulik jumalateenistus    - 24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   154    63**   9*   33**  18*   20    11** 
                            15%   20%    9%   26%   10%   20%    6% 
Pigem oluline      (5.0)   365   127    49*   42    58    35    54 
                            37%   41%   48%   33%   31%   35%   32% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   311    66**  27    35    64    37    82** 
                            31%   21%   26%   28%   34%   37%   48% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    96    33    10     5*   22     7    19 
                            10%   11%   10%    4%   12%    7%   11% 
Raske öelda                 74    24     8    11    24**   2*    5* 
                             7%    8%    8%    9%   13%    2%    3% 
Keskmine                    .9   2.1** 1.1   2.7** -.4** 1.2  -1.3** 
- Presidendi vastuvõtt Eesti Vabariigi aastapäeval -    24.veebruaril 
Väga oluline      (10.0)   163    73**   7**  29*   25    20     9** 
                            16%   23%    7%   23%   13%   20%    5% 
Pigem oluline      (5.0)   394   100**  66**  49    61*   45    73 
                            39%   32%   64%   39%   33%   45%   43% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   266    71    14**  34    55    28    64** 
                            27%   23%   14%   27%   30%   28%   37% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   105    42*   11     8    19     5    20 
                            11%   13%   11%    6%   10%    5%   12% 
Raske öelda                 70    26     5     6    25**   3     5* 
                             7%    8%    5%    5%   13%    3%    3% 
Keskmine                   1.3   1.6   2.2   2.4    .6   2.4   -.4** 
- Võidupüha tähistamine ja paraad - 23 juunil 
Väga oluline      (10.0)   200    87**   7**  31    39    18    18** 
                            20%   28%    7%   25%   21%   18%   11% 
Pigem oluline      (5.0)   367   100*   48*   50    62    51**  56 
                            37%   32%   47%   40%   33%   50%   33% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   274    65**  31    29    51    25    73** 
                            27%   21%   30%   23%   27%   25%   43% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)    79    25    11     5    13     5    20* 
                             8%    8%   11%    4%    7%    5%   12% 
Raske öelda                 80    36**   6    11    21     2*    4** 
                             8%   12%    6%    9%   11%    2%    2% 
Keskmine                   1.8   2.9**  .5*  3.2*  1.9   2.6   -.6** 
- Kohalike omavalitsuste valimised 
Väga oluline      (10.0)   167    69**   4**  28    37    12    17** 
                            17%   22%    4%   22%   20%   12%   10% 
Pigem oluline      (5.0)   413   115*   31*   58    73    52*   84* 
                            41%   37%   30%   46%   39%   51%   49% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   211    53*   32**  20    34    30*   42 
                            21%   17%   31%   16%   18%   30%   25% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   108    35    21**   7*   16     6    23 
                            11%   11%   20%    6%    9%    6%   13% 
Raske öelda                 94    37    14    12    25*    1**   5** 
                             9%   12%   14%   10%   13%    1%    3% 
Keskmine                   1.8   2.4  -2.0** 3.5** 2.5   1.7    .9 
- Balti Keti ning Molotov-Ribbentropi pakti Hirvepargis tähistamise aastapäev (23.august) 
Väga oluline      (10.0)   106    53**   2**  24**  15     7     5** 
                            11%   17%    2%   19%    8%    7%    3% 
Pigem oluline      (5.0)   258    81    28    36    52    31    30** 
                            26%   26%   27%   29%   28%   31%   18% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   300    68**  29    42    41**  49**  71** 
                            30%   22%   28%   33%   22%   49%   42% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   151    48    21     6**  13**  10    53** 
                            15%   15%   20%    5%    7%   10%   31% 
Raske öelda                114    43    23**  15    20     4*    9** 
                            11%   14%   22%   12%   11%    4%    5% 
Keskmine                   -.8    .5  -2.4*  1.4**  .6* -1.2  -4.3** 
                                  ** 
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Tabel 18 (järg) 
RIDA: K7. Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on Teile tähtsad 
elades EV-s?  
VEERG:  Piirkonnad /BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Riigikogu valimised 
Väga oluline      (10.0)   188    77**   6**  29    34    24    18** 
                            19%   25%    6%   23%   18%   24%   11% 
Pigem oluline      (5.0)   378   102*   29*   65**  61    41    80** 
                            38%   33%   28%   52%   33%   41%   47% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   215    58    29    20    37    26    45 
                            22%   19%   28%   16%   20%   26%   26% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   122    44    19*    7*   21     8    23 
                            12%   14%   18%    6%   11%    8%   13% 
Raske öelda                 95    31    20**   5*   33**   2**   4** 
                            10%   10%   19%    4%   18%    2%    2% 
Keskmine                   1.6   2.0  -1.6** 3.7** 1.6   2.4    .8 
- Presidendi kodukaunistamisliikumise üritused 
Väga oluline      (10.0)   102    56**   4*   19     7**   4*   12 
                            10%   18%    4%   15%    4%    4%    7% 
Pigem oluline      (5.0)   284    79    26    40    59    29    51 
                            28%   25%   25%   32%   32%   29%   30% 
Pigem ebaoluline  (-5.0)   275    58**  29    38    49    31    70** 
                            28%   19%   28%   30%   26%   31%   41% 
Täiesti ebaoluline(-10.0)   178    58    25    11**  36    20    28 
                            18%   19%   24%    9%   19%   20%   16% 
Raske öelda                153    61*   19    14    32    17    10** 
                            15%   19%   18%   11%   17%   17%    6% 
Keskmine                   -.9    .3  -2.7*   .8  -1.6  -2.0  -1.6 
                                  **          ** 
 
Tabel 19 
RIDA: K8. Kuivõrd tähtis on usk Teie elus? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
väga tähtis                 99      33**  66**    70    29      27    51    21       6    10*   16    20    16    31** 
                            10%      7%   12%     10%   11%     12%    9%    9%      7%    5%    9%   10%   11%   17% 
küllaltki tähtis           264     100** 164**   180    84      62   139    63      16    48    45    51    43    61* 
                            26%     22%   30%     25%   30%     27%   26%   28%     18%   24%   24%   25%   29%   34% 
mitte eriti tähtis         303     142   161     225    78      53** 168    82*     21    60    65    65    50    42* 
                            30%     31%   30%     31%   28%     23%   31%   36%     23%   30%   35%   32%   34%   23% 
pole üldse tähtis          207     131**  76**   175**  32**    56   112    39      30**  59**  37    36    18**  27* 
                            21%     29%   14%     24%   12%     24%   21%   17%     33%   30%   20%   18%   12%   15% 
raske öelda                125      52    73      72**  53**    33    69    22      17    20    21    28    21    18 
                            13%     11%   13%     10%   19%     14%   13%   10%     19%   10%   11%   14%   14%   10% 
 
Tabel 20 
RIDA: K8. Kuivõrd tähtis on usk Teie elus? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
väga tähtis                 99       8    42**  15    10    11     7*    6      82    17      86     9     4 
                            10%     15%   16%   10%   10%    7%    5%    5%     10%    8%     10%   12%    6% 
küllaltki tähtis           264      12    84**  41    20    48    40    19**   224**  40**   221    17    24 
                            26%     23%   33%   28%   20%   29%   26%   16%     28%   19%     26%   22%   36% 
mitte eriti tähtis         303      14    67    42    33    55    63**  29     229    74     263    19    21 
                            30%     26%   26%   29%   33%   33%   41%   24%     29%   35%     31%   25%   32% 
pole üldse tähtis          207       7    35**  29    27    42    27    40**   140**  67**   191**  12     4** 
                            21%     13%   14%   20%   27%   25%   17%   34%     18%   32%     22%   16%    6% 
raske öelda                127      12*   30    20    10    12*   18    25**   116**  11**    95**  19**  13 
                            13%     23%   12%   14%   10%    7%   12%   21%     15%    5%     11%   25%   20% 
Tabel 21 
RIDA: K8. Kuivõrd tähtis on usk Teie elus? 
VEERG:  Piirkonnad /BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
väga tähtis                 99    33    10    15     9*   22**  10 
                            10%   11%   10%   12%    5%   22%    6% 
küllaltki tähtis           264    90    19    40    48    22    45 
                            26%   29%   18%   32%   26%   22%   26% 
mitte eriti tähtis         303    96    37    38    60    30    42 
                            30%   31%   36%   30%   32%   30%   25% 
pole üldse tähtis          207    45**  31*   24    34    16    57** 
                            21%   14%   30%   19%   18%   16%   33% 
raske öelda                127    49     6*    9*   35**  11    17 
                            13%   16%    6%    7%   19%   11%   10% 
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Tabel 22 
RIDA: K9. Milline järgnevatest uskudest on Teile kõige südamelähedasem? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

   -----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
 
Luteri usk                 385     150** 235**   371**  14**    72** 207   106**    20**  56**  66    85    62    96** 
                            39%     33%   43%     51%    5%     31%   38%   47%     22%   28%   36%   42%   42%   54% 
Õigeusk                    276     118   158      89** 187**    87** 145    43**    28    45    61    45    53*   44 
                            28%     26%   29%     12%   68%     37%   27%   19%     31%   23%   33%   22%   36%   25% 
Katoliiklus                 96      41    55      69    27      23    52    21       9    21    18    21    11    16 
                            10%      9%   10%     10%   10%     10%   10%    9%     10%   11%   10%   10%    7%    9% 
Maausk                      57      30    27      53**   4**     4**  30    23**     3    11    13    13     8     9 
                             6%      7%    5%      7%    1%      2%    6%   10%      3%    6%    7%    6%    5%    5% 
Taarausk                    52      28    24      49**   3**    11    27    14       4    10    13    13     6     6 
                             5%      6%    4%      7%    1%      5%    5%    6%      4%    5%    7%    6%    4%    3% 
Baptism                     47      22    25      28*   19*     14    26     7       4     9     8    14     3     9 
                             5%      5%    5%      4%    7%      6%    5%    3%      4%    5%    4%    7%    2%    5% 
Budism                      40      22    18      33     7       2**  18    19**     4    11     6     9     7     3 
                             4%      5%    3%      5%    3%      1%    3%    8%      4%    6%    3%    4%    5%    2% 
Jehoova tunnistajad         32      15    17      20    12      13*   17     2*      5     5     7     8     1     6 
                             3%      3%    3%      3%    4%      6%    3%    1%      6%    3%    4%    4%    1%    3% 
Nelipühilased               32      15    17      27     5      11    20     1**     3     9     5     8     2     5 
                             3%      3%    3%      4%    2%      5%    4%    *%      3%    5%    3%    4%    1%    3% 
Vanausulised                18      11     7       8**  10**     5    10     3       1     3     4     1     4     5 
                             2%      2%    1%      1%    4%      2%    2%    1%      1%    2%    2%    *%    3%    3% 
Hinduism                     7       5     2       5     2       1     4     2       -     1     1     2     3*    - 
                             1%      1%    *%      1%    1%      *%    1%    1%      -%    1%    1%    1%    2%    -% 
Mormoonid                    5       3     2       2     3       -     4     1       -     3*    1     1     -     - 
                             1%      1%    *%      *%    1%      -%    1%    *%      -%    2%    1%    *%    -%    -% 
Islam, Moslemid              3       3     -       1     2       -     3     -       1     -     1     1     -     - 
                             *%      1%    -%      *%    1%      -%    1%    -%      1%    -%    1%    *%    -%    -% 
Judaism                      -       -     -       -     -       -     -     -       -     -     -     -     -     - 
                             -%      -%    -%      -%    -%      -%    -%    -%      -%    -%    -%    -%    -%    -% 
muu                         41      21    20      37**   4**     1**  23    17**     -*   18**   4     9     6     4 
                             4%      5%    4%      5%    1%      *%    4%    7%      -%    9%    2%    4%    4%    2% 
Mitte ükski                189     105**  84**   160**  29**    53   102    34      32**  48*   32    35    21    21** 
                            19%     23%   16%     22%   11%     23%   19%   15%     36%   24%   17%   17%   14%   12% 
 
Tabel 23 
RIDA: K9. Milline järgnevatest uskudest on Teile kõige südamelähedasem? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Luteri usk                 385      13*  122**  61    42    63    54    30**   282** 103**   380**   2**   3** 
                            39%     25%   47%   41%   42%   38%   35%   25%     36%   49%     44%    3%    5% 
Õigeusk                    276      18    87*   47    20    33*   39    32     242**  34**   184**  37**  54** 
                            28%     34%   34%   32%   20%   20%   25%   27%     31%   16%     21%   49%   82% 
Katoliiklus                 96       5    21    11    11    22    15    11      80    16      81     8     7 
                            10%      9%    8%    7%   11%   13%   10%    9%     10%    8%      9%   11%   11% 
Maausk                      57       6    11    12     6    11     6     5      37**  20**    54*    1     2 
                             6%     11%    4%    8%    6%    7%    4%    4%      5%   10%      6%    1%    3% 
Taarausk                    52       3    10    11     4    13     4     7      45     7      50*    -*    2 
                             5%      6%    4%    7%    4%    8%    3%    6%      6%    3%      6%    -%    3% 
Baptism                     47       7**  11     6     3     7     6     7      39     8      35*    9**   3 
                             5%     13%    4%    4%    3%    4%    4%    6%      5%    4%      4%   12%    5% 
Budism                      40       2     6     5     1    16**   7     3      34     6      37     3     - 
                             4%      4%    2%    3%    1%   10%    5%    3%      4%    3%      4%    4%    -% 
Jehoova tunnistajad         32       4     9     5     5     3     1*    5      25     7      22**   9**   1 
                             3%      8%    3%    3%    5%    2%    1%    4%      3%    3%      3%   12%    2% 
Nelipühilased               32       6**   9     4     2     1*    5     5      23     9      28     3     1 
                             3%     11%    3%    3%    2%    1%    3%    4%      3%    4%      3%    4%    2% 
Vanausulised                18       1     8     4     1     3     1     -      14     4      13     4*    - 
                             2%      2%    3%    3%    1%    2%    1%    -%      2%    2%      2%    5%    -% 
Hinduism                     7       -     3     1     -     2     1     -       5     2       6     1     - 
                             1%      -%    1%    1%    -%    1%    1%    -%      1%    1%      1%    1%    -% 
Mormoonid                    5       1     -     -     -     2     2     -       3     2       4     1     - 
                             1%      2%    -%    -%    -%    1%    1%    -%      *%    1%      *%    1%    -% 
Islam, Moslemid              3       -     1     -     -     1     1     -       2     1       2     1     - 
                             *%      -%    *%    -%    -%    1%    1%    -%      *%    *%      *%    1%    -% 
Judaism                      -       -     -     -     -     -     -     -       -     -       -     -     - 
                             -%      -%    -%    -%    -%    -%    -%    -%      -%    -%      -%    -%    -% 
muu                         41       4     7     8     4     8     8     2      38*    3*     39     1     1 
                             4%      8%    3%    5%    4%    5%    5%    2%      5%    1%      5%    1%    2% 
Mitte ükski                189       4*   26**  24    27*   40    34    34**   136**  53**   173**  14     2** 
                            19%      8%   10%   16%   27%   24%   22%   29%     17%   25%     20%   18%    3% 
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Tabel 24 
RIDA: K9. Milline järgnevatest uskudest on Teile kõige südamelähedasem? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
Luteri usk                 385   100**  42    82**  45**  42    74 
                            39%   32%   41%   65%   24%   42%   43% 
Õigeusk                    276    95    19*   15**  95**  23    29** 
                            28%   30%   18%   12%   51%   23%   17% 
Katoliiklus                 96    29    16*    3**  11    20**  17 
                            10%    9%   16%    2%    6%   20%   10% 
Maausk                      57    14     5     8     5*   11*   14 
                             6%    4%    5%    6%    3%   11%    8% 
Taarausk                    52    15     6     6     5     5    15* 
                             5%    5%    6%    5%    3%    5%    9% 
Baptism                     47     6**   4     3    13    13**   8 
                             5%    2%    4%    2%    7%   13%    5% 
Budism                      40    18     4     7     2*    2     7 
                             4%    6%    4%    6%    1%    2%    4% 
Jehoova tunnistajad         32     7     5     4     5     8**   3 
                             3%    2%    5%    3%    3%    8%    2% 
Nelipühilased               32     5     3     9**   5    10**   -** 
                             3%    2%    3%    7%    3%   10%    -% 
Vanausulised                18     1*    1     1     4     4     7* 
                             2%    *%    1%    1%    2%    4%    4% 
Hinduism                     7     3     -     -     2     1     1 
                             1%    1%    -%    -%    1%    1%    1% 
Mormoonid                    5     1     -     -     2     -     2 
                             1%    *%    -%    -%    1%    -%    1% 
Islam, Moslemid              3     2     -     -     -     -     1 
                             *%    1%    -%    -%    -%    -%    1% 
Judaism                      -     -     -     -     -     -     - 
                             -%    -%    -%    -%    -%    -%    -% 
muu                         41    21**   -*    -*    5     4    11 
                             4%    7%    -%    -%    3%    4%    6% 
Mitte ükski                189    54    20    22    32    15    46** 
                            19%   17%   19%   17%   17%   15%   27% 
 
Tabel 25 
RIDA: K10. Millised oleksid praegu need küsimused, mille lahendamise nimel te oleksite nõus avalikes aktsioonides osalema 
BAAS: Kõik vastajad 
                                      KÕIK % 
KÕIK                                  1000   100% 
kuritegevuse vastu võitlemine          417 42% 
looduskaitse                          385 39% 
lastekaitse, orbude ja lastekodulaste abistamine       277 28% 
poliitikute või ametnike omavoli vastu                 216 22% 
eesti põllumeeste toetus               173 17% 
tarbijate õiguste kaitse  (sh. monopolide vastu)       155 16% 
Eesti riigi kaitse                            122 12% 
ebaõiglane seadus                      117 12% 
eesti kultuuri kaitse                  115 12% 
haigete ja tõrjutute kaitse            111 11% 
rahuliikumine, sõjavastasus              99 10% 
terrorismivastane võitlus                94  9% 
vägivald ühiskonnas ja meedias           92  9% 
usuliste tõekspidamiste kaitse           39  4% 
ebaõiglase karistuse vastu               35  4% 
avalikud ebaõiglased solvangud                   26  3% 
muu                                      24  2% 
mitte üheski                                 64  6% 
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Tabel 26 
RIDA: K10. Millised oleksid praegu need küsimused, mille lahendamise nimel te oleksite nõus avalikes aktsioonides osalema 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
 
kuritegevuse 
vastu võitlemine           417     195   222     306   111     111*  222    83      47*   81    73    82    51    83 
                            42%     42%   41%     42%   40%     48%   41%   37%     52%   41%   40%   41%   34%   46% 
 
looduskaitse               385     157*  228*    305**  80**    84   213    88      45*   82    67    70    53    68 
                            39%     34%   42%     42%   29%     36%   40%   39%     50%   41%   36%   35%   36%   38% 
lastekaitse, orbude 
ja lastekodulaste 
abistamine                 277      79** 198**   206    71      57   149    70      33*   61    67**  49    38    29** 
                            28%     17%   37%     28%   26%     24%   28%   31%     37%   31%   36%   24%   26%   16% 
poliitikute või 
ametnike omavoli vastu     216     114*  102*    175**  41**    51   110    55      12*   43    37    49    37    38 
                            22%     25%   19%     24%   15%     22%   20%   24%     13%   22%   20%   24%   25%   21% 
 
eesti põllumeeste toetus   173      90    83     150**  23**    34    94    45       4**  24*   35    33    33    44** 
                            17%     20%   15%     21%    8%     15%   17%   20%      4%   12%   19%   16%   22%   25% 
tarbijate õiguste kaitse 
 (sh. monopolide vastu)    155      71    84     117    38      32    86    37       5**  37    35    30    20    28 
                            16%     15%   16%     16%   14%     14%   16%   16%      6%   19%   19%   15%   14%   16% 
 
Eesti riigi kaitse         122      69*   53*    106**  16**    25    61    36      12    20    24    25    21    20 
                            12%     15%   10%     15%    6%     11%   11%   16%     13%   10%   13%   12%   14%   11% 
 
ebaõiglane seadus          117      52    65      71**  46**    33    66    18*     10    33*   20    20    15    19 
                            12%     11%   12%     10%   17%     14%   12%    8%     11%   17%   11%   10%   10%   11% 
 
eesti kultuuri kaitse      115      47    68     105**  10**    22    52*   41**    11    15    23    28    19    19 
                            12%     10%   13%     15%    4%      9%   10%   18%     12%    8%   13%   14%   13%   11% 
haigete ja 
tõrjutute kaitse           111      41*   70*     82    29      29    61    21       9    17    17    26    19    23 
                            11%      9%   13%     11%   11%     12%   11%    9%     10%    9%    9%   13%   13%   13% 
rahuliikumine, 
 sõjavastasus               99      44    55      44**  55**    18    55    26       8    16    22    16    20    17 
                            10%     10%   10%      6%   20%      8%   10%   11%      9%    8%   12%    8%   14%    9% 
terrorismivastane 
võitlus                     94      49    45      51**  43**    23    47    23      10    18    14    23    16    13 
                             9%     11%    8%      7%   16%     10%    9%   10%     11%    9%    8%   11%   11%    7% 
vägivald ühiskonnas 
ja meedias                  92      44    48      72    20      29    43    20      11    22    16    17    11    15 
                             9%     10%    9%     10%    7%     12%    8%    9%     12%   11%    9%    8%    7%    8% 
usuliste 
tõekspidamiste kaitse       39      18    21      26    13       7    22    10       2    14*    5     7     3     8 
                             4%      4%    4%      4%    5%      3%    4%    4%      2%    7%    3%    3%    2%    4% 
ebaõiglase 
karistuse vastu             35      18    17      28     7      13*   15     7       3    12*    8     9     1*    2 
                             4%      4%    3%      4%    3%      6%    3%    3%      3%    6%    4%    4%    1%    1% 
avalikud ebaõiglased 
solvangud                   26       8    18      15    11       5    17     4       5     4     6     3     5     3 
                             3%      2%    3%      2%    4%      2%    3%    2%      6%    2%    3%    1%    3%    2% 
 
muu                         24      13    11      19     5       5    14     5       1     8     2     6     4     3 
                             2%      3%    2%      3%    2%      2%    3%    2%      1%    4%    1%    3%    3%    2% 
 
mitte üheski                64      36    28      29**  35**    18    41     5**     7    12    11    11     7    16 
                             6%      8%    5%      4%   13%      8%    8%    2%      8%    6%    6%    5%    5%    9% 
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Tabel 27 
RIDA: K10. Millised oleksid praegu need küsimused, mille lahendamise nimel te oleksite nõus avalikes aktsioonides osalema 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
kuritegevuse 
vastu võitlemine           417      20   111    66    45    58*   70    47     312** 105**   369*   25    22 
                            42%     38%   43%   45%   45%   35%   45%   39%     39%   50%     43%   33%   33% 
looduskaitse               385      21    97    56    38    66    60    47     291*   94*    352**  17**  16* 
                            39%     40%   38%   38%   38%   39%   39%   39%     37%   45%     41%   22%   24% 
lastekaitse, orbude 
ja lastekodulaste 
abistamine                 277      14    72    41    21    51    41    37     231*   46*    244    14    19 
                            28%     26%   28%   28%   21%   30%   26%   31%     29%   22%     29%   18%   29% 
poliitikute või 
ametnike omavoli vastu     216      17    57    30    23    50**  24*   15*    160*   56*    200**   8*    8 
                            22%     32%   22%   20%   23%   30%   15%   13%     20%   27%     23%   11%   12% 
eesti põllumeeste toetus   173       5    50    26    23    28    27    14     115**  58**   160**   9     4* 
                            17%      9%   19%   18%   23%   17%   17%   12%     15%   28%     19%   12%    6% 
tarbijate õiguste kaitse 
 (sh. monopolide vastu)    155       4    45    23    18    35*   17    13     109**  46**   134    10    11 
                            16%      8%   17%   16%   18%   21%   11%   11%     14%   22%     16%   13%   17% 
Eesti riigi kaitse         122       8    29    14    11    29*   20    11      93    29     116**   5     -** 
                            12%     15%   11%   10%   11%   17%   13%    9%     12%   14%     14%    7%    -% 
ebaõiglane seadus          117       8    26    23    17    16    18     9     103*   14*     92*   16**   9 
                            12%     15%   10%   16%   17%   10%   12%    8%     13%    7%     11%   21%   14% 
                                                          kõik 
eesti kultuuri kaitse      115       3    32    17    13    23    14    13      91    24     108**   4     2* 
                            12%      6%   12%   12%   13%   14%    9%   11%     12%   11%     13%    5%    3% 
haigete ja 
tõrjutute kaitse           111       6    32    17    14    17    15    10      91    20      98     4     8 
                            11%     11%   12%   12%   14%   10%   10%    8%     12%   10%     11%    5%   12% 
rahuliikumine, 
 sõjavastasus               99       7    25    16     7    16    20     8      88*   11*     70**  14**  15** 
                            10%     13%   10%   11%    7%   10%   13%    7%     11%    5%      8%   18%   23% 
terrorismivastane 
võitlus                     94       4    27    14     9    11    15    14      74    20      70**  13*   10 
                             9%      8%   10%   10%    9%    7%   10%   12%      9%   10%      8%   17%   15% 
vägivald ühiskonnas 
ja meedias                  92       5    23    14     9    14    18     9      78    14      81     6     5 
                             9%      9%    9%   10%    9%    8%   12%    8%     10%    7%      9%    8%    8% 
usuliste 
tõekspidamiste kaitse       39       4    11     3     3     6     6     6      33     6      30     5     3 
                             4%      8%    4%    2%    3%    4%    4%    5%      4%    3%      4%    7%    5% 
ebaõiglase 
karistuse vastu             35       2     8     7     1     7     5     5      28     7      30     2     3 
                             4%      4%    3%    5%    1%    4%    3%    4%      4%    3%      4%    3%    5% 
avalikud ebaõiglased 
solvangud                   26       3     2*    7     -     5     3     6      25*    1*     17**   2     7** 
                             3%      6%    1%    5%    -%    3%    2%    5%      3%    *%      2%    3%   11% 
muu                         24       1     4     8**   4     2     4     1      24*    -*     20     3     1 
                             2%      2%    2%    5%    4%    1%    3%    1%      3%    -%      2%    4%    2% 
mitte üheski                64       4    14     7     5     5*   14    15**    57*    7*     41**  14**   9* 
                             6%      8%    5%    5%    5%    3%    9%   13%      7%    3%      5%   18%   14% 
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Tabel 28 
RIDA: K10. Millised oleksid praegu need küsimused, mille lahendamise nimel te oleksite nõus avalikes aktsioonides osalema 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
kuritegevuse 
vastu võitlemine           417   123    42    71**  78    50    53** 
                            42%   39%   41%   56%   42%   50%   31% 
looduskaitse               385   103*   44    70**  62    28*   78* 
                            39%   33%   43%   56%   33%   28%   46% 
lastekaitse, orbude 
ja lastekodulaste 
abistamine                 277   108**  25    37    47    22    38 
                            28%   35%   24%   29%   25%   22%   22% 
poliitikute või 
ametnike omavoli vastu     216    49**  18    17*   30*   36**  66** 
                            22%   16%   17%   13%   16%   36%   39% 
eesti põllumeeste toetus   173    30**  17    44**  18**  34**  30 
                            17%   10%   17%   35%   10%   34%   18% 
tarbijate õiguste kaitse 
 (sh. monopolide vastu)    155    41    15    19    22    20    38** 
                            16%   13%   15%   15%   12%   20%   22% 
Eesti riigi kaitse         122    27*   14    16    20    20*   25 
                            12%    9%   14%   13%   11%   20%   15% 
ebaõiglane seadus          117    36    10    12    25    11    23 
                            12%   12%   10%   10%   13%   11%   13% 
eesti kultuuri kaitse      115    31    20**  20    17     9    18 
                            12%   10%   19%   16%    9%    9%   11% 
haigete ja 
tõrjutute kaitse           111    45*    9    14    12*   15    16 
                            11%   14%    9%   11%    6%   15%    9% 
rahuliikumine, 
 sõjavastasus               99    35     5     5*   36**   6    12 
                            10%   11%    5%    4%   19%    6%    7% 
terrorismivastane 
võitlus                     94    23     7     4*   43**   3*   14 
                             9%    7%    7%    3%   23%    3%    8% 
vägivald ühiskonnas 
ja meedias                  92    31    11    10    18    10    12 
                             9%   10%   11%    8%   10%   10%    7% 
usuliste 
tõekspidamiste kaitse       39    12     4     1     6    11**   5 
                             4%    4%    4%    1%    3%   11%    3% 
ebaõiglase 
karistuse vastu             35    10     4     3     7     5     6 
                             4%    3%    4%    2%    4%    5%    4% 
avalikud ebaõiglased 
solvangud                   26     8     3     -*    5     3     7 
                             3%    3%    3%    -%    3%    3%    4% 
muu                         24    13*    1     -     4     2     4 
                             2%    4%    1%    -%    2%    2%    2% 
mitte üheski                64    18    10     2*   27**   1*    6 
                             6%    6%   10%    2%   15%    1%    4% 
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Tabel 29 
RIDA: K11. Kas pärast 1991 aastat on elu Eestis teile isiklikult olnud oodatust kergem, raskem või on vastanud üldjoontes 
Teie ootustele? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
arvasin, et üleminekuaeg 
osutub palju kergemaks     157      69    88     124*   33*     34    91    32       3**  14**  29    42*   25    44** 
                            16%     15%   16%     17%   12%     15%   17%   14%      3%    7%   16%   21%   17%   25% 
arvasin, et üleminekuaeg osutub 
siiski veidi kergemaks     258     100** 158**   185    73      48*  151    59       7**  28**  60*   55    51**  57* 
                            26%     22%   29%     26%   26%     21%   28%   26%      8%   14%   33%   27%   34%   32% 
üleminekuaja raskused 
vastavad enam-vähem 
minu ettekujutusele        121      62    59      90    31      18*   57    46**     2**  15*   23    34*   23    24 
                            12%     14%   11%     12%   11%      8%   11%   20%      2%    8%   13%   17%   16%   13% 
arvasin, et olukord kujuneb  
isegi veidi raskemaks       53      31    22      44     9       8    28    17       2    11    11    10     9    10 
                             5%      7%    4%      6%    3%      3%    5%    7%      2%    6%    6%    5%    6%    6% 
arvasin, et tuleb üle elada  
palju suuremaid raskusi 
kui seni on olnud           39      20    19      21**  18**    10    20     9       4     8     9     8     5     5 
                             4%      4%    4%      3%    7%      4%    4%    4%      4%    4%    5%    4%    3%    3% 
ei osanud midagi 
ette arvata                366     174   192     255   111     114** 188    63**    72** 121**  52**  50**  34**  37** 
                            37%     38%   35%     35%   40%     49%   35%   28%     80%   61%   28%   25%   23%   21% 
 
Tabel 30 
RIDA: K11. Kas pärast 1991 aastat on elu Eestis teile isiklikult olnud oodatust kergem, raskem või on vastanud üldjoontes 
Teie ootustele? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus /BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
arvasin, et üleminekuaeg 
osutub palju kergemaks     157      10    48    20    17    24    23    15     119    38     137    11     9 
                            16%     19%   19%   14%   17%   14%   15%   13%     15%   18%     16%   14%   14% 
arvasin, et üleminekuaeg osutub 
siiski veidi kergemaks     258       9    76    59**  24    40    38    12**   202    56     210*   21    27** 
                            26%     17%   29%   40%   24%   24%   25%   10%     26%   27%     25%   28%   41% 
üleminekuaja raskused 
vastavad enam-vähem 
minu ettekujutusele        121       3    28    13    13    37**  16    11     100    21     112*    4     5 
                            12%      6%   11%    9%   13%   22%   10%    9%     13%   10%     13%    5%    8% 
arvasin, et olukord kujuneb  
isegi veidi raskemaks       53       1    14     9     3    17**   6     3      42    11      47     4     2 
                             5%      2%    5%    6%    3%   10%    4%    3%      5%    5%      5%    5%    3% 
arvasin, et tuleb üle elada  
palju suuremaid raskusi 
kui seni on olnud           39       5*   11     2     3    12*    3     3      31     8      29*    6     4 
                             4%      9%    4%    1%    3%    7%    2%    3%      4%    4%      3%    8%    6% 
ei osanud midagi 
ette arvata                366      25    79*   43*   39    37**  69*   74**   291    75     316    29    19 
                            37%     47%   31%   29%   39%   22%   45%   62%     37%   36%     37%   38%   29% 
 
Tabel 31 
RIDA: K11. Kas pärast 1991 aastat on elu Eestis teile isiklikult olnud oodatust kergem, raskem või on vastanud üldjoontes 
Teie ootustele? 
VEERG:  Piirkonnad / BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
arvasin, et üleminekuaeg 
osutub palju kergemaks     157    47    21    24    19*   18    28 
                            16%   15%   20%   19%   10%   18%   16% 
arvasin, et üleminekuaeg osutub 
siiski veidi kergemaks     258    68*   17*   41    63**  17*   52 
                            26%   22%   17%   33%   34%   17%   30% 
üleminekuaja raskused 
vastavad enam-vähem 
minu ettekujutusele        121    43     8    13    27    15    15 
                            12%   14%    8%   10%   15%   15%    9% 
arvasin, et olukord kujuneb 
isegi veidi raskemaks       53    14     6     7    10     9     7 
                             5%    4%    6%    6%    5%    9%    4% 
arvasin, et tuleb üle elada 
palju suuremaid raskusi 
kui seni on olnud           39    13     5     2     6     6     7 
                             4%    4%    5%    2%    3%    6%    4% 
ei osanud midagi 
ette arvata                366   126    46    38    60    36    60 
                            37%   40%   45%   30%   32%   36%   35% 
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Tabel 32 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      94      47    47      71    23      17    52    25       6    14    27**  18    14    15 
                             9%     10%    9%     10%    8%      7%   10%   11%      7%    7%   15%    9%    9%    8% 
Vahel                      421     190   231     323**  98**    79** 223   118**    33    86    71    92    60    79 
                            42%     41%   43%     45%   36%     34%   41%   52%     37%   43%   39%   46%   41%   44% 
Ei aruta                   467     214   253     312** 155**   133** 257    77**    51*   95    81    89    72    79 
                            47%     47%   47%     43%   56%     57%   48%   34%     57%   48%   44%   44%   49%   44% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid                                           
Sageli                     122      41**  81**    89    33      22    76*   24      12    23    32*   33*    5**  17 
                            12%      9%   15%     12%   12%      9%   14%   11%     13%   12%   17%   16%    3%    9% 
Vahel                      457     202   255     347*  110*    106   252    98      44    91    88    89    73    72 
                            46%     44%   47%     48%   40%     45%   47%   43%     49%   46%   48%   44%   49%   40% 
Ei aruta                   403     209** 194**   271** 132**   102   204    97      34    81    59*   78    68    83 
                            40%     46%   36%     37%   48%     44%   38%   43%     38%   41%   32%   39%   46%   46% 
- Televisiooni ja raadiosaated  
Sageli                     294     116** 178**   218    76      60   167    66      37*   56    57    65    31*   48 
                            29%     25%   33%     30%   28%     26%   31%   29%     41%   28%   31%   32%   21%   27% 
Vahel                      485     231   254     367*  118*    112   261   112      39   101    95    91    81    78 
                            49%     50%   47%     51%   43%     48%   48%   49%     43%   51%   52%   45%   55%   44% 
Ei aruta                   202     104    98     120**  82**    57   104    41      14    37    27*   44    33    47* 
                            20%     23%   18%     17%   30%     24%   19%   18%     16%   19%   15%   22%   22%   26% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                     104      37*   67*     84*   20*      8**  61    34*      2**  12*   22    28    17    23 
                            10%      8%   12%     12%    7%      3%   11%   15%      2%    6%   12%   14%   11%   13% 
Vahel                      381     187   194     295**  86**    77   198   106**    24*   76    67    79    61    74 
                            38%     41%   36%     41%   31%     33%   37%   47%     27%   38%   36%   39%   41%   41% 
Ei aruta                   497     227   270     328** 169**   145** 272    80**    64** 106    91    93    68    75* 
                            50%     49%   50%     45%   61%     62%   50%   35%     71%   54%   49%   46%   46%   42% 
- Reisimuljed 
Sageli                     288     114*  174*    214    74      51** 154    83**    32    83**  64*   54    29**  26** 
                            29%     25%   32%     30%   27%     22%   29%   37%     36%   42%   35%   27%   20%   15% 
Vahel                      435     198   237     332*  103*    103   236    95      47    76    87    97    64    64* 
                            44%     43%   44%     46%   37%     44%   44%   42%     52%   38%   47%   48%   43%   36% 
Ei aruta                   253     139** 114**   154**  99**    74** 138    41**    10**  36*   28**  47    52**  80** 
                            25%     30%   21%     21%   36%     32%   26%   18%     11%   18%   15%   23%   35%   45% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     502     211*  291*    360   142     113   289*   99*     34*   86*  118** 107    76    81 
                            50%     46%   54%     50%   51%     48%   54%   44%     38%   43%   64%   53%   51%   45% 
Vahel                      371     186*  185*    284*   87*     81   189   101**    37    87*   54*   72    56    65 
                            37%     41%   34%     39%   32%     35%   35%   44%     41%   44%   29%   36%   38%   36% 
Ei aruta                   110      56    54      64**  46**    37**  53    20      19**  22     7**  20    15    27 
                            11%     12%   10%      9%   17%     16%   10%    9%     21%   11%    4%   10%   10%   15% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      86      36    50      61    25      11*   55    19       1**  13    19    26*   11    16 
                             9%      8%    9%      8%    9%      5%   10%    8%      1%    7%   10%   13%    7%    9% 
Vahel                      422     207   215     318   104      83*  241    98      27*   83    87    77    73    75 
                            42%     45%   40%     44%   38%     36%   45%   43%     30%   42%   47%   38%   49%   42% 
Ei aruta                   473     209   264     327*  146*    136** 233** 104      62**  99    73*   96    63    80 
                            47%     46%   49%     45%   53%     58%   43%   46%     69%   50%   40%   48%   43%   45% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     242     106   136     190*   52*     48   136    57      26    51    64**  41    35    25** 
                            24%     23%   25%     26%   19%     21%   25%   25%     29%   26%   35%   20%   24%   14% 
Vahel                      500     237   263     384** 116**   110   268   122      48   109    83   110    72    78 
                            50%     52%   49%     53%   42%     47%   50%   54%     53%   55%   45%   55%   49%   44% 
Ei aruta                   241     109   132     133** 108**    71** 128    42*     16    35*   33*   49    40    68** 
                            24%     24%   24%     18%   39%     30%   24%   19%     18%   18%   18%   24%   27%   38% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      77      34    43      60    17       6**  49    22       2*   12     9    16    22**  16 
                             8%      7%    8%      8%    6%      3%    9%   10%      2%    6%    5%    8%   15%    9% 
Vahel                      385     160*  225*    305**  80**    85   199   101*     33    67    77    89    58    61 
                            39%     35%   42%     42%   29%     36%   37%   44%     37%   34%   42%   44%   39%   34% 
Ei aruta                   515     256*  259*    337** 178**   138** 279    97**    54   114    93    95    67    92 
                            52%     56%   48%     47%   64%     59%   52%   43%     60%   58%   51%   47%   45%   51% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     350     151   199     235** 115**    75   215**  59**    21*   58    68    79    66**  58 
                            35%     33%   37%     32%   42%     32%   40%   26%     23%   29%   37%   39%   45%   32% 
Vahel                      450     216   234     344** 106**   102   227*  121**    42   101    82    97    53*   75 
                            45%     47%   43%     48%   38%     44%   42%   53%     47%   51%   45%   48%   36%   42% 
Ei aruta                   182      85    97     128    54      53*   89    40      27**  35    29    24*   28    39 
                            18%     19%   18%     18%   20%     23%   17%   18%     30%   18%   16%   12%   19%   22% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     275     110*  165*    189    86      58   157    60      22    44    63*   58    37    51 
                            28%     24%   30%     26%   31%     25%   29%   26%     24%   22%   34%   29%   25%   28% 
Vahel                      516     260** 256**   392** 124**   128   264   123      55   105    93   103    77    83 
                            52%     57%   47%     54%   45%     55%   49%   54%     61%   53%   51%   51%   52%   46% 
Ei aruta                   191      81   110     126*   65*     44   109    38      13    46    24*   39    32    37 
                            19%     18%   20%     17%   24%     19%   20%   17%     14%   23%   13%   19%   22%   21% 
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Tabel 32 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      53      27    26      30**  23**     5*   31    17       2    11    14    12     8     6 
                             5%      6%    5%      4%    8%      2%    6%    7%      2%    6%    8%    6%    5%    3% 
Vahel                      294     150*  144*    216    78      61   161    72      29    52    57    59    46    51 
                            29%     33%   27%     30%   28%     26%   30%   32%     32%   26%   31%   29%   31%   28% 
Ei aruta                   635     275*  360*    460   175     164*  338   132      59   131   109   129    93   114 
                            64%     60%   67%     64%   63%     70%   63%   58%     66%   66%   59%   64%   63%   64% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      65      34    31      49    16      13    42    10       6    25**  21**  12     1**   -** 
                             7%      7%    6%      7%    6%      6%    8%    4%      7%   13%   11%    6%    1%    -% 
Vahel                      329     169*  160*    251    78      50** 189    89*     17**  68    95**  78*   43    28** 
                            33%     37%   30%     35%   28%     21%   35%   39%     19%   34%   52%   39%   29%   16% 
Ei aruta                   590     249** 341**   409** 181**   168** 300*  122      67** 102*   64** 110   103** 144** 
                            59%     54%   63%     56%   66%     72%   56%   54%     74%   52%   35%   55%   70%   80% 
 
Tabel 33 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      94       3    24    20     9    13    17     8      80    14      78    10     6 
                             9%      6%    9%   14%    9%    8%   11%    7%     10%    7%      9%   13%    9% 
Vahel                      421      19   103    57    48    84*   71    39*    319*  102*    375**  24    21 
                            42%     36%   40%   39%   48%   50%   46%   33%     40%   49%     44%   32%   32% 
Ei aruta                   467      31   123    69    41    67    64    72**   380    87     385**  42    39* 
                            47%     58%   48%   47%   41%   40%   41%   61%     48%   42%     45%   55%   59% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                     122       6    29    16    13    26    17    15      96    26     101    12     8 
                            12%     11%   11%   11%   13%   15%   11%   13%     12%   12%     12%   16%   12% 
Vahel                      457      24   111    71    50    77    69    55     337** 120**   405*   23**  29 
                            46%     45%   43%   48%   50%   46%   45%   46%     43%   57%     47%   30%   44% 
Ei aruta                   403      23   110    59    36    60    66    49     346**  57**   332*   41*   29 
                            40%     43%   43%   40%   36%   36%   43%   41%     44%   27%     39%   54%   44% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     294       9*   64    45    32    52    49    43     234    60     257    23    13 
                            29%     17%   25%   31%   32%   31%   32%   36%     30%   29%     30%   30%   20% 
Vahel                      485      30   129    72    46    85    79    44**   362** 123**   425    27*   32 
                            49%     57%   50%   49%   46%   51%   51%   37%     46%   59%     50%   36%   48% 
Ei aruta                   202      14    56    29    20    27    24    32     183**  19**   155**  26**  21* 
                            20%     26%   22%   20%   20%   16%   15%   27%     23%    9%     18%   34%   32% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                     104       -*   38**  11    11    19    18     7      83    21      94     4     5 
                            10%      -%   15%    7%   11%   11%   12%    6%     10%   10%     11%    5%    8% 
Vahel                      381      17    89    63    43    70    67    32**   292    89     346**  20*   14** 
                            38%     32%   34%   43%   43%   42%   43%   27%     37%   43%     40%   26%   21% 
Ei aruta                   497      35*  123    72    45    75    67    80**   404    93     399**  51**  47** 
                            50%     66%   48%   49%   45%   45%   43%   67%     51%   44%     47%   67%   71% 
- Reisimuljed 
Sageli                     288       9    51**  40    30    59*   62**  37     248**  40**   246    22    19 
                            29%     17%   20%   27%   30%   35%   40%   31%     31%   19%     29%   29%   29% 
Vahel                      435      28    99    69    44    83    62    50     320** 115**   390**  20**  24 
                            44%     53%   38%   47%   44%   49%   40%   42%     40%   55%     46%   26%   36% 
Ei aruta                   253      15    98**  36    24    21**  28*   31     206    47     196**  34**  23 
                            25%     28%   38%   24%   24%   13%   18%   26%     26%   22%     23%   45%   35% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     502      25   140    86*   44    77    80    50     399   103     426    33    41* 
                            50%     47%   54%   59%   44%   46%   52%   42%     50%   49%     50%   43%   62% 
Vahel                      371      21    77**  45    46    79**  58    45     285    86     332**  23    16* 
                            37%     40%   30%   31%   46%   47%   37%   38%     36%   41%     39%   30%   24% 
Ei aruta                   110       7    33    14    10     8**  14    24**    96*   14*     81**  20**   9 
                            11%     13%   13%   10%   10%    5%    9%   20%     12%    7%      9%   26%   14% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      86       4    36**  11     5    10    14     6      70    16      71     8     6 
                             9%      8%   14%    7%    5%    6%    9%    5%      9%    8%      8%   11%    9% 
Vahel                      422      21    98    71    43    79    75    35**   315** 107**   368    25    28 
                            42%     40%   38%   48%   43%   47%   48%   29%     40%   51%     43%   33%   42% 
Ei aruta                   473      28   115    63    51    75    63    78**   394**  79**   398    43    32 
                            47%     53%   45%   43%   51%   45%   41%   66%     50%   38%     46%   57%   48% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     242       5**  56    37    21    43    45    35     187    55     216    15    10 
                            24%      9%   22%   25%   21%   26%   29%   29%     24%   26%     25%   20%   15% 
Vahel                      500      35*  115*   69    56    88    83    54     382*  118*    446**  29*   24* 
                            50%     66%   45%   47%   56%   52%   54%   45%     48%   56%     52%   38%   36% 
Ei aruta                   241      13    79**  40    23    33    24**  29     212**  29**   177**  32**  32** 
                            24%     25%   31%   27%   23%   20%   15%   24%     27%   14%     21%   42%   48% 
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Tabel 33 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      77       2    30**  10    11    12     8     4      67    10      66     6     3 
                             8%      4%   12%    7%   11%    7%    5%    3%      8%    5%      8%    8%    5% 
Vahel                      385      21    89    60    41    66    69    39     302    83     347**  15**  23 
                            39%     40%   34%   41%   41%   39%   45%   33%     38%   40%     41%   20%   35% 
Ei aruta                   515      29   130    75    46    86    75    74*    407   108     421**  54**  40 
                            52%     55%   50%   51%   46%   51%   48%   62%     51%   52%     49%   71%   61% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     350      21   108**  54    39    43**  50    35     280    70     285**  31    32* 
                            35%     40%   42%   37%   39%   26%   32%   29%     35%   33%     33%   41%   48% 
Vahel                      450      21    89**  70    49    85    82*   54     353    97     402**  23**  25 
                            45%     40%   34%   48%   49%   51%   53%   45%     45%   46%     47%   30%   38% 
Ei aruta                   182      10    53    22    12    35    20    30*    147    35     151    22*    9 
                            18%     19%   21%   15%   12%   21%   13%   25%     19%   17%     18%   29%   14% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     275      11    82    39    23    44    50    26     232*   43*    234    23    17 
                            28%     21%   32%   27%   23%   26%   32%   22%     29%   21%     27%   30%   26% 
Vahel                      516      29   115**  75    61*   88    81    67     391** 125**   452    29*   34 
                            52%     55%   45%   51%   61%   52%   52%   56%     49%   60%     53%   38%   52% 
Ei aruta                   191      13    52    31    16    32    21    26     157    34     152**  24**  15 
                            19%     25%   20%   21%   16%   19%   14%   22%     20%   16%     18%   32%   23% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      53       1    15     9     8    10     7     3      48*    5*     35**  10**   7* 
                             5%      2%    6%    6%    8%    6%    5%    3%      6%    2%      4%   13%   11% 
Vahel                      294      16    77    39    30    49    54    29     226    68     257    23    13 
                            29%     30%   30%   27%   30%   29%   35%   24%     29%   33%     30%   30%   20% 
Ei aruta                   635      36   158    98    61   104    91    87*    505   130     546    43    46 
                            64%     68%   61%   67%   61%   62%   59%   73%     64%   62%     64%   57%   70% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      65       3     7**   8     8    17*   14     8      57     8      58     4     2 
                             7%      6%    3%    5%    8%   10%    9%    7%      7%    4%      7%    5%    3% 
Vahel                      329      15    59**  49    46**  74**  66**  20**   251    78     292*   19    18 
                            33%     28%   23%   33%   46%   44%   43%   17%     32%   37%     34%   25%   27% 
Ei aruta                   590      35   183**  89    47*   73**  72**  91**   473   117     491*   52    46 
                            59%     66%   71%   61%   47%   43%   46%   76%     60%   56%     57%   68%   70% 
 
Tabel 34 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      94    36     9     7    16    16*   10 
                             9%   12%    9%    6%    9%   16%    6% 
Vahel                      421   139    46    66*   56**  42    72 
                            42%   44%   45%   52%   30%   42%   42% 
Ei aruta                   467   134    47    48*  112**  42    84 
                            47%   43%   46%   38%   60%   42%   49% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                     122    38    16    21    18    20*    9** 
                            12%   12%   16%   17%   10%   20%    5% 
Vahel                      457   116**  57*   71*   65**  44   104** 
                            46%   37%   55%   56%   35%   44%   61% 
Ei aruta                   403   155**  30*   29** 101**  35    53** 
                            40%   50%   29%   23%   54%   35%   31% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     294   105    41*   40    50    30    28** 
                            29%   34%   40%   32%   27%   30%   16% 
Vahel                      485   119**  53    71    83    51   108** 
                            49%   38%   51%   56%   45%   50%   63% 
Ei aruta                   202    86**   9**  10**  51**  18    28 
                            20%   27%    9%    8%   27%   18%   16% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                     104    37    13    25**  12    10     7** 
                            10%   12%   13%   20%    6%   10%    4% 
Vahel                      381   110    55**  66**  59*   42    49** 
                            38%   35%   53%   52%   32%   42%   29% 
Ei aruta                   497   162    35**  30** 113**  47   110** 
                            50%   52%   34%   24%   61%   47%   64% 
- Reisimuljed 
Sageli                     288   110**  35    31    45    21    46 
                            29%   35%   34%   25%   24%   21%   27% 
Vahel                      435   105**  50    75**  70    48    87* 
                            44%   34%   49%   60%   38%   48%   51% 
Ei aruta                   253    90    18    15**  67**  30    33* 
                            25%   29%   17%   12%   36%   30%   19% 
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Tabel 34 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     502   164    42*   57   109*   48    82 
                            50%   52%   41%   45%   59%   48%   48% 
Vahel                      371   114    47    57*   37**  41    75* 
                            37%   36%   46%   45%   20%   41%   44% 
Ei aruta                   110    31    14     8    38**  10     9** 
                            11%   10%   14%    6%   20%   10%    5% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      86    24    10    15    26**   4     7* 
                             9%    8%   10%   12%   14%    4%    4% 
Vahel                      422   115*   53*   80**  63*   43    68 
                            42%   37%   51%   63%   34%   43%   40% 
Ei aruta                   473   171**  40    26**  94    52    90 
                            47%   55%   39%   21%   51%   51%   53% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     242    87    30    35    41    12**  37 
                            24%   28%   29%   28%   22%   12%   22% 
Vahel                      500   126**  59    71    84    59   101** 
                            50%   40%   57%   56%   45%   58%   59% 
Ei aruta                   241    97**  14**  16**  59**  28    27** 
                            24%   31%   14%   13%   32%   28%   16% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      77    35**   7    14     6*    4    11 
                             8%   11%    7%   11%    3%    4%    6% 
Vahel                      385   131    46    64**  56**  32    56 
                            39%   42%   45%   51%   30%   32%   33% 
Ei aruta                   515   142**  50    41** 121**  63*   98 
                            52%   45%   49%   33%   65%   62%   57% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     350   115    25*   39    80*   30    61 
                            35%   37%   24%   31%   43%   30%   36% 
Vahel                      450   137    50    67*   67**  53    76 
                            45%   44%   49%   53%   36%   52%   44% 
Ei aruta                   182    57    28*   17    37    16    27 
                            18%   18%   27%   13%   20%   16%   16% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     275    97    21    33    71**  23    30** 
                            28%   31%   20%   26%   38%   23%   18% 
Vahel                      516   155    63*   75    77**  56    90 
                            52%   50%   61%   60%   41%   55%   53% 
Ei aruta                   191    58    19    13**  35    20    46** 
                            19%   19%   18%   10%   19%   20%   27% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      53    23     2     8    14     2     4 
                             5%    7%    2%    6%    8%    2%    2% 
Vahel                      294    89    37    66**  52    22    28** 
                            29%   28%   36%   52%   28%   22%   16% 
Ei aruta                   635   197    64    47** 118    75*  134** 
                            64%   63%   62%   37%   63%   74%   78% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      65    26     6    11    15     4     3** 
                             7%    8%    6%    9%    8%    4%    2% 
Vahel                      329   100    29    53*   51    37    59 
                            33%   32%   28%   42%   27%   37%   35% 
Ei aruta                   590   184    68    58** 118    58   104 
                            59%   59%   66%   46%   63%   57%   61% 
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Tabel 35 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi sõprade/tuttavatega?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      94      53*   41*     71    23      21    51    22       3*   21    15    17    17    21 
                             9%     12%    8%     10%    8%      9%    9%   10%      3%   11%    8%    8%   11%   12% 
Vahel                      539     267*  272*    412** 127**   101** 292   145**    36** 113   102   113    76    99 
                            54%     58%   50%     57%   46%     43%   54%   64%     40%   57%   55%   56%   51%   55% 
Ei aruta                   360     135** 225**   235** 125**   110** 191    59**    51**  64    65    67    55    58 
                            36%     29%   42%     32%   45%     47%   35%   26%     57%   32%   35%   33%   37%   32% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                     150      46** 104**   111    39      33    88    29      22**  37    35    24    13*   19 
                            15%     10%   19%     15%   14%     14%   16%   13%     24%   19%   19%   12%    9%   11% 
Vahel                      557     242   315     428** 129**   126   305   125      44   105   103   121    88    96 
                            56%     53%   58%     59%   47%     54%   57%   55%     49%   53%   56%   60%   59%   54% 
Ei aruta                   286     166** 120**   179** 107**    72   142    72      23    56    44    54    47    62* 
                            29%     36%   22%     25%   39%     31%   26%   32%     26%   28%   24%   27%   32%   35% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     239      90** 149**   174    65      63   130    45      42**  56    43    35*   24*   39 
                            24%     20%   28%     24%   24%     27%   24%   20%     47%   28%   23%   17%   16%   22% 
Vahel                      587     275   312     447** 140**   130   319   138      42*  108   108   126    96   107 
                            59%     60%   58%     62%   51%     56%   59%   61%     47%   55%   59%   63%   65%   60% 
Ei aruta                   166      88*   78*     97**  69**    38    85    43       6**  34    30    38    27    31 
                            17%     19%   14%     13%   25%     16%   16%   19%      7%   17%   16%   19%   18%   17% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                      85      55**  30**    70*   15*     18    39    27*      4    13     9    19    17    23* 
                             9%     12%    6%     10%    5%      8%    7%   12%      4%    7%    5%    9%   11%   13% 
Vahel                      487     224   263     371** 116**    85** 262   140**    22**  88    94   110    76    97 
                            49%     49%   49%     51%   42%     36%   49%   62%     24%   44%   51%   55%   51%   54% 
Ei aruta                   422     176*  246*    279** 143**   130** 233    59**    64**  96*   79    70*   55    58** 
                            42%     38%   45%     39%   52%     56%   43%   26%     71%   48%   43%   35%   37%   32% 
- Reisimuljed 
Sageli                     276     105** 171**   198    78      59   145    72      40**  89**  54    36**  29*   28** 
                            28%     23%   32%     27%   28%     25%   27%   32%     44%   45%   29%   18%   20%   16% 
Vahel                      504     228   276     398** 106**   111   271   121      43    82**  98   123**  72    86 
                            50%     50%   51%     55%   38%     48%   50%   53%     48%   41%   53%   61%   49%   48% 
Ei aruta                   210     123**  87**   119**  91**    62*  116    32**     7**  27**  29    39    46**  62** 
                            21%     27%   16%     16%   33%     27%   22%   14%      8%   14%   16%   19%   31%   35% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     352     136** 216**   237** 115**    84   199    68      18**  69    65    73    52    75* 
                            35%     30%   40%     33%   42%     36%   37%   30%     20%   35%   35%   36%   35%   42% 
Vahel                      498     242   256     390** 108**   108   262   128*     37   103    93   105    73    87 
                            50%     53%   47%     54%   39%     46%   49%   56%     41%   52%   51%   52%   49%   49% 
Ei aruta                   143      77*   66*     91*   52*     40    74    29      35**  26    23    21    23    15* 
                            14%     17%   12%     13%   19%     17%   14%   13%     39%   13%   13%   10%   16%    8% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      70      36    34      52    18      14    42    13       2    13    11    19     7    18 
                             7%      8%    6%      7%    7%      6%    8%    6%      2%    7%    6%    9%    5%   10% 
Vahel                      460     215   245     346   114      86** 253   121*     19**  75*   95    97    83**  91 
                            46%     47%   45%     48%   41%     37%   47%   53%     21%   38%   52%   48%   56%   51% 
Ei aruta                   463     204   259     320*  143*    132** 240    91*     69** 110**  75    83    58    68* 
                            46%     44%   48%     44%   52%     57%   45%   40%     77%   56%   41%   41%   39%   38% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     250     125   125     190    60      63   131    56      33**  53    54    42    33    35 
                            25%     27%   23%     26%   22%     27%   24%   25%     37%   27%   29%   21%   22%   20% 
Vahel                      538     252   286     421** 117**   110*  295   132      40   120*   94   117    75    92 
                            54%     55%   53%     58%   42%     47%   55%   58%     44%   61%   51%   58%   51%   51% 
Ei aruta                   205      77** 128**   107**  98**    58   109    38      17    25**  34    40    40*   49* 
                            21%     17%   24%     15%   36%     25%   20%   17%     19%   13%   18%   20%   27%   27% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      73      32    41      61*   12*     10*   34    29**     3    13     7*   14    15    21* 
                             7%      7%    8%      8%    4%      4%    6%   13%      3%    7%    4%    7%   10%   12% 
Vahel                      399     165*  234*    314**  85**    75** 217   107*     23**  68    72    93*   70*   73 
                            40%     36%   43%     43%   31%     32%   40%   47%     26%   34%   39%   46%   47%   41% 
Ei aruta                   517     257*  260*    340** 177**   147** 280    89**    63** 115*  102    92    63*   82 
                            52%     56%   48%     47%   64%     63%   52%   39%     70%   58%   55%   46%   43%   46% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     274     116   158     178**  96**    62   170**  42**    12**  47    46    67*   56**  46 
                            27%     25%   29%     25%   35%     27%   32%   19%     13%   24%   25%   33%   38%   26% 
Vahel                      534     242   292     408** 126**   109*  283   141**    35** 112    95   110    74   108* 
                            53%     53%   54%     56%   46%     47%   53%   62%     39%   57%   52%   55%   50%   60% 
Ei aruta                   184      95    89     132    52      60**  82**  42      43**  38    40    23**  18*   22* 
                            18%     21%   16%     18%   19%     26%   15%   19%     48%   19%   22%   11%   12%   12% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     259     106   153     163**  96**    68   140    51      24    45    47    53    36    54 
                            26%     23%   28%     23%   35%     29%   26%   22%     27%   23%   26%   26%   24%   30% 
Vahel                      574     279*  295*    451** 123**   124   303   146*     43   116   103   119    92   101 
                            57%     61%   55%     62%   45%     53%   56%   64%     48%   59%   56%   59%   62%   56% 
Ei aruta                   159      68    91     104*   55*     41    90    28      23**  37    32    28    19    20 
                            16%     15%   17%     14%   20%     18%   17%   12%     26%   19%   17%   14%   13%   11% 
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Tabel 35 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi sõprade/tuttavatega?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      50      31*   19*     31    19       9    25    16       3    15     7     9     8     8 
                             5%      7%    4%      4%    7%      4%    5%    7%      3%    8%    4%    4%    5%    4% 
Vahel                      374     201** 173**   276    98      69** 204   100*     20**  71    66    89*   59    69 
                            37%     44%   32%     38%   36%     30%   38%   44%     22%   36%   36%   44%   40%   39% 
Ei aruta                   569     222** 347**   412   157     155** 304   110**    66** 111   109   101*   81   101 
                            57%     48%   64%     57%   57%     67%   56%   48%     73%   56%   59%   50%   55%   56% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      84      44    40      56    28      24    41    19      18**  33**  17    10     3**   3** 
                             8%     10%    7%      8%   10%     10%    8%    8%     20%   17%    9%    5%    2%    2% 
Vahel                      438     223** 215**   334*  104*     83** 247   107      43   109** 107**  96    51*   32** 
                            44%     49%   40%     46%   38%     36%   46%   47%     48%   55%   58%   48%   34%   18% 
Ei aruta                   470     188** 282**   329   141     126*  244   100      29**  55**  58**  93    93** 142** 
                            47%     41%   52%     45%   51%     54%   45%   44%     32%   28%   32%   46%   63%   79% 
 
Tabel 36 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi sõprade/tuttavatega?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      94       3    31    13    11    16    16     4*     79    15      78    11     5 
                             9%      6%   12%    9%   11%   10%   10%    3%     10%    7%      9%   14%    8% 
Vahel                      539      26   135    72    60   107**  87    52*    415   124     487**  29**  23** 
                            54%     49%   52%   49%   60%   64%   56%   44%     52%   59%     57%   38%   35% 
Ei aruta                   360      24    89    60    29    43**  52    63**   290    70     285**  35    38** 
                            36%     45%   34%   41%   29%   26%   34%   53%     37%   33%     33%   46%   58% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                     150       9    39    27    16    24    16    19     113    37     128    10    12 
                            15%     17%   15%   18%   16%   14%   10%   16%     14%   18%     15%   13%   18% 
Vahel                      557      31   133    82    59    99    95    58     432   125     495**  31**  30 
                            56%     58%   52%   56%   59%   59%   61%   49%     55%   60%     58%   41%   45% 
Ei aruta                   286      13    83    37    25    43    44    41     239*   47*    227**  34**  24 
                            29%     25%   32%   25%   25%   26%   28%   34%     30%   22%     27%   45%   36% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     239      12    57    33    25    34    40    38*    193    46     207    20    12 
                            24%     23%   22%   22%   25%   20%   26%   32%     24%   22%     24%   26%   18% 
Vahel                      587      30   151    93    53   110    94    56**   445** 142**   522**  32**  32 
                            59%     57%   59%   63%   53%   65%   61%   47%     56%   68%     61%   42%   48% 
Ei aruta                   166      10    46    20    22    22    21    25     146**  20**   121**  23**  21** 
                            17%     19%   18%   14%   22%   13%   14%   21%     18%   10%     14%   30%   32% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                      85       2    30*    7     6    22*   13     5      66    19      80*    3     2 
                             9%      4%   12%    5%    6%   13%    8%    4%      8%    9%      9%    4%    3% 
Vahel                      487      20   126    71    62**  87    82    39**   385   102     436**  28*   22** 
                            49%     38%   49%   48%   62%   52%   53%   33%     49%   49%     51%   37%   33% 
Ei aruta                   422      30*  100    68    32*   57*   60    75**   334    88     336**  43**  42** 
                            42%     57%   39%   46%   32%   34%   39%   63%     42%   42%     39%   57%   64% 
- Reisimuljed 
Sageli                     276       9    51**  42    29    47    58**  40     231*   45*    235    20    21 
                            28%     17%   20%   29%   29%   28%   37%   34%     29%   22%     27%   26%   32% 
Vahel                      504      29   126    72    51   100**  73    53     381** 123**   460**  23**  21** 
                            50%     55%   49%   49%   51%   60%   47%   45%     48%   59%     54%   30%   32% 
Ei aruta                   210      14    77**  32    19    18**  24    26     170    40     152**  32**  24** 
                            21%     26%   30%   22%   19%   11%   15%   22%     21%   19%     18%   42%   36% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     352      17   113**  64*   22**  50    57    29**   289    63     295    23    34** 
                            35%     32%   44%   44%   22%   30%   37%   24%     37%   30%     34%   30%   52% 
Vahel                      498      30   114*   68    59    99**  74    54     381*  117*    448**  27**  22** 
                            50%     57%   44%   46%   59%   59%   48%   45%     48%   56%     52%   36%   33% 
Ei aruta                   143       5    28    14    19    17    24    36**   114    29     107**  25**  10 
                            14%      9%   11%   10%   19%   10%   15%   30%     14%   14%     13%   33%   15% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      70       2    34**   7     2*   15     8     2*     58    12      60     6     4 
                             7%      4%   13%    5%    2%    9%    5%    2%      7%    6%      7%    8%    6% 
Vahel                      460      22   124    72    50    82    78    32**   342** 118**   408*   25*   26 
                            46%     42%   48%   49%   50%   49%   50%   27%     43%   56%     48%   33%   39% 
Ei aruta                   463      29    97**  66    48    69    69    85**   384**  79**   382**  44*   36 
                            46%     55%   38%   45%   48%   41%   45%   71%     49%   38%     45%   58%   55% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     250      10    59    40    20    41    42    38     189    61     216    17    17 
                            25%     19%   23%   27%   20%   24%   27%   32%     24%   29%     25%   22%   26% 
Vahel                      538      32   130    71    57    98    92    58     418   120     486**  31*   20** 
                            54%     60%   50%   48%   57%   58%   59%   49%     53%   57%     57%   41%   30% 
Ei aruta                   205      11    66*   35    23    27    21*   22     178**  27**   148**  27**  29** 
                            21%     21%   26%   24%   23%   16%   14%   18%     23%   13%     17%   36%   44% 
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Tabel 36 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi sõprade/tuttavatega?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      73       2    23    10     9    16     9     4      64     9      66     4     3 
                             7%      4%    9%    7%    9%   10%    6%    3%      8%    4%      8%    5%    5% 
Vahel                      399      18   118*   52    41    60    74*   36*    307    92     359**  19**  20 
                            40%     34%   46%   35%   41%   36%   48%   30%     39%   44%     42%   25%   30% 
Ei aruta                   517      32   114**  83    49    90    72    77**   411   106     422**  51**  43* 
                            52%     60%   44%   56%   49%   54%   46%   65%     52%   51%     49%   67%   65% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     274      16    81    51*   23    40    38    25     224    50     225    24    25* 
                            27%     30%   31%   35%   23%   24%   25%   21%     28%   24%     26%   32%   38% 
Vahel                      534      30   136    75    63*   85    92    53*    418   116     470*   34    29 
                            53%     57%   53%   51%   63%   51%   59%   45%     53%   56%     55%   45%   44% 
Ei aruta                   184       6    37    21    14    40*   25    41**   142    42     154    17    12 
                            18%     11%   14%   14%   14%   24%   16%   34%     18%   20%     18%   22%   18% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     259      14    77    36    18    37    47    30     218*   41*    214    24    21 
                            26%     26%   30%   24%   18%   22%   30%   25%     28%   20%     25%   32%   32% 
Vahel                      574      28   143    87    64   102    89    61     439*  135*    511**  31**  31 
                            57%     53%   55%   59%   64%   61%   57%   51%     55%   65%     60%   41%   47% 
Ei aruta                   159      11    34    23    17    27    19    28*    127    32     124**  20**  14 
                            16%     21%   13%   16%   17%   16%   12%   24%     16%   15%     14%   26%   21% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      50       3    13     3     6    16**   7     2      44     6      40     6     4 
                             5%      6%    5%    2%    6%   10%    5%    2%      6%    3%      5%    8%    6% 
Vahel                      374      16   113*   41**  42    67    66    29**   284    90     328    26    19 
                            37%     30%   44%   28%   42%   40%   43%   24%     36%   43%     38%   34%   29% 
Ei aruta                   569      34   129** 102**  52    82*   82    88**   458   111     482    43    43 
                            57%     64%   50%   69%   52%   49%   53%   74%     58%   53%     56%   57%   65% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      84      10**  14*    7     4    19    20*   10      72    12      71     8     5 
                             8%     19%    5%    5%    4%   11%   13%    8%      9%    6%      8%   11%    8% 
Vahel                      438      21    76**  70    61**  89**  73    48     346    92     387*   23*   27 
                            44%     40%   29%   48%   61%   53%   47%   40%     44%   44%     45%   30%   41% 
Ei aruta                   470      22   163**  69    35*   58**  62    61     365   105     393    42    34 
                            47%     42%   63%   47%   35%   35%   40%   51%     46%   50%     46%   55%   52% 
 
Tabel 37 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi sõprade/tuttavatega? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      94    34     5     3**  18    19**  15 
                             9%   11%    5%    2%   10%   19%    9% 
Vahel                      539   167    55    81*   84**  46   106* 
                            54%   53%   53%   64%   45%   46%   62% 
Ei aruta                   360   110    43    39    83**  35    50* 
                            36%   35%   42%   31%   45%   35%   29% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                     150    47    21     8**  28    25**  21 
                            15%   15%   20%    6%   15%   25%   12% 
Vahel                      557   145**  62    96**  85**  48   121** 
                            56%   46%   60%   76%   46%   48%   71% 
Ei aruta                   286   120**  20*   19**  72**  27    28** 
                            29%   38%   19%   15%   39%   27%   16% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     239    84    34*   19*   48    30    24** 
                            24%   27%   33%   15%   26%   30%   14% 
Vahel                      587   156**  63    93** 103    58   114* 
                            59%   50%   61%   74%   55%   57%   67% 
Ei aruta                   166    71**   6**  11*   34    12    32 
                            17%   23%    6%    9%   18%   12%   19% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                      85    22    11    13     8*   17**  14 
                             9%    7%   11%   10%    4%   17%    8% 
Vahel                      487   155    55    82**  77*   43    75 
                            49%   50%   53%   65%   41%   43%   44% 
Ei aruta                   422   134    37    29** 100**  40    82 
                            42%   43%   36%   23%   54%   40%   48% 
- Reisimuljed 
Sageli                     276   109**  36    17**  48    21    45 
                            28%   35%   35%   13%   26%   21%   26% 
Vahel                      504   131**  53    95**  74**  57    94 
                            50%   42%   51%   75%   40%   56%   55% 
Ei aruta                   210    68    14    12**  62**  22    32 
                            21%   22%   14%   10%   33%   22%   19% 
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Tabel 37 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi sõprade/tuttavatega? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     352   122    31    27**  80*   28    64 
                            35%   39%   30%   21%   43%   28%   37% 
Vahel                      498   151    55    85**  71**  46    90 
                            50%   48%   53%   67%   38%   46%   53% 
Ei aruta                   143    38    17    11    34    26**  17 
                            14%   12%   17%    9%   18%   26%   10% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      70    19     9     4    17     7    14 
                             7%    6%    9%    3%    9%    7%    8% 
Vahel                      460   116**  53    87**  83    39    82 
                            46%   37%   51%   69%   45%   39%   48% 
Ei aruta                   463   177**  41    32**  84    54    75 
                            46%   57%   40%   25%   45%   53%   44% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     250    85    30    19**  54    17*   45 
                            25%   27%   29%   15%   29%   17%   26% 
Vahel                      538   149**  63    91**  79**  59    97 
                            54%   48%   61%   72%   42%   58%   57% 
Ei aruta                   205    78*   10**  13**  52**  24    28 
                            21%   25%   10%   10%   28%   24%   16% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      73    41**   4     3*    5**  10    10 
                             7%   13%    4%    2%    3%   10%    6% 
Vahel                      399   127    48    73**  57**  34    60 
                            40%   41%   47%   58%   31%   34%   35% 
Ei aruta                   517   143*   51    46** 122**  56    99 
                            52%   46%   50%   37%   66%   55%   58% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     274    99*   22    10**  71**  24    48 
                            27%   32%   21%    8%   38%   24%   28% 
Vahel                      534   161    53    91**  79**  54    96 
                            53%   51%   51%   72%   42%   53%   56% 
Ei aruta                   184    51    28*   22    36    22    25 
                            18%   16%   27%   17%   19%   22%   15% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     259    96*   19    14**  83**  17*   30** 
                            26%   31%   18%   11%   45%   17%   18% 
Vahel                      574   178    68    92**  65**  67   104 
                            57%   57%   66%   73%   35%   66%   61% 
Ei aruta                   159    36*   16    17    37    16    37* 
                            16%   12%   16%   13%   20%   16%   22% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      50    25**   4     1*   10     4     6 
                             5%    8%    4%    1%    5%    4%    4% 
Vahel                      374   109    38    74**  66    34    53 
                            37%   35%   37%   59%   35%   34%   31% 
Ei aruta                   569   177    61    49** 110    62   110* 
                            57%   57%   59%   39%   59%   61%   64% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      84    41**   6     5    17     7     8 
                             8%   13%    6%    4%    9%    7%    5% 
Vahel                      438   130    44    66*   77    37    84 
                            44%   42%   43%   52%   41%   37%   49% 
Ei aruta                   470   139    53    53    90    56    79 
                            47%   44%   51%   42%   48%   55%   46% 
 
 
 
 



 

                                      
72/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 38 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi töökaaslastega?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      65      43**  22**    51    14      10    29    26**     2    15    13    17    12     6 
                             7%      9%    4%      7%    5%      4%    5%   11%      2%    8%    7%    8%    8%    3% 
Vahel                      339     184** 155**   264**  75**    42** 196   100**     9**  81*   83**  81*   57    28** 
                            34%     40%   29%     36%   27%     18%   36%   44%     10%   41%   45%   40%   39%   16% 
Ei aruta                   535     205** 330**   356** 179**   156** 290    89**    64**  92*   85*   96    76   122** 
                            54%     45%   61%     49%   65%     67%   54%   39%     71%   46%   46%   48%   51%   68% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                      67      25    42      52    15       7**  45*   15       7    20*   22**  12     1**   5* 
                             7%      5%    8%      7%    5%      3%    8%    7%      8%   10%   12%    6%    1%    3% 
Vahel                      343     148   195     267**  76**    49** 204*   90      18**  74    76*   88**  67**  20** 
                            34%     32%   36%     37%   28%     21%   38%   40%     20%   37%   41%   44%   45%   11% 
Ei aruta                   529     261*  268*    352** 177**   154** 264** 110      50    94    83*   94    76   132** 
                            53%     57%   50%     49%   64%     66%   49%   48%     56%   47%   45%   47%   51%   74% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     105      43    62      71    34      11**  69*   25      10    28    24    22    12     9** 
                            11%      9%   11%     10%   12%      5%   13%   11%     11%   14%   13%   11%    8%    5% 
Vahel                      410     206*  204*    327**  83**    69** 224   116**    23**  93    96**  97*   75**  26** 
                            41%     45%   38%     45%   30%     30%   42%   51%     26%   47%   52%   48%   51%   15% 
Ei aruta                   421     184   237     271** 150**   129** 219    73**    42    67**  59**  74    57   122** 
                            42%     40%   44%     37%   54%     55%   41%   32%     47%   34%   32%   37%   39%   68% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                      61      40**  21**    51*   10*      5**  29    27**     2    10    14    17    12     6 
                             6%      9%    4%      7%    4%      2%    5%   12%      2%    5%    8%    8%    8%    3% 
Vahel                      331     165   166     260**  71**    40** 190   100**     7**  74    79**  84**  66**  21** 
                            33%     36%   31%     36%   26%     17%   35%   44%      8%   37%   43%   42%   45%   12% 
Ei aruta                   544     228** 316**   358** 186**   165** 292    87**    66** 103    88*   91**  66** 130** 
                            54%     50%   58%     49%   67%     71%   54%   38%     73%   52%   48%   45%   45%   73% 
- Reisimuljed 
Sageli                     135      62    73      99    36      18**  76    41*      9    48**  27    24    17    10** 
                            14%     14%   13%     14%   13%      8%   14%   18%     10%   24%   15%   12%   11%    6% 
Vahel                      369     171   198     295**  74**    50** 214*  105**    24*   87*   83*   97**  58    20** 
                            37%     37%   37%     41%   27%     21%   40%   46%     27%   44%   45%   48%   39%   11% 
Ei aruta                   429     200   229     272** 157**   140** 221    67**    42    53**  70    70**  68   126** 
                            43%     44%   42%     38%   57%     60%   41%   30%     47%   27%   38%   35%   46%   70% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     217      93   124     143*   74*     43   133*   41       5**  43    54**  56*   37    22** 
                            22%     20%   23%     20%   27%     18%   25%   18%      6%   22%   29%   28%   25%   12% 
Vahel                      346     177*  169*    277**  69**    47** 188   110**    17**  83*   79**  82*   62*   23** 
                            35%     39%   31%     38%   25%     20%   35%   48%     19%   42%   43%   41%   42%   13% 
Ei aruta                   374     164   210     249** 125**   120** 192    62**    53**  62*   47**  55**  45   112** 
                            37%     36%   39%     34%   45%     52%   36%   27%     59%   31%   26%   27%   30%   63% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      56      32    24      44    12       5**  35    16       3     8    12    19**   9     5 
                             6%      7%    4%      6%    4%      2%    6%    7%      3%    4%    7%    9%    6%    3% 
Vahel                      311     156   155     237    74      36** 185*   89**     7**  69    77**  77*   57*   24** 
                            31%     34%   29%     33%   27%     15%   34%   39%      8%   35%   42%   38%   39%   13% 
Ei aruta                   571     246*  325*    389** 182**   169** 293   109**    65** 111    92*   97**  78   128** 
                            57%     54%   60%     54%   66%     73%   54%   48%     72%   56%   50%   48%   53%   72% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     138      77*   61*    105    33      25    77    36       9    35    39**  23    21    11** 
                            14%     17%   11%     15%   12%     11%   14%   16%     10%   18%   21%   11%   14%    6% 
Vahel                      406     193   213     326**  80**    54** 239** 113**    16** 103**  96**  99**  66    26** 
                            41%     42%   39%     45%   29%     23%   44%   50%     18%   52%   52%   49%   45%   15% 
Ei aruta                   393     164*  229*    238** 155**   131** 196*   65**    50**  50**  46**  70    57   120** 
                            39%     36%   42%     33%   56%     56%   36%   29%     56%   25%   25%   35%   39%   67% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      48      22    26      39     9       4*   28    16       1     6     8    13    16**   4 
                             5%      5%    5%      5%    3%      2%    5%    7%      1%    3%    4%    6%   11%    2% 
Vahel                      235     105   130     180    55      35** 123    77**     9**  43    58**  59*   50**  16** 
                            24%     23%   24%     25%   20%     15%   23%   34%     10%   22%   32%   29%   34%    9% 
Ei aruta                   649     306   343     446** 203**   171** 357   120**    64   137   114   120    78** 136** 
                            65%     67%   63%     62%   74%     73%   66%   53%     71%   69%   62%   60%   53%   76% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     197      93   104     125**  72**    31** 126**  40       3**  45    43    51*   40*   15** 
                            20%     20%   19%     17%   26%     13%   23%   18%      3%   23%   23%   25%   27%    8% 
Vahel                      369     175   194     293**  76**    49** 211   109**    16**  89**  78    93**  64    29** 
                            37%     38%   36%     40%   28%     21%   39%   48%     18%   45%   42%   46%   43%   16% 
Ei aruta                   369     164   205     250*  119*    129** 175**  64**    56**  53**  59    50**  40** 111** 
                            37%     36%   38%     35%   43%     55%   32%   28%     62%   27%   32%   25%   27%   62% 
 



 

                                      
73/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 38 (järg) 
RIDA: K12 Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi töökaaslastega?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

   -----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     157      68    89     101*   56*     25*   89    43       7*   26    42**  41*   30    11** 
                            16%     15%   16%     14%   20%     11%   17%   19%      8%   13%   23%   20%   20%    6% 
Vahel                      404     203*  201*    325**  79**    57** 239** 108*     16** 106**  91**  89    67    35** 
                            40%     44%   37%     45%   29%     24%   44%   48%     18%   54%   49%   44%   45%   20% 
Ei aruta                   375     161   214     243** 132**   128** 183*   63**    52**  56**  48**  64    46   109** 
                            38%     35%   40%     34%   48%     55%   34%   28%     58%   28%   26%   32%   31%   61% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      35      18    17      23    12       2*   18    15**     -     7     8    10     8     2 
                             4%      4%    3%      3%    4%      1%    3%    7%      -%    4%    4%    5%    5%    1% 
Vahel                      231     139**  92**   170    61      36** 128    67**     7**  52    55*   57*   43    17** 
                            23%     30%   17%     23%   22%     15%   24%   30%      8%   26%   30%   28%   29%    9% 
Ei aruta                   667     275** 392**   473   194     171*  364   131**    66   129   118   126    92   136** 
                            67%     60%   72%     65%   70%     73%   68%   58%     73%   65%   64%   63%   62%   76% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      29      16    13      21     8       8    15     6       7**  10*    5     3     4     -* 
                             3%      3%    2%      3%    3%      3%    3%    3%      8%    5%    3%    1%    3%    -% 
Vahel                      182     103**  79**   130    52      23** 111*   48       8*   54**  48**  41    20    11** 
                            18%     22%   15%     18%   19%     10%   21%   21%      9%   27%   26%   20%   14%    6% 
Ei aruta                   724     314** 410**   517   207     178   385   160      59   124** 128   149   119*  145** 
                            72%     68%   76%     71%   75%     76%   71%   70%     66%   63%   70%   74%   80%   81% 
 
 
Tabel 39 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi töökaaslastega?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      65       2    14     7    14**  15    11     2*     52    13      52     9*    4 
                             7%      4%    5%    5%   14%    9%    7%    2%      7%    6%      6%   12%    6% 
Vahel                      339      12    49**  58    54**  94**  62    10**   261    78     308**  15**  16 
                            34%     23%   19%   39%   54%   56%   40%    8%     33%   37%     36%   20%   24% 
Ei aruta                   535      34   171**  78    32**  56**  77    87**   436*   99*    440**  50*   43* 
                            54%     64%   66%   53%   32%   33%   50%   73%     55%   47%     51%   66%   65% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                      67       4    13     8    10    19**   9     4      57    10      56     4     7 
                             7%      8%    5%    5%   10%   11%    6%    3%      7%    5%      7%    5%   11% 
Vahel                      343       7**  54**  70**  47**  83**  64*   18**   262    81     316**  13**  14* 
                            34%     13%   21%   48%   47%   49%   41%   15%     33%   39%     37%   17%   21% 
Ei aruta                   529      36*  169**  64*   43*   63**  77    77**   429   100     429**  57**  41 
                            53%     68%   66%   44%   43%   38%   50%   65%     54%   48%     50%   75%   62% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     105       3    19     9    19**  19    25*   11      88    17      86    12     7 
                            11%      6%    7%    6%   19%   11%   16%    9%     11%    8%     10%   16%   11% 
Vahel                      410      12**  60**  81**  51*  110**  74    22**   321    89     381**  15**  14** 
                            41%     23%   23%   55%   51%   65%   48%   18%     41%   43%     45%   20%   21% 
Ei aruta                   421      31*  155**  52    30**  36**  51*   66**   338    83     331**  47**  41** 
                            42%     58%   60%   35%   30%   21%   33%   55%     43%   40%     39%   62%   62% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                      61       1    13     7     5    26**   8     1*     45    16      57     2     2 
                             6%      2%    5%    5%    5%   15%    5%    1%      6%    8%      7%    3%    3% 
Vahel                      331       8**  54**  56    58**  83**  60    12**   256    75     306**  13**  11** 
                            33%     15%   21%   38%   58%   49%   39%   10%     32%   36%     36%   17%   17% 
Ei aruta                   544      36*  168**  79    37**  56**  82    86**   446*   98*    436**  58**  49** 
                            54%     68%   65%   54%   37%   33%   53%   72%     56%   47%     51%   76%   74% 
- Reisimuljed 
Sageli                     135       3    17**  19    17    34**  37**   8*    118*   17*    116     8    11 
                            14%      6%    7%   13%   17%   20%   24%    7%     15%    8%     14%   11%   17% 
Vahel                      369      15    63**  63    52**  97**  58    21**   281    88     341**  12**  16* 
                            37%     28%   24%   43%   52%   58%   37%   18%     36%   42%     40%   16%   24% 
Ei aruta                   429      27   154**  60    30**  33**  55*   70**   346    83     339**  53**  35 
                            43%     51%   60%   41%   30%   20%   35%   59%     44%   40%     40%   70%   53% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     217       3**  46    48**  24    40    46**  10**   185*   32*    178    14    25** 
                            22%      6%   18%   33%   24%   24%   30%    8%     23%   15%     21%   18%   38% 
Vahel                      346      15    61**  48    55**  97**  54    16**   260*   86*    320**  16**  10** 
                            35%     28%   24%   33%   55%   58%   35%   13%     33%   41%     37%   21%   15% 
Ei aruta                   374      27*  128**  47    21**  28**  50    73**   303    71     301**  44**  27 
                            37%     51%   50%   32%   21%   17%   32%   61%     38%   34%     35%   58%   41% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      56       -    12     7     6    20**   9     2*     40    16      50     2     3 
                             6%      -%    5%    5%    6%   12%    6%    2%      5%    8%      6%    3%    5% 
Vahel                      311      13    60**  58*   41*   75**  52    12**   230**  81**   283**  15*   13* 
                            31%     25%   23%   39%   41%   45%   34%   10%     29%   39%     33%   20%   20% 
Ei aruta                   571      33   163*   78    53    70**  89    85**   479**  92**   467**  57**  46* 
                            57%     62%   63%   53%   53%   42%   57%   71%     61%   44%     55%   75%   70% 
 



 

                                      
74/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 39 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi töökaaslastega?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     138       3    26*   18    14    39**  29     9*    106    32     118    10    10 
                            14%      6%   10%   12%   14%   23%   19%    8%     13%   15%     14%   13%   15% 
Vahel                      406      18    65**  73*   55**  99**  79**  17**   321    85     378**  15**  13** 
                            41%     34%   25%   50%   55%   59%   51%   14%     41%   41%     44%   20%   20% 
Ei aruta                   393      25   144**  51    31    27**  42**  73**   321    72     303**  49**  39** 
                            39%     47%   56%   35%   31%   16%   27%   61%     41%   34%     35%   64%   59% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      48       2     7     8    11**  12     7     1*     43     5      42     3     3 
                             5%      4%    3%    5%   11%    7%    5%    1%      5%    2%      5%    4%    5% 
Vahel                      235      13    46*   40    29    51*   49**   7**   176    59     212*    9*   13 
                            24%     25%   18%   27%   29%   30%   32%    6%     22%   28%     25%   12%   20% 
Ei aruta                   649      30   181*   93    59   102    94    90**   525   124     541**  61**  46 
                            65%     57%   70%   63%   59%   61%   61%   76%     66%   59%     63%   80%   70% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     197      10    47    38*   25    38    33     6**   168*   29*    161    19    17 
                            20%     19%   18%   26%   25%   23%   21%    5%     21%   14%     19%   25%   26% 
Vahel                      369      16    61**  66*   50**  84**  74**  18**   290    79     337**  14**  18 
                            37%     30%   24%   45%   50%   50%   48%   15%     37%   38%     39%   18%   27% 
Ei aruta                   369      19   125**  40**  25**  42**  43*   75**   289    80     299**  41**  27 
                            37%     36%   48%   27%   25%   25%   28%   63%     37%   38%     35%   54%   41% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     157       5    26**  31    17    36*   36**   6**   132    25     134    10    13 
                            16%      9%   10%   21%   17%   21%   23%    5%     17%   12%     16%   13%   20% 
Vahel                      404      18    77**  68    62**  91**  67    21**   316    88     365**  19**  19* 
                            40%     34%   30%   46%   62%   54%   43%   18%     40%   42%     43%   25%   29% 
Ei aruta                   375      23   130**  44*   21**  38**  47*   72**   300    75     299**  45**  30 
                            38%     43%   50%   30%   21%   23%   30%   61%     38%   36%     35%   59%   45% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      35       2     4*    2     9**  11*    6     1      32     3      28     5     2 
                             4%      4%    2%    1%    9%    7%    4%    1%      4%    1%      3%    7%    3% 
Vahel                      231       8    42**  32    33*   60**  47*    9**   167**  64**   208*   11    12 
                            23%     15%   16%   22%   33%   36%   30%    8%     21%   31%     24%   14%   18% 
Ei aruta                   667      36   185*  109*   58    94**  97    88     545** 122**   559*   58    48 
                            67%     68%   72%   74%   58%   56%   63%   74%     69%   58%     65%   76%   73% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      29       3     3     2     2     9*    9*    1      28*    1*     26     1     2 
                             3%      6%    1%    1%    2%    5%    6%    1%      4%    *%      3%    1%    3% 
Vahel                      182       7    27**  30    26*   44**  40**   8**   147    35     160     8    14 
                            18%     13%   10%   20%   26%   26%   26%    7%     19%   17%     19%   11%   21% 
Ei aruta                   724      35   203** 111    72   112   101*   90     572   152     612    64*   46 
                            72%     66%   79%   76%   72%   67%   65%   76%     72%   73%     71%   84%   70% 
 
Tabel 40 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi töökaaslastega?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Eesti EL-iga liitumise probleeme 
Sageli                      65    22     5     1**  12    14**  11 
                             7%    7%    5%    1%    6%   14%    6% 
Vahel                      339   109    29    44    57    28    72* 
                            34%   35%   28%   35%   31%   28%   42% 
Ei aruta                   535   169    61    71   113*   58    63** 
                            54%   54%   59%   56%   61%   57%   37% 
- Seltskonnakroonikat ja skandaalseid isikuid 
Sageli                      67    27     4     2*   11    20**   3** 
                             7%    9%    4%    2%    6%   20%    2% 
Vahel                      343   102    37    53*   47**  26    78** 
                            34%   33%   36%   42%   25%   26%   46% 
Ei aruta                   529   170    54    60   124**  54    67** 
                            53%   54%   52%   48%   67%   53%   39% 
- Televisiooni ja raadiosaated 
Sageli                     105    48**  13     5*   13    18*    8** 
                            11%   15%   13%    4%    7%   18%    5% 
Vahel                      410   128    48    51    68    34    81 
                            41%   41%   47%   40%   37%   34%   47% 
Ei aruta                   421   123    34*   59   101**  48    56** 
                            42%   39%   33%   47%   54%   48%   33% 
- Päevapoliitikat ja erakondade tegevust 
Sageli                      61    22     7     4     5*   11*   12 
                             6%    7%    7%    3%    3%   11%    7% 
Vahel                      331   101    40    43    46**  39    62 
                            33%   32%   39%   34%   25%   39%   36% 
Ei aruta                   544   175    48    67   131**  50    73** 
                            54%   56%   47%   53%   70%   50%   43% 
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Tabel 40 (järg) 
RIDA: K12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi töökaaslastega?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Reisimuljed 
Sageli                     135    66**  16     4**  19    12    18 
                            14%   21%   16%    3%   10%   12%   11% 
Vahel                      369   114    48*   47    41**  42    77* 
                            37%   36%   47%   37%   22%   42%   45% 
Ei aruta                   429   117*   31**  63   120**  46    52** 
                            43%   37%   30%   50%   65%   46%   30% 
- Igapäevaelu probleeme (hinnad, maksud, palgad jm.) 
Sageli                     217    91**  17     8**  51*   13*   37 
                            22%   29%   17%    6%   27%   13%   22% 
Vahel                      346   103    43    46    42**  40    72* 
                            35%   33%   42%   37%   23%   40%   42% 
Ei aruta                   374   104    35    61**  89**  47*   38** 
                            37%   33%   34%   48%   48%   47%   22% 
- Kohaliku omavalitsuse tegevust linnas/vallas 
Sageli                      56    12     7     3    12     7    15* 
                             6%    4%    7%    2%    6%    7%    9% 
Vahel                      311    84*   20**  51*   52    39    65* 
                            31%   27%   19%   40%   28%   39%   38% 
Ei aruta                   571   203**  68    61*  118    54    67** 
                            57%   65%   66%   48%   63%   53%   39% 
- Eesti sportlaste esinemist maailmas 
Sageli                     138    57**  18     7**  25     5**  26 
                            14%   18%   17%    6%   13%    5%   15% 
Vahel                      406   114    47    49    65    53*   78 
                            41%   36%   46%   39%   35%   52%   46% 
Ei aruta                   393   128    30*   58    92**  42    43** 
                            39%   41%   29%   46%   49%   42%   25% 
- Eesti rahva ja kultuuri säilimise probleeme 
Sageli                      48    30**   3     -**   5     6     4 
                             5%   10%    3%    -%    3%    6%    2% 
Vahel                      235    72    25    33    34    24    47 
                            24%   23%   24%   26%   18%   24%   27% 
Ei aruta                   649   196    67    79   142**  70    95** 
                            65%   63%   65%   63%   76%   69%   56% 
- Tööpuuduse ja toimetuleku probleeme 
Sageli                     197    77**   9**   3**  57**  16    35 
                            20%   25%    9%    2%   31%   16%   20% 
Vahel                      369   113    49*   51    47**  40    69 
                            37%   36%   48%   40%   25%   40%   40% 
Ei aruta                   369   108    37    61**  79    44    40** 
                            37%   35%   36%   48%   42%   44%   23% 
- Kuritegevuse ja politsei töö küsimusi 
Sageli                     157    62*   10     3**  49**  14    19 
                            16%   20%   10%    2%   26%   14%   11% 
Vahel                      404   135    54**  55    43**  46    71 
                            40%   43%   52%   44%   23%   46%   42% 
Ei aruta                   375   102*   31    56    90**  40    56 
                            38%   33%   30%   44%   48%   40%   33% 
- Riigi kaitsevõimet (NATO, kaitseliit jms,) 
Sageli                      35    19**   4     -*    7     3     2 
                             4%    6%    4%    -%    4%    3%    1% 
Vahel                      231    68    17    35    39    34**  38 
                            23%   22%   17%   28%   21%   34%   22% 
Ei aruta                   667   211    74    78   135    63   106 
                            67%   67%   72%   62%   73%   62%   62% 
- Erootika ja seksi teemasid 
Sageli                      29    16**   1     -*    7     2     3 
                             3%    5%    1%    -%    4%    2%    2% 
Vahel                      182    72**  17    20    26    22    25 
                            18%   23%   17%   16%   14%   22%   15% 
Ei aruta                   724   210*   77    95   149**  75   118 
                            72%   67%   75%   75%   80%   74%   69% 
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Tabel 41 
RIDA: K13. Kui Teie leibkonnas on alla 18 aastaseid lapsi...  kas Te sooviksite, et nad jääksid elama Eestisse? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah kindlasti              143      72    71     111    32      27    82    34       5*   19*   46**  39*   17    17* 
                            14%     16%   13%     15%   12%     12%   15%   15%      6%   10%   25%   19%   11%    9% 
pigem jah                  188      96    92     142    46      26** 111    51      15    40    58**  49*   19*    7** 
                            19%     21%   17%     20%   17%     11%   21%   22%     17%   20%   32%   24%   13%    4% 
pigem ei                    53      24    29      28**  25**     8    37*    8       5     9    21**  13     4     1** 
                             5%      5%    5%      4%    9%      3%    7%    4%      6%    5%   11%    6%    3%    1% 
kindlasti ei                23      13    10      18     5       5    12     6       1     6     2     8     3     3 
                             2%      3%    2%      2%    2%      2%    2%    3%      1%    3%    1%    4%    2%    2% 
raske öelda                117      44    73      85    32      24    66    27      14    20    35**  29     9*   10** 
                            12%     10%   13%     12%   12%     10%   12%   12%     16%   10%   19%   14%    6%    6% 
ei ole lapsi               465     206   259     334   131     141** 223** 100      50   101    21**  62**  94** 137** 
                            47%     45%   48%     46%   47%     61%   41%   44%     56%   51%   11%   31%   64%   77% 
 
Tabel 42 
RIDA: K13. Kui Teie leibkonnas on alla 18 aastaseid lapsi...  kas Te sooviksite, et nad jääksid elama Eestisse? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
jah kindlasti              143       5    43    11*   14    33*   21    16     106    37     126    10     7 
                            14%      9%   17%    7%   14%   20%   14%   13%     13%   18%     15%   13%   11% 
pigem jah                  188       9    30**  32    14    48**  36    19     140    48     167    12     9 
                            19%     17%   12%   22%   14%   29%   23%   16%     18%   23%     20%   16%   14% 
pigem ei                    53       2     6*   11    10*    9    10     5      45     8      41     7     5 
                             5%      4%    2%    7%   10%    5%    6%    4%      6%    4%      5%    9%    8% 
kindlasti ei                23       1     6     2     3     2     7*    2      21     2      18     3     2 
                             2%      2%    2%    1%    3%    1%    5%    2%      3%    1%      2%    4%    3% 
raske öelda                118       6    23    28**  14    13    19    15      98    20     101     9     7 
                            12%     11%    9%   19%   14%    8%   12%   13%     12%   10%     12%   12%   11% 
Ei ole lapsi               465      30   146**  60    45    63*   61    60     373    92     395    34    36 
                            47%     57%   57%   41%   45%   38%   39%   50%     47%   44%     46%   45%   55% 
 
Tabel 43 
RIDA: K13. Kui Teie leibkonnas on alla 18 aastaseid lapsi...  kas Te sooviksite, et nad jääksid elama Eestisse? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
jah kindlasti              143    53    16    22    15**  18    19 
                            14%   17%   16%   17%    8%   18%   11% 
pigem jah                  188    45*   25    15*   33    24    46** 
                            19%   14%   24%   12%   18%   24%   27% 
pigem ei                    53    15     5    11    11     1*   10 
                             5%    5%    5%    9%    6%    1%    6% 
kindlasti ei                23    11     -     5     3     1     3 
                             2%    4%    -%    4%    2%    1%    2% 
raske öelda                118    36     6*   26**  24    11    15 
                            12%   12%    6%   21%   13%   11%    9% 
Ei ole lapsi               465   149    50    46*   99*   46    75 
                            47%   48%   49%   37%   53%   46%   44% 
 
 
Tabel 44 
RIDA: Kas lapsed peaksid jääma elama Eestisse 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: mitte b mitte Ei ole lapsi 
 
                            SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                 KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk-, kõrg-  15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                       lane eestlane põhi- k.eri- haridus    

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- -----                
KÕIK              535     253   282     390   145      92   316   127      40    97   163   139    54    42 
 
jah kindlasti     143      72    71     111    32      27    82    34       5*   19    46    39    17    17* 
          (10.0)   27%     28%   25%     28%   22%     29%   26%   27%     13%   20%   28%   28%   31%   40% 
pigem jah  (5.0)  188      96    92     142    46      26   111    51      15    40    58    49    19     7** 
                   35%     38%   33%     36%   32%     28%   35%   40%     38%   41%   36%   35%   35%   17% 
pigem ei  (-5.0)   53      24    29      28**  25**     8    37     8       5     9    21    13     4     1 
                   10%      9%   10%      7%   17%      9%   12%    6%     13%    9%   13%    9%    7%    2% 
kindlasti ei   23      13    10      18     5       5    12     6       1     6     2*    8     3     3 
         (-10.0)    4%      5%    4%      5%    3%      5%    4%    5%      3%    6%    1%    6%    6%    7% 
raske öelda või   128      48*   80*     91    37      26    74    28      14*   23    36    29    11    14 
vastamata          24%     19%   28%     23%   26%     28%   23%   22%     35%   24%   22%   21%   20%   33% 
Keskmine          4.6     4.6   4.6     5.0*  3.5*    4.7   4.4   5.0     3.5   3.9   4.9   4.5   5.0   6.1 
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Tabel 45 
RIDA: Kas lapsed peaksid jääma elama Eestisse 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: mitte b mitte ei ole lapsi 
                                        SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                 KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+ Keeldus Polnud  Linn Asula,  Eesti  Muu  koda- 
                         1000 -2000 -3000 -4000               sisse-       maa     Vaba-      kondsu- 
                                                              tulekut              riik         seta 
KÕIK              535      23   112    87    55   105    94    59     418   117     461    42    30 
jah kindlasti    143       5    43**  11**  14    33    21    16     106    37     126    10     7 
         (10.0)    27%     22%   38%   13%   25%   31%   22%   27%     25%   32%     27%   24%   23% 
pigem jah (5.0)   188       9    30*   32    14    48*   36    19     140    48     167    12     9 
                   35%     39%   27%   37%   25%   46%   38%   32%     33%   41%     36%   29%   30% 
pigem ei (-5.0)    53       2     6    11    10*    9    10     5      45     8      41     7     5 
                   10%      9%    5%   13%   18%    9%   11%    8%     11%    7%      9%   17%   17% 
kindlasti ei   23       1     6     2     3     2     7     2      21     2      18     3     2 
        (-10.0)     4%      4%    5%    2%    5%    2%    7%    3%      5%    2%      4%    7%    7% 
raske öelda või   128       6    27    31*   14    13**  20    17     106    22     109    10     7 
vastamata          24%     26%   24%   36%   25%   12%   21%   29%     25%   19%     24%   24%   23% 
Keskmine          4.6     4.4   5.8*  3.5   3.2   5.5   3.6   5.0     4.2*  5.8*    4.9*  3.0   3.0 
 
Tabel 46 
RIDA: Kas lapsed peaksid jääma elama Eestisse 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
jah kindlasti     (10.0)   143    53    16    22    15**  18    19 
                            14%   17%   16%   17%    8%   18%   11% 
pigem jah          (5.0)   188    45*   25    15*   33    24    46** 
                            19%   14%   24%   12%   18%   24%   27% 
pigem ei          (-5.0)    53    15     5    11    11     1*   10 
                             5%    5%    5%    9%    6%    1%    6% 
kindlasti ei     (-10.0)    23    11     -     5     3     1     3 
                             2%    4%    -%    4%    2%    1%    2% 
raske öelda või vastamata  128    40     7*   27**  25    11    18 
                            13%   13%    7%   21%   13%   11%   11% 
Keskmine                   4.6   4.6   5.7   3.6   3.7   6.5*  4.4 
 
 
Tabel 47 
RIDA: K14. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
VEERG:  K14%a. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
BAAS: Kõik vastajad 

                         KÕIK Täiesti Pigem Pigem Ei ole Raske 
                                        nõus nõus ei ole üldse  öelda 

             nõus  nõus 
                         ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

Paljud noored, kes on läinud välismaale 
õppima tulevad mõne aja pärast Eestisse tagasi   1000   177   394   247    53   127 

                                  18%   39%   25%    5%   13% 
Noorte jaoks on olulisem eneseteostus, nad ei  
muretse niivõrd Eesti riigi tuleviku pärast      1000   302   437   147    21    90 
                                             30%   44%   15%    2%    9% 
Olukord Eestis muutub keeruliseks kui saabuvad meile 
tööotsijad EL maadest        1000   277   350   144    51   175 
                                             28%   35%   14%    5%   18% 
Raha pärast välismaale tööleminek viib enamiku  
heast tööjõust Eestist ära           1000   320   361   149    35   132 
                                             32%   36%   15%    4%   13% 
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Tabel 48 
RIDA: K14. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Paljud noored, kes on läinud välismaale õppima tulevad mõne aja pärast Eestisse tagasi 
Täiesti nõus      (10.0)   177      82    95     137    40      50    84    43      18    30    29    35    22    43* 
                            18%     18%   18%     19%   14%     21%   16%   19%     20%   15%   16%   17%   15%   24% 
Pigem nõus         (5.0)   394     193   201     315**  79**    83   216    95      32    85    78    84    64    51** 
                            39%     42%   37%     44%   29%     36%   40%   42%     36%   43%   42%   42%   43%   28% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   247     106   141     158**  89**    55   133    58      29    54    47    47    30    40 
                            25%     23%   26%     22%   32%     24%   25%   26%     32%   27%   26%   23%   20%   22% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)   53      23    30      32*   21*     12    29    12       1    15    15     8     7     7 
                             5%      5%    6%      4%    8%      5%    5%    5%      1%    8%    8%    4%    5%    4% 
Raske öelda                127      54    73      80*   47*     33    76    18*     10    14**  14*   27    25    37** 
                            13%     12%   13%     11%   17%     14%   14%    8%     11%    7%    8%   13%   17%   21% 
Keskmine                   2.3     2.5   2.0     2.9**  .6**   2.6   2.1   2.4     2.3   1.7   1.7   2.6   2.6   2.9 
- Noorte jaoks on olulisem eneseteostus, nad ei muretse niivõrd Eesti riigi tuleviku pärast 
Täiesti nõus      (10.0)   302     143   159     249**  53**    70   164    68      31    56    60    65    44    46 
                            30%     31%   29%     34%   19%     30%   30%   30%     34%   28%   33%   32%   30%   26% 
Pigem nõus         (5.0)   437     201   236     320   117     102   238    96      40    95    77    90    58    77 
                            44%     44%   44%     44%   42%     44%   44%   42%     44%   48%   42%   45%   39%   43% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   147      62    85      85**  62**    29    71    47**    10    35    37*   21    18    26 
                            15%     14%   16%     12%   22%     12%   13%   21%     11%   18%   20%   10%   12%   15% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    21      10    11      11*   10*      6    10     5       3     4     2     5     6     1 
                             2%      2%    2%      2%    4%      3%    2%    2%      3%    2%    1%    2%    4%    1% 
Raske öelda                 90      41    49      56*   34*     26    54    10**     6     8**   7**  20    22**  27** 
                             9%      9%    9%      8%   12%     11%   10%    4%      7%    4%    4%   10%   15%   15% 
Keskmine                   4.7     4.9   4.6     5.3** 2.9**   4.9   4.9   4.1*    5.1   4.3   4.4   5.2   4.6   4.7 
- Olukord Eestis muutub keeruliseks kui saabuvad meile tööotsijad EL maadest 
Täiesti nõus      (10.0)   277     126   151     214*   63*     59   159    59      20    53    55    64    45    40 
                            28%     27%   28%     30%   23%     25%   29%   26%     22%   27%   30%   32%   30%   22% 
Pigem nõus         (5.0)   350     165   185     259    91      69*  206*   75      28    76    59    68    53    66 
                            35%     36%   34%     36%   33%     30%   38%   33%     31%   38%   32%   34%   36%   37% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   144      64    80      96    48      34    68    42*     13    29    33    28    17    24 
                            14%     14%   15%     13%   17%     15%   13%   19%     14%   15%   18%   14%   11%   13% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    51      31*   20*     36    15      16    21    14       6    12     9     9     5    10 
                             5%      7%    4%      5%    5%      7%    4%    6%      7%    6%    5%    4%    3%    6% 
Raske öelda                175      72   103     116*   59*     55**  83    36      23*   28    27    32    28    37 
                            18%     16%   19%     16%   21%     24%   15%   16%     26%   14%   15%   16%   19%   21% 
Keskmine                   4.0     3.8   4.2     4.3*  3.2*    3.4   4.6** 3.2     3.2   3.8   3.8   4.4   4.8   3.6 
- Raha pärast välismaale tööleminek viib enamiku heast tööjõust Eestist ära. 
Täiesti nõus      (10.0)   320     138   182     241    79      77   192**  51**    31    63    71*   55    39    61 
                            32%     30%   34%     33%   29%     33%   36%   22%     34%   32%   39%   27%   26%   34% 
Pigem nõus         (5.0)   361     182*  179*    267    94      74   197    90      31    71    67    76    58    58 
                            36%     40%   33%     37%   34%     32%   37%   40%     34%   36%   36%   38%   39%   32% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   149      60    89     104    45      33    67*   49**    13    37    26    40*   19    14** 
                            15%     13%   16%     14%   16%     14%   12%   22%     14%   19%   14%   20%   13%    8% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    35      19    16      24    11       8    14    13*      1     6     5     5     7    11* 
                             4%      4%    3%      3%    4%      3%    3%    6%      1%    3%    3%    2%    5%    6% 
Raske öelda                132      59    73      85*   47*     41*   67    23      14    21    13**  25    25    34* 
                            13%     13%   13%     12%   17%     18%   12%   10%     16%   11%    7%   12%   17%   19% 
Keskmine                   4.5     4.5   4.5     4.7   4.0     4.7   5.2** 2.9**   5.1   4.2   5.1   3.9   4.2   5.0 
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Tabel 49 
RIDA: K14. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Paljud noored, kes on läinud välismaale õppima tulevad mõne aja pärast Eestisse tagasi 
Täiesti nõus      (10.0)   177       9    53    18    12    31    33    21     133    44     162*   10     5* 
                            18%     17%   21%   12%   12%   18%   21%   18%     17%   21%     19%   13%    8% 
Pigem nõus         (5.0)   394      16    84**  62    47    77    56    52     296*   98*    354**  20*   19 
                            39%     30%   33%   42%   47%   46%   36%   44%     37%   47%     41%   26%   29% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   247      18    60    41    28    36    38    26     201    46     202*   25    19 
                            25%     34%   23%   28%   28%   21%   25%   22%     25%   22%     24%   33%   29% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    53       3    13    13*    1*   10     9     4      48*    5*     42     7     4 
                             5%      6%    5%    9%    1%    6%    6%    3%      6%    2%      5%    9%    6% 
Raske öelda                127       7    48**  13    12    13*   18    16     111*   16*     94**  14    19** 
                            13%     13%   19%    9%   12%    8%   12%   13%     14%    8%     11%   18%   29% 
Keskmine                   2.3     1.1   2.5   1.2*  2.3   2.7   2.4   2.9     2.0** 3.4**   2.6**  .1**  .2* 
- Noorte jaoks on olulisem eneseteostus, nad ei muretse niivõrd Eesti riigi tuleviku pärast 
Täiesti nõus      (10.0)   302      12    78    38    33    51    49    41     217**  85**   276**  17     8** 
                            30%     23%   30%   26%   33%   30%   32%   34%     27%   41%     32%   22%   12% 
Pigem nõus         (5.0)   437      22   102    85**  42    72    55*   59     348    89     378    29    29 
                            44%     42%   40%   58%   42%   43%   35%   50%     44%   43%     44%   38%   44% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   147       7    45    14    12    32    28     9*    126*   21*    117*   15    15 
                            15%     13%   17%   10%   12%   19%   18%    8%     16%   10%     14%   20%   23% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    21       3     6     1     2     4     3     2      17     4      16     5**   - 
                             2%      6%    2%    1%    2%    2%    2%    2%      2%    2%      2%    7%    -% 
Raske öelda                 90       9*   26     9    11     8*   19     8      80*   10*     66**  10    14** 
                             9%     17%   10%    6%   11%    5%   12%    7%     10%    5%      8%   13%   21% 
Keskmine                   4.7     3.8   4.4   5.3   5.2   4.2   4.4   5.8*    4.4** 5.8**   5.0** 2.9** 2.9* 
- Olukord Eestis muutub keeruliseks kui saabuvad meile tööotsijad EL maadest 
Täiesti nõus      (10.0)   277      16    63    43    31    50    42    32     219    58     249*   14    14 
                            28%     30%   24%   29%   31%   30%   27%   27%     28%   28%     29%   18%   21% 
Pigem nõus         (5.0)   350      17   100    58    30    54    46    45     252**  98**   293    30    25 
                            35%     32%   39%   39%   30%   32%   30%   38%     32%   47%     34%   39%   38% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   144       8    31    21    15    36**  19    14     129**  15**   123    12     9 
                            14%     15%   12%   14%   15%   21%   12%   12%     16%    7%     14%   16%   14% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    51       4    13     6     6     5    12     5      39    12      44     4     3 
                             5%      8%    5%    4%    6%    3%    8%    4%      5%    6%      5%    5%    5% 
Raske öelda                175       8    51    19    18    22    34    23     149*   26*    144    16    15 
                            18%     15%   20%   13%   18%   13%   22%   19%     19%   12%     17%   21%   23% 
Keskmine                   4.0     3.7   4.1   4.3   4.0   3.7   3.7   4.4     3.8   4.8     4.1   3.2   3.7 
- Raha pärast välismaale tööleminek viib enamiku heast tööjõust Eestist ära. 
Täiesti nõus      (10.0)   320      15    91    46    27    45    52    44     245    75     277    22    20 
                            32%     28%   35%   31%   27%   27%   34%   37%     31%   36%     32%   29%   30% 
Pigem nõus         (5.0)   361      10**  88    57    41    71    51    43     261** 100**   312    27    21 
                            36%     19%   34%   39%   41%   42%   33%   36%     33%   48%     36%   36%   32% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   149      16**  34    18    13    36**  19    13     134**  15**   128    12     9 
                            15%     30%   13%   12%   13%   21%   12%   11%     17%    7%     15%   16%   14% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    35       3     8     7     5     6     5     1      28     7      29     5     1 
                             4%      6%    3%    5%    5%    4%    3%    1%      4%    3%      3%    7%    2% 
Raske öelda                132       9    36    19    14     9**  27    18     121**  11**   107    10    15* 
                            13%     17%   14%   13%   14%    5%   17%   15%     15%    5%     13%   13%   23% 
Keskmine                   4.5     2.0** 5.0   4.6   4.2   3.6*  5.0   5.7*    4.2** 5.6**   4.6   3.7   4.9 
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Tabel 50 
RIDA: K14. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
- Paljud noored, kes on läinud välismaale õppima tulevad mõne aja pärast Eestisse tagasi 
Täiesti nõus      (10.0)   177    62    28**  19    25    21    22 
                            18%   20%   27%   15%   13%   21%   13% 
Pigem nõus         (5.0)   394   105*   50*   52    74    33    80* 
                            39%   34%   49%   41%   40%   33%   47% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   247    72    10**  35    62**  30    38 
                            25%   23%   10%   28%   33%   30%   22% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    53    19     3     1*    8     8    14 
                             5%    6%    3%    1%    4%    8%    8% 
Raske öelda                127    55**  12    18    17     8    17 
                            13%   18%   12%   14%    9%    8%   10% 
Keskmine                   2.3   2.3   4.9** 2.5   1.4*  1.6   1.9 
- Noorte jaoks on olulisem eneseteostus, nad ei muretse niivõrd Eesti riigi tuleviku pärast 
Täiesti nõus      (10.0)   302    97    40*   31    38**  32    64* 
                            30%   31%   39%   25%   20%   32%   37% 
Pigem nõus         (5.0)   437   129    30**  60    97*   43    78 
                            44%   41%   29%   48%   52%   43%   46% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   147    44    16    21    36*   14    16* 
                            15%   14%   16%   17%   19%   14%    9% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    21     9     1     1     5     5*    -* 
                             2%    3%    1%    1%    3%    5%    -% 
Raske öelda                 90    34    16*   11    10     6    13 
                             9%   11%   16%    9%    5%    6%    8% 
Keskmine                   4.7   4.7   5.3   4.4   3.6** 4.4   6.0** 
- Olukord Eestis muutub keeruliseks kui saabuvad meile tööotsijad EL maadest 
Täiesti nõus      (10.0)   277   117**  31    25*   29**  36    39 
                            28%   37%   30%   20%   16%   36%   23% 
Pigem nõus         (5.0)   350    83**  38    52    72    27    78** 
                            35%   27%   37%   41%   39%   27%   46% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   144    43     3**  16    50**  15    17 
                            14%   14%    3%   13%   27%   15%   10% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    51    12     1*    6    15*   10*    7 
                             5%    4%    1%    5%    8%   10%    4% 
Raske öelda                175    58    29**  26    20**  12    30 
                            18%   19%   28%   21%   11%   12%   18% 
Keskmine                   4.0   4.9** 6.5** 3.7   1.5** 3.6   4.4 
- Raha pärast välismaale tööleminek viib enamiku heast tööjõust Eestist ära. 
Täiesti nõus      (10.0)   320   121**  40    41    45*   28    45 
                            32%   39%   39%   33%   24%   28%   26% 
Pigem nõus         (5.0)   361    86**  30    49    84**  27*   85** 
                            36%   27%   29%   39%   45%   27%   50% 
Pigem ei ole nõus (-5.0)   149    44    16    14    36    18    21 
                            15%   14%   16%   11%   19%   18%   12% 
Ei ole üldse nõus(-10.0)    35     9     1     5     7    11**   2 
                             4%    3%    1%    4%    4%   11%    1% 
Raske öelda                132    53*   16    16    14*   16    17 
                            13%   17%   16%   13%    8%   16%   10% 
Keskmine                   4.5   5.1   5.3   4.9   3.6*  2.6** 4.9 
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Tabel 51 
RIDA: Riik, kus elaks / VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Ei oska öelda              408     183   225     272** 136**   103   226    79*     26*   57**  59**  77    76** 113** 
                            41%     40%   42%     38%   49%     44%   42%   35%     29%   29%   32%   38%   51%   63% 
Soome                      112      55    57      95**  17**    22    63    27       8    21    22    30    12    19 
                            11%     12%   11%     13%    6%      9%   12%   12%      9%   11%   12%   15%    8%   11% 
Rootsi                      79      35    44      72**   7**    13    47    19       9    19    17    14    14     6* 
                             8%      8%    8%     10%    3%      6%    9%    8%     10%   10%    9%    7%    9%    3% 
USA                         64      39*   25*     42    22      18    33    12      15**  18    13    13     2**   3** 
                             6%      8%    5%      6%    8%      8%    6%    5%     17%    9%    7%    6%    1%    2% 
Saksamaa                    64      21*   43*     49    15      12    38    14       7    18    17     8     6     8 
                             6%      5%    8%      7%    5%      5%    7%    6%      8%    9%    9%    4%    4%    4% 
Venemaa                     40      21    19       8**  32**    17**  22     1**     2     4     5     5     7    17** 
                             4%      5%    4%      1%   12%      7%    4%    *%      2%    2%    3%    2%    5%    9% 
UK                          31      14    17      27     4      10    11*   10       6*    8     6     6     4     1* 
                             3%      3%    3%      4%    1%      4%    2%    4%      7%    4%    3%    3%    3%    1% 
Norra                       24      13    11      21     3       5    11     8       4     8     3     9*    -*    -* 
                             2%      3%    2%      3%    1%      2%    2%    4%      4%    4%    2%    4%    -%    -% 
Austraalia                  19       9    10      15     4       5     7     7       2     2     5     7     2     1 
                             2%      2%    2%      2%    1%      2%    1%    3%      2%    1%    3%    3%    1%    1% 
Kanada                      18       7    11      15     3       1     8     9**     -     5     4     6     2     1 
                             2%      2%    2%      2%    1%      *%    1%    4%      -%    3%    2%    3%    1%    1% 
Hispaania                   18       5    13      15     3       3     9     6       2     7*    3     2     1     3 
                             2%      1%    2%      2%    1%      1%    2%    3%      2%    4%    2%    1%    1%    2% 
Prantsusmaa                 15       5    10      15*    -*      1     9     5       -     2     6*    5     2     - 
                             2%      1%    2%      2%    -%      *%    2%    2%      -%    1%    3%    2%    1%    -% 
Iirimaa                     13       4     9      12     1       1     9     3       1     3     1     4     4     - 
                             1%      1%    2%      2%    *%      *%    2%    1%      1%    2%    1%    2%    3%    -% 
Taani                       12       8     4      12*    -*      4     8     -       -     4     5*    1     2     - 
                             1%      2%    1%      2%    -%      2%    1%    -%      -%    2%    3%    *%    1%    -% 
Itaalia                     12       3     9      10     2       3     8     1       3     2     4     1     2     - 
                             1%      1%    2%      1%    1%      1%    1%    *%      3%    1%    2%    *%    1%    -% 
Sveits                      11       5     6       7     4       1     5     5       -     5*    2     2     -     2 
                             1%      1%    1%      1%    1%      *%    1%    2%      -%    3%    1%    1%    -%    1% 
Holland                      7       6*    1*      5     2       2     3     2       1     1     4**   -     1     - 
                             1%      1%    *%      1%    1%      1%    1%    1%      1%    1%    2%    -%    1%    -% 
Austria                      7       3     4       5     2       3     3     1       2     1     -     -     2     2 
                             1%      1%    1%      1%    1%      1%    1%    *%      2%    1%    -%    -%    1%    1% 
Ukraina                      6       1     5       -**   6**     2     2     2       -     -     1     3     2     - 
                             1%      *%    1%      -%    2%      1%    *%    1%      -%    -%    1%    1%    1%    -% 
Läti                         4       3     1       2     2       1     3     -       1     -     1     1     -     1 
                             *%      1%    *%      *%    1%      *%    1%    -%      1%    -%    1%    *%    -%    1% 
Muu riik                    36      19    17      25    11       6    14    16**     1    13*    6     7     7     2* 
                             4%      4%    3%      3%    4%      3%    3%    7%      1%    7%    3%    3%    5%    1% 
 
 
Tabel 52 
RIDA: Riigid gruppides 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 
               SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte   alg-, kesk-, kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                               lane eestlane põhi- k.eri  haridus   

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Ei oska öelda              408     183   225     272** 136**   103   226    79*     26*   57**  59**  77    76** 113** 
                            41%     40%   42%     38%   49%     44%   42%   35%     29%   29%   32%   38%   51%   63% 
EL riigid                  376     162   214     322**  54**    74*  209    93      39    90*   86**  72    50    39** 
                            38%     35%   40%     44%   20%     32%   39%   41%     43%   45%   47%   36%   34%   22% 
Põhja-Ameerika              82      46    36      57    25      19    41    21      15**  23    17    19     4**   4** 
                             8%     10%    7%      8%    9%      8%    8%    9%     17%   12%    9%    9%    3%    2% 
Ida-Euroopa (end. sots.)    56      26    30      14**  42**    23**  28     5*      3     4*    7    11    11    20** 
                             6%      6%    6%      2%   15%     10%    5%    2%      3%    2%    4%    5%    7%   11% 
Muu Lääne-Euroopa(mitte EL) 41      23    18      32     9       6    19    16*      4    15**   6    12     2     2* 
                             4%      5%    3%      4%    3%      3%    4%    7%      4%    8%    3%    6%    1%    1% 
Austraalia ja Okeaania      20       9    11      16     4       6     7     7       2     2     6     7     2     1 
                             2%      2%    2%      2%    1%      3%    1%    3%      2%    1%    3%    3%    1%    1% 
Muu riik                    17      10     7      11     6       2     9     6       1     7*    3     3     3     - 
                             2%      2%    1%      2%    2%      1%    2%    3%      1%    4%    2%    1%    2%    -% 
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Tabel 53 
RIDA: Riik, kus elaks 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Ei oska öelda              408      20   130**  61    38    53**  58    48     323    85     335**  34    38** 
                            41%     38%   50%   41%   38%   32%   37%   40%     41%   41%     39%   45%   58% 
Soome                      112       6    22    19    11    22    17    15      79*   33*    105**   3*    4 
                            11%     11%    9%   13%   11%   13%   11%   13%     10%   16%     12%    4%    6% 
Rootsi                      79       3    16    11    15**  16     9     9      51**  28**    77**   2     -* 
                             8%      6%    6%    7%   15%   10%    6%    8%      6%   13%      9%    3%    -% 
USA                         64       7*    5**  11     3    10    15    13*     51    13      54     8     2 
                             6%     13%    2%    7%    3%    6%   10%   11%      6%    6%      6%   11%    3% 
Saksamaa                    64       4    18     8     4     9    12     9      50    14      56     4     4 
                             6%      8%    7%    5%    4%    5%    8%    8%      6%    7%      7%    5%    6% 
Venemaa                     40       1    16*    3     4     6     6     4      35     5      24**  12**   4 
                             4%      2%    6%    2%    4%    4%    4%    3%      4%    2%      3%   16%    6% 
UK                          31       2     2*    6     3     9     3     6      26     5      31*    -     - 
                             3%      4%    1%    4%    3%    5%    2%    5%      3%    2%      4%    -%    -% 
Norra                       24       1     2*    6     4     6     2     3      21     3      21     -     3 
                             2%      2%    1%    4%    4%    4%    1%    3%      3%    1%      2%    -%    5% 
Austraalia                  19       -     4     2     2     3     4     4      18     1      17     1     1 
                             2%      -%    2%    1%    2%    2%    3%    3%      2%    *%      2%    1%    2% 
Kanada                      18       -     6     3     1     5     3     -      15     3      16     -     2 
                             2%      -%    2%    2%    1%    3%    2%    -%      2%    1%      2%    -%    3% 
Hispaania                   18       2     2     4     1     6     3     -      16     2      16     2     - 
                             2%      4%    1%    3%    1%    4%    2%    -%      2%    1%      2%    3%    -% 
Prantsusmaa                 15       1     3     1     3     3     3     1      13     2      15     -     - 
                             2%      2%    1%    1%    3%    2%    2%    1%      2%    1%      2%    -%    -% 
Iirimaa                     13       -     3     1     2     2     3     2      12     1      12     -     1 
                             1%      -%    1%    1%    2%    1%    2%    2%      2%    *%      1%    -%    2% 
Taani                       12       1     4     3     1     2     1     -       9     3      12     -     - 
                             1%      2%    2%    2%    1%    1%    1%    -%      1%    1%      1%    -%    -% 
Itaalia                     12       1     5     2     1     1     1     1       9     3      12     -     - 
                             1%      2%    2%    1%    1%    1%    1%    1%      1%    1%      1%    -%    -% 
Sveits                      11       -     3     1     1     3     3     -       9     2       7*    3*    - 
                             1%      -%    1%    1%    1%    2%    2%    -%      1%    1%      1%    4%    -% 
Holland                      7       -     1     1     -     3     1     1       7     -       6     1     - 
                             1%      -%    *%    1%    -%    2%    1%    1%      1%    -%      1%    1%    -% 
Austria                      7       -     2     1     1     -     1     2       6     1       5     1     1 
                             1%      -%    1%    1%    1%    -%    1%    2%      1%    *%      1%    1%    2% 
Ukraina                      6       -     4*    1     1     -     -     -       6     -       3*    -     3** 
                             1%      -%    2%    1%    1%    -%    -%    -%      1%    -%      *%    -%    5% 
Läti                         4       1     3*    -     -     -     -     -       3     1       3     1     - 
                             *%      2%    1%    -%    -%    -%    -%    -%      *%    *%      *%    1%    -% 
Muu riik                    17       3*    2     1     1     2     7**   1      15     2      14     1     2 
                             2%      6%    1%    1%    1%    1%    5%    1%      2%    1%      2%    1%    3% 
 
Tabel 54 
RIDA: Riigid gruppides 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                                     tulekut                riik        suseta 
                         -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Ei oska öelda              408      20   130**  61    38    53**  58    48     323    85     335**  34    38** 
                            41%     38%   50%   41%   38%   32%   37%   40%     41%   41%     39%   45%   58% 
EL riigid                  376      20    78**  57    42    76*   57    46     284*   92*    352**  14**  10** 
                            38%     38%   30%   39%   42%   45%   37%   39%     36%   44%     41%   18%   15% 
Põhja-Ameerika              82       7    11**  14     4    15    18    13      66    16      70     8     4 
                             8%     13%    4%   10%    4%    9%   12%   11%      8%    8%      8%   11%    6% 
Ida-Euroopa (end. sots.)    56       2    27**   4     6     7     6     4      49     7      35**  14**   7 
                             6%      4%   10%    3%    6%    4%    4%    3%      6%    3%      4%   18%   11% 
Muu Lääne-Euroopa 
(mitte EL)                  41       1     6     8     6    12*    5     3      35     6      32     4     4 
                             4%      2%    2%    5%    6%    7%    3%    3%      4%    3%      4%    5%    6% 
Austraalia ja Okeaania      20       -     4     2     3     3     4     4      19     1      18     1     1 
                             2%      -%    2%    1%    3%    2%    3%    3%      2%    *%      2%    1%    2% 
Muu riik                    17       3*    2     1     1     2     7**   1      15     2      14     1     2 
                             2%      6%    1%    1%    1%    1%    5%    1%      2%    1%      2%    1%    3% 
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Tabel 55 
RIDA: Riik, kus elaks 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
Ei oska öelda              408   114    46    66**  91*   31*   60 
                            41%   36%   45%   52%   49%   31%   35% 
Soome                      112    30    17    17    14    11    23 
                            11%   10%   17%   13%    8%   11%   13% 
Rootsi                      79    19    14*    8     8*    7    23** 
                             8%    6%   14%    6%    4%    7%   13% 
USA                         64    18     2     7    16    11    10 
                             6%    6%    2%    6%    9%   11%    6% 
Saksamaa                    64    19     3     8    15     8    11 
                             6%    6%    3%    6%    8%    8%    6% 
Venemaa                     40    17     2     2    10     4     5 
                             4%    5%    2%    2%    5%    4%    3% 
UK                          31    12     5     2     3     3     6 
                             3%    4%    5%    2%    2%    3%    4% 
Norra                       24     7     2     1     6     6*    2 
                             2%    2%    2%    1%    3%    6%    1% 
Austraalia                  19     9     3     2     2     1     2 
                             2%    3%    3%    2%    1%    1%    1% 
Kanada                      18    12**   3     1     -*    2     - 
                             2%    4%    3%    1%    -%    2%    -% 
Hispaania                   18     6     1     4     -*    4     3 
                             2%    2%    1%    3%    -%    4%    2% 
Prantsusmaa                 15     5     1     1     1     3     4 
                             2%    2%    1%    1%    1%    3%    2% 
Iirimaa                     13     6     -     -     3     2     2 
                             1%    2%    -%    -%    2%    2%    1% 
Taani                       12     3     1     2     -     2     4 
                             1%    1%    1%    2%    -%    2%    2% 
Itaalia                     12     3     1     1     1     4**   2 
                             1%    1%    1%    1%    1%    4%    1% 
Sveits                      11     4     -     2     4     -     1 
                             1%    1%    -%    2%    2%    -%    1% 
Holland                      7     4     -     -     2     1     - 
                             1%    1%    -%    -%    1%    1%    -% 
Austria                      7     5*    -     -     1     -     1 
                             1%    2%    -%    -%    1%    -%    1% 
Ukraina                      6     2     1     -     2     -     1 
                             1%    1%    1%    -%    1%    -%    1% 
Läti                         4     2     -     2*    -     -     - 
                             *%    1%    -%    2%    -%    -%    -% 
Muu riik                    17    10*    1     -     1     -     5 
                             2%    3%    1%    -%    1%    -%    3% 
 
Tabel 56 
RIDA: Riigid gruppides 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal  Põhja Lääne  Viru  Kesk- Lõuna- 
                               linn  Eesti Eesti  maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- -----  ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
Ei oska öelda              408   114    46    66**  91*   31*   60 
                            41%   36%   45%   52%   49%   31%   35% 
EL riigid                  376   115    43    43    50**  46    79* 
                            38%   37%   42%   34%   27%   46%   46% 
Põhja-Ameerika              82    30     5     8    16    13    10 
                             8%   10%    5%    6%    9%   13%    6% 
Ida-Euroopa (end. sots.)    56    22     3     4    14     4     9 
                             6%    7%    3%    3%    8%    4%    5% 
Muu Lääne-Euroopa 
(mitte EL)                  41    13     2     3    12     6     5 
                             4%    4%    2%    2%    6%    6%    3% 
Austraalia ja Okeaania      20     9     3     2     2     1     3 
                             2%    3%    3%    2%    1%    1%    2% 
Muu riik                    17    10*    1     -     1     -     5 
                             2%    3%    1%    -%    1%    -%    3% 
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2.2 REGIONAAL-, MAAELU- JA PÕLLUMAJANDUSPOLIITIKA 
 
 
 
Küsimustiku teises osas, mis käsitles regionaal-, maaelu ja põllumajanduspoliitikat, uuriti esmalt, milline 
regionaalpoliitika valdkond peaks muutuma vastaja kodukandis kõige tähtsamaks. 
40% küsitletutest pidas selleks ettevõtluse elavdamist ja töökohtade loomist. See on ülitähtis, sest 
hinnati kõikides vastajate rühmades esmatähtsaks. Olulisuselt järgnevad 15%-ga põllumajanduse 
toetamine ja 9%-ga riigi ja kohaliku omavalitsuse teede olukord. Ettevõtluse arendamine on prioriteediks 
igas Eesti piirkonnas, probleemi tähtsustavad enam Lõuna-Eesti, suurema (üle 4000.- kroonise 
sissetulekuga) elanikud ja Eesti Vabariigi kodanikud. 
5%-lise piiri ületasid veel keskkonnakaitselised ehitised, noorteringide ja spordiplatside arendamine. 
Maaelanike hulgas oli ootuspäraselt rohkem põllumajanduse toetamise eelistajaid (22% maaelanikest, 
üldine 15%), kuid olulisemaks hinnati ikkagi ettevõtluse elavdamist ja töökohtade loomist (41% 
maaelanikest, üldine 40%). 
Muid valdkondi nimetas juurde vaid 1% vastajatest, sh. mainiti kuritegevuse vähendamist (2 korda),  
prügimajanduse korraldamist, laste toetamist lasteaiamaksude osas, Pirita liivaranna ja jõeoru maastiku 
säilitamist, turvatunnet, kaabeltelevisiooni, rohkema raha soovi, põllumajanduse toetamist ja 
metsavargustele piiri panemist, haridust ja tervishoidu. 
 
Uuringust selgus, milline on elanike arvates majanduslikult ja sotsiaalselt otstarbekas teenuste ja 
asutuste paiknemine. 
Kõrgkooli või rakendusliku kõrgkooli asukohana nähakse Tallinna, Tartut või Pärnut (71% küsitletutest), 
igas maakonnakeskuses ja linnas peaks olema eriarstiabi (55% küsitletutest), lastekaitse inspektor 
(48%, 41% igas vallakeskuses ja linnaosas), keskkool või gümnaasium (56%, kusjuures 41% pidas 
keskkooli vajalikuks igas vallakeskuses ja linnaosas), ettevõtluskeskus koos nõunikuga (62%), 
õigusnõuandla ja juristi vastuvõtt (59%), tööturuteenused ja koolituskeskus (64%). 
Igas vallakeskuses ja linnaosas soovitakse algkooli (56% küsitletutest, igas külas 41%), põhikooli (74%), 
perearsti (65%), politseid või kordnikku (66%), raamatukogu (62%), sotsiaalabi nõunikku (55%), 
pangakontorit (63%), laste vaba aja keskust (60%), eakate vaba aja ja nõustamiskeskust (52%), avalikku 
internetipunkti (56%) ja postkontorit (61%). 
Igas külas eeldatakse bussiühenduse olemasolu (76%).  
Huvitav on tulemus, mille järgi linnaelanikud näevad teatud asutuste (näiteks alg- ja keskkool, perearst, 
eriarstiabi, politsei, postkontor) paiknemist igas külas, samas maaelanikud on ise vähemnõudlikumad (vt. 
tabelid piirkonna ja elukoha lõikes). Eriti ilmekalt tulevad need erinevused esile Tallinna elanike 
vastustes. 
 
 
Mitmete suurte projektide teostamisel asetatakse prioriteetseks Tallinn-Tartu maantee rekonstrueerimine 
täies pikkuses - 35% vastanutest nimetas seda esimeses järjekorras (eelistavad enam eestlased, EV 
kodanikud) . 
27% küsitletutest peab esmatähtsaks silla või tunneli rajamise projekti mandri- Eesti ja Saaremaa vahele 
(enam eestlased, maa-, Põhja- ja Lääne-Eesti elanikud ning EV kodanikud),  ning 15% kaasaegse 
rongiühenduse ehitamist Euroopasse (enam mitte-eestlased, linnaelanikud, Vene või kodakondsuseta 
Eesti elanikud ja Virumaa elanikud). 
Tähtsuse järjekorras teisena nimetatud projektide pingerea tippu jagasid Tallinn-Tartu maantee 
rekonstrueerimine ja kaasaegne rongiühendus Euroopasse (19% küsitletutest), järgnes sild Saaremaa ja 
mandri - Eesti (18%) ning Via Baltica maantee arendamine (14%). Tuumaelektrijaama ehitamise 
kavatsus ei leia muude projektide kõrval üldsuse toetust. 
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Liites esimesed ja teised eelistused, saime Eesti elanike arvates projektide teostamise tähtsuse 
järjekorra: 

           KÕIK   % 
KÕIK                                          1000 
1. Tartu-Tallinn maantee rekonstrueerimine täies pikkuses       546   55% 
2. Sild / tunnel  mandri- Eesti ja Saaremaa vahele              448   45% 
3. Ehitada kaasaegne rongiühendus Euroopasse                 335   34% 
4. Via Baltica maantee arendamine                   232   23% 
5. Ühendada Eesti elektrivõrgud Lääne- ja Põhja-Euroopaga       224   22% 
6. Tunnel auto- ja rongiliikluseks Tallinna ja Helsingi vahele  146   15% 
7. Tuumaelektrijaam                             42    4% 
 
 
Suhtumine riigipoolsesse maa-asustuse ja ettevõtluse toetamisse on ülekaalukalt positiivne: 60% 
küsitletutest vastas jaatavalt (“jah kindlasti“ + “ pigem jah”), 20% on eitaval seisukohal (“pigem ei” + “ei”), 
21% ei omanud seisukohta (“raske öelda”). 
Positiivsema suhtumisega on eestlased, maaelanikud, arvamused erinevad ka sõltuvalt vastaja 
kodakondsusest: Vene kodakondsust omavad elanikud on maaelu toetamisega vähem nõus kui Eesti 
Vabariigi kodanikud. 
Väga selge on avalikkuse seisukoht regionaalpoliitika aluseks oleva põhimõtte kohta - riik peab 
soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate piirkondade arengut (60% kõigist küsitletutest; 66% 
eestlastest ja 48% mitte-eestlastest; 58% linna- ja 66% maaelanikest). 
Inimeste liikumist ning paindlikkust töö- ja elukoha valikul eelistaks regionaalpoliitika printsiibina 24% 
küsitletutest ja 16% puudus seisukoht. 
 
Eesti riik järgib aga praegu inimeste liikumise ja paindlikkuse printsiipi töö- ja elukoha valikul - 47% 
kõigist küsitletutest (51% eestlastest ja 33% mitte-eestlastest; 43% linna- ja 58% maaelanikest). 
Inimeste paiksuse ja erinevate piirkondade arengu põhimõtet järgib riik aga vaid 13% vastajate arvates, 
mis on risti vastupidine oodatavale. Üllatavalt suur oli elanike arv, kellele puudus antud  küsimuses 
seisukoht - 41% kõikidest küsitletutest. Tulemused viitavad regionaalpoliitika põhimõtte selgusetusele, 
kuid ka võimalikule muutmise vajadusele ja tegudele, mis neid kinnitaksid, kindlasti  aga valitud 
põhimõtte teadvustamisvajadusele elanikkonna hulgas. 
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Milline oleks lähemas tulevikus kõige 
olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas 
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Milline oleks lähemas tulevikus kõige 
olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas 
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Milline oleks lähemas tulevikus kõige 
olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas 
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Milline oleks lähemas tulevikus kõige 
olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas 

peaks muutuma esmatähtsaks?
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Milline oleks lähemas tulevikus kõige 
olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas 

peaks muutuma esmatähtsaks?
Lõuna-Eesti

59

10

9

5

5

3

3

2

2

1

67

20

7

7

20

20

13

10

10

10

7

3

3

3

58

21

17

4

0 10 20 30 40 50 60 70

TARTUMAA (102)

Ettevõtluse elavdamine, töökohtade loomine

Noorteringide ja spordiplatside arendamine

Riigi ja kohaliku omavalitsuse teede olukord

Ümber- ja täiendõppe võimalused

Vaba aja veetmise võimaluste loomine

Põllumajanduse toetamine

Info kättesaadavus, sideliinid, internet

Keskkonnakaitselised ehitised

Kodukohaliikumine, kohaliku seltsitegevuse toetus

Muu

VALGAMAA (15)

Ettevõtluse elavdamine, töökohtade loomine

Põllumajanduse toetamine

Ümber- ja täiendõppe võimalused

Muu

VÕRUMAA (30)

Ettevõtluse elavdamine, töökohtade loomine

Põllumajanduse toetamine

Keskkonnakaitselised ehitised

Riigi ja kohaliku omavalitsuse teede olukord

Noorteringide ja spordiplatside arendamine

Vaba aja veetmise võimaluste loomine

Info kättesaadavus, sideliinid, internet

Ümber- ja täiendõppe võimalused

Maaturismi ja ökoturismi toetamine

Kodukohaliikumine, kohaliku seltsitegevuse toetus

PÕLVAMAA (24)

Riigi ja kohaliku omavalitsuse teede olukord

Ettevõtluse elavdamine, töökohtade loomine

Info kättesaadavus, sideliinid, internet

Kodukohaliikumine, kohaliku seltsitegevuse toetus

% 

 



 

                                      
92/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Kus peaks paiknema järgmised teenused ja 
asutused nii, et see oleks nii majanduslikult 

kui sotsiaalselt otstarbekas?
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Projektide teostamise tähtsus - 
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35

27

15

9

8

4

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Tartu-Tallinn maantee
rekonstrueerimine täies

pikkuses

Sild / tunnel  mandri-Eesti
ja Saaremaa vahele

Ehitada kaasaegne
rongiühendus
Euroopasse

Ühendada Eesti
elektrivõrgud Lääne- ja

Põhja-Euroopaga

Via Baltica maantee
arendamine

Tunnel auto- ja
rongiliikluseks Tallinna ja

Helsingi vahele

Tuumaelektrijaam

% kogu valimist (N=1000)

 



 

                                      
94/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Projektide teostamise tähtsus - 
kokku nimetatud
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Kas olete nõus sellega, et riik toetab 
maaelu,  maa-asustust ja 

ettevõtlusvõimalusi maal maksumaksja 
raha eest?
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Kumb järgmistest printsiipidest ehk 
põhimõtetest peaks praegu olema 
regionaalpoliitika aluseks Eestis? 
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Kumba printsiipidest järgib Eesti riik 
praegu enam? 
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Kumba neist printsiipidest järgib Eesti riik 
praegu enam? 
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Tabel 57 
RIDA: K16. Milline oleks lähemas tulevikus kõige olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas peaks muutuma esmatähtsaks 
Teie kodukandis ? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus / BAAS: Kõik vastajad 
                               SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Riigi ja kohaliku omavalitsuse 
teede olukord         89      43    46      70    19      26    51    12*      6    17    15    13    17    21 
                       9%      9%    9%     10%    7%     11%    9%    5%      7%    9%    8%    6%   11%   12% 
Ettevõtluse elavdamine, 
töökohtade loomine   396     170   226     298    98      85   217    94      26*   83    80    87    59    61 
                      40%     37%   42%     41%   36%     36%   40%   41%     29%   42%   43%   43%   40%   34% 
Põllumajanduse 
toetamine            145      68    77     119**  26**    28    80    37       7    13**  18*   26    28   53** 
                      15%     15%   14%     16%    9%     12%   15%   16%      8%    7%   10%   13%   19%   30% 
Maaturismi ja ökoturismi 
toetamine             39      23    16      19**  20**     8    19    12       4     5     9     7     6     8 
                       4%      5%    3%      3%    7%      3%    4%    5%      4%    3%    5%    3%    4%    4% 
Postikorraldus (postkontor, 
 laialivedu)           5       1     4       2     3       -     3     2       -     2     1     2     -     - 
                       1%      *%    1%      *%    1%      -%    1%    1%      -%    1%    1%    1%    -%    -% 
Keskkonnakaitselised 
ehitised              56      30    26      34*   22*      9    36    10       3    13     6    15     8    11 
                       6%      7%    5%      5%    8%      4%    7%    4%      3%    7%    3%    7%    5%    6% 
Info kättesaadavus, 
sideliinid, internet  42      19    23      33     9      18**  14**  10      10**  14*    9     5     3    1** 
                       4%      4%    4%      5%    3%      8%    3%    4%     11%    7%    5%    2%    2%    1% 
Kodukohaliikumine, kohaliku seltsitegevuse 
toetus                24       9    15      18     6      10*   11     3       3     3     2     1*    6     9* 
                       2%      2%    3%      2%    2%      4%    2%    1%      3%    2%    1%    *%    4%    5% 
Ümber- ja täiendõppe 
võimalused            54      28    26      34    20      12    28    14       3     9    12    17*    9     4* 
                       5%      6%    5%      5%    7%      5%    5%    6%      3%    5%    7%    8%    6%    2% 
Vaba aja veetmise 
võimaluste loomine    53      25    28      35    18      14    32     7      13**  15     8    14     3     ** 
                       5%      5%    5%      5%    7%      6%    6%    3%     14%    8%    4%    7%    2%    -% 
Noorteringide ja spordiplatside 
arendamine            70      31    39      45    25      17    38    15      13**  15    19    10     6     7 
                       7%      7%    7%      6%    9%      7%    7%    7%     14%    8%   10%    5%    4%    4% 
 
Muu                   12       6     6      10     2       1     4     7**     -     4     3     1     1     3 
                       1%      1%    1%      1%    1%      *%    1%    3%      -%    2%    2%    *%    1%    2% 
 
Tabel 58 
RIDA: K16. Milline oleks lähemas tulevikus kõige olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas peaks muutuma esmatähtsaks 
Teie kodukandis ? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus/ BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Riigi ja kohaliku omavalitsuse 
teede olukord         89       3    27    11    15*   11    13     9      64    25      79     3     6 
                       9%      6%   10%    7%   15%    7%    8%    8%      8%   12%      9%    4%    9% 
Ettevõtluse elavdamine, 
töökohtade loomine   396      18    95    63    37    83**  53    47     311    85     354**  20*   21 
                      40%     34%   37%   43%   37%   49%   34%   39%     39%   41%     41%   26%   32% 
Põllumajanduse 
toetamine            145       3    54**  19    12    21    24    12     100**  45**   130    10     5 
                      15%      6%   21%   13%   12%   13%   15%   10%     13%   22%     15%   13%    8% 
Maaturismi ja ökoturismi 
toetamine             39       2     6     3     3     4    12**   9*     32     7      22**   7*   10** 
                       4%      4%    2%    2%    3%    2%    8%    8%      4%    3%      3%    9%   15% 
Postikorraldus (postkontor, 
 laialivedu)           5       -     3     1     -     1     -     -       4     1       2**   1     2** 
                       1%      -%    1%    1%    -%    1%    -%    -%      1%    *%      *%    1%    3% 
Keskkonnakaitselised 
ehitised              56       3    13     9     5     8    11     7      49     7      45     8     3 
                       6%      6%    5%    6%    5%    5%    7%    6%      6%    3%      5%   11%    5% 
Info kättesaadavus, sideliinid, 
internet              42       4     7     8     3     6     7     7      27*   15*     38     2     2 
                       4%      8%    3%    5%    3%    4%    5%    6%      3%    7%      4%    3%    3% 
Kodukohaliikumine, kohaliku 
seltsitegevusetoetus  24       3     8     4     3     -*    2     4      18     6      20     3     1 
                       2%      6%    3%    3%    3%    -%    1%    3%      2%    3%      2%    4%    2% 
Ümber- ja täiendõppe 
võimalused            54       5    15    10     7     7     6     4      47     7      44     6     4 
                       5%      9%    6%    7%    7%    4%    4%    3%      6%    3%      5%    8%    6% 
Vaba aja veetmise 
võimaluste loomine    53       4     9     9     3     9    11     8      45     8      42     8*    3 
                       5%      8%    3%    6%    3%    5%    7%    7%      6%    4%      5%   11%    5% 
Noorteringide ja spordiplatside 
arendamine            70       4    16     7     9    12    12    10      70**   -**    54*    7     9* 
                       7%      8%    6%    5%    9%    7%    8%    8%      9%    -%      6%    9%   14% 
 
Muu                   12       2     2     1     2     4     1     -      11     1      12     -     - 
                       1%      4%    1%    1%    2%    2%    1%    -%      1%    *%      1%    -%    -% 
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Tabel 59 
RIDA: K16. Milline oleks lähemas tulevikus kõige olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas peaks muutuma esmatähtsaks 
Teie kodukandis? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
Riigi ja kohaliku omavalitsuse 
teede olukord         89    21    10    12    15     5    26** 
                       9%    7%   10%   10%    8%    5%   15% 
Ettevõtluse elavdamine, 
töökohtade loomine   396   126    40    40    77    32    81* 
                      40%   40%   39%   32%   41%   32%   47% 
Põllumajanduse 
toetamine            145    42    22*   31**  14**  24**  12** 
                      15%   13%   21%   25%    8%   24%    7% 
Maaturismi ja ökoturismi 
toetamine             39    10     4     3    17**   4     1* 
                       4%    3%    4%    2%    9%    4%    1% 
Postikorraldus(postkontor, 
 laialivedu)           5     2     -     -     2     1     - 
                       1%    1%    -%    -%    1%    1%    -% 
Keskkonnakaitselised 
ehitised              56    16    12**   -**  16*    6     6 
                       6%    5%   12%    -%    9%    6%    4% 
Info kättesaadavus,sideliinid, 
internet              42     9     2     7     8     7     9 
                       4%    3%    2%    6%    4%    7%    5% 
Kodukohaliikumine, kohaliku 
seltsitegevusetoetus  24     5     4     3     2     6*    4 
                       2%    2%    4%    2%    1%    6%    2% 
Ümber- ja täiendõppe 
võimalused            54    22     5     7     7     6     7 
                       5%    7%    5%    6%    4%    6%    4% 
Vaba aja veetmise 
võimaluste loomine    53    18     2     7    11     7     8 
                       5%    6%    2%    6%    6%    7%    5% 
Noorteringide ja spordiplatside 
arendamine            70    28     1*   12    14     2*   13 
                       7%    9%    1%   10%    8%    2%    8% 
Muu                   12     8**   1     -     -     1     2 
                       1%    3%    1%    -%    -%    1%    1% 
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Tabel 60 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates 
paiknema järgmised teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Algkool 
Igas külas           405     191   214     272** 133**    88   215   102      39    71    76    76    65    78 
                      41%     42%   40%     38%   48%     38%   40%   45%     43%   36%   41%   38%   44%   44% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         560     255   305     434** 126**   139   303   117      49   119   103   115    79    95 
                      56%     56%   56%     60%   46%     60%   56%   52%     54%   60%   56%   57%   53%   53% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             28      12    16      17    11       6    17     5       2     8     4     7     3     4 
                       3%      3%    3%      2%    4%      3%    3%    2%      2%    4%    2%    3%    2%    2% 
- Perearst 
Igas külas           286     123   163     188**  98**    66   157    63      36*   56    51    60    37    46 
                      29%     27%   30%     26%   36%     28%   29%   28%     40%   28%   28%   30%   25%   26% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         653     308   345     501** 152**   157   341   154      52   135   117   127    96   126 
                      65%     67%   64%     69%   55%     67%   63%   68%     58%   68%   64%   63%   65%   70% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             53      26    27      31*   22*     10    36*    7       2     7    14    12    13*    5 
                       5%      6%    5%      4%    8%      4%    7%    3%      2%    4%    8%    6%    9%    3% 
- Eriarstiabi 
Igas külas            57      27    30      32**  25**    18    28    11      10*    9     8    11     8    11 
                       6%      6%    6%      4%    9%      8%    5%    5%     11%    5%    4%    5%    5%    6% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         362     163   199     239** 123**    95   201    66*     39    63    69    73    54    64 
                      36%     36%   37%     33%   45%     41%   37%   29%     43%   32%   38%   36%   36%   36% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            549     255   294     433** 116**   113*  295   140*     36** 122*  100   110    83    98 
                      55%     56%   54%     60%   42%     48%   55%   62%     40%   62%   54%   55%   56%   55% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     26      14    12      19     7       7    12     7       5     4     6     5     3     3 
                       3%      3%    2%      3%    3%      3%    2%    3%      6%    2%    3%    2%    2%    2% 
- Lastekaitse inspektor 
Igas külas            68      33    35      38**  30**    16    38    14       8    14    10    16     8    12 
                       7%      7%    6%      5%   11%      7%    7%    6%      9%    7%    5%    8%    5%    7% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         408     181   227     279*  129*    108*  213    87      40    66*   80    84    65    73 
                      41%     39%   42%     39%   47%     46%   40%   38%     44%   33%   43%   42%   44%   41% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            479     223   256     377** 102**    98*  269   111      35   105    89    92    70    88 
                      48%     49%   47%     52%   37%     42%   50%   49%     39%   53%   48%   46%   47%   49% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25      13    12      18     7      10*    8*    7       7**   7     1     5     2     3 
                       3%      3%    2%      2%    3%      4%    1%    3%      8%    4%    1%    2%    1%    2% 
Vaid Tallinnas         9       4     5       8     1       2     5     2       -     4     1     2     2     - 
                       1%      1%    1%      1%    *%      1%    1%    1%      -%    2%    1%    1%    1%    -% 
- Põhikool 
Igas külas            93      40    53      57*   36*     26    45    22      11    20    13    21    12    16 
                       9%      9%   10%      8%   13%     11%    8%   10%     12%   10%    7%   10%    8%    9% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         743     343   400     556** 187**   180   396   166      67   147   135   142   112   140 
                      74%     75%   74%     77%   68%     77%   73%   73%     74%   74%   73%   71%   76%   78% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            153      73    80     108    45      26*   92    35      12    30    34    35    23    19 
                      15%     16%   15%     15%   16%     11%   17%   15%     13%   15%   18%   17%   16%   11% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1       1     -       1     -       1     -     -       -     -     -     -     -     1* 
                       *%      *%    -%      *%    -%      *%    -%    -%      -%    -%    -%    -%    -%    1% 
- Politsei, kordnik 
Igas külas           231      98   133     169    62      39** 131    61      22    61**  39    44    27    38 
                      23%     21%   25%     23%   22%     17%   24%   27%     24%   31%   21%   22%   18%   21% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         662     306   356     495*  167*    166   351   145      60   123   120   138   100   121 
                      66%     67%   66%     68%   61%     71%   65%   64%     67%   62%   65%   69%   68%   68% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             89      48    41      50**  39**    25    48    15       6    12    23    15    17    16 
                       9%     10%    8%      7%   14%     11%    9%    7%      7%    6%   13%    7%   11%    9% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1       1     -       1     -       1     -     -       1**   -     -     -     -     - 
                       *%      *%    -%      *%    -%      *%    -%    -%      1%    -%    -%    -%    -%    -% 
Vaid Tallinnas         1       1     -       1     -       1     -     -       1**   -     -     -     -     - 
                       *%      *%    -%      *%    -%      *%    -%    -%      1%    -%    -%    -%    -%    -% 



 

                                      
102/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 60 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates 
paiknema järgmised teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Raamatukogu 
Igas külas           261     111   150     190    71      49*  146    66      23    54    55    50    32    47 
                      26%     24%   28%     26%   26%     21%   27%   29%     26%   27%   30%   25%   22%   26% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         624     291   333     463   161     165** 322   136      58   121   106   125    96   118 
                      62%     63%   62%     64%   58%     71%   60%   60%     64%   61%   58%   62%   65%   66% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            100      50    50      62*   38*     17    64*   19       9    20    22    21    17    11 
                      10%     11%    9%      9%   14%      7%   12%    8%     10%   10%   12%   10%   11%    6% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      2       1     1       2     -       1     -     1       -     1     -     1     -     - 
                       *%      *%    *%      *%    -%      *%    -%    *%      -%    1%    -%    *%    -%    -% 
Vaid Tallinnas         1       1     -       1     -       1     -     -       1**   -     -     -     -     - 
                       *%      *%    -%      *%    -%      *%    -%    -%      1%    -%    -%    -%    -%    -% 
- Sotsiaalabi nõunik 
Igas külas            55      25    30      39    16       9    25    21**     4    10     9    10    13     9 
                       6%      5%    6%      5%    6%      4%    5%    9%      4%    5%    5%    5%    9%    5% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         551     245   306     417*  134*    128   305   118      41    99   103   117    82   109 
                      55%     53%   57%     58%   49%     55%   57%   52%     46%   50%   56%   58%   55%   61% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            352     169   183     246   106      87   185    79      41*   79    64    68    45    55 
                      35%     37%   34%     34%   38%     37%   34%   35%     46%   40%   35%   34%   30%   31% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25      14    11      13*   12*      9    13     3       4     5     5     4     4     3 
                       3%      3%    2%      2%    4%      4%    2%    1%      4%    3%    3%    2%    3%    2% 
Vaid Tallinnas         8       4     4       6     2       -     5     3       -     3     2     -     3     - 
                       1%      1%    1%      1%    1%      -%    1%    1%      -%    2%    1%    -%    2%    -% 
- Keskkool või gümnaasium 
Igas külas            17       8     9       4**  13**     3     8     6       2     5     5     1     2     2 
                       2%      2%    2%      1%    5%      1%    1%    3%      2%    3%    3%    *%    1%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         410     188   222     279*  131*    110*  214    86      47*   76    81    85    46**  75 
                      41%     41%   41%     39%   47%     47%   40%   38%     52%   38%   44%   42%   31%   42% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            557     258   299     433** 124**   117   308   131      39*  114    96   111    99**  98 
                      56%     56%   55%     60%   45%     50%   57%   58%     43%   58%   52%   55%   67%   55% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      5       2     3       4     1       1     3     1       2*    1     -     1     -     1 
                       1%      *%    1%      1%    *%      *%    1%    *%      2%    1%    -%    *%    -%    1% 
Vaid Tallinnas         2       1     1       1     1       2*    -     -       -     -     1     1     -     - 
                       *%      *%    *%      *%    *%      1%    -%    -%      -%    -%    1%    *%    -%    -% 
- Ettevõtluskeskus, nõunik 
Igas külas            16       8     8      10     6       5     5     6       1     6     3     1     2     3 
                       2%      2%    1%      1%    2%      2%    1%    3%      1%    3%    2%    *%    1%    2% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         271     126   145     198    73      71   135    65      31    43    48    59    36    54 
                      27%     27%   27%     27%   26%     30%   25%   29%     34%   22%   26%   29%   24%   30% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            624     291   333     465   159     146   345   132      51   131   122   121    94   105 
                      62%     63%   62%     64%   58%     63%   64%   58%     57%   66%   66%   60%   64%   59% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     64      26    38      39*   25*      9    40    15       6    14     8    17    11     8 
                       6%      6%    7%      5%    9%      4%    7%    7%      7%    7%    4%    8%    7%    4% 
Vaid Tallinnas        10       5     5       4*    6*      1     6     3       -     1     2     1     3     3 
                       1%      1%    1%      1%    2%      *%    1%    1%      -%    1%    1%    *%    2%    2% 
- Pangakontor 
Igas külas            63      31    32      51    12      13    32    18       5    18     9    11     9    11 
                       6%      7%    6%      7%    4%      6%    6%    8%      6%    9%    5%    5%    6%    6% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         627     286   341     477** 150**   137   334   156*     46*  131   110   134    94   112 
                      63%     62%   63%     66%   54%     59%   62%   69%     51%   66%   60%   67%   64%   63% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            292     136   156     189** 103**    80*  162    49**    37**  45*   63    54    41    52 
                      29%     30%   29%     26%   37%     34%   30%   22%     41%   23%   34%   27%   28%   29% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      4       1     3       3     1       1     1     2       1     2     -     -     1     - 
                       *%      *%    1%      *%    *%      *%    *%    1%      1%    1%    -%    -%    1%    -% 
Vaid Tallinnas         5       2     3       2     3       1     4     -       1     1     -     1     1     1 
                       1%      *%    1%      *%    1%      *%    1%    -%      1%    1%    -%    *%    1%    1% 
 



 

                                      
103/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 60 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates paiknema järgmised 
teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Õigusnõuandla, juristi vastuvõtt 
Igas külas            19       6    13       9*   10*      5     8     6       -     6     4     1     5     3 
                       2%      1%    2%      1%    4%      2%    1%    3%      -%    3%    2%    *%    3%    2% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         348     165   183     248   100      83   185    80      28    66    60    80    59    55 
                      35%     36%   34%     34%   36%     36%   34%   35%     31%   33%   33%   40%   40%   31% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            592     270   322     443*  149*    140   321   130      56   115   116   114    78   113 
                      59%     59%   60%     61%   54%     60%   60%   57%     62%   58%   63%   57%   53%   63% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     24      10    14      15     9       5    14     5       5*    8     3     2     2     4 
                       2%      2%    3%      2%    3%      2%    3%    2%      6%    4%    2%    1%    1%    2% 
Vaid Tallinnas         5       4     1       2     3       -     3     2       -     1     1     1     1     1 
                       1%      1%    *%      *%    1%      -%    1%    1%      -%    1%    1%    *%    1%    1% 
- Laste vaba aja keskus 
Igas külas           231     103   128     151**  80**    50   121    59      21    45    51    47    31    36 
                      23%     22%   24%     21%   29%     21%   22%   26%     23%   23%   28%   23%   21%   20% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         600     277   323     467** 133**   138   321   141      50   124   106   125    93   102 
                      60%     60%   60%     65%   48%     59%   60%   62%     56%   63%   58%   62%   63%   57% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            157      77    80      99**  58**    44    90    23**    19    26    26    28    21    37* 
                      16%     17%   15%     14%   21%     19%   17%   10%     21%   13%   14%   14%   14%   21% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1       -     1       -     1       1     -     -       -     -     -     -     -     1* 
                       *%      -%    *%      -%    *%      *%    -%    -%      -%    -%    -%    -%    -%    1% 
- Eakate vaba aja ja nõustamiskeskus 
Igas külas           172      76    96     109**  63**    36    88    47      10    36    32    36    24    34 
                      17%     17%   18%     15%   23%     15%   16%   21%     11%   18%   17%   18%   16%   19% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         523     235   288     404** 119**   112   292   119      45    99   102   110    84    83 
                      52%     51%   53%     56%   43%     48%   54%   52%     50%   50%   55%   55%   57%   46% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            272     140*  132*    193    79      81** 140    51      32    57    45    45    36    57 
                      27%     31%   24%     27%   29%     35%   26%   22%     36%   29%   24%   22%   24%   32% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      9       2     7       6     3       1     7     1       2     3     -     3     -     1 
                       1%      *%    1%      1%    1%      *%    1%    *%      2%    2%    -%    1%    -%    1% 
Vaid Tallinnas         7       2     5       1**   6**     3     2     2       1     1     2     2     -     1 
                       1%      *%    1%      *%    2%      1%    *%    1%      1%    1%    1%    1%    -%    1% 
- Tööturuteenused, koolituskeskus 
Igas külas            23      15     8      12*   11*      4    11     8       -     8     8*    1     5     1 
                       2%      3%    1%      2%    4%      2%    2%    4%      -%    4%    4%    *%    3%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         286     123   163     184** 102**    73   150    63      30    51    45    59    48    53 
                      29%     27%   30%     25%   37%     31%   28%   28%     33%   26%   24%   29%   32%   30% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            636     301   335     493** 143**   148   345   142      58   125   126   125    87   115 
                      64%     66%   62%     68%   52%     64%   64%   63%     64%   63%   68%   62%   59%   64% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25      10    15      20     5       6    14     5       1     9*    3     6     2     4 
                       3%      2%    3%      3%    2%      3%    3%    2%      1%    5%    2%    3%    1%    2% 
Vaid Tallinnas        10       3     7       1**   9**     1     7     2       -     3     1     3     1     2 
                       1%      1%    1%      *%    3%      *%    1%    1%      -%    2%    1%    1%    1%    1% 
- Bussiühendus 
Igas külas           760     346   414     600** 160**   169   404   186*     69   154   135   159   109   134 
                      76%     75%   77%     83%   58%     73%   75%   82%     77%   78%   73%   79%   74%   75% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         184      88    96     103**  81**    52   100    32      16    38    40    29    29    32 
                      18%     19%   18%     14%   29%     22%   19%   14%     18%   19%   22%   14%   20%   18% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             39      20    19      17**  22**    10    25     4       5     5     7     7     8     7 
                       4%      4%    4%      2%    8%      4%    5%    2%      6%    3%    4%    3%    5%    4% 
 
Vaid Tallinnas         9       3     6       1**   8**     2     5     2       -     1     3     3     -     2 
                       1%      1%    1%      *%    3%      1%    1%    1%      -%    1%    2%    1%    -%    1% 



 

                                      
104/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 60 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates paiknema järgmised 
teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Avalik Internetipunkt 
Igas külas           248     125   123     199**  49**    52   125    71*     30*   53    42    59    29    35 
                      25%     27%   23%     27%   18%     22%   23%   31%     33%   27%   23%   29%   20%   20% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         563     256   307     444** 119**   120   312   131      46   125*  112   111    76    93 
                      56%     56%   57%     61%   43%     52%   58%   58%     51%   63%   61%   55%   51%   52% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            140      60    80      66**  74**    49**  80    10**    12    16**  23    23    31**  35* 
                      14%     13%   15%      9%   27%     21%   15%    4%     13%    8%   13%   11%   21%   20% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     13       5     8       5**   8**     4     5     4       1     1     4     -     3     4 
                       1%      1%    1%      1%    3%      2%    1%    2%      1%    1%    2%    -%    2%    2% 
Vaid Tallinnas        21       6    15       2**  19**     7    10     4       -     1     3     3     5    9** 
                       2%      1%    3%      *%    7%      3%    2%    2%      -%    1%    2%    1%    3%    5% 
- Postkontor 
Igas külas           318     138   180     243    75      70   170    78      36    67    47*   70    46    52 
                      32%     30%   33%     34%   27%     30%   32%   34%     40%   34%   26%   35%   31%   29% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         605     285   320     450   155     147   326   132      50   119   124*  112    89   111 
                      61%     62%   59%     62%   56%     63%   60%   58%     56%   60%   67%   56%   60%   62% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             61      30    31      29**  32**    14    35    11       4    10    12    13    12    10 
                       6%      7%    6%      4%   12%      6%    6%    5%      4%    5%    7%    6%    8%    6% 
 
Vaid Tallinnas         6       2     4       -**   6**     2     2     2       -     1     -     3     -     2 
                       1%      *%    1%      -%    2%      1%    *%    1%      -%    1%    -%    1%    -%    1% 
- Kõrgkool, sh. rakenduslik kõrgkool 
Igas külas             7       3     4       2**   5**     1     4     2       -     3     1     1     1     1 
                       1%      1%    1%      *%    2%      *%    1%    1%      -%    2%    1%    *%    1%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas          45      24    21      15**  30**    16*   24     5       4    11    11     7     6     6 
                       5%      5%    4%      2%   11%      7%    4%    2%      4%    6%    6%    3%    4%    3% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            187      79   108     149*   38*     49   100    38      24*   28    39    48*   19*   29 
                      19%     17%   20%     21%   14%     21%   19%   17%     27%   14%   21%   24%   13%   16% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus    707     327   380     531** 176**   156   383   167      59   149   121   134   112   132 
                      71%     71%   70%     73%   64%     67%   71%   74%     66%   75%   66%   67%   76%   74% 
 
Vaid Tallinnas        38      20    18      20**  18**    12    20     6       3     7    10     7     5     6 
                       4%      4%    3%      3%    7%      5%    4%    3%      3%    4%    5%    3%    3%    3% 
 
 
 
Tabel 61 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates 
paiknema järgmised teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Algkool 
Igas külas           405      20   103    49    42    72    72    47     338**  67**   340    31    34 
                      41%     38%   40%   33%   42%   43%   46%   39%     43%   32%     40%   41%   52% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         560      31   144    96*   55    87    79    68     419** 141**   493*   37    28* 
                      56%     58%   56%   65%   55%   52%   51%   57%     53%   67%     58%   49%   42% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             28       1     8     -*    3     8     4     4      27*    1*     20*    5*    3 
                       3%      2%    3%    -%    3%    5%    3%    3%      3%    *%      2%    7%    5% 
- Perearst 
Igas külas           286      15    72    39    21    42    48    49**   242**  44**   233*   26    27* 
                      29%     28%   28%   27%   21%   25%   31%   41%     31%   21%     27%   34%   41% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         653      32   172   100    73   116    94    66*    490** 163**   581**  39**  31** 
                      65%     60%   67%   68%   73%   69%   61%   55%     62%   78%     68%   51%   47% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             53       5    12     6     6     9    10     5      51**   2**    37**   9**   7*



 

                                      
105/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 61 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates 
paiknema järgmised teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eriarstiabi 
Igas külas            57       2    15     7     3     7     9    14**    51*    6*     42**   9*    6 
                       6%      4%    6%    5%    3%    4%    6%   12%      6%    3%      5%   12%    9% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         362      17    92    55    30    51    66    51     301*   61*    298*   29    34** 
                      36%     32%   36%   37%   30%   30%   43%   43%     38%   29%     35%   38%   52% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            549      30   141    79    66*  107*   74    52**   411** 138**   493**  32*   23** 
                      55%     57%   55%   54%   66%   64%   48%   44%     52%   66%     58%   42%   35% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     26       2     9     4     1     2     6     2      22     4      21     3     2 
                       3%      4%    3%    3%    1%    1%    4%    2%      3%    2%      2%    4%    3% 
- Lastekaitse inspektor 
Igas külas            68       5    14     9     7    12    11    10      60     8      51**   6    11** 
                       7%      9%    5%    6%    7%    7%    7%    8%      8%    4%      6%    8%   17% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         408      16   104    59    37    72    59    61*    333    75     347    29    31 
                      41%     30%   40%   40%   37%   43%   38%   51%     42%   36%     41%   38%   47% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            479      28   130    71    55    77    74    44*    355** 124**   423*   34    21** 
                      48%     53%   50%   48%   55%   46%   48%   37%     45%   59%     49%   45%   32% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25       1     5     4     1     5     5     4      23     2      22     2     1 
                       3%      2%    2%    3%    1%    3%    3%    3%      3%    1%      3%    3%    2% 
Vaid Tallinnas         9       1     1     2     -     -     5**   -       8     1       7     1     1 
                       1%      2%    *%    1%    -%    -%    3%    -%      1%    *%      1%    1%    2% 
- Põhikool 
Igas külas            93       4    32*    9     8    10    15    15      74    19      65**  14**  13** 
                       9%      8%   12%    6%    8%    6%   10%   13%      9%    9%      8%   18%   20% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         743      36   188   108    75   128   122    86     569** 174**   658**  42**  42* 
                      74%     68%   73%   73%   75%   76%   79%   72%     72%   83%     77%   55%   64% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            153      11    34    27    17    29    17    18     138**  15**   127    16    10 
                      15%     21%   13%   18%   17%   17%   11%   15%     17%    7%     15%   21%   15% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1       -     1     -     -     -     -     -       1     -       1     -     - 
                       *%      -%    *%    -%    -%    -%    -%    -%      *%    -%      *%    -%    -% 
- Politsei, kordnik 
Igas külas           231      13    52    33    19    36    49**  29     201**  30**   195    17    19 
                      23%     25%   20%   22%   19%   21%   32%   24%     25%   14%     23%   22%   29% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         662      29   172    96    70   117    93    85     490** 172**   585**  39**  36* 
                      66%     55%   67%   65%   70%   70%   60%   71%     62%   82%     68%   51%   55% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             89       9*   27    13     9    14    12     5      82**   7**    64**  15**  10 
                       9%     17%   10%    9%    9%    8%    8%    4%     10%    3%      7%   20%   15% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1       -     -     -     1**   -     -     -       1     -       1     -     - 
                       *%      -%    -%    -%    1%    -%    -%    -%      *%    -%      *%    -%    -% 
Vaid Tallinnas         1       -     -     1*    -     -     -     -       1     -       1     -     - 
                       *%      -%    -%    1%    -%    -%    -%    -%      *%    -%      *%    -%    -% 
- Raamatukogu 
Igas külas           261      15    74    34    24    39    42    33     212    49     222    18    21 
                      26%     28%   29%   23%   24%   23%   27%   28%     27%   23%     26%   24%   32% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         624      31   154    89    65   112    95    78     474** 150**   549**  38*   35 
                      62%     58%   60%   61%   65%   67%   61%   66%     60%   72%     64%   50%   53% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            100       5    25    19     9    16    16    10      90**  10**    75**  16**   9 
                      10%      9%   10%   13%    9%   10%   10%    8%     11%    5%      9%   21%   14% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      2       -     -     -     -     -     2**   -       2     -       2     -     - 
                       *%      -%    -%    -%    -%    -%    1%    -%      *%    -%      *%    -%    -% 
Vaid Tallinnas         1       -     -     1*    -     -     -     -       1     -       1     -     - 
                       *%      -%    -%    1%    -%    -%    -%    -%      *%    -%      *%    -%    -% 
- Sotsiaalabi nõunik 
Igas külas            55       8**  20     3*    6     6     8     4      46     9      46     5     4 
                       6%     15%    8%    2%    6%    4%    5%    3%      6%    4%      5%    7%    6% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         551      26   148    81    53    96    78    69     417** 134**   491**  28**  30 
                      55%     49%   57%   55%   53%   57%   50%   58%     53%   64%     57%   37%   45% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            352      15    80    54    39    60    60    44     288    64     294    31    27 
                      35%     28%   31%   37%   39%   36%   39%   37%     36%   31%     34%   41%   41% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25       1     5     5     2     4     6     2      24*    1*     16**   6**   3 
                       3%      2%    2%    3%    2%    2%    4%    2%      3%    *%      2%    8%    5% 
Vaid Tallinnas         8       1     2     1     -     1     3     -       7     1       5     2     1 
                       1%      2%    1%    1%    -%    1%    2%    -%      1%    *%      1%    3%    2% 
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Tabel 61 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates paiknema järgmised 
teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Keskkool või gümnaasium 
Igas külas            17       1     7     2     1     3     2     1      17*    -*     11*    3     3 
                       2%      2%    3%    1%    1%    2%    1%    1%      2%    -%      1%    4%    5% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         410      19   117    48*   33    65    68    60*    309*  101*    332**  42**  34 
                      41%     36%   45%   33%   33%   39%   44%   50%     39%   48%     39%   55%   52% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            557      31   129*   94*   66*   99    82    56*    449   108     504**  26**  27* 
                      56%     58%   50%   64%   66%   59%   53%   47%     57%   52%     59%   34%   41% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      5       -     2     -     -     -     2     1       5     -       4     -     1 
                       1%      -%    1%    -%    -%    -%    1%    1%      1%    -%      *%    -%    2% 
Vaid Tallinnas         2       -     -     -     -     -     1     1       2     -       1     1*    - 
                       *%      -%    -%    -%    -%    -%    1%    1%      *%    -%      *%    1%    -% 
- Ettevõtluskeskus, nõunik 
Igas külas            16       1     6     -     -     3     5     1      14     2      14     1     1 
                       2%      2%    2%    -%    -%    2%    3%    1%      2%    1%      2%    1%    2% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         271      13    76    31    28    48    31*   44**   210    61     233    24    13 
                      27%     25%   29%   21%   28%   29%   20%   37%     27%   29%     27%   32%   20% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            624      33   150   104*   65   102   102    68     482   142     546*   41    36 
                      62%     62%   58%   71%   65%   61%   66%   57%     61%   68%     64%   54%   55% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     64       4    15     7     7    13    12     6      61**   3**    48*    3    13** 
                       6%      8%    6%    5%    7%    8%    8%    5%      8%    1%      6%    4%   20% 
Vaid Tallinnas        10       -     5     1     -     1     3     -       9     1       5**   3**   2 
                       1%      -%    2%    1%    -%    1%    2%    -%      1%    *%      1%    4%    3% 
- Pangakontor 
Igas külas            63       5    16    10     3    12    14     3      49    14      58     3     2 
                       6%      9%    6%    7%    3%    7%    9%    3%      6%    7%      7%    4%    3% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         627      26*  154    92    71   120*   93    71     496   131     556**  33**  36 
                      63%     49%   60%   63%   71%   71%   60%   60%     63%   63%     65%   43%   55% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            292      20    81    43    25    35**  44    44*    229    63     233**  33**  26 
                      29%     38%   31%   29%   25%   21%   28%   37%     29%   30%     27%   43%   39% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      4       -     -     -     -     -     4**   -       4     -       3     -     1 
                       *%      -%    -%    -%    -%    -%    3%    -%      1%    -%      *%    -%    2% 
Vaid Tallinnas         5       -     3     -     -     -     1     1       4     1       2**   3**   - 
                       1%      -%    1%    -%    -%    -%    1%    1%      1%    *%      *%    4%    -% 
- Õigusnõuandla, juristi vastuvõtt 
Igas külas            19       1     7     1     2     5     3     -      15     4      16     2     1 
                       2%      2%    3%    1%    2%    3%    2%    -%      2%    2%      2%    3%    2% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         348      17    84    51    30    71*   53    42     273    75     301    18*   28 
                      35%     32%   33%   35%   30%   42%   34%   35%     35%   36%     35%   24%   42% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            592      33   151    87    67    89    95    70     464   128     512    47    32 
                      59%     62%   59%   59%   67%   53%   61%   59%     59%   61%     60%   62%   48% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     24       -     9     3     1     3     2     6*     22     2      18     2     4* 
                       2%      -%    3%    2%    1%    2%    1%    5%      3%    1%      2%    3%    6% 
Vaid Tallinnas         5       -     3     -     -     -     2     -       5     -       2**   3**   - 
                       1%      -%    1%    -%    -%    -%    1%    -%      1%    -%      *%    4%    -% 
- Laste vaba aja keskus 
Igas külas           231      12    54    32    19    39    46*   29     191    40     182**  20    29** 
                      23%     23%   21%   22%   19%   23%   30%   24%     24%   19%     21%   26%   44% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         600      24*  150    86    66   113*   86    75     466   134     547**  31**  21** 
                      60%     45%   58%   59%   66%   67%   55%   63%     59%   64%     64%   41%   32% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            157      15**  50    24    14    15**  24    15     122    35     120**  22**  14 
                      16%     28%   19%   16%   14%    9%   15%   13%     15%   17%     14%   29%   21% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1       -     1     -     -     -     -     -       1     -       -*    -     1** 
                       *%      -%    *%    -%    -%    -%    -%    -%      *%    -%      -%    -%    2% 
 



 

                                      
107/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 61 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates paiknema järgmised 
teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Eakate vaba aja ja nõustamiskeskus 
Igas külas           172       9    44    24    16    28    31    20     141    31     138*   17    17 
                      17%     17%   17%   16%   16%   17%   20%   17%     18%   15%     16%   22%   26% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         523      27   132    76    49    96    75    68     415   108     469**  26**  26* 
                      52%     51%   51%   52%   49%   57%   48%   57%     52%   52%     55%   34%   39% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            272      15    74    38    33    41    43    28     202*   70*    227    25    20 
                      27%     28%   29%   26%   33%   24%   28%   24%     26%   33%     27%   33%   30% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      9       -     2     2     1     -     2     2       9     -       7     1     1 
                       1%      -%    1%    1%    1%    -%    1%    2%      1%    -%      1%    1%    2% 
Vaid Tallinnas         7       -     2     1     -     -     3*    1       7     -       3**   3**   1 
                       1%      -%    1%    1%    -%    -%    2%    1%      1%    -%      *%    4%    2% 
- Tööturuteenused, koolituskeskus 
Igas külas            23       2     4     5     1     8*    3     -      21     2      19     3     1 
                       2%      4%    2%    3%    1%    5%    2%    -%      3%    1%      2%    4%    2% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         286      15    76    41    26    36*   51    41     235    51     229**  31*   25 
                      29%     28%   29%   28%   26%   21%   33%   34%     30%   24%     27%   41%   38% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            636      33   164    92    67   117    88    75     481** 155**   564**  36**  35 
                      64%     62%   64%   63%   67%   70%   57%   63%     61%   74%     66%   47%   53% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25       -     6     5     3     5     4     2      24*    1*     24     -     1 
                       3%      -%    2%    3%    3%    3%    3%    2%      3%    *%      3%    -%    2% 
Vaid Tallinnas        10       1     3     -     -     1     5**   -      10     -       5**   2     3** 
                       1%      2%    1%    -%    -%    1%    3%    -%      1%    -%      1%    3%    5% 
- Bussiühendus 
Igas külas           760      37   190   108    75   140*  121    89     592   168     694**  39**  27** 
                      76%     70%   74%   73%   75%   83%   78%   75%     75%   80%     81%   51%   41% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         184      12    50    32    20    24    23    23     147    37     132**  23**  27** 
                      18%     23%   19%   22%   20%   14%   15%   19%     19%   18%     15%   30%   41% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             39       1    12     5     4     4     6     7      36*    3*     24**   7*    8** 
                       4%      2%    5%    3%    4%    2%    4%    6%      5%    1%      3%    9%   12% 
Vaid Tallinnas         9       1     3     -     -     -     5**   -       8     1       3**   3**   3** 
                       1%      2%    1%    -%    -%    -%    3%    -%      1%    *%      *%    4%    5% 
- Avalik Internetipunkt 
Igas külas           248      13    51*   34    28    49    39    34     198    50     229**  14     5** 
                      25%     25%   20%   23%   28%   29%   25%   29%     25%   24%     27%   18%    8% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         563      30   131*   91    63   106    78    64     419** 144**   510**  28**  24** 
                      56%     57%   51%   62%   63%   63%   50%   54%     53%   69%     60%   37%   36% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            140       7    55**  18     7*   12**  22    19     125**  15**    93**  22**  24** 
                      14%     13%   21%   12%    7%    7%   14%   16%     16%    7%     11%   29%   36% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     13       -     5     1     1     -     4     2      13     -       6**   2     5** 
                       1%      -%    2%    1%    1%    -%    3%    2%      2%    -%      1%    3%    8% 
Vaid Tallinnas        21       1    10*    2     -     1     7*    -      21*    -*      9**   5**   7** 
                       2%      2%    4%    1%    -%    1%    5%    -%      3%    -%      1%    7%   11% 
- Postkontor 
Igas külas           318      16    82    45    29    45    65**  36     273**  45**   277    23    18 
                      32%     30%   32%   31%   29%   27%   42%   30%     35%   22%     32%   30%   27% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         605      28   155    91    67   110    79**  75     447** 158**   534**  35**  34 
                      61%     53%   60%   62%   67%   65%   51%   63%     57%   76%     62%   46%   52% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             61       6    14     9     4    11     9     8      55*    6*     39**  12**  10** 
                       6%     11%    5%    6%    4%    7%    6%    7%      7%    3%      5%   16%   15% 
Vaid Tallinnas         6       1     3     -     -     -     2     -       6     -       2**   2*    2** 
                       1%      2%    1%    -%    -%    -%    1%    -%      1%    -%      *%    3%    3% 
- Kõrgkool, sh. rakenduslik kõrgkool 
Igas külas             7       -     2     -     -     3     -     2       7     -       5     1     1 
                       1%      -%    1%    -%    -%    2%    -%    2%      1%    -%      1%    1%    2% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas          45       2    11     9     -*    6     7    10*     44**   1**    23**  13**   8** 
                       5%      4%    4%    6%    -%    4%    5%    8%      6%    *%      3%   17%   12% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            187       7    56    23    17    27    28    29     134**  53**   164    10    13 
                      19%     13%   22%   16%   17%   16%   18%   24%     17%   25%     19%   13%   20% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus    707      38   178   105    73   123   115    75     556   151     629**  39**  38* 
                      71%     72%   69%   71%   73%   73%   74%   63%     70%   72%     73%   51%   58% 
 
Vaid Tallinnas        38       4     6     7     7     6     5     3      34     4      25**   9**   4 
                       4%      8%    2%    5%    7%    4%    3%    3%      4%    2%      3%   12%    6% 
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Tabel 62 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates 
paiknema järgmised teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Piirkonnad / BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
- Algkool  
Igas külas           405   188**  47    33**  46**  53**  38** 
                      41%   60%   46%   26%   25%   52%   22% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         560   111**  56    92** 128**  48   125** 
                      56%   35%   54%   73%   69%   48%   73% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             28     9     -     1    11**   -     7 
                       3%    3%    -%    1%    6%    -%    4% 
- Perearst 
Igas külas           286   144**  34    31    30**  32    15** 
                      29%   46%   33%   25%   16%   32%    9% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         653   150**  68    93*  138**  65   139** 
                      65%   48%   66%   74%   74%   64%   81% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             53    11     1*    2*   19**   4    16** 
                       5%    4%    1%    2%   10%    4%    9% 
- Eriarstiabi 
Igas külas            57    39**   4     -**   9     3     2** 
                       6%   12%    4%    -%    5%    3%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         362   141**  45    45    72    31    28** 
                      36%   45%   44%   36%   39%   31%   16% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            549   121**  54    78    97    60   139** 
                      55%   39%   52%   62%   52%   59%   81% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     26     7     -     3     8     7**   1 
                       3%    2%    -%    2%    4%    7%    1% 
- Lastekaitse inspektor  
Igas külas            68    45**  11     -**   7     4     1** 
                       7%   14%   11%    -%    4%    4%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         408   142*   57**  37**  83    22**  67 
                      41%   45%   55%   29%   45%   22%   39% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            479   108**  33**  85**  89    75**  89 
                      48%   35%   32%   67%   48%   74%   52% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25     5     2     4     4     -    10** 
                       3%    2%    2%    3%    2%    -%    6% 
Vaid Tallinnas         9     6*    -     -     1     -     2 
                       1%    2%    -%    -%    1%    -%    1% 
- Põhikool 
Igas külas            93    47**   8     9    13    11     5** 
                       9%   15%    8%    7%    7%   11%    3% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         743   223    88**  85   143    73   131 
                      74%   71%   85%   67%   77%   72%   77% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            153    37*    6**  30**  29    17    34 
                      15%   12%    6%   24%   16%   17%   20% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1     -     -     1**   -     -     - 
                       *%    -%    -%    1%    -%    -%    -% 
- Politsei, kordnik 
Igas külas           231   106**  22    29    25**  29    20** 
                      23%   34%   21%   23%   13%   29%   12% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         662   184**  79*   86   123    59   131** 
                      66%   59%   77%   68%   66%   58%   77% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             89    16**   2**   4*   35**  13    19 
                       9%    5%    2%    3%   19%   13%   11% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1     -     -     -     1*    -     - 
                       *%    -%    -%    -%    1%    -%    -% 
Vaid Tallinnas         1     -     -     -     1*    -     - 
                       *%    -%    -%    -%    1%    -%    -% 
- Raamatukogu 
Igas külas           261   107**  39**  32    23**  41**  19** 
                      26%   34%   38%   25%   12%   41%   11% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         624   170**  55*   80   127    60   132** 
                      62%   54%   53%   63%   68%   59%   77% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            100    31     9     8    34**   -**  18 
                      10%   10%    9%    6%   18%    -%   11% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      2     -     -     -     1     -     1 
                       *%    -%    -%    -%    1%    -%    1% 
Vaid Tallinnas         1     -     -     -     1*    -     - 
                       *%    -%    -%    -%    1%    -%    -% 
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Tabel 62 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates paiknema järgmised 
teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Piirkonnad /  
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
- Sotsiaalabi nõunik 
Igas külas            55    28**   2    10     4*    9     2** 
                       6%    9%    2%    8%    2%    9%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         551   170    71**  72    87*   35** 116** 
                      55%   54%   69%   57%   47%   35%   68% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            352   103    29    42    80*   56**  42** 
                      35%   33%   28%   33%   43%   55%   25% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25     1**   1     -    13**   1     9* 
                       3%    *%    1%    -%    7%    1%    5% 
Vaid Tallinnas         8     5     -     -     2     -     1 
                       1%    2%    -%    -%    1%    -%    1% 
- Keskkool või gümnaasium 
Igas külas            17    13**   -     -     4     -     - 
                       2%    4%    -%    -%    2%    -%    -% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         410   129    43    47    89*   42    60 
                      41%   41%   42%   37%   48%   42%   35% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            557   161    60    77    91*   59   109* 
                      56%   51%   58%   61%   49%   58%   64% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      5     4*    -     -     -     -     1 
                       1%    1%    -%    -%    -%    -%    1% 
Vaid Tallinnas         2     -     -     -     2**   -     - 
                       *%    -%    -%    -%    1%    -%    -% 
- Ettevõtluskeskus, nõunik  
Igas külas            16    11**   2     -     2     1     - 
                       2%    4%    2%    -%    1%    1%    -% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         271    90    25    35    51    19*   51 
                      27%   29%   24%   28%   27%   19%   30% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            624   172**  71    83   122    78**  98 
                      62%   55%   69%   66%   66%   77%   57% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     64    27     5     4     9     2    17* 
                       6%    9%    5%    3%    5%    2%   10% 
Vaid Tallinnas        10     6*    -     -     1     -     3 
                       1%    2%    -%    -%    1%    -%    2% 
- Pangakontor 
Igas külas            63    32**   5     4     6    14**   2** 
                       6%   10%    5%    3%    3%   14%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         627   202    78**  90*   90**  64   103 
                      63%   65%   76%   71%   48%   63%   60% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            292    67**  20*   30    88**  23    64** 
                      29%   21%   19%   24%   47%   23%   37% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      4     3     -     -     -     -     1 
                       *%    1%    -%    -%    -%    -%    1% 
Vaid Tallinnas         5     3     -     -     1     -     1 
                       1%    1%    -%    -%    1%    -%    1% 
- Õigusnõuandla, juristi vastuvõtt 
Igas külas            19    12**   3     -     2     1     1 
                       2%    4%    3%    -%    1%    1%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         348   119    47*   31*   62    19**  70 
                      35%   38%   46%   25%   33%   19%   41% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            592   166**  53    87*  116    81**  89* 
                      59%   53%   51%   69%   62%   80%   52% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     24     5     1     3     6     -     9** 
                       2%    2%    1%    2%    3%    -%    5% 
Vaid Tallinnas         5     4*    -     -     -     -     1 
                       1%    1%    -%    -%    -%    -%    1% 
- Laste vaba aja keskus 
Igas külas           231   117**  39**  13**  24**  16    22** 
                      23%   37%   38%   10%   13%   16%   13% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         600   170*   61    80   102    54   133** 
                      60%   54%   59%   63%   55%   53%   78% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            157    21**   3**  28*   59**  31**  15** 
                      16%    7%    3%   22%   32%   31%    9% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      1     -     -     -     1*    -     - 
                       *%    -%    -%    -%    1%    -%    -% 
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Tabel 62 (järg) 
RIDA: K17. Arvestades, et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kus peaks teie arvates paiknema järgmised 
teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui sotsiaalselt otstarbekas.  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
- Eakate vaba aja ja nõustamiskeskus 
Igas külas           172    90**  34**   9**  16**  11    12** 
                      17%   29%   33%    7%    9%   11%    7% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         523   163    51    55*   83*   43*  128** 
                      52%   52%   50%   44%   45%   43%   75% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            272    45**  18*   54**  79**  47**  29** 
                      27%   14%   17%   43%   42%   47%   17% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus      9     4     -     1     3     -     1 
                       1%    1%    -%    1%    2%    -%    1% 
Vaid Tallinnas         7     2     -     -     5**   -     - 
                       1%    1%    -%    -%    3%    -%    -% 
- Tööturuteenused, koolituskeskus 
Igas külas            23    17**   2     1     2     -     1 
                       2%    5%    2%    1%    1%    -%    1% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         286    87    45**  30    80**  25    19** 
                      29%   28%   44%   24%   43%   25%   11% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            636   189    53**  78    99**  76*  141** 
                      64%   60%   51%   62%   53%   75%   82% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     25     8     2     4     1     -    10** 
                       3%    3%    2%    3%    1%    -%    6% 
Vaid Tallinnas        10     6*    -     -     4     -     - 
                       1%    2%    -%    -%    2%    -%    -% 
- Bussiühendus  
Igas külas           760   243    96**  88   109**  91** 133 
                      76%   78%   93%   70%   59%   90%   78% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         184    49     8**  30    55**   9**  33 
                      18%   16%    8%   24%   30%    9%   19% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             39    13     -*    4    16**   1     5 
                       4%    4%    -%    3%    9%    1%    3% 
Vaid Tallinnas         9     3     -     -     6**   -     - 
                       1%    1%    -%    -%    3%    -%    -% 
- Avalik Internetipunkt 
Igas külas           248    99**  46**  17**  11**  30    45 
                      25%   32%   45%   13%    6%   30%   26% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         563   156**  53    82*  102    66   104 
                      56%   50%   51%   65%   55%   65%   61% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            140    35     3**  17    61**   5**  19 
                      14%   11%    3%   13%   33%    5%   11% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus     13     5     1     2     5     -     - 
                       1%    2%    1%    2%    3%    -%    -% 
Vaid Tallinnas        21    12**   -     -     6     -     3 
                       2%    4%    -%    -%    3%    -%    2% 
- Postkontor 
Igas külas           318   132**  42*   49    29**  51**  15** 
                      32%   42%   41%   39%   16%   50%    9% 
Igas vallakeskuses 
ja linnaosas         605   159**  61    73   126*   49** 137** 
                      61%   51%   59%   58%   68%   49%   80% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas             61    13     -**   2*   26**   1*   19** 
                       6%    4%    -%    2%   14%    1%   11% 
Vaid Tallinnas         6     2     -     -     4**   -     - 
                       1%    1%    -%    -%    2%    -%    -% 
- Kõrgkool, sh. rakenduslik kõrgkool  
Igas külas             7     6**   -     -     1     -     - 
                       1%    2%    -%    -%    1%    -%    -% 
Igas valla keskuses 
ja linnaosas          45    11     1     2    27**   2     2* 
                       5%    4%    1%    2%   15%    2%    1% 
Igas maakonnakeskuses 
ja linnas            187    53    24    12**  47*   44**   7** 
                      19%   17%   23%   10%   25%   44%    4% 
Tallinnas, 
 Tartus ja Pärnus    707   228    78    97    92**  51** 161** 
                      71%   73%   76%   77%   49%   50%   94% 
 
Vaid Tallinnas        38     8     1     6    18**   4     1* 
                       4%    3%    1%    5%   10%    4%    1% 
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Tabel 63 
RIDA: K18.1. Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? Esimesena nimetatud 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Tartu-Tallinn 
maantee 
rekonstrueerimine 
täies pikkuses       353     146*  207*    282**  71**    77   193    83      23*   58*   68    68    65*   71 
                      35%     32%   38%     39%   26%     33%   36%   37%     26%   29%   37%   34%   44%   40% 
Sild / tunnel 
 mandri-Eesti 
ja Saaremaa vahele   271     123   148     218**  52**    74   146    50      27    47    45    62    30*   59* 
                      27%     27%   27%     30%   19%     32%   27%   22%     30%   24%   24%   31%   20%   33% 
Ehitada kaasaegne 
rongiühendus 
Euroopasse           146      66    80      75**  71**    32    77    37      17    39*   27    23    19    21 
                      15%     14%   15%     10%   26%     14%   14%   16%     19%   20%   15%   11%   13%   12% 
Ühendada Eesti 
elektrivõrgud 
Lääne- 
ja Põhja-Euroopaga    86      47    39      53*   32*     15    46    23       5    18    20    16    15    11 
                       9%     10%    7%      7%   12%      6%    9%   10%      6%    9%   11%    8%   10%    6% 
Via Baltica 
maantee arendamine    81      46*   35*     54    27      20    38    23       7    14    16    19    13    12 
                       8%     10%    6%      7%   10%      9%    7%   10%      8%    7%    9%    9%    9%    7% 
Tunnel auto- 
ja rongiliikluseks 
Tallinna 
ja Helsingi vahele    42      17    25      28    14      12    23     7       7    16**   5     6     4     4 
                       4%      4%    5%      4%    5%      5%    4%    3%      8%    8%    3%    3%    3%    2% 
Tuumaelektrijaam      19      13*    6*     12     7       3    12     4       4     5     3     5     2     -* 
                       2%      3%    1%      2%    3%      1%    2%    2%      4%    3%    2%    2%    1%    -% 
 
 
 
Tabel 64 
RIDA: K18.1. Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? Esimesena nimetatud 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Tartu-Tallinn 
maantee 
rekonstrueerimine 
täies pikkuses       353      16    98    50    44    59    55    31*    268    85     322**  13**  18 
                      35%     30%   38%   34%   44%   35%   35%   26%     34%   41%     38%   17%   27% 
Sild / tunnel 
 mandri-Eesti 
ja Saaremaa vahele   270      12    71    42    22    41    39    43*    194**  76**   245**  13*   11 
                      27%     23%   28%   29%   22%   24%   25%   36%     25%   36%     29%   17%   17% 
Ehitada kaasaegne 
rongiühendus 
Euroopasse           146      11    34    22    13    23    24    19     133**  13**   100**  20**  26** 
                      15%     21%   13%   15%   13%   14%   15%   16%     17%    6%     12%   26%   39% 
Ühendada Eesti 
elektrivõrgud 
Lääne- 
ja Põhja-Euroopaga    85       5    16     9    12    17    18     8      69    16      67*   13**   5 
                       9%      9%    6%    6%   12%   10%   12%    7%      9%    8%      8%   17%    8% 
Via Baltica 
maantee arendamine    81       4    22    14     6    17    12     6      71*   10*     70     8     3 
                       8%      8%    9%   10%    6%   10%    8%    5%      9%    5%      8%   11%    5% 
Tunnel auto- 
ja rongiliikluseks 
Tallinna 
ja Helsingi vahele    42       1    12     8     2     8     3     8      36     6      36     4     2 
                       4%      2%    5%    5%    2%    5%    2%    7%      5%    3%      4%    5%    3% 
 
Tuumaelektrijaam      19       3*    4     2     1     2     3     4      16     3      14     4*    - 
                       2%      6%    2%    1%    1%    1%    2%    3%      2%    1%      2%    5%    -% 
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Tabel 65 
RIDA: K18.1. Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? Esimesena nimetatud 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
Tartu-Tallinn 
maantee 
rekonstrueerimine 
täies pikkuses       353    96*   40    41    34**  44    98** 
                      35%   31%   39%   33%   18%   44%   57% 
Sild / tunnel 
 mandri-Eesti 
ja Saaremaa vahele   271    67**  41**  56**  53    21    33* 
                      27%   21%   40%   44%   28%   21%   19% 
Ehitada kaasaegne 
rongiühendus 
Euroopasse           146    55     9     8**  45**  13    16* 
                      15%   18%    9%    6%   24%   13%    9% 
Ühendada Eesti 
elektrivõrgud 
Lääne- 
ja Põhja-Euroopaga    85    37*    6     5*   20     6    11 
                       9%   12%    6%    4%   11%    6%    6% 
Via Baltica 
maantee arendamine    81    39**   3*    9    19     8     3** 
                       8%   12%    3%    7%   10%    8%    2% 
Tunnel auto- 
ja rongiliikluseks 
Tallinna 
ja Helsingi vahele    42    14     3     3     8     5     9 
                       4%    4%    3%    2%    4%    5%    5% 
 
Tuumaelektrijaam      19     5     1     2     7*    3     1 
                       2%    2%    1%    2%    4%    3%    1% 
 
 
 
 
Tabel 66 
RIDA: K18.2. Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? Teisena nimetatud 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Tartu-Tallinn 
maantee 
rekonstrueerimine 
täies pikkuses       193      80   113     140    53      56*   98    39      19    37    36    39    25    37 
                      19%     17%   21%     19%   19%     24%   18%   17%     21%   19%   20%   19%   17%   21% 
Ehitada kaasaegne 
rongiühendus 
Euroopasse           189      91    98     134    55      34   102    52      16    39    37    36    27    34 
                      19%     20%   18%     19%   20%     15%   19%   23%     18%   20%   20%   18%   18%   19% 
Sild / tunnel 
 mandri-Eesti 
ja Saaremaa vahele   177      78   100     135    42      34   105    38       9*   29    26    36    38**  40 
                      18%     17%   18%     19%   15%     15%   19%   17%     10%   15%   14%   18%   26%   22% 
Via Baltica 
maantee arendamine   151      70    81     113    38      24*   92    35       8    41*   36    29    20    17* 
                      15%     15%   15%     16%   14%     10%   17%   15%      9%   21%   20%   14%   14%    9% 
Ühendada Eesti 
elektrivõrgud 
Lääne- 
ja Põhja-Euroopaga   139      67    71     103    35      40    65    33      16    22    26    35    14    26 
                      14%     15%   13%     14%   13%     17%   12%   15%     18%   11%   14%   17%    9%   15% 
Tunnel auto- 
ja rongiliikluseks 
Tallinna 
ja Helsingi vahele   104      50    54      69    35      32    51    21      18**  22    15    18    18    13 
                      10%     11%   10%     10%   13%     14%    9%    9%     20%   11%    8%    9%   12%    7% 
Tuumaelektrijaam      23      15     8      14     9       8     9     6       2     6     3     4     3     5 
                       2%      3%    1%      2%    3%      3%    2%    3%      2%    3%    2%    2%    2%    3% 
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Tabel 67 
RIDA: K18.2. Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? Teisena nimetatud 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Tartu-Tallinn 
maantee 
rekonstrueerimine 
täies pikkuses       193      14    49    22    14    31    36    27     137**  56**   163    13    16 
                      19%     26%   19%   15%   14%   18%   23%   23%     17%   27%     19%   17%   24% 
Ehitada kaasaegne 
rongiühendus 
Euroopasse           189       9    47    29    21    40    24    19     163**  26**   167    15     7 
                      19%     17%   18%   20%   21%   24%   15%   16%     21%   12%     20%   20%   11% 
Sild / tunnel 
 mandri-Eesti 
ja Saaremaa vahele   177       5    53    30    20    30    31     8**   139    38     155    11    11 
                      18%      9%   21%   20%   20%   18%   20%    7%     18%   18%     18%   14%   17% 
Via Baltica 
maantee arendamine   151       9    39    25    13    21    27    17     120    31     130     8    13 
                      15%     17%   15%   17%   13%   13%   17%   14%     15%   15%     15%   11%   20% 
Ühendada Eesti 
elektrivõrgud 
Lääne- 
ja Põhja-Euroopaga   139       6    38    14    17    26    20    18     105    34     121     9     8 
                      14%     11%   15%   10%   17%   15%   13%   15%     13%   16%     14%   12%   12% 
Tunnel auto- 
ja rongiliikluseks 
Tallinna 
ja Helsingi vahele   104       7    18*   18    11    14    13    23**    89    15      83    14*    7 
                      10%     13%    7%   12%   11%    8%    8%   19%     11%    7%     10%   18%   11% 
 
Tuumaelektrijaam      23       1     6     5     4     3     2     2      18     5      18     5**   - 
                       2%      2%    2%    3%    4%    2%    1%    2%      2%    2%      2%    7%    -% 
 
 
 
Tabel 68 
RIDA: K18.2. Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? Teisena nimetatud 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
Tartu-Tallinn 
maantee 
rekonstrueerimine 
täies pikkuses       193    54    24    29    44    14    28 
                      19%   17%   23%   23%   24%   14%   16% 
Ehitada kaasaegne 
rongiühendus 
Euroopasse           189    64    24    23    27    19    32 
                      19%   20%   23%   18%   15%   19%   19% 
Sild / tunnel 
 mandri-Eesti 
ja Saaremaa vahele   177    59    13    16    30    15    44** 
                      18%   19%   13%   13%   16%   15%   26% 
Via Baltica 
maantee arendamine   151    39    10    32**  30    22*   18 
                      15%   12%   10%   25%   16%   22%   11% 
Ühendada Eesti 
elektrivõrgud 
Lääne- 
ja Põhja-Euroopaga   139    50    17    10*   19    12    31 
                      14%   16%   17%    8%   10%   12%   18% 
Tunnel auto- 
ja rongiliikluseks 
Tallinna 
ja Helsingi vahele   104    36     6    13    25    15     9* 
                      10%   12%    6%   10%   13%   15%    5% 
 
Tuumaelektrijaam      23     3     2     1    10**   2     5 
                       2%    1%    2%    1%    5%    2%    3% 
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Tabel 69 
RIDA: K19. Kas Teie olete nõus sellega, et riik toetab maaelu, maa-asustust ja ettevõtlusvõimalusi maal Teie kui 
maksumaksja raha eest? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah kindlasti        302     152   150     245**  57**    68   161    73      18*   59    54    52    48   71** 
                      30%     33%   28%     34%   21%     29%   30%   32%     20%   30%   29%   26%   32%   40% 
pigem jah            295     125   170     231**  64**    42** 171    82*     11**  64    60    67    49    44 
                      30%     27%   31%     32%   23%     18%   32%   36%     12%   32%   33%   33%   33%   25% 
pigem ei             115      58    57      82    33      23    65    27      10    25    26    25    15    14 
                      12%     13%   11%     11%   12%     10%   12%   12%     11%   13%   14%   12%   10%    8% 
ei                    80      36    43      40**  39**    21    43    14       5    14    10    24**  12    14 
                       8%      8%    8%      6%   14%      9%    8%    6%      6%    7%    5%   12%    8%    8% 
raske öelda          207      86   121     124**  83**    78**  98*   31**    46**  35    34    33    24    35 
                      21%     19%   22%     17%   30%     33%   18%   14%     51%   18%   18%   16%   16%   20% 
 
 
Tabel 70 
RIDA: K19. Kas Teie olete nõus sellega, et riik toetab maaelu, maa-asustust ja ettevõtlusvõimalusi maal Teie kui 
maksumaksja raha eest? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
jah kindlasti        302      13    85    34*   34    61    48    27     217**  85**   273**  13**  16 
                      30%     25%   33%   23%   34%   36%   31%   23%     27%   41%     32%   17%   24% 
pigem jah            295      12    76    51    30    60    51    15**   233    62     265*   10**  18 
                      30%     23%   29%   35%   30%   36%   33%   13%     29%   30%     31%   13%   27% 
pigem ei             115       8    24    18    18*   19    19     9      97    18      95    14*    6 
                      12%     15%    9%   12%   18%   11%   12%    8%     12%    9%     11%   18%    9% 
ei                    79       6    21    17     6     7*   14     8      67    12      58**  15**   7 
                       8%     11%    8%   12%    6%    4%   9%    7%      9%    6%      7%   20%   11% 
raske öelda          206      14    51    26    12*   21**  23*   60**   176*   31*    163**  24*   19 
                      21%     26%   20%   18%   12%   13%   15%   50%     22%   15%     19%   32%   29% 
 
 
Tabel 71 
RIDA: K19. Kas Teie olete nõus sellega, et riik toetab maaelu, maa-asustust ja ettevõtlusvõimalusi maal Teie  kui 
maksumaksja raha eest? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
jah kindlasti        302   105    19**  53**  19**  33    73** 
                      30%   34%   18%   42%   10%   33%   43% 
pigem jah            295    87    36    35    61    31    45 
                      30%   28%   35%   28%   33%   31%   26% 
pigem ei             115    37    19*    6*   22    19*   12* 
                      12%   12%   18%    5%   12%   19%    7% 
ei                    79    23     6     5    28**   5    12 
                       8%    7%    6%    4%   15%    5%    7% 
raske öelda          207    61    23    25    56**  13*   29 
                      21%   19%   22%   20%   30%   13%   17% 
 
 
Tabel 72 
RIDA: K20. Kumb järgmistest printsiipidest ehk põhimõtetest peaks teie arvates praegu olema regionaalpoliitika 
aluseks Eestis? A. Riik peab soodustama inimeste liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul B. Riik peab 
soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate piirkondade arengut 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
kindlasti A          115      54    61      83    32      31    62    22      14    31*   23    26    10*   11* 
                      12%     12%   11%     11%   12%     13%   12%   10%     16%   16%   13%   13%    7%    6% 
pigem A              122      57    65      82    40      19*   73    30       8    30    23    28    13    20 
                      12%     12%   12%     11%   14%      8%   14%   13%      9%   15%   13%   14%    9%   11% 
pigem B              278     125   153     221**  57**    51*  152    75*     19    65    53    50    42    49 
                      28%     27%   28%     31%   21%     22%   28%   33%     21%   33%   29%   25%   28%   27% 
kindlasti B          325     163   162     251*   74*     73   175    76      18**  50*   64    68    56    69 
                      33%     36%   30%     35%   27%     31%   32%   33%     20%   25%   35%   34%   38%   39% 
ei oska öelda        159      59*  100*     86**  73**    58**  77    24*     31**  22*   21    28    27    30 
                      16%     13%   18%     12%   26%     25%   14%   11%     34%   11%   11%   14%   18%   17% 
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Tabel 73 
RIDA: K20. Kumb järgmistest printsiipidest ehk põhimõtetest peaks teie arvates praegu olema regionaalpoliitika 
aluseks Eestis? A. Riik peab soodustama inimeste liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul B. Riik peab 
soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate piirkondade arengut 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
kindlasti A          115       7    22    17    13    19    18    19      93    22      94    9     12 
                      12%     13%    9%   12%   13%   11%   12%   16%     12%   11%     11%   12%   18% 
pigem A              122       5    35    20    11    19    20    12      99    23     100    14     8 
                      12%      9%   14%   14%   11%   11%   13%   10%     13%   11%     12%   18%   12% 
pigem B              278      12    72    44    30    55    34    31     225    53     247    14    15 
                      28%     23%   28%   30%   30%   33%   22%   26%     28%   25%     29%   18%   23% 
kindlasti B          325      13    89    45    33    63    57    25**   239**  85**   293    18    14* 
                      33%     25%   34%   31%   33%   38%   37%   21%     30%   41%     34%   24%   21% 
ei oska öelda        159      16**  40    21    13    11**  26    32**   133    26     121**  21**  17* 
                      16%     30%   16%   14%   13%    7%   17%   27%     17%   12%     14%   28%   26% 
 
 
Tabel 74 
RIDA: K20. Kumb järgmistest printsiipidest ehk põhimõtetest peaks teie arvates praegu olema regionaalpoliitika 
aluseks Eestis? A. Riik peab soodustama inimeste liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul B. Riik peab 
soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate piirkondade arengut 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
kindlasti A          116    44    12     4**  21    24**  11* 
                      12%   14%   12%    3%   11%   24%    6% 
pigem A              122    30     8    16    29    22**  17 
                      12%   10%    8%   13%   16%   22%   10% 
pigem B              278    86    35    41    43    25    48 
                      28%   27%   34%   33%   23%   25%   28% 
kindlasti B          325   110    30    33    51    22*   79** 
                      33%   35%   29%   26%   27%   22%   46% 
ei oska öelda        159    44    18    32**  41*    8*   16* 
                      16%   14%   17%   25%   22%    8%    9% 
 
 
Tabel 75 
RIDA: K21. Kumba neist printsiipidest järgib Eesti riik teie arvates praegu enam? A. Riik peab soodustama inimeste 
liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul B. Riik peab soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate 
piirkondade arengut 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane  eestlane põhi  k.eri  haridus        
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ---- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
kindlasti A           97      48    49      75    22      19    57    21       6    18    23    18    19    13 
                      10%     10%    9%     10%    8%      8%   11%    9%      7%    9%   13%    9%   13%    7% 
pigem A              364     180   184     296**  68**    64** 210    89      21**  83    67    78    55    60 
                      37%     39%   34%     41%   25%     27%   39%   39%     23%   42%   36%   39%   37%   34% 
pigem B              108      55    53      68*   40*     21    53    34*      7    33**  15    18    16    19 
                      11%     12%   10%      9%   14%      9%   10%   15%      8%   17%    8%    9%   11%   11% 
kindlasti B           21       6    15      15     6      10**  10     1*      2     2     5     4     3     5 
                       2%      1%    3%      2%    2%      4%    2%    *%      2%    1%    3%    2%    2%    3% 
ei oska öelda        408     169*  239*    268** 140**   118** 208    82      54**  62**  74    82    55    81 
                      41%     37%   44%     37%   51%     51%   39%   36%     60%   31%   40%   41%   37%   45% 
 
Tabel 76 
RIDA: K21. Kumba neist printsiipidest järgib Eesti riik teie arvates praegu enam? A. Riik peab soodustama inimeste 
liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul B. Riik peab soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate 
piirkondade arengut 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud   Linn  Asula/  Eesti  Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse           maa    Vaba  riik   kond 
                                                               tulekut                riik        suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- -----  ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
kindlasti A           97       6    20    15    10    19    18     9      81    16      85     5     7 
                      10%     11%    8%   10%   10%   11%   12%    8%     10%    8%     10%    7%   11% 
pigem A              365      17    89    60    42    74*   50    33*    260** 104**   335**  13    16 
                      37%     32%   34%   41%   42%   44%   32%   28%     33%   50%     39%   17%   24% 
pigem B              108       3    27    11    12    20    26     9      82    26      84*   17     5 
                      11%      6%   10%    7%   12%   12%   17%    8%     10%   12%     10%   22%    8% 
kindlasti B           21       3     7     3     5*    2     -*    1      20     1      17     4*    - 
                       2%      6%    3%    2%    5%    1%    -%    1%      3%    *%      2%    5%    -% 
ei oska öelda        408      24   115    58    31*   52**  61    67**   347**  61**   333**  37    38** 
                      41%     45%   45%   39%   31%   31%   39%   56%     44%   29%     39%   49%   58% 
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Tabel 77 
RIDA: K21. Kumba neist printsiipidest järgib Eesti riik teie arvates praegu enam? A. Riik peab soodustama inimeste 
liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul B. Riik peab soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate 
piirkondade arengut 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
kindlasti A           97    44**   2**   6*   22     9    14 
                      10%   14%    2%    5%   12%    9%    8% 
pigem A              364   100    33    53    59    28    91** 
                      36%   32%   32%   42%   32%   28%   53% 
pigem B              108    29     3**  15    33**   9    19 
                      11%    9%    3%   12%   18%    9%   11% 
kindlasti B           21     3     1     4     3     8**   2 
                       2%    1%    1%    3%    2%    8%    1% 
ei oska öelda        408   137    63**  48    68    47    45** 
                      41%   44%   61%   38%   37%   47%   26% 
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2.3 SUHTUMINE TÖÖTURU OLUKORDA JA MEETMETESSE, 
TÖÖKESKKOND, SUHTED TÖÖ JUURES, TÖÖSEADUSANDLUS 
 
 
Uuringu kolmandas osas selgitati elanike suhtumist tööturu olukorda töökeskkonda väidetega 
nõustumise või mittenõustumise kaudu.  
75% küsitletutest arvas, et väikeste lastega emadel on raske leida töökohta, väitega ei nõustunud 10% 
ja ei osanud öelda 15% küsitletutest. Probleemi nägid teravamalt maaelanikud, Tallinna ja Kesk-Eesti 
elanikud.  
Sarnase kindlusega oldi veendunud, et inimesed ei ole enamasti ise süüdi oma töötuksjäämises. 
Väitega: ”Inimesed on enamasti ise süüdi selles, et jäävad töötuks”, ei nõustunud 70% küsitletutest, 23% 
on nõus ja 8% ei väljendanud oma seisukohta (NB! 81% Lõuna-Eesti elanikest ei nõustu väitega!). 
Ei nõustutud ka väitega, et ümber- ja täiendõpe töötutele on vastaja kodukandis hästi korraldatud - 56% 
(nõus 17%, ei oska öelda 27%) ning et vastaja kodukandis on töötuteks eelkõige joodikud ja asotsiaalid - 
49% (nõus 32%, ei oska öelda 18%). Töötute ümber ja täiendõppe hea korralduse suhtes olid enam 
kriitilised Tallinna elanikud. 
Ilma töölepinguta töötamine on 35% vastajate sõnul nende tuttavate hulgas tavaline, 33% ei nõustu 
väitega ja 22% ei väljendanud oma suhtumist. Probleem on uuringu järgi aktuaalsem mitte-eestlaste 
hulgas ja Tallinnas. 
47% küsitletutest oli nõus väitega, et tema töökohal peetakse kinni tööseadusandlusest (18% ei 
nõustunud ja 34% ei osanud öelda), kusjuures mida suurem oli vastaja isiklik sissetulek, seda enam 
kaldus ta väitega nõustuma. 
Seega töötuteks ei ole ainult joodikud ja asotsiaalid, ka lastega emad on tööturul raskes olukorras. 
Uuringu tulemused viitavad selgelt vajakajäämisele töötute ümber- ja täiendõppes, töölepinguteta 
töötamise küllalt laiale levikule ning probleemidele tööseadusandlusest kinnipidamisega. 
 
 
Töötuksjäämist prognoosib kokku 32% küsitletutest: 28% tunnetab teatud ohtu ja 4% on peaaegu kindel, 
et jääb töötuks. Toodud protsendid on arvutatud kõikide vastajate üldarvust, n=1000. Mittetöötavaid 
vastajaid oli 27%, hetkel juba töötuid 6%. 
17% küsitletutest ei näe ohtu jääda töötuks oma praegusel ametikohal ja 17% ei osanud öelda.  
Teatavat ohtu töötuks jääda tunnetavad üldisest keskmisest rohkem kesk- või keskeriharidusega, 30-59 
aastased ja 2000.- kroonist kõrgema sissetulekuga, linnaelanikud ning Lõuna-Eestis elavad inimesed.  
Kindlat töötuksjäämise ohtu prognoosisid enam mitte-eestlased, kesk- või keskeriharidusega, 3000-
4000.- kroonise sissetulekuga ja kodakondsuseta isikud ning ka Tallinna elanikud. 
 
 
Tööandjana käitudes eelistaksid inimesed erialaseid oskusi ja teadmisi ning isikuomadusi tööotsija 
vanusele, soole, laste arvule ja vanusele ning tervislikule seisundile.  
Kõige olulisemaks peetakse erialast haridust ja teadmisi antud tööalal (57%), järgnevad  tööoskused ja 
töökogemused (55%), usaldusväärsus ja lojaalsus (42%), suhtlemisoskus ja inimestega läbisaamine 
(36%), terve mõistus, õppimis- ja kohanemisvõime (36%) ning täpsus, järjekindlus ja kohusetundlikkus 
(35%). 
 
 
Inimeste endi hinnanguist töökeskkonnale, oma soovidele ja vajadustele selgus suur vajadus 
täiendkoolituse järele, soov töötada õpitud erialal ning arvutiõppe vajadus.  
61% tööealistest nõustus väitega, et koolist ja elu jooksul saadud erialased teadmised on jäänud vanaks 
ja vajaks täiendkoolitust (ei nõustunud 29%). 
56% tööealistest tahaks teha seda tööd, mida on koolis õppinud või mida on harjunud tegema töökohal 
(ei nõustunud 28%). 
59% vajaks arvutiõpet (ei nõustunud 31%). 
Kõige positiivsemalt hindasid tööealised häid suhteid töökaaslaste vahel - nõus 74% (ei nõustunud 
väitega 10%). 
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Samuti võib pidada positiivseks, et 48% tööealiste arvates ei oleks neil vaja vahetada elukutset ega 
õppida uut eriala, mis annaks võimalusi otsida paremat tööd, kuid teiselt poolt  - 41% peab 
elukutsevahetust vajalikuks. 
Töö efektiivsuse tõstmisel on reserve, sest 44 % tööealistest suudaks teha praegusest rohkem tööd 
(38% nõustub väitega, mille kohaselt pinge on töö juures väga suur, ei suudaks teha praegusest rohkem 
tööd). Ületunnitööd ei pea väga tihti tegema 47% tööealistest, kuid märkimisväärselt suur - 38%, on 
nende inimeste arv, kes siiski seda teevad. 
Eesti inimesed ei ole nõus raha pärast ükskõik millist tööd tegema. Küsitletud tööealistest 54% ei ole 
nõus tegema igasugust tööd ega pea kõige olulisemaks töötasu, kuid 36% peab töötasu tähtsaimaks 
(enam mitte-eestlased, alg- või põhiharidusega, alla 2000.- krooni teenivad, üle 60 aastased, Vene või 
muu riigi kodanikud ja kodakondsuseta Eesti elanikud ning Virumaa elanikud).  
 
Töökoha vahetamissoovi avaldas kümnest tööealisest küsitletust neli (36%). Täpselt sama palju (39%) 
on neid, kes ei soovi või pigem ei soovi vahetada töökohta kui see oleks kergesti teostatav (enam 
kõrgharidusega ja üle 3000.- kroonise sissetulekuga tööealised). Ülejäänud 24% ei oma seisukohta. 
 
 
Eesti inimeste arusaam töövõime ja tervishoiukorralduse olukorrast on enam kui kriitiline. 
Uuringu tulemuste põhjal on halvenenud arstiabi kättesaadavus, kuna see on muutunud osalt tasuliseks 
- 86% küsitletutest on “täiesti nõus” + “pigem nõus” väitega (ei nõustu 7%), töövõimetuspensione 
taotletakse majanduslikel põhjustel, kuna pole pidevat tööd ega sissetulekut (nõus 75%, ei nõustu 8%) ja 
vähese töövõime ning haigestumiste põhjustena nähakse ületöötamist, stressi, kartust tööd kaotada 
(nõus 82%, ei nõustu 9% küsitletutest).  
Ettevõtjad ja tööandjad ei hoolitse oma töötajate parema tervise eest - arvab 66% küsitletutest, 14% ei 
nõustu väitega. 
Üle poole küsitletutest (57%) leiab, et inimesed ise ei hooli oma tervisest ja paljudel on 
minnalaskmismeeleolu, samas 31% ei nõustu toodud väitega.  
Järeldus uuringu tulemusest on ühene: kuna reformide ja muutmiste tulemusena on elanike kui 
reformide sihtgrupi jaoks halvenenud arstiabi kättesaadavus, siis on ilmne, et endiselt jätkamine ei ole 
lahenduseks ning tervisekasvatuse ja -korralduse valdkonnas on vaja midagi ette võtta.  
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Kuidas Te suhtute järgmistesse 
väidetesse?
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Kuidas Te suhtute järgmistesse 
väidetesse?
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Kas vahetaks töökohta, kui see oleks 
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Kuidas Te suhtute järgmistesse 
väidetesse?
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Tabel 78 
RIDA: K22. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 
                               SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Inimesed on enamasti ise süüdi selles, et jäävad töötuks 
Täiesti nõus (10.0)   80      44    36      60    20      20    40    20      13*   20    14    13    12     8 
                       8%     10%    7%      8%    7%      9%    7%    9%     14%   10%    8%    6%    8%    4% 
Pigem nõus    (5.0)  152      65    87     113    39      31    74    47**    14    36    30    35    14*   23 
                      15%     14%   16%     16%   14%     13%   14%   21%     16%   18%   16%   17%    9%   13% 
Pigem ei ole nõus    425     197   228     324*  101*     82** 239   104      32    99*   86    81    58    69 
             (-5.0)   43%     43%   42%     45%   37%     35%   44%   46%     36%   50%   47%   40%   39%   39% 
Ei ole üldse nõus    265     114   151     183    82      72   150    42**    11**  36**  45    59    54**  60* 
            (-10.0)   27%     25%   28%     25%   30%     31%   28%   19%     12%   18%   24%   29%   36%   34% 
Raske öelda           78      39    39      44**  34**    28**  36    14      20**   7*    9    13    10    19 
                       8%      8%    7%      6%   12%     12%    7%    6%     22%    4%    5%    6%    7%   11% 
Keskmine            -3.5    -3.2  -3.7    -3.4  -3.8    -3.8  -3.8  -2.4**  -1.0  -2.5* -3.4  -3.7  -4.6* -4.7** 
                                                                     ** 
- Ümberõpe ja täiendõpe töötutele on meie kandis hästi korraldatud 
Täiesti nõus(10.0)    29       9    20      16*   13*      4    17     8       1     4     6     7     5     6 
                       3%      2%    4%      2%    5%      2%    3%    4%      1%    2%    3%    3%    3%    3% 
Pigem nõus   (5.0)   139      65    74     102    37      24    75    40      12    33    32    25    24    13** 
                      14%     14%   14%     14%   13%     10%   14%   18%     13%   17%   17%   12%   16%    7% 
Pigem ei ole nõus    329     150   179     235    94      62*  191    75      24    70    75*   71    42    47* 
            (-5.0)    33%     33%   33%     32%   34%     27%   35%   33%     27%   35%   41%   35%   28%   26% 
Ei ole üldse nõus    229     118   111     167    62      56   124    49      14    42    42    60**  42    29* 
           (-10.0)    23%     26%   21%     23%   22%     24%   23%   22%     16%   21%   23%   30%   28%   16% 
Raske öelda          274     117   157     204    70      87** 132*   55      39**  49    29**  38**  35    84** 
                      27%     25%   29%     28%   25%     37%   24%   24%     43%   25%   16%   19%   24%   47% 
Keskmine            -4.1    -4.4  -3.7    -4.2  -3.8    -4.9  -4.1  -3.4    -3.7  -3.8  -3.7  -4.7  -4.1  -4.2 
- Ilma töölepinguta töötamine on minu tuttavate hulgas tavaline 
Täiesti nõus(10.0)   120      66*   54*     79    41      30    65    25       9    25    25    26    19    16 
                      12%     14%   10%     11%   15%     13%   12%   11%     10%   13%   14%   13%   13%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   331     151   180     233    98      59** 207**  65      17**  90**  69    66    51    38** 
                      33%     33%   33%     32%   36%     25%   38%   29%     19%   45%   38%   33%   34%   21% 
Pigem ei ole nõus    247     114   133     189    58      43*  134    70*     13*   46    53    63*   36    36 
            (-5.0)    25%     25%   25%     26%   21%     18%   25%   31%     14%   23%   29%   31%   24%   20% 
Ei ole üldse nõus     80      34    46      65    15      20    35    25       8    19    16    11    10    16 
           (-10.0)     8%      7%    9%      9%    5%      9%    6%   11%      9%   10%    9%    5%    7%    9% 
Raske öelda          223      94   129     159    64      81**  99**  42      43**  18**  21**  36    32    73** 
                      22%     20%   24%     22%   23%     35%   18%   19%     48%    9%   11%   18%   22%   41% 
Keskmine             1.1     1.4    .8      .6** 2.2**   1.2   1.5*  -.1**    .6   1.6   1.0   1.0   1.4    .1 
- Väikeste lastega emadel on raske leida töökohta 
Täiesti nõus(10.0)   339     146   193     251    88      66*  201*   71      15**  74    82**  71    42    55 
                      34%     32%   36%     35%   32%     28%   37%   31%     17%   37%   45%   35%   28%   31% 
Pigem nõus   (5.0)   410     189   221     303   107      97   210   103      36    87    62*   78    70    77 
                      41%     41%   41%     42%   39%     42%   39%   45%     40%   44%   34%   39%   47%   43% 
Pigem ei ole nõus     83      32    51      52*   31*     18    47    18       5     8*   25**  21    13    11 
            (-5.0)     8%      7%    9%      7%   11%      8%    9%    8%      6%    4%   14%   10%    9%    6% 
Ei ole üldse nõus     19       8    11      14     5       4     8     7       3     2     6     5     -     3 
           (-10.0)     2%      2%    2%      2%    2%      2%    1%    3%      3%    1%    3%    2%    -%    2% 
Raske öelda          148      84**  64**   103    45      48**  72    28      31**  26     9**  26    23    33 
                      15%     18%   12%     14%   16%     21%   13%   12%     34%   13%    5%   13%   16%   18% 
Keskmine             5.7     5.8   5.6     5.8   5.2     5.5   5.9   5.4     4.7   6.5*  5.4   5.4   5.6   5.8 
- Minu töökohal peetakse kinni tööseadusandlusest 
Täiesti nõus(10.0)   183      74   109     142    41      21**  94    68**     2**  45    37    50**  29    20** 
                      18%     16%   20%     20%   15%      9%   17%   30%      2%   23%   20%   25%   20%   11% 
Pigem nõus   (5.0)   286     141   145     204    82      32** 163    91**    11**  57    75**  67    55*   21** 
                      29%     31%   27%     28%   30%     14%   30%   40%     12%   29%   41%   33%   37%   12% 
Pigem ei ole nõus    116      60    56      72**  44**    31    73*   12**     5    28    31*   24    19     9** 
            (-5.0)    12%     13%   10%     10%   16%     13%   14%    5%      6%   14%   17%   12%   13%    5% 
Ei ole üldse nõus     60      29    31      47    13      12    37    11       3    16    15    17     4     5* 
           (-10.0)     6%      6%    6%      6%    5%      5%    7%    5%      3%    8%    8%    8%    3%    3% 
Raske öelda          340     150   190     247    93     130** 168*   41**    65**  51**  26**  41**  41   116** 
                      34%     33%   35%     34%   34%     56%   31%   18%     72%   26%   14%   20%   28%   65% 
Keskmine             3.2     2.8   3.6     3.5   2.6     1.0** 2.8*  5.3**   1.0   3.0   2.8   3.4   4.0   3.8 
- Meie kandis on töötuteks eelkõige joodikud ja asotsiaalid 
Täiesti nõus(10.0)   113      56    57      90    23      32    54    27      15    27    21    25     9*   16 
                      11%     12%   11%     12%    8%     14%   10%   12%     17%   14%   11%   12%    6%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   211     101   110     154    57      41   111    58      22    40    49*   37    28    35 
                      21%     22%   20%     21%   21%     18%   21%   26%     24%   20%   27%   18%   19%   20% 
Pigem ei ole nõus    294     138   156     211    83      58   168    68      13**  71*   57    63    51    39* 
            (-5.0)    29%     30%   29%     29%   30%     25%   31%   30%     14%   36%   31%   31%   34%   22% 
Ei ole üldse nõus    197      86   111     135    62      47   113    37      11    31    38    48    35    34 
           (-10.0)    20%     19%   21%     19%   22%     20%   21%   16%     12%   16%   21%   24%   24%   19% 
Raske öelda          184      78   106     133    51      55*   92    37      29**  29    19**  28    25    54** 
                      18%     17%   20%     18%   18%     24%   17%   16%     32%   15%   10%   14%   17%   30% 
Keskmine            -1.5    -1.3  -1.8    -1.2  -2.3    -1.3  -2.0   -.8     1.4  -1.2  -1.3  -2.1  -3.0* -1.6 
                                                                              ** 
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Tabel 79 
RIDA: K22. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Inimesed on enamasti ise süüdi selles, et jäävad töötuks 
Täiesti nõus(10.0)    80       7    11*    6     8    18    21**   9      64    16      66     8     6 
                       8%     13%    4%    4%    8%   11%   14%    8%      8%    8%      8%   11%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   152       1**  31    24    17    31    31    17     120    32     134     9     9 
                      15%      2%   12%   16%   17%   18%   20%   14%     15%   15%     16%   12%   14% 
Pigem ei ole nõus    425      19   101    69    47    79    67    43     347    78     370    27    26 
            (-5.0)    43%     36%   39%   47%   47%   47%   43%   36%     44%   37%     43%   36%   39% 
Ei ole üldse nõus    265      20    87**  41    26    32*   29*   30     190**  75**   225    21    19 
           (-10.0)    27%     38%   34%   28%   26%   19%   19%   25%     24%   36%     26%   28%   29% 
Raske öelda            78       6    28*    7     2*    8     7    20**    70*    8*     61    11*    6 
                       8%     11%   11%    5%    2%    5%    5%   17%      9%    4%      7%   14%    9% 
Keskmine            -3.5    -4.7  -4.8  -4.1  -3.4  -2.4* -1.8  -3.4    -3.3  -4.1    -3.5  -3.4  -3.6 
                                    **                      ** 
- Ümberõpe ja täiendõpe töötutele on meie kandis hästi korraldatud 
Täiesti nõus(10.0)    29       -     5     6     4     6     8     -*     25     4      18**   5*    6** 
                       3%      -%    2%    4%    4%    4%    5%    -%      3%    2%      2%    7%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   139       9    30    17    18    27    24    14     109    30     118    15     5 
                      14%     17%   12%   12%   18%   16%   15%   12%     14%   14%     14%   20%    8% 
Pigem ei ole nõus    329      20    74    58    33    61    52    31     264    65     283    24    22 
             (-5.0)   33%     38%   29%   39%   33%   36%   34%   26%     33%   31%     33%   32%   33% 
Ei ole üldse nõus    229      14    62    31    23    34    33    32     178    51     197    16    15 
            (-10.0)   23%     26%   24%   21%   23%   20%   21%   27%     23%   24%     23%   21%   23% 
Raske öelda          274      10    87**  35    22    40    38    42*    215    59     240    16    18 
                      27%     19%   34%   24%   22%   24%   25%   35%     27%   28%     28%   21%   27% 
Keskmine            -4.1    -4.5  -4.6  -4.1  -3.4  -3.5  -3.3  -5.3    -4.0  -4.3    -4.2  -2.6* -3.6 
- Ilma töölepinguta töötamine on minu tuttavate hulgas tavaline 
Täiesti nõus(10.0)   120       5    42*   14     6    14    23    16      98    22      98    11    11 
                      12%      9%   16%   10%    6%    8%   15%   13%     12%   11%     11%   14%   17% 
Pigem nõus   (5.0)   331      21    67**  67**  41    63    42    30     262    69     287    21    21 
                      33%     40%   26%   46%   41%   38%   27%   25%     33%   33%     34%   28%   32% 
Pigem ei ole nõus    247       9    56    40    27    52*   43    20*    186    61     213    17    17 
            (-5.0)    25%     17%   22%   27%   27%   31%   28%   17%     24%   29%     25%   22%   26% 
Ei ole üldse nõus     80       4    15     7     9    21*   16     8      66    14      69     8     3 
           (-10.0)     8%      8%    6%    5%    9%   13%   10%    7%      8%    7%      8%   11%    5% 
Raske öelda          223      14    78**  19**  17    18**  32    45**   180    43     190    19    14 
                      22%     26%   30%   13%   17%   11%   21%   38%     23%   21%     22%   25%   21% 
Keskmine             1.1     1.8   1.8   1.6    .5   -.1*   .5   1.8     1.1    .7     1.0    .9   1.9 
- Väikeste lastega emadel on raske leida töökohta 
Täiesti nõus(10.0)   339      19   101*   42    32    53    58    34     260    79     290    25    23 
                      34%     36%   39%   29%   32%   32%   37%   29%     33%   38%     34%   33%   35% 
Pigem nõus   (5.0)   410      19    98    69    39    81*   60    44     306** 104**   353    26    30 
                      41%     36%   38%   47%   39%   48%   39%   37%     39%   50%     41%   34%   45% 
Pigem ei ole nõus     83       5    20    16     8    14    13     7      77**   6**    69    10     4 
            (-5.0)     8%      9%    8%   11%    8%    8%    8%    6%     10%    3%      8%   13%    6% 
Ei ole üldse nõus     19       -     3     1     1     4     7**   3      16     3      17     1     1 
           (-10.0)     2%      -%    1%    1%    1%    2%    5%    3%      2%    1%      2%    1%    2% 
Raske öelda          148      10    36    19    19    16*   17    31**   132**  16**   126    14     8 
                      15%     19%   14%   13%   19%   10%   11%   26%     17%    8%     15%   18%   12% 
Keskmine             5.7     6.0   6.2   5.3   5.8   5.4   5.4   5.6     5.4** 6.5**   5.7   5.2   6.0 
- Minu töökohal peetakse kinni tööseadusandlusest 
Täiesti nõus(10.0)   183       1**  31**  33    28**  51**  31     8**   155*   28*    158    15    10 
                      18%      2%   12%   22%   28%   30%   20%    7%     20%   13%     18%   20%   15% 
Pigem nõus   (5.0)   286      11    51**  46    37    84**  39    18**   223    63     245    21    18 
                      29%     21%   20%   31%   37%   50%   25%   15%     28%   30%     29%   28%   27% 
Pigem ei ole nõus    116       9    31    25*   12    12*   24     3**    92    24      90**  15*   11 
            (-5.0)    12%     17%   12%   17%   12%    7%   15%    3%     12%   11%     11%   20%   17% 
Ei ole üldse nõus     60       5    14     8     7     8    12     6      52     8      51     4     5 
           (-10.0)     6%      9%    5%    5%    7%    5%    8%    5%      7%    4%      6%    5%    8% 
Raske öelda          340      26*  122**  35**  16**  13**  48    80**   260    80     298    21    21 
                      34%     49%   47%   24%   16%    8%   31%   67%     33%   38%     35%   28%   32% 
Keskmine             3.2    -1.2** 2.1*  3.2   4.0   5.1** 2.5   2.7     3.2   3.2     3.4   2.5   1.9 
- Meie kandis on töötuteks eelkõige joodikud ja asotsiaalid 
Täiesti nõus(10.0)   113       7    20*   12    11    26    24    13      89    24      98     9     5 
                      11%     13%    8%    8%   11%   15%   15%   11%     11%   11%     11%   12%    8% 
Pigem nõus   (5.0)   211       6    45    26    26    43    39    26     165    46     178    18    14 
                      21%     11%   17%   18%   26%   26%   25%   22%     21%   22%     21%   24%   21% 
Pigem ei ole nõus    294      12    65    60**  29    60*   45    23*    234    60     249    22    23 
            (-5.0)    29%     23%   25%   41%   29%   36%   29%   19%     30%   29%     29%   29%   35% 
Ei ole üldse nõus    197      19**  64*   30    18    22*   16**  28     148    49     170    15    12 
           (-10.0)    20%     36%   25%   20%   18%   13%   10%   24%     19%   23%     20%   20%   18% 
Raske öelda          184       9    63**  19    16    17**  31    29     155    29     160    12    12 
                      18%     17%   24%   13%   16%   10%   20%   24%     20%   14%     19%   16%   18% 
Keskmine            -1.5    -3.4  -2.8  -2.7* -1.0   -.3*   .4  -1.5    -1.5  -1.8    -1.5  -1.3  -2.1 
                                    **                      ** 
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Tabel 80 
RIDA: K22. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
- Inimesed on enamasti ise süüdi selles, et jäävad töötuks 
Täiesti nõus(10.0)    80    32     6     6     7*   24**   5** 
                       8%   10%    6%    5%    4%   24%    3% 
Pigem nõus   (5.0)   152    38    18    14    40**  20    22 
                      15%   12%   17%   11%   22%   20%   13% 
Pigem ei ole nõus    425   128    40    62    87    38    70 
            (-5.0)    43%   41%   39%   49%   47%   38%   41% 
Ei ole üldse nõus    265    86    26    28    39    17*   69** 
           (-10.0)    27%   27%   25%   22%   21%   17%   40% 
Raske öelda           78    29    13    16*   13     2*    5** 
                       8%    9%   13%   13%    7%    2%    3% 
Keskmine            -3.5  -3.5  -3.4  -4.2  -3.2   -.2  -5.3** 
                                                   ** 
- Ümberõpe ja täiendõpe töötutele on meie kandis hästi korraldatud 
Täiesti nõus(10.0)    29     9     2     2     4     5     7 
                       3%    3%    2%    2%    2%    5%    4% 
Pigem nõus   (5.0)   139    25**  15    13    43**  27**  16 
                      14%    8%   15%   10%   23%   27%    9% 
Pigem ei ole nõus    329   115    22**  47    71    35    39** 
            (-5.0)    33%   37%   21%   37%   38%   35%   23% 
Ei ole üldse nõus    229    85*   31    21    33    17    42 
           (-10.0)    23%   27%   30%   17%   18%   17%   25% 
Raske öelda          274    79    33    43    35**  17*   67** 
                      27%   25%   32%   34%   19%   17%   39% 
Keskmine            -4.1  -5.2  -4.6  -4.3  -2.8  -1.9  -4.5 
                            **                **    ** 
- Ilma töölepinguta töötamine on minu tuttavate hulgas tavaline 
Täiesti nõus(10.0)   120    51**  13     8*   20     4**  24 
                      12%   16%   13%    6%   11%    4%   14% 
Pigem nõus   (5.0)   331   107    29    48    58    26    63 
                      33%   34%   28%   38%   31%   26%   37% 
Pigem ei ole nõus    247    60**  26    22*   54    30    55* 
            (-5.0)    25%   19%   25%   17%   29%   30%   32% 
Ei ole üldse nõus     80    28     9    10    17    11     5** 
           (-10.0)     8%    9%    9%    8%    9%   11%    3% 
Raske öelda          223    67    26    38*   38    30    24** 
                      22%   21%   25%   30%   20%   30%   14% 
Keskmine             1.1   1.9*   .7   1.3    .3  -1.3** 1.6 
- Väikeste lastega emadel on raske leida töökohta 
Täiesti nõus(10.0)   339   129**  24*   35    59    41    51 
                      34%   41%   23%   28%   32%   41%   30% 
Pigem nõus   (5.0)   410   107**  56**  43    75    46    83* 
                      41%   34%   54%   34%   40%   46%   49% 
Pigem ei ole nõus     83    16*    4    15    31**   1**  16 
            (-5.0)     8%    5%    4%   12%   17%    1%    9% 
Ei ole üldse nõus     19     4     3     3     3     3     3 
           (-10.0)     2%    1%    3%    2%    2%    3%    2% 
Raske öelda          148    57*   15    30**  18*   10    18 
                      15%   18%   15%   24%   10%   10%   11% 
Keskmine             5.7   6.7** 5.4   4.8   4.6** 6.6*  5.3 
- Minu töökohal peetakse kinni tööseadusandlusest 
Täiesti nõus(10.0)   183    75**  15    18    45*   13    17** 
                      18%   24%   15%   14%   24%   13%   10% 
Pigem nõus   (5.0)   286    64**  33    31    58    27    73** 
                      29%   20%   32%   25%   31%   27%   43% 
Pigem ei ole nõus    116    32     6    23*   32**   8    15 
            (-5.0)    12%   10%    6%   18%   17%    8%    9% 
Ei ole üldse nõus     60    24     7     6     6     7    10 
           (-10.0)     6%    8%    7%    5%    3%    7%    6% 
Raske öelda          340   115    37    47    45**  45*   51 
                      34%   37%   36%   37%   24%   45%   30% 
Keskmine             3.2   3.4   3.5   2.1   3.7   2.8   3.1 
- Meie kandis on töötuteks eelkõige joodikud ja asotsiaalid 
Täiesti nõus(10.0)   113    43    10     6*   22    20**  12 
                      11%   14%   10%    5%   12%   20%    7% 
Pigem nõus   (5.0)   211    56    19    23    51*   32**  30 
                      21%   18%   18%   18%   27%   32%   18% 
Pigem ei ole nõus    294    75*   29    33    65    26    66** 
            (-5.0)    29%   24%   28%   26%   35%   26%   39% 
Ei ole üldse nõus    197    70    15    28    26*   12*   46** 
           (-10.0)    20%   22%   15%   22%   14%   12%   27% 
Raske öelda          184    69*   30**  36**  22*   10*   17** 
                      18%   22%   29%   29%   12%   10%   10% 
Keskmine            -1.5  -1.5  -1.4  -3.0*  -.7   1.2  -3.4** 
                                                    ** 
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Tabel 81 
RIDA: K23. Mida Te arvate, kas praegusel ametikohal töötades on Teil oht jääda sellel või järgmisel aastal töötuks? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

  SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                 KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                      lane  eestlane põhi  k.eri  haridus   
                 -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK             1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Ei ole ohtu       169      89    80     143**  26**    14**  86    69**     3**  54**  41*   43    16*   12** 
                   17%     19%   15%     20%    9%      6%   16%   30%      3%   27%   22%   21%   11%    7% 
On teatav oht     283     124   159     194    89      43** 169*   70       3**  51    71**  83**  55**  20** 
                   28%     27%   29%     27%   32%     18%   31%   31%      3%   26%   39%   41%   37%   11% 
jah, tööta jäämine on 
peaaegu kindel     38      17    21      17**  21**     2**  28*    8       -*    7    12*    9     9     1* 
                    4%      4%    4%      2%    8%      1%    5%    4%      -%    4%    7%    4%    6%    1% 
raske öelda       172      87    85     130    42      18** 117**  37       6**  38    42*   38    35*   13** 
                   17%     19%   16%     18%   15%      8%   22%   16%      7%   19%   23%   19%   24%    7% 
olen juba 
hetkel töötu       63      37*   26*     41    22      19    37     7*      2    15     6    19*   16*    5* 
                    6%      8%    5%      6%    8%      8%    7%    3%      2%    8%    3%    9%   11%    3% 
ei tööta          267     101** 166**   194    73     134**  98**  35**    76**  31**  11**   6**  15** 128** 
                   27%     22%   31%     27%   26%     58%   18%   15%     84%   16%    6%    3%   10%   72% 
 
Tabel 82 
RIDA: K23. Mida Te arvate, kas praegusel ametikohal töötades on Teil oht jääda sellel või järgmisel aastal töötuks? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
   SISSETULEK                      ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                 KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                         1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                            tulekut                riik       suseta 
                 -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK             1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Ei ole ohtu       169       2**  21**  26    22    63**  34     1**   130    39     161**   5*    2** 
                   17%      4%    8%   18%   22%   38%   22%    1%     16%   19%     19%    7%    3% 
On teatav oht     283       5**  62    64**  40**  62**  46     4**   240**  43**   242    23    18 
                   28%      9%   24%   44%   40%   37%   30%    3%     30%   21%     28%   30%   27% 
jah, töötajäämine on 
peaaegu kindel     38       3     6     4    11**   7     5     2      33     5      22**   5    11** 
                    4%      6%    2%    3%   11%    4%    3%    2%      4%    2%      3%    7%   17% 
raske öelda       172       3*   24**  40**  25*   33    38**   9**   130    42     146    12    13 
                   17%      6%    9%   27%   25%   20%   25%    8%     16%   20%     17%   16%   20% 
olen juba 
hetkel töötu       63      21**   5**   4     -**   -**   6    27**    49    14      47*    8     8* 
                    6%     40%    2%    3%    -%    -%    4%   23%      6%    7%      5%   11%   12% 
ei tööta          267      19   137**   7**   -**   3**  25**  76**   203    64     231    22    14 
                   27%     36%   53%    5%    -%    2%   16%   64%     26%   31%     27%   29%   21% 
 
Tabel 83 
RIDA: K23. Mida Te arvate, kas praegusel ametikohal töötades on Teil oht jääda sellel või järgmisel aastal töötuks? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
 
  KÕIK    Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                           linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK               1000   313   103   126   186   101   171 
Ei ole ohtu                169    52    20    15    35    18    29 
                            17%   17%   19%   12%   19%   18%   17% 
On teatav oht              283    97    19*   36    53    16**  62* 
                            28%   31%   18%   29%   28%   16%   36% 
jah, tööta jäämine 
on peaaegu kindel           38    19*    2     2     6     5     4 
                             4%    6%    2%    2%    3%    5%    2% 
raske öelda                172    42*   25*   26    35    19    25 
                            17%   13%   24%   21%   19%   19%   15% 
olen juba hetkel töötu      63    22     8     6    12     7     8 
                             6%    7%    8%    5%    6%    7%    5% 
ei tööta                   267    77    29    40    44    35    42 
                            27%   25%   28%   32%   24%   35%   25% 
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Tabel 84 
RIDA: K24. Kui te olete või oleksite ise tööandja oma elualal ja Teil tuleks uus inimene tööle võtta, siis milliseid 
töötaja omadusi te peaksite kõige olulisemaks? Nimetage kuni 3 olulisemat 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
erialane haridus ja teadmised 
antud tööalal        568     260   308     446** 122**   119*  293   155**    61*  115   101   117    75    99 
                      57%     57%   57%     62%   44%     51%   54%   68%     68%   58%   55%   58%   51%   55% 
tööoskused ja -kogemused, 
 senine tööelu       547     266   281     378*  169*    141*  288   118      41    90** 101   112    91   112* 
                      55%     58%   52%     52%   61%     61%   53%   52%     46%   45%   55%   56%   61%   63% 
suhtlemisoskus, inimestega 
läbisaamine          362     145** 217**   255   107      83   194    85      38    71    63    70    61    59 
                      36%     32%   40%     35%   39%     36%   36%   37%     42%   36%   34%   35%   41%   33% 
usaldusväärus 
ja lojaalsus         417     201   216     330**  87**    86   241*   90      30   112**  78    83    49*   65 
                      42%     44%   40%     46%   32%     37%   45%   40%     33%   57%   42%   41%   33%   36% 
tuttav või sugulane, keda 
tunnete pikka aega    72      37    35      41**  31**    28**  31    12      11    17    13     9     6    16 
                       7%      8%    6%      6%   11%     12%    6%    5%     12%    9%    7%    4%    4%    9% 
inimese terve mõistus, õppimis- 
ja kohanemisvõime    356     150   206     262    94      85   192    79      29    77    58    78    51    63 
                      36%     33%   38%     36%   34%     36%   36%   35%     32%   39%   32%   39%   34%   35% 
täpsus, järjekindlus ja 
kohusetundlikkus     352     169   183     260    92      83   194    74      28    67    80**  60    62    55 
                      35%     37%   34%     36%   33%     36%   36%   33%     31%   34%   43%   30%   42%   31% 
tööle soovija laste olemasolu 
ja vanus              33      12    21      17**  16**     9    21     3       5     4     6     8     4     6 
                      3%      3%    4%      2%    6%      4%    4%    1%      6%    2%    3%    4%    3%    3% 
inimese tervislik 
seisukord             90      42    48      64    26      21    55    14       6    15    20    23    12    14 
                       9%      9%    9%      9%    9%      9%   10%    6%      7%    8%   11%   11%    8%    8% 
 
inimese vanus         20      12     8       8**  12**     8    10     2       5*    7     2     3     1     2 
                       2%      3%    1%      1%    4%      3%    2%    1%      6%    4%    1%    1%    1%    1% 
 
inimese sugu           5       4     1       4     1       1     2     2       -     1     3*    -     -     1 
                       1%      1%    *%      1%    *%      *%    *%    1%      -%    1%    2%    -%    -%    1% 
 
 
Tabel 85 
RIDA: K24. Kui te olete või oleksite ise tööandja oma elualal ja Teil tuleks uus inimene tööle võtta, siis milliseid 
töötaja omadusi te peaksite kõige olulisemaks? Nimetage kuni 3 olulisemat 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
erialane haridus ja teadmised 
antud tööalal        568      28   135    82    56   108*   96    63     440   128     511**  28**  27** 
                      57%     53%   52%   56%   56%   64%   62%   53%     56%   61%     60%   37%   41% 
tööoskused ja -kogemused, 
 senine tööelu       547      36*  143    79    57   102    75    55*    438   109     459    46    41 
                      55%     68%   55%   54%   57%   61%   48%   46%     55%   52%     54%   61%   62% 
suhtlemisoskus, inimestega 
läbisaamine          362      15   104    53    28    51    68*   43     287    75     308    23    30 
                      36%     28%   40%   36%   28%   30%   44%   36%     36%   36%     36%   30%   45% 
usaldusväärus 
ja lojaalsus         417      23   103    58    43    71    69    50     317*  100*    373**  24    19* 
                      42%     43%   40%   39%   43%   42%   45%   42%     40%   48%     44%   32%   29% 
tuttav või sugulane, keda 
tunnete pikka aega    72       6    22    10     7     6*   11    10      57    15      58     7     7 
                       7%     11%    9%    7%    7%    4%    7%    8%      7%    7%      7%    9%   11% 
inimese terve mõistus, õppimis- 
ja kohanemisvõime    356      17    91    56    38    69    49    36     276    80     304    27    24 
                      36%     32%   35%   38%   38%   41%   32%   30%     35%   38%     36%   36%   36% 
täpsus, järjekindlus ja 
kohusetundlikkus     352      12*   91    55    40    58    60    36     280    72     300    35*   17 
                      35%     23%   35%   37%   40%   35%   39%   30%     35%   34%     35%   46%   26% 
tööle soovija laste olemasolu 
ja vanus              33       3     9     3     2     3     8     5      28     5      22**   6*    5* 
                       3%      6%    3%    2%    2%    2%    5%    4%      4%    2%      3%    8%    8% 
inimese tervislik 
seisukord             90       4    22    20*    9    12    12    11      70    20      73     9     8 
                       9%      8%    9%   14%    9%    7%    8%    9%      9%   10%      9%   12%   12% 
 
inimese vanus         20       2     4     5     1     2     -     6*     20*    -*     14*    1     5** 
                       2%      4%    2%    3%    1%    1%    -%    5%      3%    -%      2%    1%    8% 
 
inimese sugu           5       -     1     1     -     2     1     -       4     1       4     1     - 
                       1%      -%    *%    1%    -%    1%    1%    -%      1%    *%      *%    1%    -% 
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Tabel 86 
RIDA: K24. Kui te olete või oleksite ise tööandja oma elualal ja Teil tuleks uus inimene tööle võtta, siis milliseid 
töötaja omadusi te peaksite kõige olulisemaks? Nimetage kuni 3 olulisemat 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
erialane haridus ja teadmised 
antud tööalal        568   170    58    70    98    51   121** 
                      57%   54%   56%   56%   53%   50%   71% 
tööoskused ja -kogemused, 
 senine tööelu       547   157    54    70   113    63    90 
                      55%   50%   52%   56%   61%   62%   53% 
suhtlemisoskus, inimestega 
läbisaamine          362   126    28*   60**  70    31    47** 
                      36%   40%   27%   48%   38%   31%   27% 
usaldusväärus 
ja lojaalsus         417   109**  46    63*   81    41    77 
                      42%   35%   45%   50%   44%   41%   45% 
tuttav või sugulane, keda 
tunnete pikka aega    72    24     5     6    19    10     8 
                       7%    8%    5%    5%   10%   10%    5% 
inimese terve mõistus, õppimis- 
ja kohanemisvõime    356   102    52**  39    56    48**  59 
                      36%   33%   50%   31%   30%   48%   35% 
täpsus, järjekindlus ja 
kohusetundlikkus     352    93*   34    41    71    36    77** 
                      35%   30%   33%   33%   38%   36%   45% 
tööle soovija laste olemasolu 
ja vanus              33     5*    2     3    14**   9**   -** 
                       3%    2%    2%    2%    8%    9%    -% 
inimese tervislik 
seisukord             90    22     8    16    17    12    15 
                       9%    7%    8%   13%    9%   12%    9% 
 
inimese vanus         20     7     -     1     9**   -     3 
                       2%    2%    -%    1%    5%    -%    2% 
 
inimese sugu           5     2     -     -     1     -     2 
                       1%    1%    -%    -%    1%    -%    1% 
 
 
Tabel 87 
RIDA: K25. Kas te olete tööealine? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah                  761     364*  397*    562   199     106** 460** 194**    26** 191** 183** 200** 129**  32** 
                      76%     79%   73%     78%   72%     45%   85%   85%     29%   96%   99%  100%   87%   18% 
ei                   239      95*  144*    162    77     127**  79**  33**    64**   7**   1**   1**  19** 147** 
                      24%     21%   27%     22%   28%     55%   15%   15%     71%    4%    1%    *%   13%   82% 
 
Tabel 88 
RIDA: K25. Kas te olete tööealine? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
jah                  761      39   127** 136**  95** 161** 133**  70**   601   160     658    53    48 
                      76%     74%   49%   93%   95%   96%   86%   59%     76%   77%     77%   70%   73% 
ei                   239      14   131**  11**   5**   7**  22**  49**   190    49     198    23    18 
                      24%     26%   51%    7%    5%    4%   14%   41%     24%   23%     23%   30%   27% 
 
Tabel 89 
RIDA: K25. Kas te olete tööealine? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
jah                  761   241    80    89   143    67*  141* 
                      76%   77%   78%   71%   77%   66%   82% 
ei                   239    72    23    37    43    34*   30* 
                      24%   23%   22%   29%   23%   34%   18% 
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Tabel 90 
RIDA: K26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                 761     364   397     562   199     106   460   194      26   191   183   200   129    32 
- Tunnen, et koolist ja elu jooksul saadud erialased teadmised on jäänud vanaks ning vajaksin täiendkoolitust Täiesti 
nõus(10.0)   168      73    95     128    40      26   105    37       6    40    37    50    27     8 
                      22%     20%   24%     23%   20%     25%   23%   19%     23%   21%   20%   25%   21%   25% 
Pigem nõus   (5.0)   298     139   159     231    67      31*  196*   71       4    61*   91**  85    47    10 
                      39%     38%   40%     41%   34%     29%   43%   37%     15%   32%   50%   43%   36%   31% 
Pigem ei ole nõus    158      85    73     107*   51*     22    85    50*      3    49    36    36    27     7 
            (-5.0)    21%     23%   18%     19%   26%     21%   18%   26%     12%   26%   20%   18%   21%   22% 
Ei ole üldse nõus     62      31    31      45    17       4    34    24*      2    20     8*   16    12     4 
           (-10.0)     8%      9%    8%      8%    9%      4%    7%   12%      8%   10%    4%    8%    9%   13% 
Raske öelda           72      35    37      48    24      23**  38    11*     10    20    10*   13    16     3 
                       9%     10%    9%      9%   12%     22%    8%    6%     38%   10%    5%    7%   12%    9% 
Keskmine             2.6     2.1   3.0     2.8   1.8     3.2   3.0*  1.3**   3.0   1.5*  3.3   3.1   2.2   1.9 
- Mul oleks vaja vahetada elukutset ning õppida uus eriala, mis annaks võimalusi otsida paremat tööd 
Täiesti nõus(10.0)   114      45    69      80    34      20    80*   14**     2    34    34    30    12*    2 
                      15%     12%   17%     14%   17%     19%   17%    7%      8%   18%   19%   15%    9%    6% 
Pigem nõus   (5.0)   197      78** 119**   140    57      30   137**  30**     4    47    53    60    29     4 
                      26%     21%   30%     25%   29%     28%   30%   15%     15%   25%   29%   30%   22%   13% 
Pigem ei ole nõus    230     132**  98**   177    53      18** 132    79**     3    56    52    61    51*    7 
            (-5.0)    30%     36%   25%     31%   27%     17%   29%   41%     12%   29%   28%   31%   40%   22% 
Ei ole üldse nõus    134      67    67     106    28      17    66**  51**     4    32    27    27    29    15** 
           (-10.0)    18%     18%   17%     19%   14%     16%   14%   26%     15%   17%   15%   14%   22%   47% 
Raske öelda           82      40    42      55    27      21**  43    18      12    22    16    20     8     4 
                      11%     11%   11%     10%   14%     20%    9%    9%     46%   12%    9%   10%    6%   13% 
Keskmine             -.5    -1.5**  .4**   -.9*   .5*    1.1*   .4  -3.5**  -1.2   -.1    .5*   .1  -2.3  -5.2** 
                                                                **                                    ** 
- Olen võimeline tegema palju rohkem tööd kui praegu 
Täiesti nõus(10.0)   124      64    60      89    35      23    81    20**     5    42*   30    27    18     2 
                      16%     18%   15%     16%   18%     22%   18%   10%     19%   22%   16%   14%   14%    6% 
Pigem nõus   (5.0)   252     109   143     180    72      30   151    71       5    68    73*   71    29**   6 
                      33%     30%   36%     32%   36%     28%   33%   37%     19%   36%   40%   36%   22%   19% 
Pigem ei ole nõus    213     102   111     166    47      25   120    67*      4    45    53    55    45    11 
            (-5.0)    28%     28%   28%     30%   24%     24%   26%   35%     15%   24%   29%   28%   35%   34% 
Ei ole üldse nõus     80      36    44      64    16       9    48    23       1    11*   12*   20    28**   8** 
           (-10.0)    11%     10%   11%     11%    8%      8%   10%   12%      4%    6%    7%   10%   22%   25% 
Raske öelda           84      48    36      56    28      18*   55    11**     9    23    13    25     9     5 
                      11%     13%    9%     10%   14%     17%   12%    6%     35%   12%    7%   13%    7%   16% 
Keskmine              .9     1.0    .9      .6*  1.9*    1.9   1.2   -.1*    3.0   2.6** 1.7    .9  -1.5  -3.1** 
- Tahaksin teha seda tööd, mida olen koolis või peale kooli töökohal õppinud tegema 
Täiesti nõus(10.0)   159      68    91     126    33      17    82*   60**     6    50*   27*   44    26     6 
                      21%     19%   23%     22%   17%     16%   18%   31%     23%   26%   15%   22%   20%   19% 
Pigem nõus   (5.0)   268     134   134     203    65      29   161    78       5    66    59    72    56*   10 
                      35%     37%   34%     36%   33%     27%   35%   40%     19%   35%   32%   36%   43%   31% 
Pigem ei ole nõus    139      64    75      94    45      18    93    27       3    30    48**  31    22     5 
            (-5.0)    18%     18%   19%     17%   23%     17%   20%   14%     12%   16%   26%   16%   17%   16% 
Ei ole üldse nõus     74      37    37      58    16      19**  44    11*      1    17    21    20     9     6 
           (-10.0)    10%     10%    9%     10%    8%     18%   10%    6%      4%    9%   11%   10%    7%   19% 
Raske öelda          115      58    57      75*   40*     22    76    17**     8    27    26    33    16     5 
                      15%     16%   14%     13%   20%     21%   17%    9%     31%   14%   14%   17%   12%   16% 
Keskmine             2.3     2.2   2.5     2.5   1.7      .4** 1.9*  4.2**   4.0   3.1    .7** 2.7   3.0    .9 
- Pinge on töö juures väga kõrge, ma ei suudaks teha praegusest rohkem tööd 
Täiesti nõus(10.0)    67      28    39      56    11       7    48*   12       -    11    19    17    16     4 
                       9%      8%   10%     10%    6%      7%   10%    6%      -%    6%   10%    9%   12%   13% 
Pigem nõus   (5.0)   223     113   110     167    56      24   126    73**     1    55    51    68    42     6 
                      29%     31%   28%     30%   28%     23%   27%   38%      4%   29%   28%   34%   33%   19% 
Pigem ei ole nõus    236     113   123     177    59      28   145    63       8    58    67    59    35     9 
            (-5.0)    31%     31%   31%     31%   30%     26%   32%   32%     31%   30%   37%   30%   27%   28% 
Ei ole üldse nõus    102      51    51      82    20      24**  55    23       3    35*   18    20    20     6 
           (-10.0)    13%     14%   13%     15%   10%     23%   12%   12%     12%   18%   10%   10%   16%   19% 
Raske öelda          122      57    65      73**  49**    21    80    20*     12    30    27    32    15     6 
                      16%     16%   16%     13%   25%     20%   17%   10%     46%   16%   15%   16%   12%   19% 
Keskmine             -.7     -.8   -.6     -.6   -.7    -2.3*  -.4   -.4    -5.4* -1.6*  -.5    .1     *  -1.4 
- Väga tihti tuleb töö juures teha ületunnitööd 
Täiesti nõus(10.0)    78      36    42      60    18       8    51    19       -    20    17    23    12     6 
                      10%     10%   11%     11%    9%      8%   11%   10%      -%   10%    9%   12%    9%   19% 
Pigem nõus   (5.0)   216     115   101     173*   43*     28   118*   69*      3    53    60    59    33     8 
                      28%     32%   25%     31%   22%     26%   26%   36%     12%   28%   33%   30%   26%   25% 
Pigem ei ole nõus    231     108   123     159*   72*     26   144    61       2    61    62    57    44     5 
            (-5.0)    30%     30%   31%     28%   36%     25%   31%   31%      8%   32%   34%   29%   34%   16% 
Ei ole üldse nõus    126      55    71      99    27      19    77    30       6    29    24    33    25     9 
           (-10.0)    17%     15%   18%     18%   14%     18%   17%   15%     23%   15%   13%   17%   19%   28% 
Raske öelda          103      48    55      64**  39**    23**  67    13**    13    26    18    27    15     4 
                      14%     13%   14%     11%   20%     22%   15%    7%     50%   14%   10%   14%   12%   13% 
Keskmine             -.9     -.5  -1.2     -.7  -1.5    -1.2  -1.0   -.4    -5.0*  -.8   -.5   -.5  -1.6   -.5 
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Tabel 91 (järg) 
RIDA: K26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                 761     364   397     562   199     106   460   194      26   191   183   200   129    32 
- Olen nõus tegema igasugust tööd, kõige olulisem on töötasu 
Täiesti nõus(10.0)   111      57    54      79    32      27**  68    16**     4    25    24    27    24     7 
                      15%     16%   14%     14%   16%     25%   15%    8%     15%   13%   13%   14%   19%   22% 
Pigem nõus   (5.0)   163      79    84      98**  65**    27   112*   24**     7    34    44    39    26    13** 
                      21%     22%   21%     17%   33%     25%   24%   12%     27%   18%   24%   20%   20%   41% 
Pigem ei ole nõus    243     124   119     188    55      27   134*   81**     4    61    56    66    49     7 
            (-5.0)    32%     34%   30%     33%   28%     25%   29%   42%     15%   32%   31%   33%   38%   22% 
Ei ole üldse nõus    168      69*   99*    144**  24**     9** 101    58**     4    54*   45    42    19*    4 
           (-10.0)    22%     19%   25%     26%   12%      8%   22%   30%     15%   28%   25%   21%   15%   13% 
Raske öelda           69      34    35      48    21      15*   40    14       5    13    14    26*   10     1 
                       9%      9%    9%      9%   11%     14%    9%    7%     19%    7%    8%   13%    8%    3% 
Keskmine            -1.4    -1.0  -1.8    -2.2**  .7**   2.0  -1.1  -3.9**    .8  -2.4* -1.6  -1.6   -.6   1.9** 
                                                          ** 
- Vajaksin arvutiõpet 
Täiesti nõus(10.0)   192      71** 121**   153*   39*     26   128*   38*      7    51    44    52    29     9 
                      25%     20%   30%     27%   20%     25%   28%   20%     27%   27%   24%   26%   22%   28% 
Pigem nõus   (5.0)   255     128   127     193    62      29   158    67       6    66    68    66    42     7 
                      34%     35%   32%     34%   31%     27%   34%   35%     23%   35%   37%   33%   33%   22% 
Pigem ei ole nõus    148      79    69     105    43      19    85    44       5    28    41    42    25     7 
            (-5.0)    19%     22%   17%     19%   22%     18%   18%   23%     19%   15%   22%   21%   19%   22% 
Ei ole üldse nõus     94      55*   39*     74    20      21*   44**  29       2    28    12**  21    22     9** 
           (-10.0)    12%     15%   10%     13%   10%     20%   10%   15%      8%   15%    7%   11%   17%   28% 
Raske öelda           64      28    36      33**  31**    10    40    14       4    15    17    18    10     - 
                       8%      8%    9%      6%   16%      9%    9%    7%     15%    8%    9%    9%    8%    -% 
Keskmine             2.2     1.2** 3.1**   2.3   1.7     1.1   2.9** 1.2*    2.8   2.4   2.8   2.4   1.3     - 
- Töötajatevahelised suhted on meil head 
Täiesti nõus(10.0)   211      87*  124*    147    64      25   124    62       4    54    53    52    37    11 
                      28%     24%   31%     26%   32%     24%   27%   32%     15%   28%   29%   26%   29%   34% 
Pigem nõus   (5.0)   351     189** 162**   269    82      37*  221    92       7    91    89    93    61    10 
                      46%     52%   41%     48%   41%     35%   48%   47%     27%   48%   49%   47%   47%   31% 
Pigem ei ole nõus     64      28    36      45    19      11    33    20       -    14    20    18     9     3 
            (-5.0)     8%      8%    9%      8%   10%     10%    7%   10%      -%    7%   11%    9%    7%    9% 
Ei ole üldse nõus     13       6     7      12     1       1     8     4       -     -*    3     6     2     2* 
           (-10.0)     2%      2%    2%      2%    1%      1%    2%    2%      -%    -%    2%    3%    2%    6% 
Raske öelda          115      53    62      83    32      31**  70    14**    13    29    17*   30    20     6 
                      15%     15%   16%     15%   16%     29%   15%    7%     50%   15%    9%   15%   16%   19% 
Keskmine             5.3     5.2   5.5     5.2   5.7     5.0   5.4   5.3     6.8   5.8   5.1   4.9   5.6   4.8 
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Tabel 92 
RIDA: K26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus /BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                 761      39   127   136    95   161   133    70     601   160     658    53    48 
- Tunnen, et koolist ja elu jooksul saadud erialased teadmised on jäänud vanaks ning vajaksin täiendkoolitust 
Täiesti nõus(10.0)   168      13    29**  33*   18    33    26    16     129    39     146    10    12 
                      17%     25%   11%   22%   18%   20%   17%   13%     16%   19%     17%   13%   18% 
Pigem nõus   (5.0)   298      13    50**  56*   42**  67**  56    14**   236    62     264    11**  21 
                      30%     25%   19%   38%   42%   40%   36%   12%     30%   30%     31%   14%   32% 
Pigem ei ole nõus    158       7    20**  28    21    37*   28    17     129    29     135    16     7 
            (-5.0)    16%     13%    8%   19%   21%   22%   18%   14%     16%   14%     16%   21%   11% 
Ei ole üldse nõus     62       1    15     8     4    18**  12     4      54     8      52     5     5 
           (-10.0)     6%      2%    6%    5%    4%   11%    8%    3%      7%    4%      6%    7%    8% 
Raske öelda           72       5    13    11    10     6*   11    16**    52    20      58    11*    3 
                       7%      9%    5%    7%   10%    4%    7%   13%      7%   10%      7%   14%    5% 
Keskmine             2.6     4.4   2.5   3.1   2.9   1.9   2.3   2.1     2.3   3.4     2.7    .6*  3.1 
- Mul oleks vaja vahetada elukutset ning õppida uus eriala, mis annaks võimalusi otsida paremat tööd 
Täiesti nõus(10.0)   114      10    28    18    13    11*   17    17      84    30      93    11     9 
                      11%     19%   11%   12%   13%    7%   11%   14%     11%   14%     11%   14%   14% 
Pigem nõus   (5.0)   197       9    42    47**  29*   23*   36    11**   162    35     169    11    17 
                      20%     17%   16%   32%   29%   14%   23%    9%     20%   17%     20%   14%   26% 
Pigem ei ole nõus    230       7    27**  32    32*   71**  46*   15**   177    53     207*   15     8* 
            (-5.0)    23%     13%   10%   22%   32%   42%   30%   13%     22%   25%     24%   20%   12% 
Ei ole üldse nõus    134       5    19**  26    10    43**  23     8*    109    25     119     8     6 
           (-10.0)    13%      9%    7%   18%   10%   26%   15%    7%     14%   12%     14%   11%    9% 
Raske öelda           82       8    11**  12    10    13    11    17**    66    16      66     8     8 
                       8%     15%    4%    8%   10%    8%    7%   14%      8%    8%      8%   11%   12% 
Keskmine             -.5     1.9   1.4**   *    .2  -3.8** -.9   1.4*    -.6   -.3     -.8*   .2   1.9* 
- Olen võimeline tegema palju rohkem tööd kui praegu 
Täiesti nõus(10.0)   124      11    30    18    17    15    17    16      96    28     103     6    15** 
                      12%     21%   12%   12%   17%    9%   11%   13%     12%   13%     12%    8%   23% 
Pigem nõus   (5.0)   252       6*   38**  49*   31    52    56**  20*    206    46     208    25    18 
                      25%     11%   15%   33%   31%   31%   36%   17%     26%   22%     24%   33%   27% 
Pigem ei ole nõus    213      10    31**  43*   22    60**  37    10**   161    52     201**   5**   6* 
            (-5.0)    21%     19%   12%   29%   22%   36%   24%    8%     20%   25%     23%    7%    9% 
Ei ole üldse nõus     80       1    15    13    14*   25**   9     3*     64    16      71     6     3 
           (-10.0)     8%      2%    6%    9%   14%   15%    6%    3%      8%    8%      8%    8%    5% 
Raske öelda           84      11**  13*   11    10     9    13    17*     67    17      67    11*    6 
                       8%     21%    5%    7%   10%    5%    8%   14%      8%    8%      8%   14%    9% 
Keskmine              .9     2.9   1.6    .7    .9   -.9** 1.5   3.7**   1.0    .6      .6** 2.4   4.3** 
- Tahaksin teha seda tööd, mida olen koolis või peale kooli töökohal õppinud tegema 
Täiesti nõus(10.0)   159       8    20**  31    22    38**  22    18     129    30     147**   4**   8 
                      16%     15%    8%   21%   22%   23%   14%   15%     16%   14%     17%    5%   12% 
Pigem nõus   (5.0)   268      14    51**  52*   28    62**  48    13**   212    56     234    21    11 
                      27%     26%   20%   35%   28%   37%   31%   11%     27%   27%     27%   28%   17% 
Pigem ei ole nõus    139       4    27    25    19    27    25    12     112    27     114    11    14 
            (-5.0)    14%      8%   10%   17%   19%   16%   16%   10%     14%   13%     13%   14%   21% 
Ei ole üldse nõus     74       4    12     9    14**  16    15     4      52    22      67     2     5 
           (-10.0)     7%      8%    5%    6%   14%   10%   10%    3%      7%   11%      8%    3%    8% 
Raske öelda          115       9    17**  18    12    18    23    18      92    23      90*   15*   10 
                      12%     17%    7%   12%   12%   11%   15%   15%     12%   11%     11%   20%   15% 
Keskmine             2.3     3.0   1.8   3.0   1.5   2.8   1.7   3.1     2.5   1.7     2.5   1.8    .4 
- Pinge on töö juures väga kõrge, ma ei suudaks teha praegusest rohkem tööd 
Täiesti nõus(10.0)    67       -*   11    14    10    18*   11     3      51    16      61     3     2 
                       7%      -%    4%   10%   10%   11%    7%    3%      6%    8%      7%    4%    3% 
Pigem nõus   (5.0)   223      10    28**  47**  34**  58**  41     5**   181    42     198    12    13 
                      22%     19%   11%   32%   34%   35%   26%    4%     23%   20%     23%   16%   20% 
Pigem ei ole nõus    236       5*   41**  48**  31    55**  44    12**   186    50     208    16    11 
            (-5.0)    24%      9%   16%   33%   31%   33%   28%   10%     24%   24%     24%   21%   17% 
Ei ole üldse nõus    102       6    23    18    13    16    16    10      75    27      89     5     8 
           (-10.0)    10%     11%    9%   12%   13%   10%   10%    8%      9%   13%     10%    7%   12% 
Raske öelda          122      16**  19**   9*    7    14    21    36**   100    22      92**  17**  13 
                      12%     30%    7%    6%    7%    8%   14%   30%     13%   11%     11%   22%   20% 
Keskmine             -.7    -1.7  -1.8   -.4   -.2    .2   -.6  -3.5*    -.5  -1.1     -.6  -1.1  -1.5 
- Väga tihti tuleb töö juures teha ületunnitööd 
Täiesti nõus(10.0)    78       2    12*   13    11    22**  15     3*     63    15      67     5     5 
                       8%      4%    5%    9%   11%   13%   10%    3%      8%    7%      8%    7%    8% 
Pigem nõus   (5.0)   216       8    35**  43*   35**  55**  34     6**   161    55     197**   7**  12 
                      22%     15%   14%   29%   35%   33%   22%    5%     20%   26%     23%    9%   18% 
Pigem ei ole nõus    231       7    38**  46*   30    57**  42    11**   185    46     199    22     9 
            (-5.0)    23%     13%   15%   31%   30%   34%   27%    9%     23%   22%     23%   29%   14% 
Ei ole üldse nõus    126       7    22*   27*   14    20    26    10     103    23     109     2**  15* 
           (-10.0)    13%     13%    9%   18%   14%   12%   17%    8%     13%   11%     13%    3%   23% 
Raske öelda          103      13**  19     7*    5     7**  16    36**    85    18      79**  17**   7 
                      10%     25%    7%    5%    5%    4%   10%   30%     11%    9%      9%   22%   11% 
Keskmine             -.9    -1.9  -1.1  -1.2   -.1    .1  -1.3  -3.2    -1.0   -.3     -.8  -1.3  -2.1 
- Olen nõus tegema igasugust tööd, kõige olulisem on töötasu 
Täiesti nõus(10.0)   111      13**  25    20    18*   11*   16     8      81    30      91     7    12 
                      11%     25%   10%   14%   18%    7%   10%    7%     10%   14%     11%    9%   18% 
Pigem nõus   (5.0)   163       9    36    38**  17    20    31    12     147**  16**   125**  22**  15 
                      16%     17%   14%   26%   17%   12%   20%   10%     19%    8%     15%   29%   23% 
Pigem ei ole nõus    243      10    31**  35    29    76**  46    16**   184    59     222**  13     8* 
            (-5.0)    24%     19%   12%   24%   29%   45%   30%   13%     23%   28%     26%   17%   12% 
Ei ole üldse nõus    168       3*   24**  26    24*   44**  33    14     128    40     158**   4**   6 
           (-10.0)    17%      6%    9%   18%   24%   26%   21%   12%     16%   19%     18%    5%    9% 
Raske öelda           69       4     8**  16*    7    10     8    16**    56    13      56     7     6 
                       7%      8%    3%   11%    7%    6%    5%   13%      7%    6%      7%    9%    9% 
Keskmine            -1.4     2.7**  .3** -.4  -1.4  -4.0**-1.9  -1.6    -1.2  -2.2    -1.9** 1.6** 2.3** 



 

                                      
134/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 92 (järg) 
RIDA: K26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                 761      39   127   136    95   161   133    70     601   160     658    53    48 
- Vajaksin arvutiõpet 
Täiesti nõus(10.0)   192      15    39    45**  26    24    25    18     138**  54**   174*   11     6* 
                      19%     28%   15%   31%   26%   14%   16%   15%     17%   26%     20%   14%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   255      13    40**  37    31    66**  51*   17**   203    52     227    14    14 
                      26%     25%   16%   25%   31%   39%   33%   14%     26%   25%     27%   18%   21% 
Pigem ei ole nõus    148       4    19**  30*   22*   38**  26     9*    121    27     124    11    13 
            (-5.0)    15%      8%    7%   20%   22%   23%   17%    8%     15%   13%     14%   14%   20% 
Ei ole üldse nõus     94       3    17    15    10    27**  16     6      76    18      80     5     8 
           (-10.0)     9%      6%    7%   10%   10%   16%   10%    5%     10%    9%      9%    7%   12% 
Raske öelda           64       4    11     8     6     6    14    15**    56     8      48*   10*    6 
                       6%      8%    4%    5%    6%    4%    9%   13%      7%    4%      6%   13%    9% 
Keskmine             2.2     4.7*  2.8   2.6   2.3    .7** 1.8   3.2     1.9*  3.2*    2.4*  1.8   -.4* 
- Töötajatevahelised suhted on meil head 
Täiesti nõus(10.0)   211       6    40*   36    21    52**  50**   6**   179*   32*    179    19    12 
                      21%     11%   16%   24%   21%   31%   32%    5%     23%   15%     21%   25%   18% 
Pigem nõus   (5.0)   351      10*   46**  69**  53**  94**  66*   13**   274    77     309    19    22 
                      35%     19%   18%   47%   53%   56%   43%   11%     35%   37%     36%   25%   33% 
Pigem ei ole nõus     64       2    16    15*   12*   10     5     4      48    16      57     5     2 
            (-5.0)     6%      4%    6%   10%   12%    6%    3%    3%      6%    8%      7%    7%    3% 
Ei ole üldse nõus     13       2     3     3     2     1     1     1      10     3      12     -     1 
           (-10.0)     1%      4%    1%    2%    2%    1%    1%    1%      1%    1%      1%    -%    2% 
Raske öelda          115      17**  21*   13     7     4**  11    42**    86    29      95    10    10 
                      12%     32%    8%    9%    7%    2%    7%   35%     11%   14%     11%   13%   15% 
Keskmine             5.3     4.0   5.0   4.9   4.5   5.9   6.5** 4.0     5.5   4.6     5.3   6.0   5.7 
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Tabel 93 
RIDA: K26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Piirkonnad /BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                 761   241    80    89   143    67   141 
- Tunnen, et koolist ja elu jooksul saadud erialased teadmised on jäänud vanaks ning vajaksin täiendkoolitust Täiesti 
nõus(10.0)   168    63    18    17    25    16    29 
                      17%   20%   17%   13%   13%   16%   17% 
Pigem nõus   (5.0)   298    77*   33    46    56    29    57 
                      30%   25%   32%   37%   30%   29%   33% 
Pigem ei ole nõus    158    47    12    11*   37    18    33 
            (-5.0)    16%   15%   12%    9%   20%   18%   19% 
Ei ole üldse nõus     62    25     8     5     8     3    13 
           (-10.0)     6%    8%    8%    4%    4%    3%    8% 
Raske öelda           72    29     7     9    17     1*    9 
                       7%    9%    7%    7%    9%    1%    5% 
Keskmine             2.6   2.5   2.9   3.7   2.1   2.8   2.1 
- Mul oleks vaja vahetada elukutset ning õppida uus eriala, mis annaks võimalusi otsida paremat tööd 
Täiesti nõus(10.0)   114    40    14    16    20     6    18 
                      11%   13%   14%   13%   11%    6%   11% 
Pigem nõus   (5.0)   197    58    17    36**  45    13    28 
                      20%   19%   17%   29%   24%   13%   16% 
Pigem ei ole nõus    230    66    23    17**  42    27    55** 
            (-5.0)    23%   21%   22%   13%   23%   27%   32% 
Ei ole üldse nõus    134    42    17    13    20     9    33* 
           (-10.0)    13%   13%   17%   10%   11%    9%   19% 
Raske öelda           82    35*    7     5    16    12     7* 
                       8%   11%    7%    4%    9%   12%    4% 
Keskmine             -.5   -.3   -.8   1.5**  .1  -1.8  -2.1** 
- Olen võimeline tegema palju rohkem tööd kui praegu 
Täiesti nõus(10.0)   124    53**  12    16    15*   12    16 
                      12%   17%   12%   13%    8%   12%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   252    78    17*   39    59*   24    35 
                      25%   25%   17%   31%   32%   24%   20% 
Pigem ei ole nõus    213    53*   26    15**  43    22    54** 
            (-5.0)    21%   17%   25%   12%   23%   22%   32% 
Ei ole üldse nõus     80    23    12     7    10     3*   25** 
           (-10.0)     8%    7%   12%    6%    5%    3%   15% 
Raske öelda           84    32    11    11    15     6     9 
                       8%   10%   11%    9%    8%    6%    5% 
Keskmine              .9   2.1** -.7*  2.7*  1.0   1.6  -1.4** 
- Tahaksin teha seda tööd, mida olen koolis või peale kooli töökohal õppinud tegema 
Täiesti nõus(10.0)   159    69**  15    17    16**  10    32 
                      16%   22%   15%   13%    9%   10%   19% 
Pigem nõus   (5.0)   268    69*   24    34    48    23    70** 
                      27%   22%   23%   27%   26%   23%   41% 
Pigem ei ole nõus    139    34    12    12    39**  23**  19 
            (-5.0)    14%   11%   12%   10%   21%   23%   11% 
Ei ole üldse nõus     74    19    16**  16*   12     4     7 
           (-10.0)     7%    6%   16%   13%    6%    4%    4% 
Raske öelda          115    49**  11    10    28     7    10* 
                      12%   16%   11%    8%   15%    7%    6% 
Keskmine             2.3   3.5**  .7*  1.5    .7** 1.0   3.9** 
- Pinge on töö juures väga kõrge, ma ei suudaks teha praegusest rohkem tööd 
Täiesti nõus(10.0)    67    19    14**   2*    9     6    17 
                       7%    6%   14%    2%    5%    6%   10% 
Pigem nõus   (5.0)   223    59    25    37*   42    21    39 
                      22%   19%   24%   29%   23%   21%   23% 
Pigem ei ole nõus    236    73    20    21*   55*   21    46 
            (-5.0)    24%   23%   19%   17%   30%   21%   27% 
Ei ole üldse nõus    102    33     8    19    13    11    18 
           (-10.0)    10%   11%    8%   15%    7%   11%   11% 
Raske öelda          122    56**  11     9    21     8    17 
                      12%   18%   11%    7%   11%    8%   10% 
Keskmine             -.7  -1.1   1.3* -1.1   -.9   -.8   -.4 
- Väga tihti tuleb töö juures teha ületunnitööd 
Täiesti nõus(10.0)    78    34*   12     5     8*    9    10 
                       8%   11%   12%    4%    4%    9%    6% 
Pigem nõus   (5.0)   216    55*   18    39**  34    21    49* 
                      22%   18%   17%   31%   18%   21%   29% 
Pigem ei ole nõus    231    63    29    20*   56*   16    47 
            (-5.0)    23%   20%   28%   16%   30%   16%   27% 
Ei ole üldse nõus    126    42    10    20    26    13    15 
           (-10.0)    13%   13%   10%   16%   14%   13%    9% 
Raske öelda          103    46**   9     5*   19     8    16 
                      10%   15%    9%    4%   10%    8%    9% 
Keskmine             -.9   -.6   -.5   -.7  -2.3** -.3   -.3 
- Olen nõus tegema igasugust tööd, kõige olulisem on töötasu 
Täiesti nõus(10.0)   111    42     3**  15    21    16    14 
                      11%   13%    3%   12%   11%   16%    8% 
Pigem nõus   (5.0)   163    51    13    20    49**   9*   21 
                      16%   16%   13%   16%   26%    9%   12% 
Pigem ei ole nõus    243    71    33    27    35    10**  67** 
            (-5.0)    24%   23%   32%   21%   19%   10%   39% 
Ei ole üldse nõus    168    48    24    23    20*   20    33 
           (-10.0)    17%   15%   23%   18%   11%   20%   19% 
Raske öelda           69    28     5     4    16    12*    4** 
                       7%    9%    5%    3%    9%   12%    2% 
Keskmine            -1.4   -.8  -4.2  -1.4    .6** -.8  -3.1** 
                                  ** 
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Tabel 93 (järg) 
RIDA: K26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                 761   241    80    89   143    67   141 
- Vajaksin arvutiõpet 
Täiesti nõus(10.0)   192    69    19    26    25*   18    35 
                      19%   22%   18%   21%   13%   18%   20% 
Pigem nõus   (5.0)   255    68    34    43*   49    21    40 
                      26%   22%   33%   34%   26%   21%   23% 
Pigem ei ole nõus    148    36*    8*   13    33    22*   36* 
            (-5.0)    15%   12%    8%   10%   18%   22%   21% 
Ei ole üldse nõus     94    37    11     4*   13     6    23* 
           (-10.0)     9%   12%   11%    3%    7%    6%   13% 
Raske öelda           64    30**   5     3*   20**   -**   6 
                       6%   10%    5%    2%   11%    -%    4% 
Keskmine             2.2   2.3   2.9   4.3** 1.7   1.7   1.0* 
- Töötajatevahelised suhted on meil head 
Täiesti nõus (10.0)   211    88**  19    16*   51*   20    17** 
                      21%   28%   18%   13%   27%   20%   10% 
Pigem nõus   (5.0)   351    89**  40    59**  57    27    79** 
                      35%   28%   39%   47%   31%   27%   46% 
Pigem ei ole nõus     64    17     3     6    14     7    17* 
            (-5.0)     6%    5%    3%    5%    8%    7%   10% 
Ei ole üldse nõus     13     4     1     -     -     4*    4 
           (-10.0)     1%    1%    1%    -%    -%    4%    2% 
Raske öelda          115    42    15     8    20     9    21 
                      12%   13%   15%    6%   11%    9%   12% 
Keskmine             5.3   6.1*  5.8   5.2   5.9   4.5   3.8** 
 
 
Tabel 94 
RIDA: K27. Kas vahetaksite töökohta kui see oleks kergesti teostatav? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
ei soovi 
vahetada töökohta    134      72    62     111**  23**    12    68*   54**     1    29    33    26*   32*   13** 
                      18%     20%   16%     20%   12%     11%   15%   28%      4%   15%   18%   13%   25%   41% 
pigem ei 
soovi vahetada       161      87    74     120    41      17    87    56**     3    38    42    40    30     8 
                      21%     24%   19%     21%   21%     16%   19%   29%     12%   20%   23%   20%   23%   25% 
pigem vahetaksin 
töökohta             240     106   134     178    62      43*  160*   37**     8    67    62    72    31*    -** 
                      32%     29%   34%     32%   31%     41%   35%   19%     31%   35%   34%   36%   24%    -% 
kindlasti 
vahetaks töökohta     27       8    19      23     4       -*   20     7       -     3    10    11     1     2 
                       4%      2%    5%      4%    2%      -%    4%    4%      -%    2%    5%    6%    1%    6% 
 
raske öelda          183      87    96     122*   61*     28   116    39      11    50    32*   47    34     9 
                      24%     24%   24%     22%   31%     26%   25%   20%     42%   26%   17%   24%   26%   28% 
 
Tabel 95 
RIDA: K27. Kas vahetaksite töökohta kui see oleks kergesti teostatav? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
ei soovi 
vahetada töökohta    134       2*   15**  15    22**  57**  20     3**   103    31     124*    4*    5 
                      13%      4%    6%   10%   22%   34%   13%    3%     13%   15%     14%    5%    8% 
pigem ei 
soovi vahetada       161       5    18**  31    25*   40**  39**   3**   129    32     141    12     8 
                      16%      9%    7%   21%   25%   24%   25%    3%     16%   15%     16%   16%   12% 
pigem vahetaksin 
töökohta             240      11    58    55**  30    35    36    15**   191    49     210    15    15 
                      24%     21%   22%   37%   30%   21%   23%   13%     24%   23%     25%   20%   23% 
kindlasti 
vahetaks töökohta     27       -     3     7     4     8     5     -      19     8      24     1     2 
                       3%      -%    1%    5%    4%    5%    3%    -%      2%    4%      3%    1%    3% 
 
raske öelda          183      18**  31**  27    14    20*   31    42**   148    35     148*   20    14 
                      18%     34%   12%   18%   14%   12%   20%   35%     19%   17%     17%   26%   21% 
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Tabel 96 
RIDA: K27. Kas vahetaksite töökohta kui see oleks kergesti teostatav? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
ei soovi 
vahetada töökohta    134    35    14    11    21    17    36** 
                      13%   11%   14%    9%   11%   17%   21% 
pigem ei 
soovi vahetada       161    49    12    21    35    19    25 
                      16%   16%   12%   17%   19%   19%   15% 
pigem vahetaksin 
töökohta             240    83    21    34    49    15*   38 
                      24%   27%   20%   27%   26%   15%   22% 
kindlasti 
vahetaks töökohta     27    10     6*    4     2     2     3 
                       3%    3%    6%    3%    1%    2%    2% 
 
raske öelda          183    62    25    19    29    14    34 
                      18%   20%   24%   15%   16%   14%   20% 
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Tabel 97 
RIDA: K28. Millised väited on lähedasemad teie arusaamale olukorrast Eesti inimeste töövõime ja tervishoiukorralduse 
asjus?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Vähese töövõime ja haigestumiste põhjuseks on ületöötamine, stress, raskused kohanemisel uute oludega, kartus kaotada 
töö 
Täiesti nõus(10.0)   381     160   221     283    98      78   220    83      20**  65    71    86    69*   70 
                      38%     35%   41%     39%   36%     33%   41%   37%     22%   33%   39%   43%   47%   39% 
Pigem nõus   (5.0)   435     208   227     327   108      97   233   104      40   103**  80    86    58    68 
                      44%     45%   42%     45%   39%     42%   43%   46%     44%   52%   43%   43%   39%   38% 
Pigem ei ole nõus     65      31    34      35**  30**    17    34    14       7    13    18*    9     7    11 
            (-5.0)     7%      7%    6%      5%   11%      7%    6%    6%      8%    7%   10%    4%    5%    6% 
Ei ole üldse nõus     18      10     8      12     6       4    10     4       -     2     4     6     4     2 
           (-10.0)     2%      2%    1%      2%    2%      2%    2%    2%      -%    1%    2%    3%    3%    1% 
Raske öelda          101      50    51      67    34      37**  42**  22      23**  15    11*   14    10    28** 
                      10%     11%    9%      9%   12%     16%    8%   10%     26%    8%    6%    7%    7%   16% 
Keskmine             6.1     5.8   6.3     6.3** 5.4**   5.8   6.2   6.0     5.4   5.9   5.7   6.3   6.6   6.4 
- Töövõimetuspensionide taotlemise põhjused on majanduslikud, paljudel inimestel pole pidevat tööd ega sissetulekuid 
Täiesti nõus(10.0)   274     123   151     191    83      61   158    54      15*   47    52    58    50    52 
                      27%     27%   28%     26%   30%     26%   29%   24%     17%   24%   28%   29%   34%   29% 
Pigem nõus   (5.0)   480     219   261     362*  118*    103   258   119      35   110*   92    95    71    77 
                      48%     48%   48%     50%   43%     44%   48%   52%     39%   56%   50%   47%   48%   43% 
Pigem ei ole nõus     59      33    26      46    13      11    32    16       6    10    12    13     5    13 
            (-5.0)     6%      7%    5%      6%    5%      5%    6%    7%      7%    5%    7%    6%    3%    7% 
Ei ole üldse nõus     21       8    13      13     8       4    13     4       -     4     5     7     1     4 
           (-10.0)     2%      2%    2%      2%    3%      2%    2%    2%      -%    2%    3%    3%    1%    2% 
Raske öelda          166      76    90     112    54      54**  78    34      34**  27    23    28    21    33 
                      17%     17%   17%     15%   20%     23%   14%   15%     38%   14%   13%   14%   14%   18% 
Keskmine             5.6     5.4   5.7     5.5   5.7     5.8   5.6   5.3     5.3   5.4   5.4   5.3   6.5*  5.5 
- Arstiabi ei ole enam nii hästi kättesaadav, kuna on muutunud osalt tasuliseks 
Täiesti nõus(10.0)   500     228   272     374   126     110   282   107      32**  89    82   103    94** 100 
                      50%     50%   50%     52%   46%     47%   52%   47%     36%   45%   45%   51%   64%   56% 
Pigem nõus   (5.0)   359     163   196     258   101      80   192    87      29    84*   74    71    41*   60 
                      36%     36%   36%     36%   37%     34%   36%   38%     32%   42%   40%   35%   28%   34% 
Pigem ei ole nõus     57      27    30      39    18      17    23*   17       7    12    16    12     5     5 
            (-5.0)     6%      6%    6%      5%    7%      7%    4%    7%      8%    6%    9%    6%    3%    3% 
Ei ole üldse nõus     13       3    10       8     5       -*    7     6*      1     2     4     3     1     2 
           (-10.0)     1%      1%    2%      1%    2%      -%    1%    3%      1%    1%    2%    1%    1%    1% 
Raske öelda           69      37    32      44    25      26**  35     8*     21**  11     8    10     7    12 
                       7%      8%    6%      6%    9%     11%    6%    4%     23%    6%    4%    5%    5%    7% 
Keskmine             6.9     7.0   6.8     7.0   6.5     6.8   7.1*  6.3*    6.1   6.6   6.1** 6.9   7.9** 7.5* 
- Inimesed ise ei hooli oma tervisest, paljudel on minnalaskmismeeleolu 
Täiesti nõus(10.0)   204     104   100     147    57      42   123*   39      10*   39    35    45    38    37 
                      20%     23%   18%     20%   21%     18%   23%   17%     11%   20%   19%   22%   26%   21% 
Pigem nõus   (5.0)   371     164   207     260   111      81   206    84      31    84    69    76    51    60 
                      37%     36%   38%     36%   40%     35%   38%   37%     34%   42%   38%   38%   34%   34% 
Pigem ei ole nõus    225     106   119     171    54      52   116    57      20    42    41    49    33    40 
            (-5.0)    23%     23%   22%     24%   20%     22%   22%   25%     22%   21%   22%   24%   22%   22% 
Ei ole üldse nõus     84      30    54      68    16      26    41    17       5     9*   26**  14    10    20 
           (-10.0)     8%      7%   10%      9%    6%     11%    8%    7%      6%    5%   14%    7%    7%   11% 
Raske öelda          114      55    59      76    38      32    52    29      24**  24    13*   17    15    21 
                      11%     12%   11%     10%   14%     14%   10%   13%     27%   12%    7%    8%   10%   12% 
Keskmine             2.2     2.5   1.9     1.9*  2.9*    1.5   2.6*  1.8     1.6   2.9   1.3   2.4   2.8   1.7 
- Ettevõtjad, tööandajad ei hoolitse oma töötajate parema tervise eest 
Täiesti nõus(10.0)   230      98   132     165    65      47   146**  37**    12*   37    35    59*   42    45 
                      23%     21%   24%     23%   24%     20%   27%   16%     13%   19%   19%   29%   28%   25% 
Pigem nõus   (5.0)   431     205   226     318   113      97   230   103      32    90    89    90    62    68 
                      43%     45%   42%     44%   41%     42%   43%   45%     36%   45%   48%   45%   42%   38% 
Pigem ei ole nõus    109      56    53      84    25      28    58    23       9    33**  22    22    13    10* 
            (-5.0)    11%     12%   10%     12%    9%     12%   11%   10%     10%   17%   12%   11%    9%    6% 
Ei ole üldse nõus     31      12    19      22     9       3    17    11       2     3     8     7     5     6 
           (-10.0)     3%      3%    4%      3%    3%      1%    3%    5%      2%    2%    4%    3%    3%    3% 
Raske öelda          199      89   110     135    64      59*   87**  53      36**  35    30    23**  26    49** 
                      20%     19%   20%     19%   23%     25%   16%   23%     40%   18%   16%   11%   18%   27% 
Keskmine             4.5     4.3   4.6     4.4   4.7     4.5   4.8   3.8     3.9   3.8   3.9   4.8   5.0   5.3 
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Tabel 98 
RIDA: K28. Millised väited on lähedasemad teie arusaamale olukorrast Eesti inimeste töövõime ja tervishoiukorralduse 
asjus?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus  
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Vähese töövõime ja haigestumiste põhjuseks on ületöötamine, stress, raskused kohanemisel uute oludega, kartus kaotada 
töö 
Täiesti nõus(10.0)   381      20   109    58    48*   65    47*   34*    292    89     331    23    26 
                      38%     38%   42%   39%   48%   39%   30%   29%     37%   43%     39%   30%   39% 
Pigem nõus   (5.0)   435      24    97*   63    42    84    71    54     344    91     382    29    24 
                      44%     45%   38%   43%   42%   50%   46%   45%     43%   44%     45%   38%   36% 
Pigem ei ole nõus     65       2    17    11     4    11    14     6      54    11      46**  11**   7 
            (-5.0)     7%      4%    7%    7%    4%    7%    9%    5%      7%    5%      5%   14%   11% 
Ei ole üldse nõus     18       -     5     4     3     -     3     3      15     3      12*    5**   1 
           (-10.0)     2%      -%    2%    3%    3%    -%    2%    3%      2%    1%      1%    7%    2% 
Raske öelda          101       7    30    11     3*    8*   20    22**    86    15      85     8     8 
                      10%     13%   12%    7%    3%    5%   13%   18%     11%    7%     10%   11%   12% 
Keskmine             6.1     6.7   6.3   5.9   6.6   6.3   5.4*  5.7     6.0   6.5     6.3** 4.0** 5.8 
- Töövõimetuspensionide taotlemise põhjused on majanduslikud, paljudel inimestel pole pidevat tööd ega sissetulekuid 
Täiesti nõus(10.0)   274      16    82    35    26    48    50    17**   223    51     225    22    26* 
                      27%     30%   32%   24%   26%   29%   32%   14%     28%   24%     26%   29%   39% 
Pigem nõus   (5.0)   480      23   128    80    52    81    63*   53     358** 122**   425*   32    22* 
                      48%     43%   50%   54%   52%   48%   41%   45%     45%   58%     50%   42%   33% 
Pigem ei ole nõus     59       5    12    10     5    11    10     6      49    10      51     6     2 
            (-5.0)     6%      9%    5%    7%    5%    7%    6%    5%      6%    5%      6%    8%    3% 
Ei ole üldse nõus     21       2     6     1     3     4     2     3      18     3      15     5**   1 
           (-10.0)     2%      4%    2%    1%    3%    2%    1%    3%      2%    1%      2%    7%    2% 
Raske öelda          166       7    30*   21    14    24    30    40**   143*   23*    140    11    15 
                      17%     13%   12%   14%   14%   14%   19%   34%     18%   11%     16%   14%   23% 
Keskmine             5.6     5.0   5.9   5.5   5.4   5.5   6.0   4.7     5.5   5.6     5.5   4.6   6.9* 
- Arstiabi ei ole enam nii hästi kättesaadav, kuna on muutunud osalt tasuliseks 
Täiesti nõus(10.0)   500      29   133    80    54    82    72    50     391   109     429    31    40 
                      50%     55%   52%   54%   54%   49%   46%   42%     49%   52%     50%   41%   61% 
Pigem nõus   (5.0)   359      15    92    53    38    64    55    42     280    79     315    29    13** 
                      36%     28%   36%   36%   38%   38%   35%   35%     35%   38%     37%   38%   20% 
Pigem ei ole nõus     57       3    13     7     4    12    11     7      47    10      43*    8     6 
           (-5.0)      6%      6%    5%    5%    4%    7%    7%    6%      6%    5%      5%   11%    9% 
Ei ole üldse nõus     13       -     3     -     2     2     5*    1      11     2       9     2     2 
           (-10.0)     1%      -%    1%    -%    2%    1%    3%    1%      1%    1%      1%    3%    3% 
Raske öelda           69       6    17     7     1*    7    12    19**    60     9      58     6     5 
                       7%     11%    7%    5%    1%    4%    8%   16%      8%    4%      7%    8%    8% 
Keskmine             6.9     7.4   7.0   7.4   7.0   6.6   6.2   6.7     6.8   7.1     7.0*  5.6*  6.8 
- Inimesed ise ei hooli oma tervisest, paljudel on minnalaskmismeeleolu 
Täiesti nõus(10.0)   204       9    65*   22    20    36    34    18     159    45     167    17    19 
                      20%     17%   25%   15%   20%   21%   22%   15%     20%   22%     20%   22%   29% 
Pigem nõus   (5.0)   371      16    84    55    32    65    69*   50     290    81     315    32    23 
                      37%     30%   33%   37%   32%   39%   45%   42%     37%   39%     37%   42%   35% 
Pigem ei ole nõus    225      18*   56    45*   28    40    23*   15**   179    46     196    17    12 
            (-5.0)    23%     34%   22%   31%   28%   24%   15%   13%     23%   22%     23%   22%   18% 
Ei ole üldse nõus     84       4    28    11    12    11    11     7      59*   25*     78*    2     4 
           (-10.0)     8%      8%   11%    7%   12%    7%    7%    6%      7%   12%      9%    3%    6% 
Raske öelda          114       6    25    13     7    16    18    29**   102**  12**    98     8     8 
                      11%     11%   10%    9%    7%   10%   12%   24%     13%    6%     11%   11%   12% 
Keskmine             2.2      .9   2.2   1.2   1.1   2.5   3.4*  3.2     2.3   1.9     2.0*  3.3   3.5 
- Ettevõtjad, tööandajad ei hoolitse oma töötajate parema tervise eest 
Täiesti nõus(10.0)   230      12    79**  30    23    31    29    26     192    38     190    21    19 
                      23%     23%   31%   20%   23%   18%   19%   22%     24%   18%     22%   28%   29% 
Pigem nõus   (5.0)   431      18   100    76*   47    80    62    48     327*  104*    380*   29    20* 
                      43%     34%   39%   52%   47%   48%   40%   40%     41%   50%     44%   38%   30% 
Pigem ei ole nõus    109       8    24    15    11    23    17    11      82    27      93    11     5 
             (-5.0)   11%     15%    9%   10%   11%   14%   11%    9%     10%   13%     11%   14%    8% 
Ei ole üldse nõus     31       2     6     4     5     8     5     1      23     8      24     4     3 
            (-10.0)    3%      4%    2%    3%    5%    5%    3%    1%      3%    4%      3%    5%    5% 
Raske öelda          199      13    49    22    14    26    42*   33*    167    32     169    11    19 
                      20%     25%   19%   15%   14%   15%   27%   28%     21%   15%     20%   14%   29% 
Keskmine             4.5     3.8   5.3*  4.5   4.2   3.6*  4.1   5.1     4.7   3.9     4.5   4.0   5.0 
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Tabel 99 
RIDA: K28. Millised väited on lähedasemad teie arusaamale olukorrast Eesti inimeste töövõime ja tervishoiukorralduse 
asjus?  
VEERG:  Piirkonnad / BAAS: Kõik vastajad 
                    KÕIK   Tal  Põhja Lääne- Viru Kesk-  Lõuna- 
                          linn  Eesti Eesti  maa  Eesti  Eesti 
                   -----  ----- ----- ----- ----- -----  ----- 
KÕIK                1000   313   103   126   186   101   171 
- Vähese töövõime ja haigestumiste põhjuseks on ületöötamine, stress, raskused kohanemisel uute oludega, kartus kaotada 
töö 
Täiesti nõus(10.0)   381   151**  47    38*   43**  30    72 
                      38%   48%   46%   30%   23%   30%   42% 
Pigem nõus   (5.0)   435   107**  39    64    95*   52    78 
                      44%   34%   38%   51%   51%   51%   46% 
Pigem ei ole nõus     65    16     4     1**  21**  16**   7 
            (-5.0)     7%    5%    4%    1%   11%   16%    4% 
Ei ole üldse nõus     18     5     3     -     6     3     1 
           (-10.0)     2%    2%    3%    -%    3%    3%    1% 
Raske öelda          101    34    10    23**  21     -**  13 
                      10%   11%   10%   18%   11%    -%    8% 
Keskmine             6.1   6.9** 6.6   6.7   4.5** 4.5** 6.7 
- Töövõimetuspensionide taotlemise põhjused on majanduslikud, paljudel inimestel pole pidevat tööd ega sissetulekuid 
Täiesti nõus(10.0)   274   102*   36    17**  50    28    41 
                      27%   33%   35%   13%   27%   28%   24% 
Pigem nõus   (5.0)   480   121**  33**  74** 104*   50    98** 
                      48%   39%   32%   59%   56%   50%   57% 
Pigem ei ole nõus     59    11*    5     5    13    15**  10 
            (-5.0)     6%    4%    5%    4%    7%   15%    6% 
Ei ole üldse nõus     21     4     1     3     2     2     9** 
           (-10.0)     2%    1%    1%    2%    1%    2%    5% 
Raske öelda          166    75**  28**  27    17**   6**  13** 
                      17%   24%   27%   21%    9%    6%    8% 
Keskmine             5.6   6.4** 6.5   4.9   5.5   4.6*  4.8* 
- Arstiabi ei ole enam nii hästi kättesaadav, kuna on muutunud osalt tasuliseks 
Täiesti nõus(10.0)   500   184**  51    51*   69**  53    92 
                      50%   59%   50%   40%   37%   52%   54% 
Pigem nõus   (5.0)   359    91**  39    58*   83**  33    55 
                      36%   29%   38%   46%   45%   33%   32% 
Pigem ei ole nõus     57    11*    4     4    20**  12**   6 
            (-5.0)     6%    4%    4%    3%   11%   12%    4% 
Ei ole üldse nõus     13     2     1     -     3     2     5* 
           (-10.0)     1%    1%    1%    -%    2%    2%    3% 
Raske öelda           69    24     8    13    11     1*   12 
                       7%    8%    8%   10%    6%    1%    7% 
Keskmine             6.9   7.7** 7.1   6.9   5.6** 6.2   7.1 
- Inimesed ise ei hooli oma tervisest, paljudel on minnalaskmismeeleolu 
Täiesti nõus(10.0)   204    84**  25    18    29    25    23* 
                      20%   27%   24%   14%   16%   25%   13% 
Pigem nõus   (5.0)   371   106    46    45    84*   22**  68 
                      37%   34%   45%   36%   45%   22%   40% 
Pigem ei ole nõus    225    67    13*   27    49    33**  36 
            (-5.0)    23%   21%   13%   21%   26%   33%   21% 
Ei ole üldse nõus     84    19     3*    6    10    18**  28** 
           (-10.0)     8%    6%    3%    5%    5%   18%   16% 
Raske öelda          114    36    16    29**  14     3**  16 
                      11%   12%   16%   23%    8%    3%    9% 
Keskmine             2.2   3.1** 4.4** 2.2   2.1    .2**  .7** 
- Ettevõtjad, tööandajad ei hoolitse oma töötajate parema tervise eest 
Täiesti nõus(10.0)   230    99**  25    23    37    15*   31 
                      23%   32%   24%   18%   20%   15%   18% 
Pigem nõus   (5.0)   431   115**  41    62    84    28** 101** 
                      43%   37%   40%   49%   45%   28%   59% 
Pigem ei ole nõus    109    23*    8     7*   29*   25**  17 
            (-5.0)    11%    7%    8%    6%   16%   25%   10% 
Ei ole üldse nõus     31     9     4     -*    4    11**   3 
           (-10.0)     3%    3%    4%    -%    2%   11%    2% 
Raske öelda          199    67    25    33    33    22    19** 
                      20%   21%   24%   26%   18%   22%   11% 
Keskmine             4.5   5.5** 4.8   5.5   3.9    .7** 4.6 
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2.4 PEREPOLIITIKA, LASTETOETUSED, NAISTE JA MEESTE 
VALIKUD 
 
 
Kaugem eesti rahvuse ja kultuuri tulevikuperspektiiv ei ole inimeste arvates probleemivaba. 
Eesti kultuuri lahustumise ja kadumise ohtu näeb 37% küsitletutest, 41% seda ei arva ja 22% ei oska 
öelda. Kui eestlastest näeb ohtu 43%, siis mitte-eestlastest vaid 20%. Mitte-eestlaste hulgas on 33% 
neid, kellel arvamus puudub. Kultuuri tuleviku pärast muretsevad eriti maaelanikud (50% maaelanikest 
näeb ohtu). 
Täpselt sarnane proportsioon esines eesti rahvuse väljasuremisohtu hinnates: 36% küsitletute arvates 
ähvardab eesti rahvast väljasuremisoht (42% eestlastest, 17% mitte-eestlastest), 43% on vastupidisel 
arvamusel (40% eestlastest, 49% mitte-eestlastest) ja 22% puudub antud küsimuses seisukoht (18% 
eestlastest, 33% mitte-eestlastest). Pessimistlikumalt hindasid olukorda maaelanikud (50%). 
 
 
Peamised tegurid, mis paneksid peresid rohkem lapsi muretsema ja kasvatama oleksid  alljärgnevad 
(vastused lahtisele küsimusele: “Mis oleks Teie arvates peamised tegurid, mis paneksid pered 
muretsema ja üles kasvatama rohkem lapsi?”), on ülekaalukalt materiaalsed: raha ja materiaalne 
kindlustatus (24% küsitletutest), lasteotetused, mis on praegu liiga väikesed (20%), kindlustunne (19% - 
so.psühholoogiline, näiteks homse suhtes, et abikaasa olemas, et majandus püsiks jne), töökoha 
olemasolu ja säilimine, et ei kaoks, et oleks üldse koht, kus töötada (16%),  palk (15% - piisav palk, 
normaalne palk, mis võimaldaks ära elada), riigi toetus (10% - toetused emadele, paljulapselistele, sh. 
igakülgne muu abi), elamispinna olemasolu 9% - et oleks, kus elada noortel). 
 
 
Etteantud vastusevariante hinnates nähakse kõige suuremat mõju kindlal partneril ja headel suhetel 
abikaasade vahel ja  soovil saada lapsi. Sooviga sama tähtsaks hinnati lastetoetuste suurendamist ning 
tasuvat tööd vähemalt ühel lapsevanemal. Omaette korralik eluase ja mõlema vanema tasuva töö võib 
samuti liigitada tugeva mõjuga tegurite hulka. 
Uuringu põhjal võib väita, et mõju avaldavad kindlasti ka vanemate hea tervis, lõpetatud õpingus, 
lastekasvatamisel aitavad vanavanemad, laste päevahoiu võimalus ning tasutud võlad ja pangalaenud. 
Mittemateriaalsed põhjused domineerivad materiaalsete üle, kuid lahtiste küsimuste vastused näitavad, 
et ilma rahalise toetuseta ei ole ka parimate peresuhete korral tänases Eestis olulist mõju loota.  
 
Küsimusele: “Kuivõrd peaksid Teie arvates pere ja riik ehk teised maksumaksjad jagama vastutust laste 
kasvatamise eest”, vastas 59% küsitletutest, et laste kasvatamine on pere asi, kuid riik peab 
kindlustama vähemalt keskmise toimetuleku peredele. 
Riigipoolset minimaalset toimetulekut ja täielikku riigipoolset hoolitsust pooldas iga viies küsitletu (20%). 
Vaid 2% elanikest leidis, et iga pere peab oma laste kasvatamisega toime tulema ilma riigipoolse 
toetuseta. Sarnane üldine nn vastuste pingerida oli iseloomulik kõikidele vastajate rühmadele hoolimata 
soost, vanusest sissetulekust või laste arvust.  
 
Oma isiklikke või pere majanduslike võimalusi hinnates oli 30% küsitletutest seda meelt, et nad leiaksid 
majanduslikke võimalusi veel ühe lapse kasvatamiseks, 22% oli kas pigem või täiesti eitaval seisukohal, 
32% tõi põhjuseks ebasobiva ea (“pole enam selles eas”) ja 16% ei osanud öelda. “Jah, kindlasti” - 
vastanute seas oli üldisest keskmisest oluliselt rohkem eestlasi, kõrgharidusega, 20-29 aastasi, suurema 
kui 4000.- kroonise sissetulekuga ning sissetulekuta elanikke, Eesti Vabariiki kodanikke ja 
kolmeliikmelisi peresid.  
39% alla 18-aastaste lastega peredest leiaks majanduslikke võimalusi veel ühe lapse kasvatamiseks, 
samuti iga neljas üksik (25%) ja iga kolmas abieluinimene (33%)! 
 
Riik peaks noori peresid toetama eelkõige otse rahaliste toetustega (lastetoetused) -  93% küsitletutest 
(“kindlasti jah” + “pigem jah”) ning mitmesuguste koolisoodustuste kaudu (tasuta koolitoit, tasuta sõit 
kooli jne) - 92%. 
Kuigi kõiki küsitluses esitatud variante peeti vajalikuks, said ülalnimetatud pea kõikide inimeste 
heakskiidu. 



 

                                      
142/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

 
Ülejäänud variantide tähtsuse järjekord arvestades poolt ja vastu arvamusi: 
• laenupoliitika (pikaajalised madalaprotsendilised laenud kodu rajamiseks (pooldaks 87%) 
• maksusoodustused (tulumaksu suurus sõltuvalt laste arvust perekonnas (85%) 
• hinnapoliitika (lastekaupade soodustused) (88%) 
• pereelu väärtustamine kooliprogrammides (82%) 
• pereelu väärtustamine ja propageerimine ühiskonnas üldiselt (80%) 
• kaugtöö (kodus töötamine) ja osalise tööajaga töötamise seadusandlik soodustamine (75%) 
• muud soodustused (soodustariifidega etendused teatrites jne) (73%). 
 
Lastetoetuste jagamise põhimõtte osas jagunesid arvamused kaheks: 54% inimestest arvas, et toetama 
peaks kõiki lastega perekondi võrdsel alusel, 46% - toetama peab vaid nõrgemas majanduslikus 
olukorras olevaid lastega perekondi. 
Esimese variandi pooldajate hulgas on keskmisest enam naisi, eestlasi, 20-39 aastasi üle 4000.- 
kroonise sissetulekuga elanikke, maainimesi, alla 18-aastaste lastega peresid. 
Teise variandi pooldajate hulgas on keskmisest rohkem mehi, mitte-eestlasi, üle 50 aastaseid ja 
linnaelanikke, alla 18-aastaste lasteta ja kaheliikmelisi peresid. 
 
Arvamused, kas lastetoetuste jagamine peaks sõltuma laste arvust, jagas vastajad samuti kahte pea 
võrdsesse leeri: 55% pooldas varianti ja 45% oli vastu. 
Pooldajate hulgas oli keskmisest enam mitte-eestlasi, 3000-4000.- kroonise sissetulekuga inimesi, 
linnaelanikke, alla 18-aastaste lasteta peresid. 
Vastaste, st. inimeste hulgas, kes ei sooviks siduda riiklike lastetoetuste jagamist laste arvuga, oli üldise 
keskmisega (45%) võrreldes suhteliselt enam eestlasi, 30-39 aastaseid, maainimesi, Eesti Vabariigi 
kodanikke. 
 
Sünnitusealiste naiste laste hankimise otsustusi mõjutavad negatiivselt eelkõige nõrk pere majanduslik 
olukord, madal palk ja kõrged hinnad - 87% (“pigem mõjutab” + “mõjutab tugevalt”) ning raha puudus 
oma kodu rajamiseks või ostmiseks - 82%. Nimetatud põhused mõjuvad elanike hinnangul laste 
hankimise otsusele tugevalt. 
Ükski küsimuses esitatud põhjustest ei saanud hinnangut, mille alusel saaks väita negatiivse mõju 
puudumist. 
Ülejäänud põhjuste tähtsuse järjekord arvestades mõjutamise ja mittemõjutamise vastuseid: 
• kartus kaotada töö (“pigem mõjutaks” + “mõjutaks tugevalt” - 75%) 
• tervislikud põhjused (73%) 
• hirm elatustaseme languse ees seoses suurte kuludega lapse kasvatamisel (64%) 
• võimalik abielulahutus, kartus, et abikaasa jätab pere üksi (60%) 
• kartus, et koju jäädes tööalased teadmised aeguvad (47%) 
• vanemad ei sa enam nii palju toetada kui varem (47%) 
• ühiskond ja kool tunduvad agressiivsed, lastel pole head kasvukeskkonda (43%). 
 
Muud vastajate poolt juurdelisatud põhjused olid: karjääritegemise soov (3 korda), laste muretsemise 
edasilükkamine ja üksielamise lihtsus ning kergema elu soov (3 korda), meeste alkoholism (2 korda), 
narkootikumide pruukimine, ebastabiilsus ja tööpuudus, võimalus kasvatada invaliide, lõpetamata 
õpingud, koduseksjäämise kartus, hirm jääda majanduslikult sõltuvaks abikaasa rahast, maakohtade 
perspektiivitus, naiste kõrge haridustase, vähesed teadmisi abordi ohtudest, meeste rahakulutus vaid 
enda tarbeks, lasteraha väiksus. 
 
 
Antud küsimustiku osas selgitati kolme väitega eestimaalaste suhtumist võrdõiguslikkuse küsimustesse 
ja selle reguleerimisse. 
44% küsitletuist ei nõustunud väitega, et meeste ja naiste võrdõiguslikkus on Eestis probleem, 28% 
nõustus ja 20% ei osanud võtta seisukohta. Naiste, 1001-2000.- kroonise sissetulekuga elanike arvamus 
oli keskmisest oluliselt positiivsem (st tunnetavad enam probleemi), kuigi sagedasim oli “pigem ei ole 
nõus“ - vastus. 
Meeste ja naiste ebavõrdset kohtlemist on kohanud 33% küsitletutest, 45% ei ole ja 23% ei osanud 
öelda (naised enam kui mehed). 



 

                                      
143/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

59% küsitletutest pidas vajalikuks, et riik tagaks soolise võrdõiguslikkuse seadusandlusega, 16% ei 
nõustunud väitega ja iga neljas (25%) ei omanud seisukohta (sarnaselt eelmisele väitele naised enam 
kui mehed).   
 
 
Materiaalsed probleemid ja toetuste vajadus ei ole niisama kriitika või rahulolematuse väljendus. 
Probleemi tõsidust näitasid vastused küsimusele: “Kas viimase aasta jooksul on Teie leibkonnal olnud 
raskusi eluasemekulutuste eest tasumisel”, kus 64% vastas suuremal või vähemal määral jaatavalt (“jah, 
kuid harva” + “jah, mõnikord” + “jah, sageli”), 36% ei ole raskusi kogenud.  
Sageli on eluasemekulutuste eest maksmisel olnud probleeme kahel inimesel kümnest (17%), 
suhteliselt sagedamini võrreldes üldise keskmisega aga mitte-eestlastel, 40-49 aastastel, alla 1000.- 
kroonise sissetulekuga, sissetulekut mitteomavatel, linnaelanikele, Vene ja muu riigi kodanikel või 
kodakondsuseta isikutel ja üksikutel inimestel. 
Probleeme maksmisega ei ole olnud sagedamini (võrreldes üldise keskmisega 36%) meestel, 
kõrgharidusega, üle 4000.- kroonise sissetulekuga, maa-, abieluinimestel ning neljaliikmelistel peredel. 
 
57% küsitletutest kuulub enda hinnangul kas pigem vaesemate või  vaeste inimeste hulka, mis on väga 
suur protsent. Keskmiselt jõukate või nn keskklassi hulka peab end kuuluvaks 39%, keskmisest 
jõukamaid ja heal varanduslikul positsioonil on vaid 4% küsitletutest. 
Saame öelda, et alla 18-aastaste lasteta Eesti elanikud on end liigitanud pigem vaesemate ja vaeste 
inimeste hulka, lastega aga pigem keskklassi kui vaesemate inimeste hulka.  
NB! 83% üheliikmelistest, 62% kaheliikmelistest ja 53%kolmeliikmelistest, 41% neljaliikmelistest ja 51% 
viie- ja enama liikmelistest peredest liigitas end vaeste hulka! 
Siit järeldub, et perede kõrval on veelgi raskeimas olukorras üksielavad inimesed oma toimetulekuga. 
Tulevikus näeb ennast väga heal või keskmisest jõukamal positsioonil 13% küsitletutest, keskklassi 
kuulumist prognoosib 42% ja pigem vaesemate või kõige vaesemate hulka näeb end kuuluvat 44% 
küsitletutest (35%+9%). 
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Kas eesti kultuuri ähvardab 
lahustumise ja kadumise oht? 
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Kas eesti rahvust ähvardab 
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Laste sündimist mõjutavad tegurid?
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Vastutuse jagamine laste kasvatamise 
eest? 
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Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates 
toetama riik noort perekonda?
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Millise põhimõtte järgi peaks riik 
lastetoetusi jagama? 

% (N=1000)
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Toetame peab kõiki lastega
perekondi võrdsel alusel

Toetama peab vaid nõrgemas
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Kas riiklike lastetoetuste jagamine 
peaks sõltuma laste arvust? 
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Kuivõrd mõjutavad need tegurid 
sünnitusealiste naiste lastehankimise 

otsustusi negatiivselt ?

32

31

41

41

38

32

34

36

32

55

51

34

32

28

13

11

118

6

5

6

2

1

2

3

1

31

29

18

28

17

11

13

4

7

26

60 40 20 0 20 40 60 80 100

Pere nõrk majanduslik
olukord, madal palk, kõrged

hinnad

Noorel perel pole raha oma
kodu rajamiseks/ostmiseks

Kartus kaotada töö

Tervislikud põhjused

Hirm elatustaseme languse
ees seoses suurte kuludega

lapse kasvatamisel

Võimalik abielulahutus, kartus
et abikaasa jätab pere üksi

Kartus, et koju jäädes
tööalased teadmised aeguvad

Vanemad ei saa enam niipalju
toetada kui varem

Ühiskond ja kool tunduvad
agressiivsed, lastel pole head

kasvukeskkonda

% (N=1000)

 Pigem ei mõjuta Ei mõjuta üldse  Pigem mõjutab  Mõjutab tugevalt

 



 

                                      
150/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Kuidas suhtute järgmistesse väidetesse?
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Kas viimase aasta jooksul on 
leibkonnal olnud raskusi 
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Milliste inimeste hulka arvate end kuuluvat 
tulevikus?
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Tabel 100 
RIDA: K29. Kas Teie arvates ähvardab eesti kultuuri lahustumise ja kadumise oht? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah, kindlasti        69      40*   29*     60**   9**    12    35    22       4    12    10    19     9    15 
                       7%      9%    5%      8%    3%      5%    6%   10%      4%    6%    5%    9%    6%    8% 
pigem jah            300     142   158     253**  47**    59   160    81*     28    63    62    66    43   38** 
                      30%     31%   29%     35%   17%     25%   30%   36%     31%   32%   34%   33%   29%   21% 
pigem ei             283     128   155     196    87      54*  160    68      26    63    58    55    38    43 
                      28%     28%   29%     27%   32%     23%   30%   30%     29%   32%   32%   27%   26%   24% 
kindlasti ei         126      54    72      85    41      34    62    30       9    18    14*   28    18   39** 
                      13%     12%   13%     12%   15%     15%   12%   13%     10%    9%    8%   14%   12%   22% 
raske öelda          222      95   127     130**  92**    74** 122    26**    23    42    40    33*   40    44 
                      22%     21%   23%     18%   33%     32%   23%   11%     26%   21%   22%   16%   27%   25% 
 
Tabel 101 
RIDA: K29. Kas Teie arvates ähvardab eesti kultuuri lahustumise ja kadumise oht? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
 
jah, kindlasti        69       7    25*   11     6     8     8     4      47*   22*     66*    2     1 
                       7%     13%   10%    7%    6%    5%    5%    3%      6%   11%      8%    3%    2% 
pigem jah            300      14    68    45    35    63*   38    37     218**  82**   282**  12**   6** 
                      30%     26%   26%   31%   35%   38%   25%   31%     28%   39%     33%   16%    9% 
pigem ei             283      12    67    41    24    57    55*   27     245**  38**   228**  30*   23 
                      28%     23%   26%   28%   24%   34%   35%   23%     31%   18%     27%   39%   35% 
kindlasti ei         126       5    39    15    11    20    20    16     100    26     105    11    10 
                      13%      9%   15%   10%   11%   12%   13%   13%     13%   12%     12%   14%   15% 
raske öelda          222      15    59    35    24    20**  34    35*    181    41     175**  21    26** 
                      22%     28%   23%   24%   24%   12%   22%   29%     23%   20%     20%   28%   39% 
 
 
Tabel 102 
RIDA: K29. Kas Teie arvates ähvardab eesti kultuuri lahustumise ja kadumise oht? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
                           ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
jah, kindlasti         69       30     39       25     44       11     16     17     18      7 
                        7%       7%     7%       7%     7%       7%     6%     7%     8%     8% 
pigem jah             300      148**  152**    105    193       42     77     79     74     28 
                       30%      35%    26%      27%    32%      25%    28%    32%    33%    34% 
pigem ei              283      121    162      103    178       39     75     74     71     24 
                       28%      28%    28%      27%    29%      23%    27%    30%    32%    29% 
kindlasti ei          126       45     81       41     85       26     41     28     26      5 
                       13%      11%    14%      11%    14%      16%    15%    11%    12%     6% 
raske öelda           222       82    140      109**  112**     49*    71     50     33**   19 
                       22%      19%    24%      28%    18%      29%    25%    20%    15%    23% 
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Tabel 103 
RIDA: K30. Kas Teie arvates ähvardab eesti rahvust väljasuremisoht? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah, kindlasti        65      39*   26*     56*    9*     10    34    21       2    10    14    13     7    19* 
                       7%      8%    5%      8%    3%      4%    6%    9%      2%    5%    8%    6%    5%   11% 
pigem jah            288     133   155     249**  39**    53*  162    73      22    50    58    64    51    43 
                      29%     29%   29%     34%   14%     23%   30%   32%     24%   25%   32%   32%   34%   24% 
pigem ei             296     135   161     199*   97*     68   160    67      29    69    57    53    44    44 
                      30%     29%   30%     27%   35%     29%   30%   30%     32%   35%   31%   26%   30%   25% 
kindlasti ei         131      53    78      92    39      33    73    25      13    26    22    32    12    26 
                      13%     12%   14%     13%   14%     14%   14%   11%     14%   13%   12%   16%    8%   15% 
raske öelda          220      99   121     128**  92**    69** 110    41      24    43    33    39    34    47 
                      22%     22%   22%     18%   33%     30%   20%   18%     27%   22%   18%   19%   23%   26% 
 
 
 
Tabel 104 
RIDA: K30. Kas Teie arvates ähvardab eesti rahvust väljasuremisoht? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
 
jah, kindlasti        65       6    22     9     9    10     7     2*     48    17      62*    2     1 
                       7%     11%    9%    6%    9%    6%    5%    2%      6%    8%      7%    3%    2% 
pigem jah            288      14    73    47    34    52    37    31     201**  87**   269**  14*    5** 
                      29%     26%   28%   32%   34%   31%   24%   26%     25%   42%     31%   18%    8% 
pigem ei             296      17    66    50    23    53    52    35     254**  42**   241*   35**  19 
                      30%     32%   26%   34%   23%   32%   34%   29%     32%   20%     28%   46%   29% 
kindlasti ei         131       5    38    14    10    23    26    15     109    22     102**  12    16** 
                      13%      9%   15%   10%   10%   14%   17%   13%     14%   11%     12%   16%   24% 
raske öelda          220      11    59    27    24    30    33    36*    179    41     182    13    25** 
                      22%     21%   23%   18%   24%   18%   21%   30%     23%   20%     21%   17%   38% 
 
 
 
Tabel 105 
RIDA: K30. Kas Teie arvates ähvardab eesti rahvust väljasuremisoht? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
          ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
jah, kindlasti         65       27     38       21     43        9     21     15     13      7 
                        7%       6%     7%       5%     7%       5%     8%     6%     6%     8% 
pigem jah             288      135    153       94*   192*      40     79     74     69     26 
                       29%      32%    27%      25%    31%      24%    28%    30%    31%    31% 
pigem ei              296      129    167      117    179       41     79     82     71     23 
                       30%      30%    29%      31%    29%      25%    28%    33%    32%    28% 
kindlasti ei          131       61     70       47     84       22     32     32     33     12 
                       13%      14%    12%      12%    14%      13%    11%    13%    15%    14% 
raske öelda           220       74**  146**    104**  114**     55**   69     45     36*    15 
                       22%      17%    25%      27%    19%      33%    25%    18%    16%    18% 
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Tabel 106 
RIDA: K32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem lapsi?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus /BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Vanemate hea tervis 
Ei mõjuta üldse (0.0) 31      13    18      19    12       6    18     7       1     4    11*    9     4     2 
                       3%      3%    3%      3%    4%      3%    3%    3%      1%    2%    6%    4%    3%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0)186      88    98     141    45      44   107    35      15    37    45*   32    22    35 
                      19%     19%   18%     19%   16%     19%   20%   15%     17%   19%   24%   16%   15%   20% 
Enamasti mõjutab(2.0)414     193   221     299   115      91   212   111**    33    87    73    86    57    78 
                      41%     42%   41%     41%   42%     39%   39%   49%     37%   44%   40%   43%   39%   44% 
Mõjutab tugevalt(3.0)308     140   168     234    74      62   180    66      26    63    51    65    50    53 
                      31%     31%   31%     32%   27%     27%   33%   29%     29%   32%   28%   32%   34%   30% 
Raske öelda           61      25    36      31**  30**    30**  22**   8      15**   7     4*    9    15*   11 
                       6%      5%    7%      4%   11%     13%    4%    4%     17%    4%    2%    4%   10%    6% 
Keskmine             2.1     2.1   2.1     2.1   2.0     2.0   2.1   2.1     2.1   2.1   1.9** 2.1   2.2   2.1 
- Omaette korralik eluase 
Ei mõjuta üldse (0.0)  8       4     4       5     3       3     4     1       2     -     2     3     -     1 
                       1%      1%    1%      1%    1%      1%    1%    *%      2%    -%    1%    1%    -%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0) 63      25    38      49    14      15    36    12       2    12    14    15    11     9 
                       6%      5%    7%      7%    5%      6%    7%    5%      2%    6%    8%    7%    7%    5% 
Enamasti mõjutab(2.0)389     181   208     269   120      92   201    96      33    77    68    71    59    81 
                      39%     39%   38%     37%   43%     39%   37%   42%     37%   39%   37%   35%   40%   45% 
Mõjutab tugevalt(3.0)514     238   276     391** 123**   112   284   117      47   105    99   108    71    84 
                      51%     52%   51%     54%   45%     48%   53%   52%     52%   53%   54%   54%   48%   47% 
Raske öelda           24       9    15       9**  15**    10*   13     1*      6**   4     1     4     6     3 
                       2%      2%    3%      1%    5%      4%    2%    *%      7%    2%    1%    2%    4%    2% 
Keskmine             2.4     2.5   2.4     2.5   2.4     2.4   2.5   2.5     2.5   2.5   2.4   2.4   2.4   2.4 
- Soov saada lapsi 
Ei mõjuta üldse (0.0)  8       2     6       4     4       4     3     1       1     2     3     -     2     - 
                       1%      *%    1%      1%    1%      2%    1%    *%      1%    1%    2%    -%    1%    -% 
Mõjutab vähe    (1.0) 62      26    36      36**  26**    15    38     9       7    11    18*   13     5     8 
                       6%      6%    7%      5%    9%      6%    7%    4%      8%    6%   10%    6%    3%    4% 
Enamasti mõjutab(2.0)329     163   166     220** 109**    86   178    65      31    53*   62    61    50    72* 
                      33%     36%   31%     30%   39%     37%   33%   29%     34%   27%   34%   30%   34%   40% 
Mõjutab tugevalt(3.0)536     241   295     420** 116**   103** 288   144**    40   126**  95   112    84   79** 
                      54%     53%   55%     58%   42%     44%   53%   63%     44%   64%   52%   56%   57%   44% 
Raske öelda           64      27    37      42    22      25**  30     9      11*    7     6    15     7    18* 
                       6%      6%    7%      6%    8%     11%    6%    4%     12%    4%    3%    7%    5%   10% 
Keskmine             2.5     2.5   2.5     2.6** 2.3**   2.4** 2.5   2.6**   2.4   2.6*  2.4*  2.5   2.5   2.4 
- Tasuv töö vähemalt ühel lapsevanemal 
Ei mõjuta üldse (0.0) 14       4    10      11     3       3     7     4       2     -     2     7**   2     1 
                       1%      1%    2%      2%    1%      1%    1%    2%      2%    -%    1%    3%    1%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0) 44      21    23      31    13      14    22     8       1    10    13     7     5     8 
                       4%      5%    4%      4%    5%      6%    4%    4%      1%    5%    7%    3%    3%    4% 
Enamasti mõjutab(2.0)392     202** 190**   288   104      90   212    90      25*   79    69    73    63    83* 
                      39%     44%   35%     40%   38%     39%   39%   40%     28%   40%   38%   36%   43%   46% 
Mõjutab tugevalt(3.0)514     215** 299**   373   141     109   284   120      50   104    97   108    74    81 
                      51%     47%   55%     52%   51%     47%   53%   53%     56%   53%   53%   54%   50%   45% 
Raske öelda           35      16    19      20*   15*     16**  14     5      12**   5     3     6     4     5 
                       4%      3%    4%      3%    5%      7%    3%    2%     13%    3%    2%    3%    3%    3% 
Keskmine             2.5     2.4   2.5     2.5   2.5     2.4   2.5   2.5     2.6   2.5   2.4   2.4   2.5   2.4 
- Tasuv töö mõlemal lapsevanemal 
Ei mõjuta üldse (0.0) 16       6    10      14     2       3     8     5       2     -*    5     6     1     2 
                       2%      1%    2%      2%    1%      1%    1%    2%      2%    -%    3%    3%    1%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0) 95      45    50      69    26      26    49    20       4    20    20    17    14    20 
                      10%     10%    9%     10%    9%     11%    9%    9%      4%   10%   11%    8%    9%   11% 
Enamasti mõjutab(2.0)401     197   204     303    98      78*  227    95      27*   93*   69    75    59    78 
                      40%     43%   38%     42%   36%     33%   42%   42%     30%   47%   38%   37%   40%   44% 
Mõjutab tugevalt(3.0)432     183   249     304   128     104   230    98      43    79    81    94    66    69 
                      43%     40%   46%     42%   46%     45%   43%   43%     48%   40%   44%   47%   45%   39% 
Raske öelda           52      25    27      31*   21*     20**  24     8      13**   6     8     8     8     9 
                       5%      5%    5%      4%    8%      9%    4%    4%     14%    3%    4%    4%    5%    5% 
Keskmine             2.3     2.3   2.3     2.3   2.4     2.3   2.3   2.3     2.5   2.3   2.3   2.3   2.4   2.3 
- Lapsevanematel õpingud lõpetatud 
Ei mõjuta üldse (0.0) 37      18    19      27    10       9    23     5       2     3     6    11     5    10 
                       4%      4%    4%      4%    4%      4%    4%    2%      2%    2%    3%    5%    3%    6% 
Mõjutab vähe    (1.0)225     111   114     150*   75*     59   119    47      18    43    50    39    38    37 
                      23%     24%   21%     21%   27%     25%   22%   21%     20%   22%   27%   19%   26%   21% 
Enamasti mõjutab(2.0)412     182   230     318**  94**    81*  223   107*     37    98**  72    73    59    73 
                      41%     40%   43%     44%   34%     35%   41%   47%     41%   49%   39%   36%   40%   41% 
Mõjutab tugevalt(3.0)206      95   111     152    54      41   114    51      14    38    44    52*   27    31 
                      21%     21%   21%     21%   20%     18%   21%   22%     16%   19%   24%   26%   18%   17% 
Raske öelda          116      52    64      75*   41*     42**  57    17*     19**  16    12*   23    18    28 
                      12%     11%   12%     10%   15%     18%   11%    7%     21%    8%    7%   11%   12%   16% 
Keskmine             1.9     1.9   1.9     1.9   1.8     1.8   1.9   2.0     1.9   1.9   1.9   1.9   1.8   1.8 
- Vanavanemad, kes aitavad lastekasvatamisel 
Ei mõjuta üldse (0.0) 50      22    28      37    13      11    29    10       2    11    12    13     6     6 
                       5%      5%    5%      5%    5%      5%    5%    4%      2%    6%    7%    6%    4%    3% 
Mõjutab vähe    (1.0)335     161   174     269**  66**    67   182    86      21*   84**  64    71    39*   56 
                      34%     35%   32%     37%   24%     29%   34%   38%     23%   42%   35%   35%   26%   31% 
Enamasti mõjutab(2.0)354     164   190     250   104      93   186    75      31    69    59    65    61    69 
                      35%     36%   35%     35%   38%     40%   35%   33%     34%   35%   32%   32%   41%   39% 
Mõjutab tugevalt(3.0)169      74    95     102**  67**    35    98    35      17    20**  40    32    29    31 
                      17%     16%   18%     14%   24%     15%   18%   15%     19%   10%   22%   16%   20%   17% 
Raske öelda           90      37    53      64    26      26    44    20      19**  14     9*   20    13    15 
                       9%      8%   10%      9%    9%     11%    8%    9%     21%    7%    5%   10%    9%    8% 
Keskmine             1.7     1.7   1.7     1.6** 1.9**   1.7   1.7   1.7     1.9   1.5** 1.7   1.6   1.8*  1.8 



 

                                      
155/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

Tabel 106 (järg) 
RIDA: K32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem lapsi?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Laste päevahoiu võimalus 
Ei mõjuta üldse (0.0) 35      17    18      28     7       5    23     7       3     8     9     8     5     2 
                       4%      4%    3%      4%    3%      2%    4%    3%      3%    4%    5%    4%    3%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0)236     114   122     182    54      44   138    54      21    54    48    49    32    32* 
                      24%     25%   23%     25%   20%     19%   26%   24%     23%   27%   26%   24%   22%   18% 
Enamasti mõjutab(2.0)412     187   225     294   118      94   213   105      30    89    69    81    62    81 
                      41%     41%   42%     41%   43%     40%   40%   46%     33%   45%   38%   40%   42%   45% 
Mõjutab tugevalt(3.0)229      99   130     158    71      57   125    46      20    37    52    42    34    44 
                      23%     22%   24%     22%   26%     24%   23%   20%     22%   19%   28%   21%   23%   25% 
Raske öelda           83      37    46      56    27      29**  40    14      15**  10     6**  20    14    18 
                       8%      8%    9%      8%   10%     12%    7%    6%     17%    5%    3%   10%    9%   10% 
Keskmine             1.9     1.9   1.9     1.9*  2.0*    2.0*  1.9   1.9     1.9   1.8   1.9   1.9   1.9   2.1* 
- Teadmised lastekasvatamisest 
Ei mõjuta üldse (0.0)184      75   109     145*   39*     39    95    50      12    27    43    45    24    33 
                      18%     16%   20%     20%   14%     17%   18%   22%     13%   14%   23%   22%   16%   18% 
Mõjutab vähe    (1.0)416     196   220     326**  90**    84*  236    95      27*   98*   73    78    67    73 
                      42%     43%   41%     45%   33%     36%   44%   42%     30%   49%   40%   39%   45%   41% 
Enamasti mõjutab(2.0)200     100   100     136    64      49   110    41      25    48    36    34    27    30 
                      20%     22%   18%     19%   23%     21%   20%   18%     28%   24%   20%   17%   18%   17% 
Mõjutab tugevalt(3.0)110      50    60      61**  49**    24    62    24       7    14*   24    25    18    22 
                      11%     11%   11%      8%   18%     10%   12%   11%      8%    7%   13%   12%   12%   12% 
Raske öelda           87      37    50      53*   34*     36**  35**  16      18**  11     8*   18    12    20 
                       9%      8%    9%      7%   12%     15%    6%    7%     20%    6%    4%    9%    8%   11% 
Keskmine             1.3     1.3   1.2     1.2** 1.5**   1.3   1.3   1.2     1.4   1.3   1.2   1.2   1.3   1.3 
- Võlad ja pangalaenud tasutud 
Ei mõjuta üldse (0.0) 70      33    37      62**   8**    16    35    19       7     9    10    22*   11    11 
                       7%      7%    7%      9%    3%      7%    6%    8%      8%    5%    5%   11%    7%    6% 
Mõjutab vähe    (1.0)213      96   117     177**  36**    53   108    52      21    33    49    47    32    31 
                      21%     21%   22%     24%   13%     23%   20%   23%     23%   17%   27%   23%   22%   17% 
Enamasti mõjutab(2.0)384     189   195     283   101      73*  214    97      27    94**  65    77    52    69 
                      38%     41%   36%     39%   37%     31%   40%   43%     30%   47%   35%   38%   35%   39% 
Mõjutab tugevalt(3.0)208      89   119     128**  80**    46   122    40      16    43    47    30*   34    38 
                      21%     19%   22%     18%   29%     20%   23%   18%     18%   22%   26%   15%   23%   21% 
Raske öelda          123      50    73      72**  51**    44**  60    18*     19**  19    13*   25    19    28 
                      12%     11%   13%     10%   18%     19%   11%    8%     21%   10%    7%   12%   13%   16% 
Keskmine             1.8     1.8   1.8     1.7** 2.1**   1.8   1.9   1.8     1.7   2.0*  1.9   1.7** 1.8   1.9 
- Kindel partner, head suhted abikaasade vahel 
Ei mõjuta üldse (0.0) 13       3    10       9     4       3     8     2       1     1     1     7**   2     1 
                       1%      1%    2%      1%    1%      1%    1%    1%      1%    1%    1%    3%    1%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0) 25      13    12      18     7       9    14     2       2     6     4     5     4     4 
                       3%      3%    2%      2%    3%      4%    3%    1%      2%    3%    2%    2%    3%    2% 
Enamasti mõjutab(2.0)241     118   123     169    72      53   129    59      17    43    47    47    37    50 
                      24%     26%   23%     23%   26%     23%   24%   26%     19%   22%   26%   23%   25%   28% 
Mõjutab tugevalt(3.0)698     313   385     517   181     152   382   163      61   147   128   140   105   117 
                      70%     68%   71%     71%   66%     65%   71%   72%     68%   74%   70%   70%   71%   65% 
Raske öelda           23      11    12      11**  12**    15**   7*    1*      9**   1     4     2     -*    7 
                       2%      2%    2%      2%    4%      6%    1%    *%     10%    1%    2%    1%    -%    4% 
Keskmine             2.7     2.7   2.7     2.7   2.6     2.6   2.7   2.7     2.7   2.7   2.7   2.6   2.7   2.6 
- Lastetoetuste suurendamine 
Ei mõjuta üldse (0.0) 15       3*   12*     10     5       2     8     5       2     -     4     6     2     1 
                       2%      1%    2%      1%    2%      1%    1%    2%      2%    -%    2%    3%    1%    1% 
Mõjutab vähe    (1.0)105      56    49      85*   20*     18    50    37**     4*   30*   15    23    18    15 
                      11%     12%    9%     12%    7%      8%    9%   16%      4%   15%    8%   11%   12%    8% 
Enamasti mõjutab(2.0)229     110   119     165    64      53   116    60      22    47    38    43    33    46 
                      23%     24%   22%     23%   23%     23%   22%   26%     24%   24%   21%   21%   22%   26% 
Mõjutab tugevalt(3.0)604     270   334     431   173     149   337   117**    55   113   118   121    90   107 
                      60%     59%   62%     60%   63%     64%   63%   52%     61%   57%   64%   60%   61%   60% 
Raske öelda           46      19    27      32    14      10    28     8       7     8     9     8     5     9 
                       5%      4%    5%      4%    5%      4%    5%    4%      8%    4%    5%    4%    3%    5% 
Keskmine             2.5     2.5   2.5     2.5   2.5     2.6   2.5   2.3**   2.6   2.4   2.5   2.4   2.5   2.5 
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Tabel 107 
RIDA: K32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem lapsi?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus/ BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Vanemate hea tervis 
Ei mõjuta üldse (0.0) 31       3     9     6     4     6     1     2      26     5      22*    5     4 
                       3%      6%    3%    4%    4%    4%    1%    2%      3%    2%      3%    7%    6% 
Mõjutab vähe    (1.0)186      17**  58    35    18    30    17**  11**   137*   49*    168*    9     9 
                      19%     32%   22%   24%   18%   18%   11%    9%     17%   23%     20%   12%   14% 
Enamasti mõjutab(2.0)414      15*  101    55    41    73    82**  47     338    76     356    35    22 
                      41%     28%   39%   37%   41%   43%   53%   39%     43%   36%     42%   46%   33% 
Mõjutab tugevalt(3.0)308      16    74    45    30    57    45    41     238    70     264    20    23 
                      31%     30%   29%   31%   30%   34%   29%   34%     30%   33%     31%   26%   35% 
Raske öelda           61       2    16     6     7     2**  10    18**    52     9      46*    7     8* 
                       6%      4%    6%    4%    7%    1%    6%   15%      7%    4%      5%    9%   12% 
Keskmine             2.1     1.9   2.0   2.0   2.0   2.1   2.2   2.3*    2.1   2.1     2.1   2.0   2.1 
- Omaette korralik eluase 
Ei mõjuta üldse (0.0)  8       -     3     -     1     2     -     2       6     2       5     1     2* 
                       1%      -%    1%    -%    1%    1%    -%    2%      1%    1%      1%    1%    3% 
Mõjutab vähe    (1.0) 63       3    14    13     5    13     9     6      45    18      57     5     1 
                       6%      6%    5%    9%    5%    8%    6%    5%      6%    9%      7%    7%    2% 
Enamasti mõjutab(2.0)389      20   104    59    38    64    61    43     308    81     326    35    27 
                      39%     38%   40%   40%   38%   38%   39%   36%     39%   39%     38%   46%   41% 
Mõjutab tugevalt(3.0)514      27   126    71    55    88    85    62     410   104     454*   28**  32 
                      51%     51%   49%   48%   55%   52%   55%   52%     52%   50%     53%   37%   48% 
Raske öelda           24       3    10     3     1     1     -*    6*     21     3      13**   7**   4* 
                       2%      6%    4%    2%    1%    1%    -%    5%      3%    1%      2%    9%    6% 
Keskmine             2.4     2.5   2.4   2.4   2.5   2.4   2.5   2.5     2.5   2.4     2.5   2.3   2.4 
- Soov saada lapsi 
Ei mõjuta üldse (0.0)  8       1     1     -     -     2     2     2       6     2       4**   2     2* 
                       1%      2%    *%    -%    -%    1%    1%    2%      1%    1%      *%    3%    3% 
Mõjutab vähe    (1.0) 62       3    13    12     6     7    15     6      48    14      50     4     8* 
                       6%      6%    5%    8%    6%    4%   10%    5%      6%    7%      6%    5%   12% 
Enamasti mõjutab(2.0)329      17   102**  47    28    44*   51    40     271    58     275    27    25 
                      33%     32%   40%   32%   28%   26%   33%   34%     34%   28%     32%   36%   38% 
Mõjutab tugevalt(3.0)536      27   124*   75    63*  113**  79    55     412   124     475**  35    26* 
                      54%     51%   48%   51%   63%   67%   51%   46%     52%   59%     55%   46%   39% 
Raske öelda           64       5    16    13     3     2**   9    16**    53    11      51     8     5 
                       6%      9%    6%    9%    3%    1%    6%   13%      7%    5%      6%   11%    8% 
Keskmine             2.5     2.5   2.5   2.5   2.6   2.6** 2.4   2.4     2.5   2.5     2.5** 2.4   2.2** 
- Tasuv töö vähemalt ühel lapsevanemal 
Ei mõjuta üldse (0.0) 14       -     4     1     1     4     1     3       9     5      11     2     1 
                       1%      -%    2%    1%    1%    2%    1%    3%      1%    2%      1%    3%    2% 
Mõjutab vähe    (1.0) 44       1    10     6     6    11     5     5      34    10      37     2     5 
                       4%      2%    4%    4%    6%    7%    3%    4%      4%    5%      4%    3%    8% 
Enamasti mõjutab(2.0)392      11** 117*   59    41    72    51    41     304    88     333    38*   19 
                      39%     21%   45%   40%   41%   43%   33%   34%     38%   42%     39%   50%   29% 
Mõjutab tugevalt(3.0)514      37** 120    75    49    78    92*   63     410   104     448    28**  38 
                      51%     70%   47%   51%   49%   46%   59%   53%     52%   50%     52%   37%   58% 
Raske öelda           35       4     6     6     3     3     6     7      33*    2*     26     6*    3 
                       4%      8%    2%    4%    3%    2%    4%    6%      4%    1%      3%    8%    5% 
Keskmine             2.5     2.7** 2.4   2.5   2.4   2.4*  2.6*  2.5     2.5   2.4     2.5   2.3   2.5 
- Tasuv töö mõlemal lapsevanemal 
Ei mõjuta üldse (0.0) 16       -     6     -     1     3     2     4       9*    7*     14     1     1 
                       2%      -%    2%    -%    1%    2%    1%    3%      1%    3%      2%    1%    2% 
Mõjutab vähe    (1.0) 95       4    26    10    14    16    19     6      74    21      83     6     6 
                      10%      8%   10%    7%   14%   10%   12%    5%      9%   10%     10%    8%    9% 
Enamasti mõjutab(2.0)401      18   102    63    38    70    71    39     303*   98*    342    36    22 
                      40%     34%   40%   43%   38%   42%   46%   33%     38%   47%     40%   47%   33% 
Mõjutab tugevalt(3.0)432      25   110    68    44    70    57    58     359**  73**   373    25    33 
                      43%     47%   43%   46%   44%   42%   37%   49%     45%   35%     44%   33%   50% 
Raske öelda           52       6*   11     6     3     9     6    11*     44     8      40     8*    4 
                       5%     11%    4%    4%    3%    5%    4%    9%      6%    4%      5%   11%    6% 
Keskmine             2.3     2.4   2.3   2.4   2.3   2.3   2.2   2.4     2.4** 2.2**   2.3   2.3   2.4 
- Lapsevanematel õpingud lõpetatud 
Ei mõjuta üldse (0.0) 37       1    14     2     3     8     5     4      31     6      27*    6*    4 
                       4%      2%    5%    1%    3%    5%    3%    3%      4%    3%      3%    8%    6% 
Mõjutab vähe    (1.0)225      12    62    34    25    32    34    26     181    44     193    14    18 
                      23%     23%   24%   23%   25%   19%   22%   22%     23%   21%     23%   18%   27% 
Enamasti mõjutab(2.0)412      24   102    56    40    77    68    45     308** 104**   359    31    20 
                      41%     45%   40%   38%   40%   46%   44%   38%     39%   50%     42%   41%   30% 
Mõjutab tugevalt(3.0)206       8    47    36    23    41    32    19     167    39     178    16    12 
                      21%     15%   18%   24%   23%   24%   21%   16%     21%   19%     21%   21%   18% 
Raske öelda          116       8    32    17     9    10*   16    24**   102*   14*     96     8    12 
                      12%     15%   12%   12%    9%    6%   10%   20%     13%    7%     11%   11%   18% 
Keskmine             1.9     1.9   1.8   2.0   1.9   2.0   1.9   1.8     1.9   1.9     1.9   1.9   1.7 
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Tabel 107 (järg) 
RIDA: K32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem lapsi? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Vanavanemad, kes aitavad lastekasvatamisel 
Ei mõjuta üldse (0.0) 50       2    13     6     7     9     8     5      39    11      43     5     2 
                       5%      4%    5%    4%    7%    5%    5%    4%      5%    5%      5%    7%    3% 
Mõjutab vähe    (1.0)335      20    77    53    40    68*   53    24**   252*   83*    308**  11**  15 
                      34%     38%   30%   36%   40%   40%   34%   20%     32%   40%     36%   14%   23% 
Enamasti mõjutab(2.0)354      19    92    55    30    59    54    45     273    81     297    30    26 
                      35%     36%   36%   37%   30%   35%   35%   38%     35%   39%     35%   39%   39% 
Mõjutab tugevalt(3.0)169       6    54*   24    14    24    25    22     144*   25*    130**  22**  17* 
                      17%     11%   21%   16%   14%   14%   16%   18%     18%   12%     15%   29%   26% 
Raske öelda           90       6    20     9     9     8*   15    23**    81**   9**    76     8     6 
                       9%     11%    8%    6%    9%    5%   10%   19%     10%    4%      9%   11%    9% 
Keskmine             1.7     1.6   1.8   1.7   1.6   1.6   1.7   1.9*    1.7*  1.6*    1.7** 2.0** 2.0* 
- Laste päevahoiu võimalus 
Ei mõjuta üldse (0.0) 35       1     6     6     6     8     2     6      27     8      27     6*    2 
                       4%      2%    2%    4%    6%    5%    1%    5%      3%    4%      3%    8%    3% 
Mõjutab vähe    (1.0)236      15    53    37    24    47    37    23     177    59     206    11    18 
                      24%     28%   21%   25%   24%   28%   24%   19%     22%   28%     24%   14%   27% 
Enamasti mõjutab(2.0)412      24   104    55    42    76    70    41     315    97     362    29    21 
                      41%     45%   40%   37%   42%   45%   45%   34%     40%   46%     42%   38%   32% 
Mõjutab tugevalt(3.0)229       8    69    37    22    29    34    30     193*   36*    186*   23    19 
                      23%     15%   27%   25%   22%   17%   22%   25%     24%   17%     22%   30%   29% 
Raske öelda           83       5    22    12     5     8    13    18**    77**   6**    70     7     6 
                       8%      9%    9%    8%    5%    5%    8%   15%     10%    3%      8%    9%    9% 
Keskmine             1.9     1.8   2.0*  1.9   1.9   1.8*  2.0   2.0     1.9*  1.8*    1.9   2.0   2.0 
- Teadmised lastekasvatamisest 
Ei mõjuta üldse (0.0)184       6    47    28    18    35    29    21     133*   51*    167*   10     7 
                      18%     11%   18%   19%   18%   21%   19%   18%     17%   24%     20%   13%   11% 
Mõjutab vähe    (1.0)416      26   100    62    50    68    71    39*    313*  103*    376**  16**  24 
                      42%     49%   39%   42%   50%   40%   46%   33%     40%   49%     44%   21%   36% 
Enamasti mõjutab(2.0)200      11    50    29    16    42    26    26     163    37     166    22*   11 
                      20%     21%   19%   20%   16%   25%   17%   22%     21%   18%     19%   29%   17% 
Mõjutab tugevalt(3.0)110       4    39*   16     9    11*   19    12     100**  10**    72**  20**  17** 
                      11%      8%   15%   11%    9%    7%   12%   10%     13%    5%      8%   26%   26% 
Raske öelda           87       5    21    13     7    11    10    20**    81**   6**    72     8     7 
                       9%      9%    8%    9%    7%    7%    6%   17%     10%    3%      8%   11%   11% 
Keskmine             1.3     1.3   1.3   1.2   1.2   1.2   1.2   1.3     1.3** 1.0**   1.2** 1.8** 1.6** 
- Võlad ja pangalaenud tasutud 
Ei mõjuta üldse (0.0) 70       2    18     5     8    16    11    10      55    15      68**   1*    1 
                       7%      4%    7%    3%    8%   10%    7%    8%      7%    7%      8%    1%    2% 
Mõjutab vähe    (1.0)213      14    49    31    26    27    41    25     156*   57*    200**   5**   8 
                      21%     26%   19%   21%   26%   16%   26%   21%     20%   27%     23%    7%   12% 
Enamasti mõjutab(2.0)384      20    96    60    37    78*   49    44     284** 100**   328    33    22 
                      38%     38%   37%   41%   37%   46%   32%   37%     36%   48%     38%   43%   33% 
Mõjutab tugevalt(3.0)208       9    55    36    18    33    36    21     186**  22**   158**  25**  24** 
                      21%     17%   21%   24%   18%   20%   23%   18%     24%   11%     18%   33%   36% 
Raske öelda          123       8    39    15    11    14    17    19     109**  14**   100    12    11 
                      12%     15%   15%   10%   11%    8%   11%   16%     14%    7%     12%   16%   17% 
Keskmine             1.8     1.8   1.9   2.0   1.7   1.8   1.8   1.8     1.9** 1.7**   1.8** 2.3** 2.3** 
- Kindel partner, head suhted abikaasade vahel 
Ei mõjuta üldse (0.0) 13       1     3     2     1     3     -     3      10     3       9     2     2 
                       1%      2%    1%    1%    1%    2%    -%    3%      1%    1%      1%    3%    3% 
Mõjutab vähe    (1.0) 25       1     6     5     2     5     2     4      17     8      21     -     4 
                       3%      2%    2%    3%    2%    3%    1%    3%      2%    4%      2%    -%    6% 
Enamasti mõjutab(2.0)241      14    62    44    18    44    40    19*    188    53     207    20    14 
                      24%     26%   24%   30%   18%   26%   26%   16%     24%   25%     24%   26%   21% 
Mõjutab tugevalt(3.0)698      35   178    96    79*  116   109    85     558   140     602    50    44 
                      70%     66%   69%   65%   79%   69%   70%   71%     71%   67%     70%   66%   67% 
Raske öelda           23       2     9     1     -     -*    4     7**    19     4      17     4     2 
                       2%      4%    3%    1%    -%    -%    3%    6%      2%    2%      2%    5%    3% 
Keskmine             2.7     2.6   2.7   2.6   2.8   2.6   2.7   2.7     2.7   2.6     2.7   2.6   2.6 
- Lastetoetuste suurendamine 
Ei mõjuta üldse (0.0) 15       -     3     2     3     3     2     2      13     2      13     2     - 
                       2%      -%    1%    1%    3%    2%    1%    2%      2%    1%      2%    3%    -% 
Mõjutab vähe    (1.0)105       6    23    14     8    35**  11     8      82    23      93     6     5 
                      11%     11%    9%   10%    8%   21%    7%    7%     10%   11%     11%    8%    8% 
Enamasti mõjutab(2.0)229       5*   58    37    27    43    37    22     171    58     194    16    19 
                      23%      9%   22%   25%   27%   26%   24%   18%     22%   28%     23%   21%   29% 
Mõjutab tugevalt(3.0)604      38   163    86    57    82**  98    80     482   122     517    48    38 
                      60%     72%   63%   59%   57%   49%   63%   67%     61%   58%     60%   63%   58% 
Raske öelda           46       4    10     8     5     5     7     7      42*    4*     38     4     4 
                       5%      8%    4%    5%    5%    3%    5%    6%      5%    2%      4%    5%    6% 
Keskmine             2.5     2.7   2.5   2.5   2.5   2.3** 2.6   2.6     2.5   2.5     2.5   2.5   2.5 
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Tabel 108 
RIDA: K32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem lapsi?  
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Vanemate hea tervis 
Ei mõjuta üldse (0.0)  31       18     13        8     22        3     10      5     13**    - 
                        3%       4%     2%       2%     4%       2%     4%     2%     6%     -% 
Mõjutab vähe    (1.0) 186       68    118       84*   101*      42*    51     43     38     12 
                       19%      16%    21%      22%    17%      25%    18%    17%    17%    14% 
Enamasti mõjutab(2.0) 414      189    225      151    260       68    103    108     97     38 
                       41%      44%    39%      39%    42%      41%    37%    44%    44%    46% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 308      129    179      107    201       40*    93     77     70     28 
                       31%      30%    31%      28%    33%      24%    33%    31%    32%    34% 
Raske öelda            61       22     39       33**   28*      14     23     15      4**    5 
                        6%       5%     7%       9%     5%       8%     8%     6%     2%     6% 
Keskmine              2.1      2.1    2.1      2.0    2.1      1.9    2.1    2.1    2.0    2.2 
- Omaette korralik eluase 
Ei mõjuta üldse (0.0)   8        3      5        4      3        1      2      1      3      1 
                        1%       1%     1%       1%     *%       1%     1%     *%     1%     1% 
Mõjutab vähe    (1.0)  63       29     34       25     38       14     14     11     15      9 
                        6%       7%     6%       7%     6%       8%     5%     4%     7%    11% 
Enamasti mõjutab(2.0) 389      162    227      153    234       66    112    103     83     25 
                       39%      38%    40%      40%    38%      40%    40%    42%    37%    30% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 514      222    292      186    326       80    143    125    121     45 
                       51%      52%    51%      49%    53%      48%    51%    50%    55%    54% 
Raske öelda            24       10     14       15*     9*       5      9      7      -**    3 
                        2%       2%     2%       4%     1%       3%     3%     3%     -%     4% 
Keskmine              2.4      2.4    2.4      2.4    2.5      2.4    2.5    2.5    2.5    2.4 
- Soov saada lapsi 
Ei mõjuta üldse (0.0)   8        5      3        4      3        2      2      -      2      2 
                        1%       1%     1%       1%     *%       1%     1%     -%     1%     2% 
Mõjutab vähe    (1.0)  62       24     38       20     41       13     14     18     13      4 
                        6%       6%     7%       5%     7%       8%     5%     7%     6%     5% 
Enamasti mõjutab(2.0) 329      136    193      135    193       58     91     95*    61     24 
                       33%      32%    34%      35%    32%      35%    33%    38%    27%    29% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 536      234    302      190*   344*      80    150    123    137**   46 
                       54%      55%    53%      50%    56%      48%    54%    50%    62%    55% 
Raske öelda            64       27     37       35**   29**     15     21     12      9      7 
                        6%       6%     6%       9%     5%       9%     8%     5%     4%     8% 
Keskmine              2.5      2.5    2.5      2.5    2.5      2.4    2.5    2.4    2.6    2.5 
- Tasuv töö vähemalt ühel lapsevanemal 
Ei mõjuta üldse (0.0)  14        8      6        4      9        2      2      1      6      3 
                        1%       2%     1%       1%     1%       1%     1%     *%     3%     4% 
Mõjutab vähe    (1.0)  44       20     24       15     29        7     14     10     10      3 
                        4%       5%     4%       4%     5%       4%     5%     4%     5%     4% 
Enamasti mõjutab(2.0) 392      157    235      142    249       67    119    109     77     20** 
                       39%      37%    41%      37%    41%      40%    43%    44%    35%    24% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 514      225    289      201    310       82    136    118    124     54** 
                       51%      53%    50%      52%    51%      49%    49%    48%    56%    65% 
Raske öelda            35       16     19       21**   14**      8      9     10      5      3 
                        4%       4%     3%       5%     2%       5%     3%     4%     2%     4% 
Keskmine              2.5      2.5    2.5      2.5    2.4      2.4    2.4    2.4    2.5    2.6 
- Tasuv töö mõlemal lapsevanemal 
Ei mõjuta üldse (0.0)  16        9      7        4     11        2      3      2      6      3 
                        2%       2%     1%       1%     2%       1%     1%     1%     3%     4% 
Mõjutab vähe    (1.0)  95       40     55       33     62       16     23     21     27      8 
                       10%       9%    10%       9%    10%      10%     8%     8%    12%    10% 
Enamasti mõjutab(2.0) 401      166    235      139    261*      63    129*    96     82     31 
                       40%      39%    41%      36%    43%      38%    46%    39%    37%    37% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 432      182    250      183*   246*      77    110    114     95     36 
                       43%      43%    44%      48%    40%      46%    39%    46%    43%    43% 
Raske öelda            52       27     25       22     30        8     15     13     12      4 
                        5%       6%     4%       6%     5%       5%     5%     5%     5%     5% 
Keskmine              2.3      2.3    2.3      2.4*   2.3*     2.4    2.3    2.4    2.3    2.3 
- Lapsevanematel õpingud lõpetatud 
Ei mõjuta üldse (0.0)  37       16     21       14     22        6      8     12      6      5 
                        4%       4%     4%       4%     4%       4%     3%     5%     3%     6% 
Mõjutab vähe    (1.0) 225       97    128       72*   152*      33     64     54     56     18 
                       23%      23%    22%      19%    25%      20%    23%    22%    25%    22% 
Enamasti mõjutab(2.0) 412      171    241      162    248       71    118     99     88     36 
                       41%      40%    42%      42%    41%      43%    42%    40%    40%    43% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 206       93    113       79    126       35     52     52     54     13 
                       21%      22%    20%      21%    21%      21%    19%    21%    24%    16% 
Raske öelda           116       47     69       54     62       21     37     30     17*    11 
                       12%      11%    12%      14%    10%      13%    13%    12%     8%    13% 
Keskmine              1.9      1.9    1.9      1.9    1.9      1.9    1.9    1.9    1.9    1.8 
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Tabel 108 (järg) 
RIDA: K32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem lapsi?  
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Vanavanemad, kes aitavad lastekasvatamisel 
Ei mõjuta üldse (0.0)  50       34**   16**     15     35        5      8     14     16      7 
                        5%       8%     3%       4%     6%       3%     3%     6%     7%     8% 
Mõjutab vähe    (1.0) 335      130    205      126    206       68*    97     79     67     24 
                       34%      31%    36%      33%    34%      41%    35%    32%    30%    29% 
Enamasti mõjutab(2.0) 354      156    198      128    225       55     99     85     79     36 
                       35%      37%    34%      33%    37%      33%    35%    34%    36%    43% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 169       72     97       67    101       21     47     46     44     11 
                       17%      17%    17%      17%    17%      13%    17%    19%    20%    13% 
Raske öelda            90       34     56       47**   43**     17     28     24     16      5 
                        9%       8%    10%      12%     7%      10%    10%    10%     7%     6% 
Keskmine              1.7      1.7    1.7      1.7    1.7      1.6    1.7    1.7    1.7    1.7 
- Laste päevahoiu võimalus 
Ei mõjuta üldse (0.0)  35       23**   12**     12     22        3      7      7     12      6 
                        4%       5%     2%       3%     4%       2%     3%     3%     5%     7% 
Mõjutab vähe    (1.0) 236       95    141       75*   159*      35     75     64     42     20 
                       24%      22%    25%      20%    26%      21%    27%    26%    19%    24% 
Enamasti mõjutab(2.0) 412      175    237      152    259       69    113    101     94     35 
                       41%      41%    41%      40%    42%      41%    40%    41%    42%    42% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 229      107    122       87    141       34     60     58     59     18 
                       23%      25%    21%      23%    23%      20%    21%    23%    27%    22% 
Raske öelda            83       23**   60**     53**   30**     24**   25     16     15      3 
                        8%       5%    10%      14%     5%      14%     9%     6%     7%     4% 
Keskmine              1.9      1.9    1.9      2.0    1.9      2.0    1.9    1.9    2.0    1.8 
- Teadmised lastekasvatamisest 
Ei mõjuta üldse (0.0) 184       84    100       66    117       37     39*    40     49     19 
                       18%      20%    17%      17%    19%      22%    14%    16%    22%    23% 
Mõjutab vähe    (1.0) 416      169    247      151    261       67    133*   102     82     32 
                       42%      40%    43%      39%    43%      40%    48%    41%    37%    39% 
Enamasti mõjutab(2.0) 200       93    107       82    118       28     48     47     57*    20 
                       20%      22%    19%      21%    19%      17%    17%    19%    26%    24% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 110       45     65       34     76       11*    34     34     23      8 
                       11%      11%    11%       9%    12%       7%    12%    14%    10%    10% 
Raske öelda            87       32     55       49**   38**     23*    26     24     10*     4 
                        9%       8%    10%      13%     6%      14%     9%    10%     5%     5% 
Keskmine              1.3      1.3    1.3      1.3    1.3      1.1*   1.3    1.3    1.3    1.2 
- Võlad ja pangalaenud tasutud 
Ei mõjuta üldse (0.0)  70       33     37       22     48        8     18     15     22      7 
                        7%       8%     6%       6%     8%       5%     6%     6%    10%     8% 
Mõjutab vähe    (1.0) 213       97    116       78    133       28     55     55     50     25* 
                       21%      23%    20%      20%    22%      17%    20%    22%    23%    30% 
Enamasti mõjutab(2.0) 384      166    218      141    241       71    106     89     86     32 
                       38%      39%    38%      37%    39%      43%    38%    36%    39%    39% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 208       81    127       86    121       35     60     60     39     14 
                       21%      19%    22%      22%    20%      21%    21%    24%    18%    17% 
Raske öelda           123       49     74       56     67       24     41     29     24      5 
                       12%      12%    13%      15%    11%      14%    15%    12%    11%     6% 
Keskmine              1.8      1.8    1.9      1.9    1.8      1.9    1.9    1.9    1.7*   1.7 
- Kindel partner, head suhted abikaasade vahel 
Ei mõjuta üldse (0.0)  13        4      9        7      5        4      4      -*     4      1 
                        1%       1%     2%       2%     1%       2%     1%     -%     2%     1% 
Mõjutab vähe    (1.0)  25       10     15       11     14        6      6      4      3      6** 
                        3%       2%     3%       3%     2%       4%     2%     2%     1%     7% 
Enamasti mõjutab(2.0) 241       96    145       91    149       42     70     61     56     12* 
                       24%      23%    25%      24%    24%      25%    25%    25%    25%    14% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 698      302    396      261    434      113    193    176    156     60 
                       70%      71%    69%      68%    71%      68%    69%    71%    70%    72% 
Raske öelda            23       13     10       13     10        2      7      7      4      3 
                        2%       3%     2%       3%     2%       1%     3%     3%     2%     4% 
Keskmine              2.7      2.7    2.6      2.6    2.7      2.6    2.7    2.7    2.7    2.7 
- Lastetoetuste suurendamine 
Ei mõjuta üldse (0.0)  15       10      5        3     11        1      4      3      4      3 
                        2%       2%     1%       1%     2%       1%     1%     1%     2%     4% 
Mõjutab vähe    (1.0) 105       36     69       36     69       21     34     21     22      7 
                       11%       8%    12%       9%    11%      13%    12%     8%    10%     8% 
Enamasti mõjutab(2.0) 229       94    135       93    136       39     65     56     55     14 
                       23%      22%    24%      24%    22%      23%    23%    23%    25%    17% 
Mõjutab tugevalt(3.0) 604      264    340      229    371       96    163    162    132     51 
                       60%      62%    59%      60%    61%      57%    58%    65%    59%    61% 
Raske öelda            46       22     24       22     24        9     14      6      9      8* 
                        5%       5%     4%       6%     4%       5%     5%     2%     4%    10% 
Keskmine              2.5      2.5    2.5      2.5    2.5      2.5    2.5    2.6    2.5    2.5 
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Tabel 109 
RIDA: K33. Kuivõrd peaksid Teie arvates pere ja riik ehk teised maksumaksjad jagama vastutust laste kasvatamise eest? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus  
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
laste kasvatamine on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt keskmise toimetuleku peredele  
        585     257   328     416   169     151*  303   130      56   119   114   116    78   102 
                      59%     56%   61%     57%   61%     65%   56%   57%     62%   60%   62%   58%   53%   57% 
laste kasvatamise on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt minimaalse toimetuleku 

            198      96   102     160**  38**    36   106    56*      7**  46    29    41    33    42 
                      20%     21%   19%     22%   14%     15%   20%   25%      8%   23%   16%   20%   22%   23% 
ühiskonna kohus on täielikult hoolitseda kogu oma järelkasvu eest 
                     197      99    98     138    59      42   119*   36      26*   31    36    37    37    30 
                      20%     22%   18%     19%   21%     18%   22%   16%     29%   16%   20%   18%   25%   17% 
iga pere peab ilma riigipoolse toetuseta tulema toime oma laste kasvatamisega 

           18       7    11      11     7       3    11     4       1     3     4     6     -     4 
                       2%      2%    2%      2%    3%      1%    2%    2%      1%    2%    2%    3%    -%    2% 
 
 
Tabel 110 
RIDA: K33. Kuivõrd peaksid Teie arvates pere ja riik ehk teised maksumaksjad jagama vastutust laste kasvatamise eest? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus  
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
laste kasvatamine on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt keskmise toimetuleku peredele 

    585      34   149    91    62    86*   90    73     457   128     501    40    43 
                      59%     64%   58%   62%   62%   51%   58%   61%     58%   61%     59%   53%   65% 
laste kasvatamise on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt minimaalse toimetuleku 
               198       6    53    22    19    49**  31    18     140**  58**   175    12    10 
                      20%     11%   21%   15%   19%   29%   20%   15%     18%   28%     20%   16%   15% 
ühiskonna kohus on täielikult hoolitseda kogu oma järelkasvu eest  
                     197      12    51    29    17    31    29    28     175**  22**   164    21    12 
                      20%     23%   20%   20%   17%   18%   19%   24%     22%   11%     19%   28%   18% 
iga pere peab ilma riigipoolse toetuseta tulema toime oma laste kasvatamisega 
               18       1     4     4     2     2     5     -      17     1      14     3     1 
                       2%      2%    2%    3%    2%    1%    3%    -%      2%    *%      2%    4%    2% 
 
Tabel 111 
RIDA: K33. Kuivõrd peaksid Teie arvates pere ja riik ehk teised maksumaksjad jagama vastutust laste kasvatamise eest? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv  
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
laste kasvatamine on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt keskmise toimetuleku peredele 

     585      263    322      226    356       99    156    150    130     50 
                       59%      62%    56%      59%    58%      59%    56%    60%    59%    60% 
laste kasvatamise on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt minimaalse toimetuleku 

             198       69*   129*      62*   134*      37     67*    42     33*    19 
                       20%      16%    22%      16%    22%      22%    24%    17%    15%    23% 
ühiskonna kohus on täielikult hoolitseda kogu oma järelkasvu eest 
                      197       83    114       89*   108*      28     53     51     53     12 
                       20%      19%    20%      23%    18%      17%    19%    21%    24%    14% 
iga pere peab ilma riigipoolse toetuseta tulema toime oma laste kasvatamisega 

              18       12*     6*       5     13        2      3      5      6      2 
                        2%       3%     1%       1%     2%       1%     1%     2%     3%     2% 
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Tabel 112 
RIDA: K34. Kas Teie või Teie pere leiaks majanduslikke võimalusi, et kasvatada üles üks laps (lisaks olemasolevatele)? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
jah, kindlasti       111      60    51      93**  18**    12**  58    41**     9    50**  19    23     9*   1** 
                      11%     13%    9%     13%    7%      5%   11%   18%     10%   25%   10%   11%    6%    1% 
jah, hea tahtmise  
korral               186      89    97     139    47      23** 114*   48       8*   57**  69**  39    12**  1** 
                      19%     19%   18%     19%   17%     10%   21%   21%      9%   29%   38%   19%    8%    1% 
pigem mitte          133      65    68      90    43      26    82    25      13    38**  33*   34    11*   4** 
                      13%     14%   13%     12%   16%     11%   15%   11%     14%   19%   18%   17%    7%    2% 
kindlasti mitte       88      36    52      74*   14*     18    55    15       5    17    24*   28**  11    3** 
                       9%      8%   10%     10%    5%      8%   10%    7%      6%    9%   13%   14%    7%    2% 
raske öelda          158      86*   72*    109    49      55**  76    27      52**  36    34    27     6**  3** 
                      16%     19%   13%     15%   18%     24%   14%   12%     58%   18%   18%   13%    4%    2% 
pole enam selles eas 324     123** 201**   219*  105*     99** 154**  71       3**   -**   5**  50*   99**167** 
                      32%     27%   37%     30%   38%     42%   29%   31%      3%    -%    3%   25%   67%   93% 
 
Tabel 113 
RIDA: K34. Kas Teie või Teie pere leiaks majanduslikke võimalusi, et kasvatada üles üks laps (lisaks olemasolevatele)? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
jah, kindlasti       111       6    10**  10     8    32**  25*   20*     91    20     102*    2*    7 
                      11%     11%    4%    7%    8%   19%   16%   17%     12%   10%     12%    3%   11% 
jah, hea 
tahtmise korral      186       7    27**  31    25    57**  26    13*    148    38     165    11    10 
                      19%     13%   10%   21%   25%   34%   17%   11%     19%   18%     19%   14%   15% 
pigem mitte          133       9    31    21    12    21    19    20     105    28     106*   10    16** 
                      13%     17%   12%   14%   12%   13%   12%   17%     13%   13%     12%   13%   24% 
kindlasti mitte       88       6    18    15    13     8*   17    11      73    15      81     5     2 
                       9%     11%    7%   10%   13%    5%   11%    9%      9%    7%      9%    7%    3% 
raske öelda          158      18**  14**  20    15    15**  33*   43**   121    37     133    15    10 
                      16%     34%    5%   14%   15%    9%   21%   36%     15%   18%     16%   20%   15% 
pole enam selles eas 324       7** 158**  50    27    35**  35**  12**   253    71     269    33*   21 
                      32%     13%   61%   34%   27%   21%   23%   10%     32%   34%     31%   43%   32% 
 
Tabel 114 
RIDA: K34. Kas Teie või Teie pere leiaks majanduslikke võimalusi, et kasvatada üles üks laps (lisaks olemasolevatele)? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
jah, kindlasti        111       50     61       43     68       16     24     36*    27      8 
                       11%      12%    11%      11%    11%      10%     9%    15%    12%    10% 
jah, hea 
tahtmise korral       186      115**   71**     52**  133**     18**   39*    49     55**   25** 
                       19%      27%    12%      14%    22%      11%    14%    20%    25%    30% 
pigem mitte           133       89**   44**     40*    92*       3**   24**   47**   41*    18* 
                       13%      21%     8%      10%    15%       2%     9%    19%    18%    22% 
kindlasti mitte        88       50**   38**     30     58        7*    18     32**   24      7 
                        9%      12%     7%       8%     9%       4%     6%    13%    11%     8% 
raske öelda           158       81*    77*      93**   64**     27     27**   42     49**   13 
                       16%      19%    13%      24%    10%      16%    10%    17%    22%    16% 
pole enam selles eas  324       41**  283**    125    197       96**  148**   42**   26**   12** 
                       32%      10%    49%      33%    32%      57%    53%    17%    12%    14% 
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Tabel 115 
RIDA: K35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus / BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Laenupoliitika kaudu (pikaajalised madala-protsendilised laenud kodu rajamiseks) 
Kindlasti jah(10.0)  502     243   259     383** 119**   105   266   130*     42   100    90   103    77    90 
                      50%     53%   48%     53%   43%     45%   49%   57%     47%   51%   49%   51%   52%   50% 
Pigem jah     (5.0)  374     160   214     267   107      88   212    74      37    73    75    75    53    61 
                      37%     35%   40%     37%   39%     38%   39%   33%     41%   37%   41%   37%   36%   34% 
Pigem ei     (-5.0)   50      21    29      35    15      13    25    12       1    12    13     5     9    10 
                       5%      5%    5%      5%    5%      6%    5%    5%      1%    6%    7%    2%    6%    6% 
Kindlasti ei(-10.0)    9       3     6       5     4       3     5     1       -     4     1     2     1     1 
                       1%      1%    1%      1%    1%      1%    1%    *%      -%    2%    1%    1%    1%    1% 
Raske öelda           64      30    34      32**  32**    22*   32    10      10     9     5*   16     8    16 
                       6%      7%    6%      4%   12%      9%    6%    4%     11%    5%    3%    8%    5%    9% 
Keskmine             7.0     7.2   6.8     7.2   6.6     6.7   7.0   7.4     7.5   6.7   6.7   7.4   7.0   7.1 
- Maksusoodustustega (tulumaksu suurus sõltuvalt laste arvust perekonnas) 
Kindlasti jah(10.0)  474     227   247     361*  113*    115   247   111      42    84    93    95    72    88 
                      47%     49%   46%     50%   41%     49%   46%   49%     47%   42%   51%   47%   49%   49% 
Pigem jah     (5.0)  383     177   206     266   117      80   221    82      32    89*   74    73    55    60 
                      38%     39%   38%     37%   42%     34%   41%   36%     36%   45%   40%   36%   37%   34% 
Pigem ei     (-5.0)   54      18    36      39    15      10    29    15       3    10    10    12    11     8 
                       5%      4%    7%      5%    5%      4%    5%    7%      3%    5%    5%    6%    7%    4% 
Kindlasti ei(-10.0)   14       4    10      11     3       2    10     2       1     3     2     5     2     1 
                       1%      1%    2%      2%    1%      1%    2%    1%      1%    2%    1%    2%    1%    1% 
Raske öelda           74      32    42      46*   28*     25*   32    17      12*   12     5**  16     8    21* 
                       7%      7%    8%      6%   10%     11%    6%    7%     13%    6%    3%    8%    5%   12% 
Keskmine             6.8     7.1*  6.5*    6.8   6.5     7.1   6.6   6.8     7.1   6.5   6.9   6.5   6.6   7.2 
- Hinnapoliitika kaudu (lastekaupade soodustused) 
Kindlasti jah(10.0)  465     213   252     341   124     128** 235*  101      46    88    88    85    73    85 
                      47%     46%   47%     47%   45%     55%   44%   44%     51%   44%   48%   42%   49%   47% 
Pigem jah     (5.0)  414     190   224     298   116      80*  242*   92      32    89    76    85    57    75 
                      41%     41%   41%     41%   42%     34%   45%   41%     36%   45%   41%   42%   39%   42% 
Pigem ei     (-5.0)   49      19    30      42*    7*      7    26    16       2    12    11    12     8     4 
                       5%      4%    6%      6%    3%      3%    5%    7%      2%    6%    6%    6%    5%    2% 
Kindlasti ei(-10.0)    9       5     4       9     -       2     6     1       -     1     1     5**   1     1 
                       1%      1%    1%      1%    -%      1%    1%    *%      -%    1%    1%    2%    1%    1% 
Raske öelda           61      31    30      33**  28**    16    29    16      10*    8     7    13     9    14 
                       6%      7%    6%      5%   10%      7%    5%    7%     11%    4%    4%    6%    6%    8% 
Keskmine             6.8     6.9   6.8     6.7   7.2     7.5** 6.6   6.6     7.6   6.6   6.8   6.2*  6.9   7.2 
- Otse rahaliste toetustega (lastetoetus) 
Kindlasti jah(10.0)  646     291   355     480   166     167** 334   144      67*  132   113   131    90   113 
                      65%     63%   66%     66%   60%     72%   62%   63%     74%   67%   61%   65%   61%   63% 
Pigem jah     (5.0)  278     133   145     197    81      52*  164*   62      17*   57    49    55    46    54 
                      28%     29%   27%     27%   29%     22%   30%   27%     19%   29%   27%   27%   31%   30% 
Pigem ei     (-5.0)   30      13    17      21     9       7    15     8       3     3    10*    5     7     2 
                       3%      3%    3%      3%    3%      3%    3%    4%      3%    2%    5%    2%    5%    1% 
Kindlasti ei(-10.0)   16       8     8      10     6       2     9     5       -     2     4     4     2     4 
                       2%      2%    1%      1%    2%      1%    2%    2%      -%    1%    2%    2%    1%    2% 
Raske öelda           30      14    16      15**  15**     6    16     8       3     4     7     6     3     7 
                       3%      3%    3%      2%    5%      3%    3%    4%      3%    2%    4%    3%    2%    4% 
Keskmine             7.8     7.7   7.8     7.9   7.5     8.2   7.7   7.6     8.5   8.1   7.3   7.8   7.4   7.8 
- Pereelu väärtustamise ja propageerimisega ühiskonnas üldiselt 
Kindlasti jah(10.0)  405     184   221     308*   97*     80*  220   105*     29    68*   73    82    71*   82 
                      41%     40%   41%     43%   35%     34%   41%   46%     32%   34%   40%   41%   48%   46% 
Pigem jah     (5.0)  386     181   205     283   103      99   206    80      31    80    70    81    57    67 
                      39%     39%   38%     39%   37%     42%   38%   35%     34%   40%   38%   40%   39%   37% 
Pigem ei     (-5.0)   66      26    40      41    25      12    40    14       6    21*   22**   8     5    4** 
                       7%      6%    7%      6%    9%      5%    7%    6%      7%   11%   12%    4%    3%    2% 
Kindlasti ei(-10.0)   12       6     6      11     1       1     7     4       -     4     -     6**   1     1 
                       1%      1%    1%      2%    *%      *%    1%    2%      -%    2%    -%    3%    1%    1% 
Raske öelda          127      59    68      78**  49**    40*   65    22      24**  25    18    24    12    24 
                      13%     13%   13%     11%   18%     17%   12%   10%     27%   13%   10%   12%    8%   13% 
Keskmine             6.4     6.4   6.3     6.5   6.0     6.4   6.3   6.6     6.3   5.4** 5.9   6.4   7.2* 7.3** 
- Mitmesuguste koolisoodustuste kaudu (tasuta koolitoit, tasuta sõit kooli jne) 
Kindlasti jah(10.0)  582     263   319     430   152     140   314   127      51   111   103   118    86   113 
                      58%     57%   59%     59%   55%     60%   58%   56%     57%   56%   56%   59%   58%   63% 
Pigem jah     (5.0)  342     155   187     247    95      71   189    82      26    75    69    65    51    56 
                      34%     34%   35%     34%   34%     30%   35%   36%     29%   38%   38%   32%   34%   31% 
Pigem ei     (-5.0)   16       7     9       9     7       4     6     6       2     3     2     7*    2     - 
                       2%      2%    2%      1%    3%      2%    1%    3%      2%    2%    1%    3%    1%    -% 
Kindlasti ei(-10.0)    7       3     4       6     1       1     6     -       -     1     2     2     2     - 
                       1%      1%    1%      1%    *%      *%    1%    -%      -%    1%    1%    1%    1%    -% 
Raske öelda           52      30    22      30*   22*     17    23    12      11**   7     9     8     7    10 
                       5%      7%    4%      4%    8%      7%    4%    5%     12%    4%    5%    4%    5%    6% 
Keskmine             7.8     7.8   7.8     7.8   7.6     8.0   7.8   7.7     8.0   7.7   7.6   7.6   7.7   8.3* 
- Pereelu väärtustamine kooliprogrammides 
Kindlasti jah(10.0)  398     174   224     295   103      85   219    94      29    76    73    76    71*   73 
                      40%     38%   41%     41%   37%     36%   41%   41%     32%   38%   40%   38%   48%   41% 
Pigem jah     (5.0)  422     191   231     317   105      98   228    95      36    84    80    86    51*   85 
                      42%     42%   43%     44%   38%     42%   42%   42%     40%   42%   43%   43%   34%   47% 
Pigem ei     (-5.0)   53      29    24      36    17      10    33    10       4    12    16*   11     8    2** 
                       5%      6%    4%      5%    6%      4%    6%    4%      4%    6%    9%    5%    5%    1% 
Kindlasti ei(-10.0)    9       5     4       8     1       1     4     4       -     1     -     7**   1     - 
                       1%      1%    1%      1%    *%      *%    1%    2%      -%    1%    -%    3%    1%    -% 
Raske öelda          112      58    54      64**  48**    37**  53    22      21**  23    15    21    14    18 
                      11%     13%   10%      9%   17%     16%   10%   10%     23%   12%    8%   10%    9%   10% 
Keskmine             6.5     6.3   6.7     6.5   6.5     6.6   6.5   6.5     6.5   6.4   6.2   5.9*  7.0   7.2* 
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Tabel 116 
RIDA: K35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus /BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Laenupoliitika kaudu (pikaajalised madala-protsendilised laenud kodu rajamiseks) 
Kindlasti jah(10.0)  502      27   132    73    54    97*   63**  56     386   116     452**  25**  24* 
                      50%     51%   51%   50%   54%   58%   41%   47%     49%   56%     53%   33%   36% 
Pigem jah     (5.0)  374      16    91    56    35    55    69*   52     299    75     302**  37*   34* 
                      37%     30%   35%   38%   35%   33%   45%   44%     38%   36%     35%   49%   52% 
Pigem ei     (-5.0)   50       5    15     7     6     9     8     -**    40    10      43     4     3 
                       5%      9%    6%    5%    6%    5%    5%    -%      5%    5%      5%    5%    5% 
Kindlasti ei(-10.0)    9       2*    1     3     1     1     1     -       7     2       7     1     1 
                       1%      4%    *%    2%    1%    1%    1%    -%      1%    1%      1%    1%    2% 
Raske öelda           64       3    18     9     4     6    14    10      58*    6*     50     9*    5 
                       6%      6%    7%    6%    4%    4%    9%    8%      7%    3%      6%   12%    8% 
Keskmine             7.0     6.1   7.1   6.8   7.0   7.3   6.6   7.6     6.9   7.2     7.1** 6.0*  6.2 
- Maksusoodustustega (tulumaksu suurus sõltuvalt laste arvust perekonnas) 
Kindlasti jah(10.0)  474      29   125    69    52    83    63    53     361*  113*    423**  27*   24 
                      47%     55%   48%   47%   52%   49%   41%   45%     46%   54%     49%   36%   36% 
Pigem jah     (5.0)  383      17    94    60    36    65    58    53     308    75     314*   36    32 
                      38%     32%   36%   41%   36%   39%   37%   45%     39%   36%     37%   47%   48% 
Pigem ei     (-5.0)   54       3    10    10     9    12     9     1*     44    10      48     2     3 
                       5%      6%    4%    7%    9%    7%    6%    1%      6%    5%      6%    3%    5% 
Kindlasti ei(-10.0)   14       1     1     4     1     2     4     1      13     1      13     1     - 
                       1%      2%    *%    3%    1%    1%    3%    1%      2%    *%      2%    1%    -% 
Raske öelda           74       3    27*    4*    2*    6*   21**  11      64    10      57*   10*    7 
                       7%      6%   10%    3%    2%    4%   14%    9%      8%    5%      7%   13%   11% 
Keskmine             6.8     7.0   7.2   6.3   6.6   6.6   6.2   7.2     6.6   7.3     6.8   6.5   6.5 
- Hinnapoliitika kaudu (lastekaupade soodustused) 
Kindlasti jah(10.0)  465      29   126    65    45    80    58*   62     339** 126**   403    29    33 
                      47%     55%   49%   44%   45%   48%   37%   52%     43%   60%     47%   38%   50% 
Pigem jah     (5.0)  414      19   103    66    44    71    68    43     343*   71*    352    39    22 
                      41%     36%   40%   45%   44%   42%   44%   36%     43%   34%     41%   51%   33% 
Pigem ei     (-5.0)   49       2     8     7     5    11    14**   2      40     9      47*    -*    2 
                       5%      4%    3%    5%    5%    7%    9%    2%      5%    4%      5%    -%    3% 
Kindlasti ei(-10.0)    9       1     1     2     1     -     4*    -       9     -       8     -     1 
                       1%      2%    *%    1%    1%    -%    3%    -%      1%    -%      1%    -%    2% 
Raske öelda           61       2    19     7     5     5    11    12      58**   3**    44**   8     8* 
                       6%      4%    7%    5%    5%    3%    7%   10%      7%    1%      5%   11%   12% 
Keskmine             6.8     7.2   7.2   6.6   6.7   6.8   5.6** 7.7*    6.6** 7.6**   6.8   7.1   7.2 
- Otse rahaliste toetustega (lastetoetus) 
Kindlasti jah(10.0)  646      36   163    97    61   113    91    85     480** 166**   567**  37**  42 
                      65%     68%   63%   66%   61%   67%   59%   71%     61%   79%     66%   49%   64% 
Pigem jah     (5.0)  278      11    74    42    32    45    46    28     245**  33**   235    27    16 
                      28%     21%   29%   29%   32%   27%   30%   24%     31%   16%     27%   36%   24% 
Pigem ei     (-5.0)   30       2     3*    4     3     5     8     5      25     5      24     4     2 
                       3%      4%    1%    3%    3%    3%    5%    4%      3%    2%      3%    5%    3% 
Kindlasti ei(-10.0)   16       -     6     2     2     3     3     -      11     5      13     2     - 
                       2%      -%    2%    1%    2%    2%    2%    -%      1%    2%      2%    3%    -% 
Raske öelda           30       4*   12     2     2     2     6     2      30**   -**    17**   6**   6** 
                       3%      8%    5%    1%    2%    1%    4%    2%      4%    -%      2%    8%    9% 
Keskmine             7.8     8.3   7.8   7.9   7.5   7.8   7.2   8.2     7.6*  8.4*    7.9   6.6*  8.2 
- Pereelu väärtustamise ja propageerimisega ühiskonnas üldiselt 
Kindlasti jah(10.0)  405      24   110    66    43    79    41**  42     304** 101**   366**  23    16** 
                      41%     45%   43%   45%   43%   47%   26%   35%     38%   48%     43%   30%   24% 
Pigem jah     (5.0)  386      18    97    57    45    65    58    46     321*   65*    324    35    26 
                      39%     34%   38%   39%   45%   39%   37%   39%     41%   31%     38%   46%   39% 
Pigem ei     (-5.0)   66       1    11     9     4    12    18**  11      48    18      51*    5    10** 
                       7%      2%    4%    6%    4%    7%   12%    9%      6%    9%      6%    7%   15% 
Kindlasti ei(-10.0)   12       -     3     3     2     1     3     -      10     2      11     1     - 
                       1%      -%    1%    2%    2%    1%    2%    -%      1%    1%      1%    1%    -% 
Raske öelda          127      10    33    12     6*   11**  35**  20     105    22     101*   11    14* 
                      13%     19%   13%    8%    6%    7%   23%   17%     13%   11%     12%   14%   21% 
Keskmine             6.4     7.6   6.8   6.4   6.5   6.7   4.8** 6.0     6.3   6.6     6.5** 5.8   4.6** 
- Mitmesuguste koolisoodustuste kaudu (tasuta koolitoit, tasuta sõit kooli jne) 
Kindlasti jah(10.0)  582      33   157    84    56   100    83    69     431** 151**   508    37    36 
                      58%     62%   61%   57%   56%   60%   54%   58%     54%   72%     59%   49%   55% 
Pigem jah     (5.0)  342      13    87    54    34    59    61    34     292**  50**   289    30    22 
                      34%     25%   34%   37%   34%   35%   39%   29%     37%   24%     34%   39%   33% 
Pigem ei     (-5.0)   16       1     2     3     2     3     2     3      12     4      12     1     3* 
                       2%      2%    1%    2%    2%    2%    1%    3%      2%    2%      1%    1%    5% 
Kindlasti ei(-10.0)    7       -     1     -     2     1     3*    -       6     1       6     -     1 
                       1%      -%    *%    -%    2%    1%    2%    -%      1%    *%      1%    -%    2% 
Raske öelda           52       6*   11     5     6     5     7    12*     49**   3**    40     8*    4 
                       5%     11%    4%    3%    6%    3%    5%   10%      6%    1%      5%   11%    6% 
Keskmine             7.8     8.3   8.0   7.8   7.4   7.8   7.3   8.0     7.6** 8.4**   7.9   7.6   7.2 
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Tabel 117 
RIDA: K35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda?  
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Laenupoliitika kaudu (pikaajalised madala-protsendilised laenud kodu rajamiseks) 
Kindlasti jah(10.0)   502      213    289      179    319       79    139    121    113     50 
                       50%      50%    50%      47%    52%      47%    50%    49%    51%    60% 
Pigem jah     (5.0)   374      162    212      151    222       68    103     96     81     26 
                       37%      38%    37%      39%    36%      41%    37%    39%    36%    31% 
Pigem ei     (-5.0)    50       24     26       15     35        5     16     14     12      3 
                        5%       6%     5%       4%     6%       3%     6%     6%     5%     4% 
Kindlasti ei(-10.0)     9        2      7        5      4        3      1      4      1      - 
                        1%       *%     1%       1%     1%       2%     *%     2%     *%     -% 
Raske öelda            64       26     38       32*    32       11     20     14     15      4 
                        6%       6%     7%       8%     5%       7%     7%     6%     7%     5% 
Keskmine              7.0      7.0    7.0      6.9    7.0      6.9    7.0    6.7    7.1    7.8 
- Maksusoodustustega (tulumaksu suurus sõltuvalt laste arvust perekonnas) 
Kindlasti jah(10.0)   474      208    266      165*   306*      74    125    111    116     48* 
                       47%      49%    46%      43%    50%      44%    45%    45%    52%    58% 
Pigem jah     (5.0)   383      165    218      156    226       63    110    105     77     28 
                       38%      39%    38%      41%    37%      38%    39%    42%    35%    34% 
Pigem ei     (-5.0)    54       19     35       19     34       11     21     10     10      2 
                        5%       4%     6%       5%     6%       7%     8%     4%     5%     2% 
Kindlasti ei(-10.0)    14        7      7        7      7        3      1      3      5      2 
                        1%       2%     1%       2%     1%       2%     *%     1%     2%     2% 
Raske öelda            74       27     47       36     38       15     23     19     14      3 
                        7%       6%     8%       9%     6%       9%     8%     8%     6%     4% 
Keskmine              6.8      6.9    6.7      6.5    6.9      6.4    6.6    6.8    6.9    7.4 
- Hinnapoliitika kaudu (lastekaupade soodustused) 
Kindlasti jah(10.0)   465      206    259      171    291       74    125    111    115     40 
                       47%      48%    45%      45%    48%      44%    45%    45%    52%    48% 
Pigem jah     (5.0)   414      167    247      168    244       75    120    107     79*    33 
                       41%      39%    43%      44%    40%      45%    43%    43%    36%    40% 
Pigem ei     (-5.0)    49       27     22       16     33        6     13     14     12      4 
                        5%       6%     4%       4%     5%       4%     5%     6%     5%     5% 
Kindlasti ei(-10.0)     9        4      5        5      4        3      1      2      3      - 
                        1%       1%     1%       1%     1%       2%     *%     1%     1%     -% 
Raske öelda            61       22     39       22     39        8     20     14     13      6 
                        6%       5%     7%       6%     6%       5%     7%     6%     6%     7% 
Keskmine              6.8      6.7    6.9      6.7    6.9      6.7    6.9    6.6    7.0    7.1 
- Otse rahaliste toetustega (lastetoetus) 
Kindlasti jah(10.0)   646      288    358      252    389      110    165*   162    154     55 
                       65%      68%    62%      66%    64%      66%    59%    65%    69%    66% 
Pigem jah     (5.0)   278       98**  180**    111    167       49     92*    68     50*    19 
                       28%      23%    31%      29%    27%      29%    33%    27%    23%    23% 
Pigem ei     (-5.0)    30       16     14       10     20        4      8      7      6      5 
                        3%       4%     2%       3%     3%       2%     3%     3%     3%     6% 
Kindlasti ei(-10.0)    16       10      6        3     13        2      2      6      5      1 
                        2%       2%     1%       1%     2%       1%     1%     2%     2%     1% 
Raske öelda            30       13     17        8     22        3     13      5      6      3 
                        3%       3%     3%       2%     4%       2%     5%     2%     3%     4% 
Keskmine              7.8      7.7    7.8      8.0    7.6      7.9    7.7    7.7    8.0    7.6 
- Pereelu väärtustamise ja propageerimisega ühiskonnas üldiselt 
Kindlasti jah(10.0)   405      161    244      156    249       77    116     95     77*    40 
                       41%      38%    43%      41%    41%      46%    41%    38%    35%    48% 
Pigem jah     (5.0)   386      166    220      142    241       62    105    108     84     27 
                       39%      39%    38%      37%    39%      37%    38%    44%    38%    33% 
Pigem ei     (-5.0)    66       40**   26**     18     48*       5*    16     20     17      8 
                        7%       9%     5%       5%     8%       3%     6%     8%     8%    10% 
Kindlasti ei(-10.0)    12        8      4        5      7        1      1      4      5      1 
                        1%       2%     1%       1%     1%       1%     *%     2%     2%     1% 
Raske öelda           127       50     77       62**   63**     21     41     20*    38*     7 
                       13%      12%    13%      16%    10%      13%    15%     8%    17%     8% 
Keskmine              6.4      5.8**  6.8**    6.6    6.2      7.2*   6.7    5.9    5.8*   6.4 
- Mitmesuguste koolisoodustuste kaudu (tasuta koolitoit, tasuta sõit kooli jne) 
Kindlasti jah(10.0)   582      255    327      226    354      108    155    129*   129     61** 
                       58%      60%    57%      59%    58%      65%    55%    52%    58%    73% 
Pigem jah     (5.0)   342      136    206      126    214       51    102     98*    73     18* 
                       34%      32%    36%      33%    35%      31%    36%    40%    33%    22% 
Pigem ei     (-5.0)    16        7      9        7      8        3      4      4      4      1 
                        2%       2%     2%       2%     1%       2%     1%     2%     2%     1% 
Kindlasti ei(-10.0)     7        6*     1*       2      5        -      1      2      3      1 
                        1%       1%     *%       1%     1%       -%     *%     1%     1%     1% 
Raske öelda            52       23     29       22     30        5     17     15     13      2 
                        5%       5%     5%       6%     5%       3%     6%     6%     6%     2% 
Keskmine              7.8      7.8    7.8      7.9    7.8      8.1    7.7    7.5    7.7    8.5 
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Tabel 115 (järg)  
RIDA: K35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Muud soodustused (soodustariifidega etendused teatrites jne) 
Kindlasti jah(10.0)  314     141   173     216    98      85   158    70      31    55    53    65    48    62 
                      31%     31%   32%     30%   36%     36%   29%   31%     34%   28%   29%   32%   32%   35% 
Pigem jah     (5.0)  418     186   232     317*  101*     73** 251**  94      29    92    87    89    57    64 
                      42%     41%   43%     44%   37%     31%   47%   41%     32%   46%   47%   44%   39%   36% 
Pigem ei     (-5.0)  108      43    65      86    22      25    62    21      12    22    25    19    15    15 
                      11%      9%   12%     12%    8%     11%   12%    9%     13%   11%   14%    9%   10%    8% 
Kindlasti ei(-10.0)   22      13     9      15     7       5    13     4       2     3     4     6     3     4 
                       2%      3%    2%      2%    3%      2%    2%    2%      2%    2%    2%    3%    2%    2% 
Raske öelda          136      75*   61*     88*   48*     43*   55**  38      15    26    15*   22    25    33* 
                      14%     16%   11%     12%   17%     18%   10%   17%     17%   13%    8%   11%   17%   18% 
Keskmine             5.2     5.2   5.2     5.0   5.7     5.5   4.9   5.4     5.1   5.1   4.7   5.3   5.4   5.7 
- Kaugtöö (kodus töötamine) ja osalise ajaga  töötamise  seadusandliku soodustamisega 
Kindlasti jah(10.0)  352     157   195     238*  114*     69*  190    93*     22*   70    61    77    59    63 
                      35%     34%   36%     33%   41%     30%   35%   41%     24%   35%   33%   38%   40%   35% 
Pigem jah     (5.0)  404     174   230     297   107      80*  237*   86      27*   89    77    89    59    63 
                      40%     38%   43%     41%   39%     34%   44%   38%     30%   45%   42%   44%   40%   35% 
Pigem ei     (-5.0)   57      26    31      46    11      14    29    14       6    11    16    11     8     5 
                       6%      6%    6%      6%    4%      6%    5%    6%      7%    6%    9%    5%    5%    3% 
Kindlasti ei(-10.0)   12       7     5      11     1       2     5     5       -     4     3     3     1     1 
                       1%      2%    1%      2%    *%      1%    1%    2%      -%    2%    2%    1%    1%    1% 
Raske öelda          175      95*   80*    132    43      67**  79*   29*     35**  25*   27    21**  21   46** 
                      18%     21%   15%     18%   16%     29%   15%   13%     39%   13%   15%   10%   14%   26% 
Keskmine             6.2     6.2   6.3     6.0** 6.9**   6.1   6.3   6.3     5.9   6.0   5.6   6.3   6.6   6.9 
 
 
Tabel 116 (järg) 
RIDA: K35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Pereelu väärtustamine kooliprogrammides 
Kindlasti jah(10.0)  398      27   111    65    39    76    38**  42     297** 101**   351    27    20 
                      40%     51%   43%   44%   39%   45%   25%   35%     38%   48%     41%   36%   30% 
Pigem jah     (5.0)  422      14*  111    62    45    69    74    47     346    76     361    36    24 
                      42%     26%   43%   42%   45%   41%   48%   39%     44%   36%     42%   47%   36% 
Pigem ei     (-5.0)   53       4     6*    5     3    11    18**   6      41    12      45     3     5 
                       5%      8%    2%    3%    3%    7%   12%    5%      5%    6%      5%    4%    8% 
Kindlasti ei(-10.0)    9       -     2     1     1     3     2     -       8     1       8     1     - 
                       1%      -%    1%    1%    1%    2%    1%    -%      1%    *%      1%    1%    -% 
Raske öelda          112       8    26    12    10     9**  23    24**    93    19      86**   9    16** 
                      11%     15%   10%    8%   10%    5%   15%   20%     12%    9%     10%   12%   24% 
Keskmine             6.5     7.1   7.0*  7.0   6.7   6.4   4.8** 6.6     6.4   6.9     6.5   6.3   6.0 
- Muud soodustused (soodustariifidega etendused teatrites jne) 
Kindlasti jah(10.0)  314      21    94*   56    31    52    21**  39     233**  81**   265    29    19 
                      31%     40%   36%   38%   31%   31%   14%   33%     29%   39%     31%   38%   29% 
Pigem jah     (5.0)  418      20    98    60    41    69    83**  47     340    78     358    31    29 
                      42%     38%   38%   41%   41%   41%   54%   39%     43%   37%     42%   41%   44% 
Pigem ei     (-5.0)  108       6    30    14    10    25    14     9      83    25      96     5     7 
                      11%     11%   12%   10%   10%   15%    9%    8%     10%   12%     11%    7%   11% 
Kindlasti ei(-10.0)   22       -     5     3     1     7     5     1      16     6      17     2     2 
                       2%      -%    2%    2%    1%    4%    3%    1%      2%    3%      2%    3%    3% 
Raske öelda          136       6    30    14    17    15    31*   23     117*   19*    118     9     9 
                      14%     11%   12%   10%   17%    9%   20%   19%     15%    9%     14%   12%   14% 
Keskmine             5.2     6.0   5.4   5.7   5.5   4.4*  4.1*  5.9     5.1   5.3     5.1   6.0   4.9 
- Kaugtöö (kodus töötamine) ja osalise ajaga  töötamise  seadusandliku soodustamisega 
Kindlasti jah(10.0)  352      22    95    66**  32    69    39**  29**   274    78     304    25    22 
                      35%     42%   37%   45%   32%   41%   25%   24%     35%   37%     36%   33%   33% 
Pigem jah     (5.0)  404      16   100    64    47    60    68    49     322    82     340    36    27 
                      40%     30%   39%   44%   47%   36%   44%   41%     41%   39%     40%   47%   41% 
Pigem ei     (-5.0)   57       3    13     6     2    17**  10     6      46    11      50     4     3 
                       6%      6%    5%    4%    2%   10%    6%    5%      6%    5%      6%    5%    5% 
Kindlasti ei(-10.0)   12       -     1     3     -     4     4     -       9     3      12     -     - 
                       1%      -%    *%    2%    -%    2%    3%    -%      1%    1%      1%    -%    -% 
Raske öelda          175      13    48     8**  19    18*   34    35**   140    35     150    11    14 
                      18%     25%   19%    5%   19%   11%   22%   29%     18%   17%     18%   14%   21% 
Keskmine             6.2     7.0   6.6   6.6   6.7   5.8   5.3*  6.0     6.2   6.4     6.2   6.3   6.5 
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Tabel 117 (järg) 
RIDA: K35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda?  
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Pereelu väärtustamine kooliprogrammides 
Kindlasti jah(10.0)   398      158    240      155    241       78*   109     96     83     32 
                       40%      37%    42%      40%    39%      47%    39%    39%    37%    39% 
Pigem jah     (5.0)   422      178    244      159    261       67    124    105     89     37 
                       42%      42%    43%      42%    43%      40%    44%    42%    40%    45% 
Pigem ei     (-5.0)    53       36**   17**     14     39        2**   11     17     17      6 
                        5%       8%     3%       4%     6%       1%     4%     7%     8%     7% 
Kindlasti ei(-10.0)     9        7*     2*       2      7        -      1      3      4      1 
                        1%       2%     *%       1%     1%       -%     *%     1%     2%     1% 
Raske öelda           112       46     66       50     61       16     34     26     29      7 
                       11%      11%    11%      13%    10%      10%    12%    10%    13%     8% 
Keskmine              6.5      5.9**  7.0**    6.8    6.3      7.5**  6.7    6.2    6.0*   6.1 
- Muud soodustused (soodustariifidega etendused teatrites jne) 
Kindlasti jah(10.0)   314      141    173      120    193       55     75*    87     70     27 
                       31%      33%    30%      31%    32%      33%    27%    35%    32%    33% 
Pigem jah     (5.0)   418      183    235      159    256       66    119     98     91     44* 
                       42%      43%    41%      42%    42%      40%    43%    40%    41%    53% 
Pigem ei     (-5.0)   108       54     54       38     69       13     32     23     34*     6 
                       11%      13%     9%      10%    11%       8%    11%     9%    15%     7% 
Kindlasti ei(-10.0)    22       10     12        8     14        4      3      6      7      2 
                        2%       2%     2%       2%     2%       2%     1%     2%     3%     2% 
Raske öelda           136       37**   99**     57     79       28     50*    34     20*     4* 
                       14%       9%    17%      15%    13%      17%    18%    14%     9%     5% 
Keskmine              5.2      5.0    5.3      5.3    5.1      5.6    5.0    5.5    4.5*   5.6 
- Kaugtöö (kodus töötamine) ja osalise ajaga  töötamise  seadusandliku soodustamisega 
Kindlasti jah(10.0)   352      141    211      136    215       70*    90    101*    63*    28 
                       35%      33%    37%      36%    35%      42%    32%    41%    28%    34% 
Pigem jah     (5.0)   404      168    236      140    262       57    128*    93     91     35 
                       40%      39%    41%      37%    43%      34%    46%    38%    41%    42% 
Pigem ei     (-5.0)    57       37**   20**     21     35        6      9*    15     21**    6 
                        6%       9%     3%       5%     6%       4%     3%     6%     9%     7% 
Kindlasti ei(-10.0)    12        8      4        5      7        1      2      3      5      1 
                        1%       2%     1%       1%     1%       1%     1%     1%     2%     1% 
Raske öelda           175       72    103       81*    93*      32     52     36     42     13 
                       18%      17%    18%      21%    15%      19%    19%    15%    19%    16% 
Keskmine              6.2      5.6**  6.7**    6.3    6.2      7.1*   6.4    6.5    5.2**  5.9 
 
 
Tabel 118 
RIDA: K36. Millise põhimõtte järgi peaks riik lastetoetusi jagama? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Toetame peab kõiki  
lastega perekondi 
võrdsel alusel       536     230*  306*    406*  130*    127   293   116      59*  120*  116** 102    64** 75** 
                      54%     50%   57%     56%   47%     55%   54%   51%     66%   61%   63%   51%   43%   42% 
Toetama peab vaid  
nõrgemas majanduslikus  
olukorras olevaid 
lastega perekondi    461     227*  234*    316*  145*    105   245   110      30*   78*   68**  97    84**104** 
                      46%     49%   43%     44%   53%     45%   45%   48%     33%   39%   37%   48%   57%   58% 
 
Tabel 119 
RIDA: K36. Millise põhimõtte järgi peaks riik lastetoetusi jagama? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Toetame peab kõiki 
lastega perekondi 
võrdsel alusel       536      26   138    74    47   104*   84    63     404** 132**   469    35    32 
                      54%     49%   53%   50%   47%   62%   54%   53%     51%   63%     55%   46%   48% 
Toetama peab vaid  
nõrgemas majanduslikus 
olukorras olevaid 
lastega perekondi    461      27   119    72    53    64*   71    55     384**  77**   385    40    34 
                      46%     51%   46%   49%   53%   38%   46%   46%     49%   37%     45%   53%   52% 
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Tabel 120 
RIDA: K36. Millise põhimõtte järgi peaks riik lastetoetusi jagama? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
Toetame peab kõiki 
lastega perekondi 
võrdsel alusel        536      261**  275**    199    335       83    131**  144    128     50 
                       54%      61%    48%      52%    55%      50%    47%    58%    58%    60% 
Toetama peab vaid  
nõrgemas majanduslikus  
olukorras olevaid 
lastega perekondi     461      163**  298**    182    276       84    148**  103     93     33 
                       46%      38%    52%      48%    45%      50%    53%    42%    42%    40% 
 
Tabel 121 
RIDA: K37. Kas riiklike lastetoetuste jagamine peaks sõltuma laste arvust? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Jah                  547     257   290     381*  166*    119   292   136      50   108    88*  104    89   108 
                      55%     56%   54%     53%   60%     51%   54%   60%     56%   55%   48%   52%   60%   60% 
ei                   451     201   250     342*  109*    113   246    91      39    90    96*   96    59    71 
                      45%     44%   46%     47%   39%     48%   46%   40%     43%   45%   52%   48%   40%   40% 
 
 
Tabel 122 
RIDA: K37. Kas riiklike lastetoetuste jagamine peaks sõltuma laste arvust? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Jah                  547      25   139    73    64*   92    93    61     461**  86**   458    45    42 
                      55%     47%   54%   50%   64%   55%   60%   51%     58%   41%     54%   59%   64% 
ei                   451      28   119    73    36    76    62    57     328** 123**   397*   30    24 
                      45%     53%   46%   50%   36%   45%   40%   48%     41%   59%     46%   39%   36% 
 
Tabel 123 
RIDA: K37. Kas riiklike lastetoetuste jagamine peaks sõltuma laste arvust? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
Jah                   547      217*   330*     221    322       97    158    124    120     48 
                       55%      51%    57%      58%    53%      58%    56%    50%    54%    58% 
ei                    451      207    244      160    290       70    121    124    101     35 
                       45%      49%    43%      42%    47%      42%    43%    50%    45%    42% 
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Tabel 124 
RIDA: K38. Palun hinnake alltoodud väiteid - kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste naiste laste hankimise 
otsustusi negatiivselt?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Kartus kaotada töö 
Ei mõjuta üldse(-10)  22      12    10      15     7       5    14     3       1     4     5     3     2     7 
                       2%      3%    2%      2%    3%      2%    3%    1%      1%    2%    3%    1%    1%    4% 
Pigem ei mõjuta (-5) 108      43    65      69*   39*     24    60    24      10    27    20    21    18    12 
                      11%      9%   12%     10%   14%     10%   11%   11%     11%   14%   11%   10%   12%    7% 
Pigem mõjutab    (5) 414     198   216     306   108      85   226   102      39    85    77    79    64    70 
                      41%     43%   40%     42%   39%     36%   42%   45%     43%   43%   42%   39%   43%   39% 
Mõjutab tugevalt(10) 342     151   191     267**  75**    78   185    79      19**  67    69    77    46    64 
                      34%     33%   35%     37%   27%     33%   34%   35%     21%   34%   38%   38%   31%   36% 
Raske öelda          114      55    59      66**  48**    41**  55    18      21**  15    14    20    18    26 
                      11%     12%   11%      9%   17%     18%   10%    8%     23%    8%    8%   10%   12%   15% 
Keskmine             5.3     5.4   5.3     5.6** 4.5**   5.4   5.2   5.5     4.7   5.0   5.4   5.7   5.2   5.6 
- Pere nõrk  majanduslik olukord, madal palk, kõrged hinnad 
Ei mõjuta üldse(-10)   5       4     1       3     2       2     2     1       -     -     -     1     1     3* 
                       1%      1%    *%      *%    1%      1%    *%    *%      -%    -%    -%    *%    1%    2% 
Pigem ei mõjuta (-5)  39      18    21      20**  19**     8    22     9       2    12     7     7     8     3 
                       4%      4%    4%      3%    7%      3%    4%    4%      2%    6%    4%    3%    5%    2% 
Pigem mõjutab    (5) 323     156   167     241    82      64   173    86*     33    70    66    63    42    49 
                      32%     34%   31%     33%   30%     27%   32%   38%     37%   35%   36%   31%   28%   27% 
Mõjutab tugevalt(10) 546     235*  311*    417** 129**   130   299   116      41   102    98   113    85   107 
                      55%     51%   57%     58%   47%     56%   55%   51%     46%   52%   53%   56%   57%   60% 
Raske öelda           87      47    40      42**  45**    29*   44    14      14*   14    14    16    12    17 
                       9%     10%    7%      6%   16%     12%    8%    6%     16%    7%    8%    8%    8%    9% 
Keskmine             7.5     7.3   7.7     7.7** 6.8**   7.6   7.5   7.2     7.4   7.1   7.5   7.6   7.4   7.8 
- Võimalik abielulahutus, kartus et abikaasa jätab pere üksi 
Ei mõjuta üldse(-10)  58      27    31      44    14      18    30    10       3    13    11    14     5    12 
                       6%      6%    6%      6%    5%      8%    6%    4%      3%    7%    6%    7%    3%    7% 
Pigem ei mõjuta (-5) 175      78    97     123    52      30*   99    46       7*   39    37    39    31    22* 
                      18%     17%   18%     17%   19%     13%   18%   20%      8%   20%   20%   19%   21%   12% 
Pigem mõjutab    (5) 317     145   172     232    85      69   167    81      37*   69    62    55    41    53 
                      32%     32%   32%     32%   31%     30%   31%   36%     41%   35%   34%   27%   28%   30% 
Mõjutab tugevalt(10) 283     133   150     219*   64*     55   163    64      14**  58    47    69*   46    49 
                      28%     29%   28%     30%   23%     24%   30%   28%     16%   29%   26%   34%   31%   27% 
Raske öelda          166      76    90     104**  62**    60**  81    25*     28**  19**  28    23*   25   43** 
                      17%     17%   17%     14%   22%     26%   15%   11%     31%   10%   15%   11%   17%   24% 
Keskmine             3.6     3.6   3.5     3.7   3.1     3.3   3.6   3.6     4.3   3.4   3.1   3.6   3.7   3.9 
- Vanemad ei saa enam niipalju toetada kui varem 
Ei mõjuta üldse(-10)  57      26    31      43    14      10    31    16       2    14    16    10     7     8 
                       6%      6%    6%      6%    5%      4%    6%    7%      2%    7%    9%    5%    5%    4% 
Pigem ei mõjuta (-5) 312     138   174     239*   73*     54** 172    86*     20    84**  54    71    39    44* 
                      31%     30%   32%     33%   26%     23%   32%   38%     22%   42%   29%   35%   26%   25% 
Pigem mõjutab    (5) 358     170   188     270    88      92   189    76      31    64    73    61    58    71 
                      36%     37%   35%     37%   32%     39%   35%   33%     34%   32%   40%   30%   39%   40% 
Mõjutab tugevalt(10) 112      51    61      74    38      29    65    18      10    18    19    24    18    23 
                      11%     11%   11%     10%   14%     12%   12%    8%     11%    9%   10%   12%   12%   13% 
Raske öelda          160      73    87      96**  64**    48*   81    31      27**  17**  22    35    26    33 
                      16%     16%   16%     13%   23%     21%   15%   14%     30%    9%   12%   17%   18%   18% 
Keskmine              .9     1.1    .8      .7   1.5     2.1**  .9   -.2**   2.1   -.3**  .8    .5   1.7   2.0* 
- Tervislikud põhjused 
Ei mõjuta üldse(-10)  19       5    14      16     3       4    10     5       1     2     5     5     3     3 
                       2%      1%    3%      2%    1%      2%    2%    2%      1%    1%    3%    2%    2%    2% 
Pigem ei mõjuta (-5) 129      62    67      83*   46*     38    66    25      12    25    30    19    20    23 
                      13%     14%   12%     11%   17%     16%   12%   11%     13%   13%   16%    9%   14%   13% 
Pigem mõjutab    (5) 408     191   217     296   112      89   214   104      36    77    89*   82    64    60* 
                      41%     42%   40%     41%   41%     38%   40%   46%     40%   39%   48%   41%   43%   34% 
Mõjutab tugevalt(10) 318     139   179     261**  57**    54** 188*   76      19*   75*   51    69    42    62 
                      32%     30%   33%     36%   21%     23%   35%   33%     21%   38%   28%   34%   28%   35% 
Raske öelda          126      62    64      67**  59**    48**  61    17**    22**  19    10**  26    18    31* 
                      13%     14%   12%      9%   21%     21%   11%    7%     24%   10%    5%   13%   12%   17% 
Keskmine             5.0     5.0   5.0     5.4** 4.0**   4.1** 5.3   5.3     4.4   5.5   4.3   5.5   4.7   5.2 
- Kartus, et koju jäädes tööalased teadmised aeguvad 
Ei mõjuta üldse(-10)  52      19    33      39    13      14    27    11       4    17*   14    10     2*    5 
                       5%      4%    6%      5%    5%      6%    5%    5%      4%    9%    8%    5%    1%    3% 
Pigem ei mõjuta (-5) 275     126   149     198    77      64   147    63      27    57    55    50    48    38* 
                      28%     27%   28%     27%   28%     27%   27%   28%     30%   29%   30%   25%   32%   21% 
Pigem mõjutab    (5) 339     153   186     272**  67**    61** 199*   79      21*   70    72    75    41    60 
                      34%     33%   34%     38%   24%     26%   37%   35%     23%   35%   39%   37%   28%   34% 
Mõjutab tugevalt(10) 134      61    73     103    31      31    70    33      10    28    24    24    18    30 
                      13%     13%   13%     14%   11%     13%   13%   15%     11%   14%   13%   12%   12%   17% 
Raske öelda          197     100    97     109**  88**    62**  96    39      28**  26**  19**  40    38*   46* 
                      20%     22%   18%     15%   32%     27%   18%   17%     31%   13%   10%   20%   26%   26% 
Keskmine             1.4     1.5   1.3     1.7    .7      .9   1.6   1.6      .5   1.0   1.1   1.7   1.1   2.7* 
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Tabel 125 
RIDA: K38. Palun hinnake alltoodud väiteid - kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste naiste laste hankimise 
otsustusi negatiivselt?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Kartus kaotada töö 
Ei mõjuta üldse(-10)  22       3     7     2     1     4     4     1      18     4      16     4     2 
                       2%      6%    3%    1%    1%    2%    3%    1%      2%    2%      2%    5%    3% 
Pigem ei mõjuta (-5) 108      10    27    19    14    15    12    11     100**   8**    87    11     9 
                      11%     19%   10%   13%   14%    9%    8%    9%     13%    4%     10%   14%   14% 
Pigem mõjutab    (5) 414      16    93*   58    44    82*   75    46     333    81     364    26    23 
                      41%     30%   36%   39%   44%   49%   48%   39%     42%   39%     43%   34%   35% 
Mõjutab tugevalt(10) 342      16    93    53    35    60    46    39     235** 107**   303    17*   22 
                      34%     30%   36%   36%   35%   36%   30%   33%     30%   51%     35%   22%   33% 
Raske öelda          114       8    37    15     6     7**  19    22**   105**   9**    85**  18**  11 
                      11%     15%   14%   10%    6%    4%   12%   18%     13%    4%     10%   24%   17% 
Keskmine             5.3     3.6*  5.4   5.3   5.2   5.6   5.4   5.7     4.9** 7.0**   5.5** 3.5** 4.8 
- Pere nõrk  majanduslik olukord, madal palk, kõrged hinnad 
Ei mõjuta üldse(-10)   5       -     3     1     -     1     -     -       5     -       3     2**   - 
                       1%      -%    1%    1%    -%    1%    -%    -%      1%    -%      *%    3%    -% 
Pigem ei mõjuta (-5)  39       3    10     5     5     5     6     5      33     6      27**   6     5 
                       4%      6%    4%    3%    5%    3%    4%    4%      4%    3%      3%    8%    8% 
Pigem mõjutab    (5) 323      11    65**  50    35    66*   63*   33     258    65     289*   18    15 
                      32%     21%   25%   34%   35%   39%   41%   28%     33%   31%     34%   24%   23% 
Mõjutab tugevalt(10) 546      32   158*   81    57    86    74    58     413** 133**   479*   32*   35 
                      55%     60%   61%   55%   57%   51%   48%   49%     52%   64%     56%   42%   53% 
Raske öelda           87       7    22     9     3*   10    13    23**    82**   5**    57**  18**  12** 
                       9%     13%    9%    6%    3%    6%    8%   19%     10%    2%      7%   24%   18% 
Keskmine             7.5     7.8   7.7   7.5   7.4   7.3   7.2   7.5     7.3*  8.0*    7.6** 6.2** 7.3 
- Võimalik abielulahutus, kartus et abikaasa jätab pere üksi 
Ei mõjuta üldse(-10)  58       2    16     7     6    10     9     8      45    13      50     3     5 
                       6%      4%    6%    5%    6%    6%    6%    7%      6%    6%      6%    4%    8% 
Pigem ei mõjuta (-5) 175       7    46    27    17    38    29    11*    142    33     148    13    13 
                      18%     13%   18%   18%   17%   23%   19%    9%     18%   16%     17%   17%   20% 
Pigem mõjutab    (5) 317      16    84    54    30    53    42    38     266*   51*    277    20    19 
                      32%     30%   33%   37%   30%   32%   27%   32%     34%   24%     32%   26%   29% 
Mõjutab tugevalt(10) 283      16    63    41    37*   53    41    32     206**  77**   252    21    10* 
                      28%     30%   24%   28%   37%   32%   26%   27%     26%   37%     29%   28%   15% 
Raske öelda          166      12    49    18    10    13**  35*   29*    132    34     127**  19*   20** 
                      17%     23%   19%   12%   10%    8%   23%   24%     17%   16%     15%   25%   30% 
Keskmine             3.6     4.5   3.2   3.7   4.2   3.3   3.2   4.2     3.4   4.2     3.7   3.8   1.7* 
- Vanemad ei saa enam niipalju toetada kui varem 
Ei mõjuta üldse(-10)  57       2    15     6     8    14     8     4      45    12      49     5     2 
                       6%      4%    6%    4%    8%    8%    5%    3%      6%    6%      6%    7%    3% 
Pigem ei mõjuta (-5) 312      17    79    43    35    65*   47    26*    253    59     282**  17    12* 
                      31%     32%   31%   29%   35%   39%   30%   22%     32%   28%     33%   22%   18% 
Pigem mõjutab    (5) 358      19    88    54    38    56    63    40     261**  97**   314    21    23 
                      36%     36%   34%   37%   38%   33%   41%   34%     33%   46%     37%   28%   35% 
Mõjutab tugevalt(10) 112       6    37    20     8    11*   15    15      92    20      83**  14*   15** 
                      11%     11%   14%   14%    8%    7%   10%   13%     12%   10%     10%   18%   23% 
Raske öelda          160       9    39    24    11    20    23    34**   139**  21**   126**  19*   15 
                      16%     17%   15%   16%   11%   12%   15%   29%     18%   10%     15%   25%   23% 
Keskmine              .9     1.1   1.2   1.6    .2   -.5** 1.1   2.1      .8   1.4      .7** 1.9   3.6** 
- Tervislikud põhjused 
Ei mõjuta üldse(-10)  19       1     6     1     4     5     1     1      17     2      16     2     1 
                       2%      2%    2%    1%    4%    3%    1%    1%      2%    1%      2%    3%    2% 
Pigem ei mõjuta (-5) 129       7    44*   25    14    16    14     9      98    31     109     9    10 
                      13%     13%   17%   17%   14%   10%    9%    8%     12%   15%     13%   12%   15% 
Pigem mõjutab    (5) 408      17    93    51    47    67    88**  45     325    83     355    26    27 
                      41%     32%   36%   35%   47%   40%   57%   38%     41%   40%     41%   34%   41% 
Mõjutab tugevalt(10) 318      20    78    48    27    71**  37*   37     239*   79*    289**  15*   13* 
                      32%     38%   30%   33%   27%   42%   24%   31%     30%   38%     34%   20%   20% 
Raske öelda          126       8    37    21     8     9**  15    28**   112**  14**    86**  24**  16** 
                      13%     15%   14%   14%    8%    5%   10%   24%     14%    7%     10%   32%   24% 
Keskmine             5.0     5.3   4.4*  4.8   4.3   5.8   5.2   5.9     4.9   5.3     5.1*  4.1   4.0 
- Kartus, et koju jäädes tööalased teadmised aeguvad 
Ei mõjuta üldse(-10)  52       2    13     9    10*    9     7     2      42    10      46     2     4 
                       5%      4%    5%    6%   10%    5%    5%    2%      5%    5%      5%    3%    6% 
Pigem ei mõjuta (-5) 275      13    63    46    26    51    46    30     224    51     243    20    10* 
                      28%     25%   24%   31%   26%   30%   30%   25%     28%   24%     28%   26%   15% 
Pigem mõjutab    (5) 339      23    89    44    33    68*   52    30*    239** 100**   300    22    17 
                      34%     43%   34%   30%   33%   40%   34%   25%     30%   48%     35%   29%   26% 
Mõjutab tugevalt(10) 134       3    37    22    17    15    18    22     101    33     120     7     7 
                      13%      6%   14%   15%   17%    9%   12%   18%     13%   16%     14%    9%   11% 
Raske öelda          197      12    55    26    12*   25    32    35**   183**  14**   144**  25**  28** 
                      20%     23%   21%   18%   12%   15%   21%   29%     23%    7%     17%   33%   42% 
Keskmine             1.4     1.5   1.8   1.0   1.2   1.0   1.1   2.4     1.1** 2.4**   1.4   1.2   1.7 
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Tabel 126 
RIDA: K38. Palun hinnake alltoodud väiteid - kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste naiste laste hankimise 
otsustusi negatiivselt? VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv / BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Kartus kaotada töö 
Ei mõjuta üldse(-10)   22       11     11        5     17        2      7      5      8      - 
                        2%       3%     2%       1%     3%       1%     3%     2%     4%     -% 
Pigem ei mõjuta (-5)  108       47     61       37     71        9*    31     33     25     10 
                       11%      11%    11%      10%    12%       5%    11%    13%    11%    12% 
Pigem mõjutab    (5)  414      171    243      163    249       73    110    105     93     33 
                       41%      40%    42%      43%    41%      44%    39%    42%    42%    40% 
Mõjutab tugevalt(10)  342      154    188      117    222       55    102     78     78     29 
                       34%      36%    33%      31%    36%      33%    36%    31%    35%    35% 
Raske öelda           114       44     70       61**   53**     28*    30     26     19     11 
                       11%      10%    12%      16%     9%      17%    11%    10%     9%    13% 
Keskmine              5.3      5.4    5.3      5.4    5.3      6.1    5.4    4.9    5.1    5.6 
- Pere nõrk  majanduslik olukord, madal palk, kõrged hinnad 
Ei mõjuta üldse(-10)    5        1      4        2      3        3**    1      -      1      - 
                        1%       *%     1%       1%     *%       2%     *%     -%     *%     -% 
Pigem ei mõjuta (-5)   39       18     21       11     28        3     12     10     13      1 
                        4%       4%     4%       3%     5%       2%     4%     4%     6%     1% 
Pigem mõjutab    (5)  323      139    184      121    201       48     86     89     78     22 
                       32%      33%    32%      32%    33%      29%    31%    36%    35%    27% 
Mõjutab tugevalt(10)  546      231    315      211    331       98    153    128    116     51 
                       55%      54%    55%      55%    54%      59%    55%    52%    52%    61% 
Raske öelda            87       37     50       37     50       15     28     21     14      9 
                        9%       9%     9%      10%     8%       9%    10%     8%     6%    11% 
Keskmine              7.5      7.5    7.5      7.7    7.4      7.7    7.5    7.4    7.1    8.3* 
- Võimalik abielulahutus, kartus et abikaasa jätab pere üksi 
Ei mõjuta üldse(-10)   58       28     30       20     37       10     13     18     14      3 
                        6%       7%     5%       5%     6%       6%     5%     7%     6%     4% 
Pigem ei mõjuta (-5)  175       81     94       50**  124**     25     42     50     44     14 
                       18%      19%    16%      13%    20%      15%    15%    20%    20%    17% 
Pigem mõjutab    (5)  317      136    181      135    180       51     89     69     79     29 
                       32%      32%    32%      35%    29%      31%    32%    28%    36%    35% 
Mõjutab tugevalt(10)  283      118    165       96    186       42     88     73     55     25 
                       28%      28%    29%      25%    30%      25%    31%    29%    25%    30% 
Raske öelda           166       63    103       81**   85**     39*    48     37     30     12 
                       17%      15%    18%      21%    14%      23%    17%    15%    14%    14% 
Keskmine              3.6      3.2    3.8      3.9    3.4      3.5    4.2    3.1    3.0    4.2 
- Vanemad ei saa enam niipalju toetada kui varem 
Ei mõjuta üldse(-10)   57       27     30       18     39       11     12     17     14      3 
                        6%       6%     5%       5%     6%       7%     4%     7%     6%     4% 
Pigem ei mõjuta (-5)  312      136    176      102*   209*      45     80     80     78     29 
                       31%      32%    31%      27%    34%      27%    29%    32%    35%    35% 
Pigem mõjutab    (5)  358      150    208      139    217       60    102     84     85     27 
                       36%      35%    36%      36%    35%      36%    36%    34%    38%    33% 
Mõjutab tugevalt(10)  112       51     61       47     63       18     31     31     17     15* 
                       11%      12%    11%      12%    10%      11%    11%    13%     8%    18% 
Raske öelda           160       62     98       77**   83**     33     54     35     29      9 
                       16%      15%    17%      20%    14%      20%    19%    14%    13%    11% 
Keskmine               .9       .9    1.0      1.6*    .5*     1.1    1.3     .8     .3    1.5 
- Tervislikud põhjused 
Ei mõjuta üldse(-10)   19        9     10        4     15        1      2      9*     5      2 
                        2%       2%     2%       1%     2%       1%     1%     4%     2%     2% 
Pigem ei mõjuta (-5)  129       53     76       47     82       24     35     33     27     10 
                       13%      12%    13%      12%    13%      14%    13%    13%    12%    12% 
Pigem mõjutab    (5)  408      177    231      147    256       64    115    108     86     35 
                       41%      42%    40%      38%    42%      38%    41%    44%    39%    42% 
Mõjutab tugevalt(10)  318      139    179      118    200       49     92     69     80     28 
                       32%      33%    31%      31%    33%      29%    33%    28%    36%    34% 
Raske öelda           126       49     77       68**   58**     29*    35     29     24      9 
                       13%      12%    13%      18%     9%      17%    13%    12%    11%    11% 
Keskmine              5.0      5.1    5.0      5.2    4.9      4.9    5.3    4.5    5.3    5.1 
- Kartus, et koju jäädes tööalased teadmised aeguvad 
Ei mõjuta üldse(-10)   52       30*    22*      22     30        6      7*    15     22**    2 
                        5%       7%     4%       6%     5%       4%     3%     6%    10%     2% 
Pigem ei mõjuta (-5)  275      121    154       99    174       38     73     71     62     31* 
                       28%      28%    27%      26%    28%      23%    26%    29%    28%    37% 
Pigem mõjutab    (5)  339      148    191      117    220       56    102     87     73     21 
                       34%      35%    33%      31%    36%      34%    36%    35%    33%    25% 
Mõjutab tugevalt(10)  134       60     74       55     79       25     31     35     30     13 
                       13%      14%    13%      14%    13%      15%    11%    14%    14%    16% 
Raske öelda           197       66**  131**     88*   108*      41     67*    38*    35     16 
                       20%      15%    23%      23%    18%      25%    24%    15%    16%    19% 
Keskmine              1.4      1.2    1.6      1.4    1.4      2.2    1.8    1.3     .7     .9 
- Noorel perel pole raha oma kodu rajamiseks/ostmiseks 
Ei mõjuta üldse(-10)    7        4      3        3      4        1      1      1      4*     - 
                        1%       1%     1%       1%     1%       1%     *%     *%     2%     -% 
Pigem ei mõjuta (-5)   66       30     36       25     41       12     17     16     15      6 
                        7%       7%     6%       7%     7%       7%     6%     6%     7%     7% 
Pigem mõjutab    (5)  308      130    178      122    182       52     94     68     75     19 
                       31%      31%    31%      32%    30%      31%    34%    27%    34%    23% 
Mõjutab tugevalt(10)  509      219    290      187    321       85    128*   130    116     50 
                       51%      51%    51%      49%    52%      51%    46%    52%    52%    60% 
Raske öelda           111       43     68       47     64       18     40*    33     12**    8 
                       11%      10%    12%      12%    10%      11%    14%    13%     5%    10% 
Keskmine              7.0      6.9    7.1      6.9    7.1      6.9    6.9    7.2    6.8    7.5 
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Tabel 124 (järg) 
RIDA: K38. Palun hinnake alltoodud väiteid - kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste naiste laste hankimise 
otsustusi negatiivselt?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Noorel perel pole raha oma kodu rajamiseks/ostmiseks 
Ei mõjuta üldse(-10)   7       7**   -**     5     2       3     3     1       2     2     1     1     -     1 
                       1%      2%    -%      1%    1%      1%    1%    *%      2%    1%    1%    *%    -%    1% 
Pigem ei mõjuta (-5)  66      24    42      42    24      11    39    16       4    17    12    13    10    10 
                       7%      5%    8%      6%    9%      5%    7%    7%      4%    9%    7%    6%    7%    6% 
Pigem mõjutab    (5) 308     149   159     238*   70*     60   174    74      28    68    61    61    42    48 
                      31%     32%   29%     33%   25%     26%   32%   33%     31%   34%   33%   30%   28%   27% 
Mõjutab tugevalt(10) 509     226   283     381   128     123   271   114      40   102    98    98    76    95 
                      51%     49%   52%     53%   46%     53%   50%   50%     44%   52%   53%   49%   51%   53% 
Raske öelda          111      53    58      59**  52**    36*   53    22      16*   10**  12*   28    20    25 
                      11%     12%   11%      8%   19%     15%   10%   10%     18%    5%    7%   14%   14%   14% 
Keskmine             7.0     6.9   7.1     7.1   6.7     7.3   6.9   6.9     6.8   6.6   7.1   7.0   7.2   7.3 
- Hirm elatustaseme languse ees seoses suurte kuludega lapse kasvatamisel 
Ei mõjuta üldse(-10)  25      13    12      22     3       3    16     6       1     3     6     9*    2     4 
                       3%      3%    2%      3%    1%      1%    3%    3%      1%    2%    3%    4%    1%    2% 
Pigem ei mõjuta (-5) 174      79    95     124    50      42    86    45       9    41    29    37    33    25 
                      17%     17%   18%     17%   18%     18%   16%   20%     10%   21%   16%   18%   22%   14% 
Pigem mõjutab    (5) 381     168   213     291*   90*     63** 219    99      30    89*   80    83    43*   56* 
                      38%     37%   39%     40%   33%     27%   41%   44%     33%   45%   43%   41%   29%   31% 
Mõjutab tugevalt(10) 256     122   134     196    60      72*  136    48      25    45    48    44    35    59* 
                      26%     27%   25%     27%   22%     31%   25%   21%     28%   23%   26%   22%   24%   33% 
Raske öelda          163      77    86      90**  73**    53**  81    29      25**  19**  21*   28    35**  35 
                      16%     17%   16%     12%   26%     23%   15%   13%     28%   10%   11%   14%   24%   20% 
Keskmine             4.0     4.0   4.0     4.1   3.8     4.4   4.1   3.5     5.3   3.7   4.1   3.4   3.4   4.9* 
- Ühiskond ja kool tunduvad agressiivsed, lastel pole head kasvukeskkonda 
Ei mõjuta üldse(-10)  84      38    46      69*   15*     22    37    25       6    16    20    23     6*   13 
                       8%      8%    9%     10%    5%      9%    7%   11%      7%    8%   11%   11%    4%    7% 
Pigem ei mõjuta (-5) 286     132   154     213    73      61   155    70      24    70*   59    59    36    38* 
                      29%     29%   28%     29%   26%     26%   29%   31%     27%   35%   32%   29%   24%   21% 
Pigem mõjutab    (5) 315     145   170     247**  68**    63   181    71      21    71    62    60    49    52 
                      32%     32%   31%     34%   25%     27%   34%   31%     23%   36%   34%   30%   33%   29% 
Mõjutab tugevalt(10) 110      45    65      80    30      21    68    21      11    20    17    19    21    22 
                      11%     10%   12%     11%   11%      9%   13%    9%     12%   10%    9%    9%   14%   12% 
Raske öelda          202      97   105     112**  90**    66**  97    38      28**  21**  25*   39    36   53** 
                      20%     21%   19%     15%   33%     28%   18%   17%     31%   11%   14%   19%   24%   30% 
Keskmine              .5      .4    .6      .5    .7       -   1.0*  -.2      .6    .3   -.1   -.2   1.9*  1.3 
 
Tabel 125 (järg) 
RIDA: K38. Palun hinnake alltoodud väiteid - kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste 
naiste laste hankimise otsustusi negatiivselt? VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus /BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Noorel perel pole raha oma kodu rajamiseks/ostmiseks 
Ei mõjuta üldse(-10)   7       1     3     -     -     2     1     -       6     1       5     2*    - 
                       1%      2%    1%    -%    -%    1%    1%    -%      1%    *%      1%    3%    -% 
Pigem ei mõjuta (-5)  66       5    19     7     8     5*   12    10      54    12      50*    8     7 
                       7%      9%    7%    5%    8%    3%    8%    8%      7%    6%      6%   11%   11% 
Pigem mõjutab    (5) 308      12    63**  52    25    67**  54    35     232    76     269    17    22 
                      31%     23%   24%   35%   25%   40%   35%   29%     29%   36%     31%   22%   33% 
Mõjutab tugevalt(10) 509      28   139    76    61*   81    74    50*    396   113     453**  29*   26 
                      51%     53%   54%   52%   61%   48%   48%   42%     50%   54%     53%   38%   39% 
Raske öelda          111       7    34    12     7    13    14    24**   104**   7**    80**  20**  11 
                      11%     13%   13%    8%    7%    8%    9%   20%     13%    3%      9%   26%   17% 
Keskmine             7.0     6.6   7.1   7.3   7.4   7.1   6.7   6.6     7.0   7.1     7.2** 5.6*  6.1 
- Hirm elatustaseme languse ees seoses suurte kuludega lapse kasvatamisel 
Ei mõjuta üldse(-10)  25       -     6     2     5     9**   2     1      25**   -**    23     2     - 
                       3%      -%    2%    1%    5%    5%    1%    1%      3%    -%      3%    3%    -% 
Pigem ei mõjuta (-5) 174       9    31**  29    21    33    35    16     143    31     146    16    11 
                      17%     17%   12%   20%   21%   20%   23%   13%     18%   15%     17%   21%   17% 
Pigem mõjutab    (5) 381      19    84*   52    36    81**  70*   39     278** 103**   338*   20*   23 
                      38%     36%   33%   35%   36%   48%   45%   33%     35%   49%     39%   26%   35% 
Mõjutab tugevalt(10) 256      18    91**  42    23    28**  24**  30     193    63     228    16    12 
                      26%     34%   35%   29%   23%   17%   15%   25%     24%   30%     27%   21%   18% 
Raske öelda          163       7    46    22    14    17*   24    33**   151**  12**   120**  22**  20** 
                      16%     13%   18%   15%   14%   10%   15%   28%     19%    6%     14%   29%   30% 
Keskmine             4.0     5.0   5.3** 4.1   3.0   2.8** 3.0*  4.7     3.7** 5.0**   4.1   3.0   3.9 
- Ühiskond ja kool tunduvad agressiivsed, lastel pole head kasvukeskkonda 
Ei mõjuta üldse(-10)  84       6    21     7    10    21*   14     5      66    18      72    11*    1* 
                       8%     11%    8%    5%   10%   13%    9%    4%      8%    9%      8%   14%    2% 
Pigem ei mõjuta (-5) 286      13    59*   40    29    61*   50    34     217    69     249    20    17 
                      29%     25%   23%   27%   29%   36%   32%   29%     27%   33%     29%   26%   26% 
Pigem mõjutab    (5) 315      19    72    53    37    53    47    34     234*   81*    283**  15*   16 
                      32%     36%   28%   36%   37%   32%   30%   29%     30%   39%     33%   20%   24% 
Mõjutab tugevalt(10) 110       5    40**  21     6    11*   11    16      96*   14*     98     4     8 
                      11%      9%   16%   14%    6%    7%    7%   13%     12%    7%     11%    5%   12% 
Raske öelda          202      10    65*   25    17    22*   33    30     176**  26**   151**  26**  24** 
                      20%     19%   25%   17%   17%   13%   21%   25%     22%   12%     18%   34%   36% 
Keskmine              .5      .5   1.3*  1.7*    -  -1.0** -.4   1.2      .6    .1      .6  -1.9** 1.5 
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Tabel 126 (järg) 
RIDA: K38. Palun hinnake alltoodud väiteid - kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste naiste laste hankimise 
otsustusi negatiivselt?  
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv / BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Hirm elatustaseme languse ees seoses suurte kuludega lapse kasvatamisel 
Ei mõjuta üldse(-10)   25       13     12        6     19        3      4      9      8      1 
                        3%       3%     2%       2%     3%       2%     1%     4%     4%     1% 
Pigem ei mõjuta (-5)  174       74    100       58    114       24     40     50     45     15 
                       17%      17%    17%      15%    19%      14%    14%    20%    20%    18% 
Pigem mõjutab    (5)  381      161    220      151    229       66    109     91     86     29 
                       38%      38%    38%      39%    37%      40%    39%    37%    39%    35% 
Mõjutab tugevalt(10)  256      113    143       97    157       42     72     59     56     27 
                       26%      27%    25%      25%    26%      25%    26%    24%    25%    33% 
Raske öelda           163       65     98       70     93       31     55     39     27     11 
                       16%      15%    17%      18%    15%      19%    20%    16%    12%    13% 
Keskmine              4.0      4.0    4.0      4.4    3.8      4.4    4.6    3.4    3.5    4.6 
- Ühiskond ja kool tunduvad agressiivsed, lastel pole head kasvukeskkonda 
Ei mõjuta üldse(-10)   84       42     42       28     55       16     16     15     31**    6 
                        8%      10%     7%       7%     9%      10%     6%     6%    14%     7% 
Pigem ei mõjuta (-5)  286      137*   149*     111    175       43     65*    82     72     24 
                       29%      32%    26%      29%    29%      26%    23%    33%    32%    29% 
Pigem mõjutab    (5)  315      125    190      110    202       48     99     72     63     33 
                       32%      29%    33%      29%    33%      29%    35%    29%    28%    40% 
Mõjutab tugevalt(10)  110       45     65       47     62       17     33     26     25      9 
                       11%      11%    11%      12%    10%      10%    12%    10%    11%    11% 
Raske öelda           202       76    126       86    116       43     66     51     31**   11 
                       20%      18%    22%      22%    19%      26%    24%    21%    14%    13% 
Keskmine               .5      -.1*   1.0*      .6     .4       .3    1.6**   .3    -.5*   1.0 
 
 
 
Tabel 127 
RIDA: K39. Kuidas te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
- Meeste ja naiste võrdõiguslikkus on oluline probleem Eestis 
Täiesti nõus(10.0)    88      38    50      72*   16*     22    47    19       6    18    12    20    12    20 
                       9%      8%    9%     10%    6%      9%    9%    8%      7%    9%    7%   10%    8%   11% 
Pigem nõus   (5.0)   189      72*  117*    158**  31**    29** 109    50      12    45    39    39    33   21** 
                      19%     16%   22%     22%   11%     12%   20%   22%     13%   23%   21%   19%   22%   12% 
Pigem ei ole nõus    297     143   154     244**  53**    43** 166    88**    21    67    58    64    43    44 
            (-5.0)    30%     31%   28%     34%   19%     18%   31%   39%     23%   34%   32%   32%   29%   25% 
Ei ole üldse nõus    144      89**  55**   117*   27*     37    74    33      12    27    24    32    17    32 
           (-10.0)    14%     19%   10%     16%   10%     16%   14%   15%     13%   14%   13%   16%   11%   18% 
Raske öelda          203      82   121     132**  71**    77**  96*   30**    32**  28*   31    32    29   51** 
                      20%     18%   22%     18%   26%     33%   18%   13%     36%   14%   17%   16%   20%   28% 
Keskmine            -1.5    -2.5** -.6**  -1.5  -1.7    -1.7  -1.4  -1.7    -2.1  -1.3  -1.6  -1.6  -1.0  -2.0 
- Olen kohanud meeste ja naiste ebavõrdset kohtlemist 
Täiesti nõus(10.0)    96      40    56      73    23      22    49    24       7    23    18    19    17    12 
                      10%      9%   10%     10%    8%      9%    9%   11%      8%   12%   10%    9%   11%    7% 
Pigem nõus   (5.0)   229      90*  139*    179*   50*     39*  129    61      15    56*   50    52    29   27** 
                      23%     20%   26%     25%   18%     17%   24%   27%     17%   28%   27%   26%   20%   15% 
Pigem ei ole nõus    261     136*  125*    190    71      51   147    63      23    51    46    60    45    36* 
            (-5.0)    26%     30%   23%     26%   26%     22%   27%   28%     26%   26%   25%   30%   30%   20% 
Ei ole üldse nõus    186      98*   88*    150**  36**    37   102    47      16    38    31    41    23    37 
           (-10.0)    19%     21%   16%     21%   13%     16%   19%   21%     18%   19%   17%   20%   16%   21% 
Raske öelda          228      95   133     132**  96**    84** 112    32**    29*   30**  39    29**  34   67** 
                      23%     21%   25%     18%   35%     36%   21%   14%     32%   15%   21%   14%   23%   37% 
Keskmine            -1.4    -2.2** -.6**  -1.4  -1.3    -1.4  -1.5  -1.2    -2.1   -.7   -.8  -1.5  -1.2  -2.6* 
- On oluline, et riik tagaks soolise võrdõiguslikkuse seadusandlusega 
Täiesti nõus(10.0)   250     107   143     174    76      52   134    63      22    46    41    58    39    44 
                      25%     23%   26%     24%   28%     22%   25%   28%     24%   23%   22%   29%   26%   25% 
Pigem nõus   (5.0)   338     157   181     271**  67**    73   187    78      29    65    75*   67    51    51 
                      34%     34%   33%     37%   24%     31%   35%   34%     32%   33%   41%   33%   34%   28% 
Pigem ei ole nõus     82      44    38      57    25       8**  47    27*      1*   22    18    16    13    12 
            (-5.0)     8%     10%    7%      8%    9%      3%    9%   12%      1%   11%   10%    8%    9%    7% 
Ei ole üldse nõus     83      47*   36*     67    16      19    45    19       6    21    12    19    12    13 
           (-10.0)     8%     10%    7%      9%    6%      8%    8%    8%      7%   11%    7%    9%    8%    7% 
Raske öelda          246     103   143     154**  92**    80** 126    40**    31*   44    38    41    33   59** 
                      25%     22%   26%     21%   33%     34%   23%   18%     34%   22%   21%   20%   22%   33% 
Keskmine             3.9     3.3*  4.5*    3.8   4.4     4.3   3.8   3.7     5.2   3.0   3.9   4.0   4.0   4.2 
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Tabel 128 
RIDA: K39. Kuidas te suhtute järgmistesse väidetesse?  
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus / BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
- Meeste ja naiste võrdõiguslikkus on oluline probleem Eestis 
Täiesti nõus(10.0)    88       4    33**  11    10    15     9     6      76    12      77     6     5 
                       9%      8%   13%    7%   10%    9%    6%    5%     10%    6%      9%    8%    8% 
Pigem nõus   (5.0)   189       7    46    38*   25    26    26    21     146    43     171*    7*   11 
                      19%     13%   18%   26%   25%   15%   17%   18%     18%   21%     20%    9%   17% 
Pigem ei ole nõus    297      20    68    41    26    69**  46    27     215**  82**   278**  12**   6** 
            (-5.0)    30%     38%   26%   28%   26%   41%   30%   23%     27%   39%     32%   16%    9% 
Ei ole üldse nõus    144       8    28    18    18    33*   26    13     114    30     131*    9     4* 
           (-10.0)    14%     15%   11%   12%   18%   20%   17%   11%     14%   14%     15%   12%    6% 
Raske öelda          203       8    58    23    19    24*   33    38**   163    40     178     9    16 
                      20%     15%   22%   16%   19%   14%   21%   32%     21%   19%     21%   12%   24% 
Keskmine            -1.5    -2.7   -.3** -.8  -1.1  -2.8* -2.5  -1.5    -1.3  -2.2    -1.6  -1.6   1.3* 
- Olen kohanud meeste ja naiste ebavõrdset kohtlemist 
Täiesti nõus(10.0)    96       4    28    13    16*   13    13     9      83    13      83     7     6 
                      10%      8%   11%    9%   16%    8%    8%    8%     10%    6%     10%    9%    9% 
Pigem nõus   (5.0)   229      18*   55    45*   20    39    31    21     182    47     197    17    15 
                      23%     34%   21%   31%   20%   23%   20%   18%     23%   22%     23%   22%   23% 
Pigem ei ole nõus    261      16    65    42    23    53    33    29     191**  70**   230    18    12 
           (-5.0)     26%     30%   25%   29%   23%   32%   21%   24%     24%   33%     27%   24%   18% 
Ei ole üldse nõus    186       5    37*   21    23    45**  35    20     143    43     166    13     6* 
          (-10.0)     19%      9%   14%   14%   23%   27%   23%   17%     18%   21%     19%   17%    9% 
Raske öelda          228      10    73*   26    18    18**  43    40**   192*   36*    180**  21    27** 
                      23%     19%   28%   18%   18%   11%   28%   34%     24%   17%     21%   28%   41% 
Keskmine            -1.4       -   -.8   -.5  -1.0  -2.6* -2.1  -1.9    -1.1* -2.4*   -1.5  -1.2    .4 
- On oluline, et riik tagaks soolise võrdõiguslikkuse seadusandlusega 
Täiesti nõus(10.0)   250      13    73    46    27    44    29*   18**   219**  31**   209    21    18 
                      25%     25%   28%   31%   27%   26%   19%   15%     28%   15%     24%   28%   27% 
Pigem nõus   (5.0)   338      21    86    52    39    63    37**  40     241**  97**   302*   22    14* 
                      34%     40%   33%   35%   39%   38%   24%   34%     30%   46%     35%   29%   21% 
Pigem ei ole nõus     82       4    19     8     9    15    22**   5      65    17      71     8     3 
            (-5.0)     8%      8%    7%    5%    9%    9%   14%    4%      8%    8%      8%   11%    5% 
Ei ole üldse nõus     83       4    17     9     8    18    18     9      71    12      72     8     3 
           (-10.0)     8%      8%    7%    6%    8%   11%   12%    8%      9%    6%      8%   11%    5% 
Raske öelda          246      11    63    32    17    28**  49*   46**   194    52     201*   17    28** 
                      25%     21%   24%   22%   17%   17%   32%   39%     25%   25%     23%   22%   42% 
Keskmine             3.9     4.2   4.6   5.1*  4.1   3.6   1.7** 3.7     4.0   3.8     3.9   3.4   5.4 
 
 
Tabel 129 
RIDA: K39. Kuidas te suhtute järgmistesse väidetesse  
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
- Meeste ja naiste võrdõiguslikkus on oluline probleem Eestis 
Täiesti nõus(10.0)     88       36     52       35     52       17     25     17     19     10 
                        9%       8%     9%       9%     8%      10%     9%     7%     9%    12% 
Pigem nõus   (5.0)    189       84    105       73    116       34     48     46     44     17 
                       19%      20%    18%      19%    19%      20%    17%    19%    20%    20% 
Pigem ei ole nõus     297      127    170       98*   197*      40     79     89*    70     19 
            (-5.0)     30%      30%    30%      26%    32%      24%    28%    36%    32%    23% 
Ei ole üldse nõus     144       57     87       56     88       29     39     28     31     17 
           (-10.0)     14%      13%    15%      15%    14%      17%    14%    11%    14%    20% 
Raske öelda           203       86    117       96**  106**     36     68     42     40     17 
                       20%      20%    20%      25%    17%      22%    24%    17%    18%    20% 
Keskmine             -1.5     -1.4   -1.6     -1.3   -1.7     -1.3   -1.5   -1.8   -1.5   -1.3 
- Olen kohanud meeste ja naiste ebavõrdset kohtlemist 
Täiesti nõus(10.0)     96       44     52       38     57       17     22     21     26     10 
                       10%      10%     9%      10%     9%      10%     8%     8%    12%    12% 
Pigem nõus   (5.0)    229       99    130       91    138       41     52*    68     50     18 
                       23%      23%    23%      24%    23%      25%    19%    27%    23%    22% 
Pigem ei ole nõus     261      110    151       80**  179**     30**   83     70     59     19 
            (-5.0)     26%      26%    26%      21%    29%      18%    30%    28%    27%    23% 
Ei ole üldse nõus     186       88     98       78    108       36     44     46     43     17 
           (-10.0)     19%      21%    17%      20%    18%      22%    16%    19%    19%    20% 
Raske öelda           228       85    143       96    130       43     79*    43*    44     19 
                       23%      20%    25%      25%    21%      26%    28%    17%    20%    23% 
Keskmine             -1.4     -1.5   -1.3     -1.2   -1.5     -1.1   -1.9   -1.3   -1.2   -1.2 
- On oluline, et riik tagaks soolise võrdõiguslikkuse seadusandlusega 
Täiesti nõus(10.0)    250      107    143       93    156       42     63     66     60     19 
                       25%      25%    25%      24%    25%      25%    23%    27%    27%    23% 
Pigem nõus   (5.0)    338      149    189      122    215       49     94     94     79     22 
                       34%      35%    33%      32%    35%      29%    34%    38%    36%    27% 
Pigem ei ole nõus      82       33     49       29     52       17     22     21     14      8 
            (-5.0)      8%       8%     9%       8%     8%      10%     8%     8%     6%    10% 
Ei ole üldse nõus      83       41     42       33     50       15     20     13*    24     11 
           (-10.0)      8%      10%     7%       9%     8%       9%     7%     5%    11%    13% 
Raske öelda           246       95    151      105    139       44     80     54     45     23 
                       25%      22%    26%      27%    23%      26%    29%    22%    20%    28% 
Keskmine              3.9      3.8    4.0      3.8    4.0      3.5    4.0    4.6    3.9    2.5 
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Tabel 130 
RIDA: K40. Kas viimase aasta jooksul on Teie leibkonnal olnud raskusi eluasemekulutuste eest tasumisel? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
mitte kunagi         355     187** 168**   268    87      68*  179   107**    34    73    66    64    50    68 
                      36%     41%   31%     37%   32%     29%   33%   47%     38%   37%   36%   32%   34%   38% 
jah, kuid harva      271     111   160     207    64      66   148    57      22    59    50    51    40    49 
                      27%     24%   30%     29%   23%     28%   27%   25%     24%   30%   27%   25%   27%   27% 
jah, mõnikord        201      85   116     146    55      42   121*   38      16    47    35    41    33    29 
                      20%     19%   21%     20%   20%     18%   22%   17%     18%   24%   19%   20%   22%   16% 
jah, sageli          169      74    95     102**  67**    55**  90    24**    17    18**  32    45*   25    32 
                      17%     16%   18%     14%   24%     24%   17%   11%     19%    9%   17%   22%   17%   18% 
 
Tabel 131 
RIDA: K40. Kas viimase aasta jooksul on Teie leibkonnal olnud raskusi eluasemekulutuste eest tasumisel? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
mitte kunagi         355       9**  69**  46    34    92**  65    40     257**  98**   310    28    15* 
                      36%     17%   27%   31%   34%   55%   42%   34%     32%   47%     36%   37%   23% 
jah, kuid harva      271       8*   78    36    37*   48    38    26     208    63     240    17    14 
                      27%     15%   30%   24%   37%   29%   25%   22%     26%   30%     28%   22%   21% 
jah, mõnikord        201      12    57    36    19    21**  32    24     171*   30*    173    11    17 
                      20%     23%   22%   24%   19%   13%   21%   20%     22%   14%     20%   14%   26% 
jah, sageli          169      24**  53    28     9*    7**  19    29*    152**  17**   132**  19*   18* 
                      17%     45%   21%   19%    9%    4%   12%   24%     19%    8%     15%   25%   27% 
 
Tabel 132 
RIDA: K40. Kas viimase aasta jooksul on Teie leibkonnal olnud raskusi eluasemekulutuste eest tasumisel? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
mitte kunagi          355      162    193      114**  240**     49     98     87     98**   23 
                       36%      38%    34%      30%    39%      29%    35%    35%    44%    28% 
jah, kuid harva       271      115    156      104    166       53     72     66     56     24 
                       27%      27%    27%      27%    27%      32%    26%    27%    25%    29% 
jah, mõnikord         201       79    122       87    114       35     56     46     39     25* 
                       20%      19%    21%      23%    19%      21%    20%    19%    18%    30% 
jah, sageli           169       68    101       77*    89*      30     54     45     29     11 
                       17%      16%    18%      20%    15%      18%    19%    18%    13%    13% 
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Tabel 133 
RIDA: K41. Milliste inimeste hulka kuulute Teie Eestis täna? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
oman väga head varanduslikku positsiooni 

              4       3     1       2     2       -     1     3*      -     2     1     1     -     - 
                       *%      1%    *%      *%    1%      -%    *%    1%      -%    1%    1%    *%    -%    -% 
olen saavutanud keskmisest jõukama inimese positsiooni 

     39      27**  12**    33     6       4*    6**  29**     2     7    15**   9     4     2* 
                       4%      6%    2%      5%    2%      2%    1%   13%      2%    4%    8%    4%    3%    1% 
kuulun keskmiselt jõukate inimeste so.kesklassi hulka 

    390     173   217     272   118      69** 219   101      43    90*   89**  77    55   36** 
                      39%     38%   40%     38%   43%     30%   41%   44%     48%   45%   48%   38%   37%   20% 
pigem kuulun vaesemate inimeste hulka 
                     458     203   255     361**  97**   116   260    82**    35    84    69*   88    72  110** 
                      46%     44%   47%     50%   35%     50%   48%   36%     39%   42%   38%   44%   49%   61% 
mitmel põhjusel kuulun vaeste inimeste hulka 

    108      52    56      55**  53**    44**  53    11**    10    15    10**  26    17   30** 
                      11%     11%   10%      8%   19%     19%   10%    5%     11%    8%    5%   13%   11%   17% 
 
 
Tabel 134 
RIDA: K41. Milliste inimeste hulka kuulute Teie Eestis täna? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
oman väga head varanduslikku positsiooni  

              4       -     -     1     -     1     2     -       3     1       3     1     - 
                       *%      -%    -%    1%    -%    1%    1%    -%      *%    *%      *%    1%    -% 
olen saavutanud keskmisest jõukama inimese positsiooni  
               39       2     1**   1*    1    21**   9     4      32     7      38*    -     1 
                       4%      4%    *%    1%    1%   13%    6%    3%      4%    3%      4%    -%    2% 
kuulun keskmiselt jõukate inimeste so. kesklassi hulka  
                390       8**  69**  42**  46   100**  77**  48     312    78     322*   40*   27 
                      39%     15%   27%   29%   46%   60%   50%   40%     39%   37%     38%   53%   41% 
pigem kuulun vaesemate inimeste hulka  
              458      23   144**  92**  47    42**  62    48     354   104     409**  25*   23 
                      46%     43%   56%   63%   47%   25%   40%   40%     45%   50%     48%   33%   35% 
mitmel põhjusel kuulun vaeste inimeste hulka 

            108      20**  44**  11     5*    4**   5**  19      90    18      83**  10    15** 
                      11%     38%   17%    7%    5%    2%    3%   16%     11%    9%     10%   13%   23% 
 
 
Tabel 135 
RIDA: K41. Milliste inimeste hulka kuulute Teie Eestis täna? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
oman väga head varanduslikku positsiooni 

               4        3      1        1      3        -      -      2      2      - 
                        *%       1%     *%       *%     *%       -%     -%     1%     1%     -% 
olen saavutanud keskmisest jõukama inimese positsiooni 

      39       25**   14**      8*    31*       4      5*    14     14*     2 
                        4%       6%     2%       2%     5%       2%     2%     6%     6%     2% 
kuulun keskmiselt jõukate inimeste so. kesklassi hulka 

             390      197**  193**    122**  264**     42**   94*    99    116**   39 
                       39%      46%    34%      32%    43%      25%    34%    40%    52%    47% 
pigem kuulun vaesemate inimeste hulka 
               458      167**  291**    190    267       88    147**  119     71**   33 
                       46%      39%    51%      50%    44%      53%    53%    48%    32%    40% 
mitmel põhjusel kuulun vaeste inimeste hulka 

     108       34*    74*      62**   46**     33**   34     13**   19      9 
                       11%       8%    13%      16%     8%      20%    12%     5%     9%    11% 
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Tabel 136 
RIDA: K42. Milliste inimeste hulka Te võiksite hakata kuuluma tulevikus võttes arvesse nähtavaid võimalusi? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: Kõik vastajad 

SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                    KÕIK    Mees Naine  Eest- Mitte-   alg-, kesk,  kõrg-    15-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
                                         lane eestlane põhi  k.eri  haridus   
                   -----   ----- -----   ----- -----   ----- -----   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
Arvan, et tulevikus oman väga head varanduslikku positsiooni ja kuulun jõukate hulka 
                      24      15     9      19     5       3    10    11**     2    13**   5     3     1     -* 
                       2%      3%    2%      3%    2%      1%    2%    5%      2%    7%    3%    1%    1%    -% 
Arvan, et tulevikus oman keskmisest veidi jõukama inimese positsiooni 

            111      54    57      81    30      23    52    36**    24**  36**  29*   14*    6**  2** 
                      11%     12%   11%     11%   11%     10%   10%   16%     27%   18%   16%    7%    4%    1% 
Arvan, et tulevikus kuulun kesklassi hulka 
                     422     207   215     326**  96**    80** 236   105      54** 103**  94**  88    48** 35** 
                      42%     45%   40%     45%   35%     34%   44%   46%     60%   52%   51%   44%   32%   20% 
Arvan, et erilist jõukust pole mul loota, pigem kuulun tulevikus vaesemate inimeste hulka 
                     351     142*  209*    259    92      89   201    61**     8**  41**  49**  78    75**100** 
                      35%     31%   39%     36%   33%     38%   37%   27%      9%   21%   27%   39%   51%   56% 
Arvan, et mitmel põhjusel pean tulevikus kuuluma kõige vaesemate inimeste hulka 
                      93      41    52      40**  53**    39**  41*   13*      2*    6**   7**  19    18   41** 
                       9%      9%   10%      6%   19%     17%    8%    6%      2%    3%    4%    9%   12%   23% 
 
 
Tabel 137 
RIDA: K42. Milliste inimeste hulka Te võiksite hakata kuuluma tulevikus võttes arvesse nähtavaid võimalusi? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: Kõik vastajad 
                                           SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                    KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+  Keel Polnud  Linn  Asula/   Eesti Muu   koda 
                            1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse          maa     Vaba  riik  kond 
                                                               tulekut                riik       suseta 
                   -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
Arvan, et tulevikus oman väga head varanduslikku positsiooni ja kuulun jõukate hulka 

             24       1     3     1     2     7     7     3      22     2      23     -     1 
                       2%      2%    1%    1%    2%    4%    5%    3%      3%    1%      3%    -%    2% 
Arvan, et tulevikus oman keskmisest veidi jõukama inimese positsiooni 

            111       5    12**   8*   12    30**  22    22**    92    19      97     8     6 
                      11%      9%    5%    5%   12%   18%   14%   18%     12%    9%     11%   11%    9% 
Arvan, et tulevikus kuulun kesklassi hulka 
                     422      20    72**  57    40    96**  76    61*    326    96     370    30    21 
                      42%     38%   28%   39%   40%   57%   49%   51%     41%   46%     43%   39%   32% 
Arvan, et erilist jõukust pole mul loota, pigem kuulun tulevikus vaesemate inimeste hulka 

            351      13   126**  68**  44*   32**  46    22**   274    77     301    26    23 
                      35%     25%   49%   46%   44%   19%   30%   18%     35%   37%     35%   34%   35% 
Arvan, et mitmel põhjusel pean tulevikus kuuluma kõige vaesemate inimeste hulka 

             93      14**  45**  13     2**   3**   4**  12      78    15      66**  12*   15** 
                       9%     26%   17%    9%    2%    2%    3%   10%     10%    7%      8%   16%   23% 
 
 
Tabel 138 
RIDA: K42. Milliste inimeste hulka Te võiksite hakata kuuluma tulevikus võttes arvesse nähtavaid võimalusi? 
VEERG:  lapsed, pereseis, pereliikmete arv 
BAAS: Kõik vastajad 
     ALLA 18-A LAPSI  PEREKONNASEIS            PERELIIKMETE ARV 
                     KÕIK       on ei ole   üksik abielus/     1      2      3      4     5+ 
                                                  vabaabielus 
                   ------   ------ ------   ------ ------   ------ ------ ------ ------ ------ 
KÕIK                 1000      426    574      383    612      167    280    248    222     83 
Arvan, et tulevikus oman väga head varanduslikku positsiooni ja kuulun jõukate hulka 
                       24       15*     9*      15*     9*       2      4      5      9      4 
                        2%       4%     2%       4%     1%       1%     1%     2%     4%     5% 
Arvan, et tulevikus oman keskmisest veidi jõukama inimese positsiooni 

     111       62**   49**     47     63       11*    17**   33     39**   11 
                       11%      15%     9%      12%    10%       7%     6%    13%    18%    13% 
Arvan, et tulevikus kuulun kesklassi hulka 

     422      223**  199**    137**  282**     50**  101*   109    111**   51** 
                       42%      52%    35%      36%    46%      30%    36%    44%    50%    61% 
Arvan, et erilist jõukust pole mul loota, pigem kuulun tulevikus vaesemate inimeste hulka 

             351      107**  244**    140    211       73*   120**   91     53**   14** 
                       35%      25%    43%      37%    34%      44%    43%    37%    24%    17% 
Arvan, et mitmel põhjusel pean tulevikus kuuluma kõige vaesemate inimeste hulka 

              93       20**   73**     44     48*      31**   39**    9**   11*     3 
                        9%       5%    13%      11%     8%      19%    14%     4%     5%     4% 
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3 LISA 
  
3.1 LAHTISED KÜSIMUSED 
 
K2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
 
Tabel 1 
RIDA: VK2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: kõik vastajad 
                                     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk- kõrg   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59   60+ 
                                               lane  eestlane põhi k.eri  

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
loodus                     194      70** 124**   154*   40*     32*  120*   42      20    58**  37    34    20*   25* 
                            19%     15%   23%     21%   14%     14%   22%   19%     22%   29%   20%   17%   14%   14% 
oma riik  vabadus 
ja iseseisvus              187      90    97     146    41      37    97    53*     14    31    30    42    27    43* 
                            19%     20%   18%     20%   15%     16%   18%   23%     16%   16%   16%   21%   18%   24% 
vastamata  pole 
uhkust tunda millegi üle   137      67    70      82**  55**    36    82    19**     7    24    29    30    25    22 
                            14%     15%   13%     11%   20%     15%   15%    8%      8%   12%   16%   15%   17%   12% 
ilu(looduses  elus maal)   119      47    72      94    25      28    62    29      12    24    18    22    20    23 
                            12%     10%   13%     13%    9%     12%   12%   13%     13%   12%   10%   11%   14%   13% 
kultuur traditsioonid      104      37*   67*     80    24      16*   57    31       4    24    23    18    16    19 
                            10%      8%   12%     11%    9%      7%   11%   14%      4%   12%   13%    9%   11%   11% 
sportlaste saavutused       90      47    43      76**  14**    25    53    12*      9    20    19    15    11    16 
                             9%     10%    8%     10%    5%     11%   10%    5%     10%   10%   10%    7%    7%    9% 
toimunud areng              85      40    45      69    16      17    41    27*      9    20    16    17    12    11 
                             9%      9%    8%     10%    6%      7%    8%   12%     10%   10%    9%    8%    8%    6% 
rahvus eestlus              85      38    47      69    16      23    36*   26       9    15    10    16    15    20 
                             9%      8%    9%     10%    6%     10%    7%   11%     10%    8%    5%    8%   10%   11% 
eesti ja eestlaste 
saavutused                  67      29    38      60**   7**    16    32    19       6    15    11    15    11     9 
                             7%      6%    7%      8%    3%      7%    6%    8%      7%    8%    6%    7%    7%    5% 
ehedus  säilimine 
läbi aegade                 62      13**  49**    56**   6**     6**  38    18       3    17    13    12     7    10 
                             6%      3%    9%      8%    2%      3%    7%    8%      3%    9%    7%    6%    5%    6% 
kodumaa Eesti               55      26    29      39    16      12    31    12       6     8    12    10     6    13 
                             6%      6%    5%      5%    6%      5%    6%    5%      7%    4%    7%    5%    4%    7% 
eesti keel                  54      23    31      48**   6**    11    29    14       6    10     7    10     5    16* 
                             5%      5%    6%      7%    2%      5%    5%    6%      7%    5%    4%    5%    3%    9% 
laulu/tantsupeod            48      21    27      42*    6*      4*   31    13       2    11     8     9     8    10 
                             5%      5%    5%      6%    2%      2%    6%    6%      2%    6%    4%    4%    5%    6% 
 
majanduse seisund           44      22    22      27    17      11    13**  20**     3    11     7     6     8     9 
                             4%      5%    4%      4%    6%      5%    2%    9%      3%    6%    4%    3%    5%    5% 
(nimetati)kindel 
paik Eestis                 41      24    17      22**  19**    12    25     4*      5     9     7     7     8     5 
                             4%      5%    3%      3%    7%      5%    5%    2%      6%    5%    4%    3%    5%    3% 
inimeste arukus 
ja haritus                  39      16    23      38**   1**     7    16    16**     6     5     4     6     9     9 
                             4%      3%    4%      5%    *%      3%    3%    7%      7%    3%    2%    3%    6%    5% 
saame igas 
olukorras hakkama           39      16    23      35*    4*      6    23    10       1     8     7     6    10     7 
                             4%      3%    4%      5%    1%      3%    4%    4%      1%    4%    4%    3%    7%    4% 
arengu kiirus               36      17    19      28     8       9    12*   15**     5    12*    4     9     3     3 
                             4%      4%    4%      4%    3%      4%    2%    7%      6%    6%    2%    4%    2%    2% 
tuntus/tunnustatus 
välismaal                   34      19    15      26     8      10    16     8       4     7     5     7     3     8 
                             3%      4%    3%      4%    3%      4%    3%    4%      4%    4%    3%    3%    2%    4% 
Eurovisioon: esinemine 
korraldamine                31      14    17      27     4       9    17     5       7**   8     6     5     3     2 
                             3%      3%    3%      4%    1%      4%    3%    2%      8%    4%    3%    2%    2%    1% 
isiklike tegude üle         31      14    17      15**  16**     7    20     4       1     6    12**   4     3     5 
                             3%      3%    3%      2%    6%      3%    4%    2%      1%    3%    7%    2%    2%    3% 
tublid  töökad inimesed     30      11    19      28**   2**     5    17     8       -     6     4     7     4     9 
                             3%      2%    4%      4%    1%      2%    3%    4%      -%    3%    2%    3%    3%    5% 
tasakaalukas 
visa tegutsemine            29       9    20      18    11       8    14     6       1     7     4     7     6     4 
                             3%      2%    4%      2%    4%      3%    3%    3%      1%    4%    2%    3%    4%    2% 
loovisikud                  28      13    15      25*    3*      5     9*   14**     -     3     3     6     7     9* 
                             3%      3%    3%      3%    1%      2%    2%    6%      -%    2%    2%    3%    5%    5% 
väike (aga tubli)           26       9    17      19     7       8    10     8       3     6     4     5     4     4 
                             3%      2%    3%      3%    3%      3%    2%    4%      3%    3%    2%    2%    3%    2% 
eurovalmidus 
euroopalikkus               22      15*    7*     17     5       4    11     7       2     5     6     2     2     5 
                             2%      3%    1%      2%    2%      2%    2%    3%      2%    3%    3%    1%    1%    3% 
õppe-ja arenguvõimalus      21      11    10      16     5       6     9     6       5*    6     3     2     4     1 
                             2%      2%    2%      2%    2%      3%    2%    3%      6%    3%    2%    1%    3%    1% 
toredad meeldivad 
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Tabel 1 (järg) 
RIDA: VK2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: kõik vastajad 
                                     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk- kõrg   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59   60+ 
                                               lane  eestlane põhi k.eri  

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
 
inimesed                    19       5    14      10     9       5    10     4       2     1     1     3     3     9** 
                             2%      1%    3%      1%    3%      2%    2%    2%      2%    1%    1%    1%    2%    5% 
muu                         19      10     9      11     8       5    11     3       2     2     1     7     5     2 
                             2%      2%    2%      2%    3%      2%    2%    1%      2%    1%    1%    3%    3%    1% 
linnade heakord             18       7    11       8**  10**     7     9     2       2     4     5     2     3     2 
                             2%      2%    2%      1%    4%      3%    2%    1%      2%    2%    3%    1%    2%    1% 
ajaloopärand                17       9     8      14     3       1    10     6       2     4     4     1     4     2 
                             2%      2%    1%      2%    1%      *%    2%    3%      2%    2%    2%    *%    3%    1% 
riigisümbolid(lipp 
vapp jne)                   16       5    11      10     6       6     7     3       3     1     2     3     2     5 
                             2%      1%    2%      1%    2%      3%    1%    1%      3%    1%    1%    1%    1%    3% 
oma raha                    13       5     8      12     1       2     8     3       -     1     4     2     2     4 
                             1%      1%    1%      2%    *%      1%    1%    1%      -%    1%    2%    1%    1%    2% 
infotehnoloogia tase        12       8     4      12*    -*      4     3*    5       4**   3     1     -     3     1 
                             1%      2%    1%      2%    -%      2%    1%    2%      4%    2%    1%    -%    2%    1% 
ehituse 
renoveeerimise ulatus       10       6     4       9     1       3     6     1       3*    -     2     2     2     1 
                             1%      1%    1%      1%    *%      1%    1%    *%      3%    -%    1%    1%    1%    1% 
demokraatlik                10       5     5       2**   8**     2     7     -       2     3     1     1     1     2 
                             1%      1%    1%      *%    3%      1%    1%    -%      2%    2%    1%    *%    1%    1% 
ainulaadne                   9       4     5       5     4       -     4     5*      -     4     4*    -     -     1 
                             1%      1%    1%      1%    1%      -%    1%    2%      -%    2%    2%    -%    -%    1% 
president                    6       3     3       6     -       1     4     1       -     3     -     1     -     2 
                             1%      1%    1%      1%    -%      *%    1%    *%      -%    2%    -%    *%    -%    1% 
geograafiline asend          5       3     2       4     1       -     2     3*      1     1     -     1     -     2 
                             1%      1%    *%      1%    *%      -%    *%    1%      1%    1%    -%    *%    -%    1% 
inimeste ettevõtlikkus       5       2     3       4     1       -     3     2       -     -     2     1     1     1 
                             1%      *%    1%      1%    *%      -%    1%    1%      -%    -%    1%    *%    1%    1% 
 
Tabel 2 
RIDA: VK2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+ Keel- Polnud  Linn  Asula   Eesti   Muu koda- 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse-        maa     Vaba-  riik kondsu- 
                                                                     tulekut               riik        seta 

-----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
loodus                     194      14    46    31    16    36    30    21     143*   51*    174     8*   12 
                            19%     26%   18%   21%   16%   21%   19%   18%     18%   24%     20%   11%   18% 
oma riik  vabadus 
ja iseseisvus              187       8    45    27    22    39    26    20     141    46     169*   10     7 
                            19%     15%   17%   18%   22%   23%   17%   17%     18%   22%     20%   13%   11% 
vastamata  pole 
uhkust tunda millegi üle   137       8    47*   25    15    11**  18    13     121**  16**   104**  19**  13 
                            14%     15%   18%   17%   15%    7%   12%   11%     15%    8%     12%   25%   20% 
ilu(looduses  elus maal)   119      11*   32    14    12    17    19    14      85*   34*    106     6     6 
                            12%     21%   12%   10%   12%   10%   12%   12%     11%   16%     12%    8%    9% 
kultuur traditsioonid      104       3    21    21     7    23    21     8      86    18      94     3     6 
                            10%      6%    8%   14%    7%   14%   14%    7%     11%    9%     11%    4%    9% 
sportlaste saavutused       90       4    18    17    10    13    18    10      66    24      84*    2*    4 
                             9%      8%    7%   12%   10%    8%   12%    8%      8%   11%     10%    3%    6% 
toimunud areng              85       2    16     7    13    25**  10    12      71    14      81**   3     1* 
                             9%      4%    6%    5%   13%   15%    6%   10%      9%    7%      9%    4%    2% 
rahvus eestlus              85       4    23    12     7    18    10    11      66    19      76     7     2 
                             9%      8%    9%    8%    7%   11%    6%    9%      8%    9%      9%    9%    3% 
eesti ja eestlaste 
saavutused                  67       3    16    11    11     6    12     8      49    18      66**   1     -* 
                             7%      6%    6%    7%   11%    4%    8%    7%      6%    9%      8%    1%    -% 
ehedus  säilimine 
läbi aegade                 62       3    15    13    10    10     6     5      45    17      60**   1     1 
                             6%      6%    6%    9%   10%    6%    4%    4%      6%    8%      7%    1%    2% 
kodumaa Eesti               55       4    17     6     5    12     7     4      47     8      47     6     2 
                             6%      8%    7%    4%    5%    7%    5%    3%      6%    4%      5%    8%    3% 
eesti keel                  54       2    16    10     1*    7     9     9      38    16      50     1     3 
                             5%      4%    6%    7%    1%    4%    6%    8%      5%    8%      6%    1%    5% 
laulu/tantsupeod            48       2     9     4     4     7    19**   3      33    15      47*    -*    1 
                             5%      4%    3%    3%    4%    4%   12%    3%      4%    7%      5%    -%    2% 
majanduse seisund           44       2    11     5     5    12     7     2      40*    4*     35     4     5 
                             4%      4%    4%    3%    5%    7%    5%    2%      5%    2%      4%    5%    8% 
(nimetati)kindel 
paik Eestis                 41       5*    7     5     2     7     7     8      32     9      32     6     2 
                             4%      9%    3%    3%    2%    4%    5%    7%      4%    4%      4%    8%    3% 
inimeste arukus 
ja haritus                  39       -    10     2     6     8     3    10**    27    12      39**   -     - 
                             4%      -%    4%    1%    6%    5%    2%    8%      3%    6%      5%    -%    -% 
saame igas 
olukorras hakkama           39       1    15     4     4     9     3     3      28    11      36     2     1 
                             4%      2%    6%    3%    4%    5%    2%    3%      4%    5%      4%    3%    2% 
arengu kiirus               36       1     4*    2     6    14**   3     6      33     3      35*    1     - 
                             4%      2%    2%    1%    6%    8%    2%    5%      4%    1%      4%    1%    -% 
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Tabel 2 
RIDA: VK2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+ Keel- Polnud  Linn  Asula   Eesti   Muu koda- 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse-        maa     Vaba-  riik kondsu- 
                                                                     tulekut               riik        seta 

-----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
tuntus/tunnustatus 
välismaal                   34       1    12     1*    4     6     4     6      31     3      32     1     1 
                             3%      2%    5%    1%    4%    4%    3%    5%      4%    1%      4%    1%    2% 
Eurovisioon:esinemine 
korraldamine                31       2     7     3     8**   1*    6     4      24     7      31*    -     - 
                             3%      4%    3%    2%    8%    1%    4%    3%      3%    3%      4%    -%    -% 
isiklike tegude üle         31       1    11     4     4     3     5     3      26     5      21**   4     6** 
                             3%      2%    4%    3%    4%    2%    3%    3%      3%    2%      2%    5%    9% 
tublid  töökad inimesed     30       -     9     4     2     5     8     2      23     7      30*    -     - 
                             3%      -%    3%    3%    2%    3%    5%    2%      3%    3%      4%    -%    -% 
tasakaalukas 
visa tegutsemine            29       3     9     5     3     4     3     2      28*    1*     22     3     4 
                             3%      6%    3%    3%    3%    2%    2%    2%      4%    *%      3%    4%    6% 
loovisikud                  28       -     8     3     8**   7     2     -*     23     5      26     -     2 
                             3%      -%    3%    2%    8%    4%    1%    -%      3%    2%      3%    -%    3% 
väike (aga tubli)           26       2     7     4     4     6     1     2      21     5      23     1     2 
                             3%      4%    3%    3%    4%    4%    1%    2%      3%    2%      3%    1%    3% 
eurovalmidus 
euroopalikkus               22       -     4     2     4     7     2     3      21     1      21     1     - 
                             2%      -%    2%    1%    4%    4%    1%    3%      3%    *%      2%    1%    -% 
õppe-ja arenguvõimalus      21       1     2     1     2     4     4     7**    13     8      19     2     - 
                             2%      2%    1%    1%    2%    2%    3%    6%      2%    4%      2%    3%    -% 
toredad meeldivad 
inimesed                    19       -     6     2     1     3     5     2      16     3      13*    2     4* 
                             2%      -%    2%    1%    1%    2%    3%    2%      2%    1%      2%    3%    6% 
muu                         19       3*    3     3     3     1     6     -      16     3      15     2     2 
                             2%      6%    1%    2%    3%    1%    4%    -%      2%    1%      2%    3%    3% 
linnade heakord             18       1     6     2     2     1     2     4      14     4      13     3     2 
                             2%      2%    2%    1%    2%    1%    1%    3%      2%    2%      2%    4%    3% 
ajaloopärand                17       2     3     3     2     3     3     1      10*    7*     15     1     - 
                             2%      4%    1%    2%    2%    2%    2%    1%      1%    3%      2%    1%    -% 
riigisümbolid(lipp 
vapp jne)                   16       1     4     3     -     2     3     3      12     4      11     2     3* 
                             2%      2%    2%    2%    -%    1%    2%    3%      2%    2%      1%    3%    5% 
oma raha                    13       -     6     1     1     4     1     -      11     2      13     -     - 
                             1%      -%    2%    1%    1%    2%    1%    -%      1%    1%      2%    -%    -% 
infotehnoloogia tase        12       -     -*    -     2     6**   -     4*      9     3      12     -     - 
                             1%      -%    -%    -%    2%    4%    -%    3%      1%    1%      1%    -%    -% 
ehituse 
renoveeerimise ulatus       10       -     1     2     1     1     2     3       7     3       9     -     - 
                             1%      -%    *%    1%    1%    1%    1%    3%      1%    1%      1%    -%    -% 
demokraatlik                10       2*    2     -     1     1     2     2       8     2       4**   2     4** 
                             1%      4%    1%    -%    1%    1%    1%    2%      1%    1%      *%    3%    6% 
ainulaadne                   9       -     2     -     -     5**   1     1       9     -       9     -     - 
                             1%      -%    1%    -%    -%    3%    1%    1%      1%    -%      1%    -%    -% 
president                    6       1     2     -     -     2     -     1       3     3       6     -     - 
                             1%      2%    1%    -%    -%    1%    -%    1%      *%    1%      1%    -%    -% 
geograafiline asend          5       1     3     -     -     1     -     -       5     -       5     -     - 
                             1%      2%    1%    -%    -%    1%    -%    -%      1%    -%      1%    -%    -% 
inimeste ettevõtlikkus       5       -     2     1     1     1     -     -       5     -       5     -     - 
                             1%      -%    1%    1%    1%    1%    -%    -%      1%    -%      1%    -%    -% 
 
Tabel 3 
RIDA: VK2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal- Põhja Lääne Viru- Kesk- Lõuna- 
                                linn Eesti Eesti maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
loodus                     194    50    35**  25    24*   23    37 
                            19%   16%   34%   20%   13%   23%   22% 
oma riik  vabadus 
ja iseseisvus              187    62    14    25    36    26    24 
                            19%   20%   14%   20%   19%   26%   14% 
vastamata  pole 
uhkust tunda millegi üle   137    36     6*   30**  31    12    22 
                            14%   12%    6%   24%   17%   12%   13% 
ilu(looduses  elus maal)   119    31    22**  13    10**  20**  23 
                            12%   10%   21%   10%    5%   20%   13% 
kultuur traditsioonid      104    36    19**  11    18     5    15 
                            10%   12%   18%    9%   10%    5%    9% 
sportlaste saavutused       90    23    24**   6     9*   15*   13 
                             9%    7%   23%    5%    5%   15%    8% 
toimunud areng              85    35*    6     9     9*   12    14 
                             9%   11%    6%    7%    5%   12%    8% 
rahvus eestlus              85    29     9    10    13     8    16 
                             9%    9%    9%    8%    7%    8%    9% 
eesti ja eestlaste 
saavutused                  67    26     2*    3*    5*   18**  13 
                             7%    8%    2%    2%    3%   18%    8% 
ehedus  säilimine läbi  
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Tabel 3 (järg) 
RIDA: VK2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal- Põhja Lääne Viru- Kesk- Lõuna- 
                                linn Eesti Eesti maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
aegade                      62    18     6    10     4*   13**  11 
                             6%    6%    6%    8%    2%   13%    6% 
kodumaa Eesti               55    13     7    10     7    12**   6 
                             6%    4%    7%    8%    4%   12%    4% 
eesti keel                  54    16     6     4    19**   3     6 
                             5%    5%    6%    3%   10%    3%    4% 
laulu/tantsupeod            48    10    26**   3     3*    4     2* 
                             5%    3%   25%    2%    2%    4%    1% 
majanduse seisund           44    23**   2     1*    9     2     7 
                             4%    7%    2%    1%    5%    2%    4% 
(nimetati)kindel 
paik Eestis                 41    20*    3     -*    7     5     6 
                             4%    6%    3%    -%    4%    5%    4% 
inimeste arukus 
ja haritus                  39    15     4     5     2*    3    10 
                             4%    5%    4%    4%    1%    3%    6% 
saame igas 
olukorras hakkama           39     4**   3     4     5     7    16** 
                             4%    1%    3%    3%    3%    7%    9% 
arengu kiirus               36    19**   -*    5     4     4     4 
                             4%    6%    -%    4%    2%    4%    2% 
tuntus/tunnustatus 
välismaal                   34    15     1     3     4     5     6 
                             3%    5%    1%    2%    2%    5%    4% 
Eurovisioon: esinemine 
korraldamine                31    12     5     -*    3     6     5 
                             3%    4%    5%    -%    2%    6%    3% 
isiklike tegude üle         31     8     2     3    10*    2     6 
                             3%    3%    2%    2%    5%    2%    4% 
tublid  töökad inimesed     30     7    13**   2     3     1     4 
                             3%    2%   13%    2%    2%    1%    2% 
tasakaalukas 
visa tegutsemine            29    10     1     2    12**   2     2 
                             3%    3%    1%    2%    6%    2%    1% 
loovisikud                  28     9     1     3     -*    3    12** 
                             3%    3%    1%    2%    -%    3%    7% 
väike (aga tubli)           26    11     4     3     2     4     2 
                             3%    4%    4%    2%    1%    4%    1% 
eurovalmidus 
euroopalikkus               22    14**   -     1     2     4     1 
                             2%    4%    -%    1%    1%    4%    1% 
õppe-ja arenguvõimalus      21     2*    3     3     3     5*    5 
                             2%    1%    3%    2%    2%    5%    3% 
toredad meeldivad inimesed  19     7     4     4     3     -     1 
                             2%    2%    4%    3%    2%    -%    1% 
muu                         19    10*    1     3     1     2     2 
                             2%    3%    1%    2%    1%    2%    1% 
linnade heakord             18    10*    1     -     3     1     3 
                             2%    3%    1%    -%    2%    1%    2% 
ajaloopärand                17     6     -     1     1     8**   1 
                             2%    2%    -%    1%    1%    8%    1% 
riigisümbolid(lipp 
vapp jne)                   16     4     1     -     6     -     5 
                             2%    1%    1%    -%    3%    -%    3% 
oma raha                    13     4     -     1     2     -     6** 
                             1%    1%    -%    1%    1%    -%    4% 
infotehnoloogia tase        12     4     1     1     -     1     5* 
                             1%    1%    1%    1%    -%    1%    3% 
ehituse 
renoveeerimise ulatus       10     2     3*    2     -     2     1 

   1%    1%    3%    2%    -%    2%    1% 
demokraatlik                10     3     -     2     5*    -     - 
                             1%    1%    -%    2%    3%    -%    -% 
ainulaadne                   9     6*    1     1     -     -     1 
                             1%    2%    1%    1%    -%    -%    1% 
president                    6     2     -     1     -     1     2 
                             1%    1%    -%    1%    -%    1%    1% 
geograafiline asend          5     1     -     2     -     1     1 
                             1%    *%    -%    2%    -%    1%    1% 
inimeste ettevõtlikkus       5     2     -     1     1     -     1 
                             1%    1%    -%    1%    1%    -%    1% 
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K3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete 
praeguses EV-s? 
 
Tabel 4 
RIDA: VK3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: kõik vastajad 
                                     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk- kõrg   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59   60+ 
                                               lane  eestlane põhi k.eri  

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
vaesus                     201      90   111     139    62      54   114    32*     18    35    32    39    34    43 
                            20%     20%   21%     19%   22%     23%   21%   14%     20%   18%   17%   19%   23%   24% 
poliitikute käitumine      141      66    75     130**  11**    24    75    42*     12    26    24    31    22    26 
                            14%     14%   14%     18%    4%     10%   14%   19%     13%   13%   13%   15%   15%   15% 
kuritegevus                127      53    74      90    37      28    65    34      12    17    22    28    21    27 
                            13%     12%   14%     12%   13%     12%   12%   15%     13%    9%   12%   14%   14%   15% 
vastamata midagi 
pole häbeneda              116      51    65      76    40      31    64    21      16    22    31*   17    11    19 
                            12%     11%   12%     10%   14%     13%   12%    9%     18%   11%   17%    8%    7%   11% 
asotsiaalid                114      49    65      85    29      21    68    25      10    21    19    26    15    23 
                            11%     11%   12%     12%   11%      9%   13%   11%     11%   11%   10%   13%   10%   13% 
narkomaania                 88      36    52      55*   33*     28*   42    18       9    15    12    17    14    21 
                             9%      8%   10%      8%   12%     12%    8%    8%     10%    8%    7%    8%    9%   12% 
tööpuudus                   83      40    43      47**  36**    21    49    13       6    15    18    19    10    15 
                             8%      9%    8%      6%   13%      9%    9%    6%      7%    8%   10%    9%    7%    8% 
valitsuse sise/ 
sotsiaalpoliitika 
ja selle teostamine         65      27    38      55*   10*     16    29    20       5    12    12    19    11     6 
                             7%      6%    7%      8%    4%      7%    5%    9%      6%    6%    7%    9%    7%    3% 
sotsiaalne ebavõrdsus 
lõhe vaeste 
ja rikaste vahel            62      26    36      52*   10*     11    31    20       3     6*   11    16    12    14 
                             6%      6%    7%      7%    4%      5%    6%    9%      3%    3%    6%    8%    8%    8% 
omakasupüüdlikkus           55      27    28      50**   5**     7    28    20*      -*   12    10    13    13     7 
                             6%      6%    5%      7%    2%      3%    5%    9%      -%    6%    5%    6%    9%    4% 
poliitikute nääklemine      43      19    24      39**   4**     8    20    15       3     1**  10    11     8    10 
                             4%      4%    4%      5%    1%      3%    4%    7%      3%    1%    5%    5%    5%    6% 
korruptsioon                38      16    22      32     6       6    19    13       3     9     8     9     7     2* 
                             4%      3%    4%      4%    2%      3%    4%    6%      3%    5%    4%    4%    5%    1% 
pensionäride 
kehv olukord                37      13    24      24    13      16**  20     1**     3     4     5     2*    5    18** 
                             4%      3%    4%      3%    5%      7%    4%    *%      3%    2%    3%    1%    3%   10% 
maaelu allakäik             36      21    15      35**   1**     8    19     9       1    11     2*    7     7     8 
                             4%      5%    3%      5%    *%      3%    4%    4%      1%    6%    1%    3%    5%    4% 
karistamatus:seaduste 
leebus politsei jõuetus     35      21    14      26     9      10    16     9       3     9     7     5     6     5 
                             4%      5%    3%      4%    3%      4%    3%    4%      3%    5%    4%    2%    4%    3% 
alkoholism                  35      11    24      25    10      11    16     8       4     6     4    11     3     7 
                             4%      2%    4%      3%    4%      5%    3%    4%      4%    3%    2%    5%    2%    4% 
lasteperede kehv olukord    35       8**  27**    29     6       6    22     7       1     8    11*    7     6     2 
                             4%      2%    5%      4%    2%      3%    4%    3%      1%    4%    6%    3%    4%    1% 
räpasus linnades            35      12    23      27     8       7    19     9       3    10     2*    9     7     4 
                             4%      3%    4%      4%    3%      3%    4%    4%      3%    5%    1%    4%    5%    2% 
halb suhtumine 
mitteeestlastesse 
kodakondsuse 
jõhkrad nõuded              34      19    15       5**  29**     7    24*    3*      4     7     5     5     7     6 
                             3%      4%    3%      1%   11%      3%    4%    1%      4%    4%    3%    2%    5%    3% 
hoolimatus äris ja elus     33      18    15      27     6       5    16    12       2     7     7     8     5     4 
                             3%      4%    3%      4%    2%      2%    3%    5%      2%    4%    4%    4%    3%    2% 
riigijuhtide 
üleolev suhtumine riigi 
vaesematesse kodanikesse    31      16    15      22     9       3    22     6       2     6     3     3     7    10* 
                             3%      3%    3%      3%    3%      1%    4%    3%      2%    3%    2%    1%    5%    6% 
poliitikute 
lühinägelikkus lapsikus     27      11    16      24     3       3    17     7       2    11**   4     4     3     3 
                             3%      2%    3%      3%    1%      1%    3%    3%      2%    6%    2%    2%    2%    2% 
muu                         26      15    11      19     7       6    14     6       6*    5     6     6     1     2 
                             3%      3%    2%      3%    3%      3%    3%    3%      7%    3%    3%    3%    1%    1% 
eetikale 
eelistatakse raha           25      11    14      24**   1**     4    15     6       1     5     5     4     6     4 
                             3%      2%    3%      3%    *%      2%    3%    3%      1%    3%    3%    2%    4%    2% 
ebaausus eriti 
poliitikute                 24      11    13      23**   1**     6     8*   10*      1     5     3     6     3     6 
                             2%      2%    2%      3%    *%      3%    1%    4%      1%    3%    2%    3%    2%    3% 
noorte allakäik             22       6    16      18     4       2    13     7       -     2     4     6     2     8* 
                             2%      1%    3%      2%    1%      1%    2%    3%      -%    1%    2%    3%    1%    4% 
pimestatus välismaisest 
järeleandmine 
Eesti huvide vastaselt      21      14     7      18     3       2    11     8       1     5     2     6     4     3 
                             2%      3%    1%      2%    1%      1%    2%    4%      1%    3%    1%    3%    3%    2% 
inimeste tigedus julmus     16       7     9      12     4       5     8     3       3     3     1     3     2     4 
                             2%      2%    2%      2%    1%      2%    1%    1%      3%    2%    1%    1%    1%    2% 
riigi raha raiskamine       15       6     9      12     3       1    10     4       -     7**   3     1     2     2 
                             2%      1%    2%      2%    1%      *%    2%    2%      -%    4%    2%    *%    1%    1% 
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Tabel 4 (järg) 
RIDA: VK3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
VEERG:  sugu, rahvus, haridus, vanus 
BAAS: kõik vastajad 
                                     SUGU         RAHVUS          HARIDUS                       VANUS 
                          KÕIK    Mees Naine   Eest- Mitte-   alg-, kesk- kõrg   15-19 20-29 30-39 40-49 50-59   60+ 
                                               lane  eestlane põhi k.eri  

-----   ----- -----   ----- -----   ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000     459   541     724   276     233   539   227      90   198   184   201   148   179 
arenemisvõimaluste 
puudumine                   14       7     7       7     7       2     8     4       1     3     2     4     2     2 
                             1%      2%    1%      1%    3%      1%    1%    2%      1%    2%    1%    2%    1%    1% 
arstiabi saamise 
kehvad võimalused           13       7     6       9     4       2     9     2       1     2     1     5     1     3 
                             1%      2%    1%      1%    1%      1%    2%    1%      1%    1%    1%    2%    1%    2% 
seaduste vastuolulisus 
ja ebasobivus               13       9     4      10     3       4     7     2       1     5     1     2     2     2 
                             1%      2%    1%      1%    1%      2%    1%    1%      1%    3%    1%    1%    1%    1% 
matslikkus                  12       8     4      10     2       1     3*    8**     -     -     3     4     2     3 
                             1%      2%    1%      1%    1%      *%    1%    4%      -%    -%    2%    2%    1%    2% 
looduse reostamine          11       6     5       9     2       2     6     3       1     1     4     1     1     3 
                             1%      1%    1%      1%    1%      1%    1%    1%      1%    1%    2%    *%    1%    2% 
metsade laastamine          11       4     7      10     1       4     3     4       -     3     4     1     2     1 
                             1%      1%    1%      1%    *%      2%    1%    2%      -%    2%    2%    *%    1%    1% 
majanduse seisund           10       4     6       5     5       3     6     1       2     3     1     2     2     - 
                             1%      1%    1%      1%    2%      1%    1%    *%      2%    2%    1%    1%    1%    -% 
inimeste kadedus             9       4     5       8     1       2     5     2       -     1     2     3     1     2 
                             1%      1%    1%      1%    *%      1%    1%    1%      -%    1%    1%    1%    1%    1% 
prostitutsioon               8       4     4       7     1       -     6     2       -     -     1     5**   1     1 
                             1%      1%    1%      1%    *%      -%    1%    1%      -%    -%    1%    2%    1%    1% 
AIDS                         6       4     2       4     2       3     -**   3       -     -     1     1     -     4** 
                             1%      1%    *%      1%    1%      1%    -%    1%      -%    -%    1%    *%    -%    2% 
 
                                                                                                                    
Tabel 5 
RIDA: VK3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+ Keel- Polnud  Linn  Asula   Eesti   Muu koda- 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse-        maa     Vaba-  riik kondsu- 
                                                                     tulekut               riik        seta 

-----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
vaesus                     201      12    63*   27    23    27    23    26     159    42     171    10    20* 
                            20%     23%   24%   18%   23%   16%   15%   22%     20%   20%     20%   13%   30% 
poliitikute käitumine      141       9    31    16    21*   27    21    16     110    31     135**   4*    2** 
                            14%     17%   12%   11%   21%   16%   14%   13%     14%   15%     16%    5%    3% 
kuritegevus                127       5    27    23    12    22    26    12     102    25     117*    6     3* 
                            13%      9%   10%   16%   12%   13%   17%   10%     13%   12%     14%    8%    5% 
vastamata midagi 
pole häbeneda              116       8    33    16    10    13    17    19      85    31      90**  14    12 
                            12%     15%   13%   11%   10%    8%   11%   16%     11%   15%     11%   18%   18% 
asotsiaalid                114       4    34    21     5*   16    25*    9      94    20     102     7     5 
                            11%      8%   13%   14%    5%   10%   16%    8%     12%   10%     12%    9%    8% 
narkomaania                 88       3    26    14     5    13    16    11      73    15      75     5     8 
                             9%      6%   10%   10%    5%    8%   10%    9%      9%    7%      9%    7%   12% 
tööpuudus                   83       8    26    13     3*   12    10    11      66    17      60**  10    13** 
                             8%     15%   10%    9%    3%    7%    6%    9%      8%    8%      7%   13%   20% 
valitsuse sise/ 
sotsiaalpoliitika 
ja selle teostamine         65       2    10*    8    12*   19**  12     2*     49    16      59     2     4 
                             7%      4%    4%    5%   12%   11%    8%    2%      6%    8%      7%    3%    6% 
sotsiaalne ebavõrdsus 
lõhe vaeste 
ja rikaste vahel            62       4    19    10     8    12     5     4      48    14      60**   1     1 
                             6%      8%    7%    7%    8%    7%    3%    3%      6%    7%      7%    1%    2% 
omakasupüüdlikkus           55       2    12     7     7    16*    5     6      35**  20**    53*    2     -* 
                             6%      4%    5%    5%    7%   10%    3%    5%      4%   10%      6%    3%    -% 
poliitikute nääklemine      43       1    11     5     5     9     8     4      33    10      40     2     1 
                             4%      2%    4%    3%    5%    5%    5%    3%      4%    5%      5%    3%    2% 
korruptsioon                38       2     7     6     4    12*    3     4      30     8      35     -     3 
                             4%      4%    3%    4%    4%    7%    2%    3%      4%    4%      4%    -%    5% 
pensionäride 
kehv olukord                37       1    20**   4     3     3     3     3      31     6      28     4     5 
                             4%      2%    8%    3%    3%    2%    2%    3%      4%    3%      3%    5%    8% 
maaelu allakäik             36       2    11     5     5     6     2     5      20**  16**    36*    -     - 
                             4%      4%    4%    3%    5%    4%    1%    4%      3%    8%      4%    -%    -% 
karistamatus:seaduste 
leebus politsei jõuetus     35       1     7     3     6     7     6     5      30     5      31     4     - 
                             4%      2%    3%    2%    6%    4%    4%    4%      4%    2%      4%    5%    -% 
alkoholism                  35       2     9     1*    3    10     5     5      28     7      32     2     1 
                             4%      4%    3%    1%    3%    6%    3%    4%      4%    3%      4%    3%    2% 
lasteperede kehv olukord    35       2     6     4     4     8     8     3      29     6      30     1     4 
                             4%      4%    2%    3%    4%    5%    5%    3%      4%    3%      4%    1%    6% 
räpasus linnades            35       3    10     9     2     7     2     2      30     5      31     2     2 
                             4%      6%    4%    6%    2%    4%    1%    2%      4%    2%      4%    3%    3% 
halb suhtumine 
mitteeestlastesse 
kodakondsuse 
jõhkrad nõuded              34       4     6     3     6     6     4     5      32*    2*     13**  10**  11** 
                             3%      8%    2%    2%    6%    4%    3%    4%      4%    1%      2%   13%   17% 
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Tabel 5 (järg) 
RIDA: VK3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
VEERG:  Sissetulek, elukoht, kodakondsus 
BAAS: kõik vastajad 
                                                 SISSETULEK                    ELUKOHT        KODAKONDSUS 
                          KÕIK    Alla  1001  2001  3001 4001+ Keel- Polnud  Linn  Asula   Eesti   Muu koda- 
                                  1000 -2000 -3000 -4000        dus  sisse-        maa     Vaba-  riik kondsu- 
                                                                     tulekut               riik        seta 

-----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000      53   258   147   100   168   155   119     791   209     856    76    66 
hoolimatus äris ja elus     33       -     7     7     2     7     5     5      26     7      31     1     - 
                             3%      -%    3%    5%    2%    4%    3%    4%      3%    3%      4%    1%    -% 
riigijuhtide 
üleolev suhtumine riigi 
vaesematesse kodanikesse    31       1    14*    4     2     3     5     2      24     7      25     1     5* 
                             3%      2%    5%    3%    2%    2%    3%    2%      3%    3%      3%    1%    8% 
poliitikute 
lühinägelikkus lapsikus     27       -     7     3     3     9*    2     3      22     5      27*    -     - 
                             3%      -%    3%    2%    3%    5%    1%    3%      3%    2%      3%    -%    -% 
muu                         26       1     6     4     2     2     7     4      25*    1*     22     3     1 
                             3%      2%    2%    3%    2%    1%    5%    3%      3%    *%      3%    4%    2% 
eetikale 
eelistatakse raha           25       2     3     7     4     2     5     2      21     4      25*    -     - 
                             3%      4%    1%    5%    4%    1%    3%    2%      3%    2%      3%    -%    -% 
ebaausus eriti 
poliitikute                 24       1     7     3     4     2     2     5      20     4      24*    -     - 
                             2%      2%    3%    2%    4%    1%    1%    4%      3%    2%      3%    -%    -% 
noorte allakäik             22       1     8     3     1     7     2     -      17     5      19     2     1 
                             2%      2%    3%    2%    1%    4%    1%    -%      2%    2%      2%    3%    2% 
pimestatus välismaisest 
järeleandmine 
Eesti huvide vastaselt      21       3     3     3     4     5     2     1      20     1      19     2     - 
                             2%      6%    1%    2%    4%    3%    1%    1%      3%    *%      2%    3%    -% 
inimeste tigedus julmus     16       1     4     2     3     2     3     1      11     5      14     2     - 
                             2%      2%    2%    1%    3%    1%    2%    1%      1%    2%      2%    3%    -% 
riigi raha raiskamine       15       1     2     5*    1     2     4     -      15*    -*     14     1     - 
                             2%      2%    1%    3%    1%    1%    3%    -%      2%    -%      2%    1%    -% 
arenemisvõimaluste 
puudumine                   14       -     7*    3     -     1     2     1      12     2      10     1     2 
                             1%      -%    3%    2%    -%    1%    1%    1%      2%    1%      1%    1%    3% 
arstiabi saamise 
kehvad võimalused           13       -     6     3     2     1     -     1      13     -      13     -     - 
                             1%      -%    2%    2%    2%    1%    -%    1%      2%    -%      2%    -%    -% 
seaduste vastuolulisus 
ja ebasobivus               13       1     2     1     2     2     1     4*     11     2      12     -     1 
                             1%      2%    1%    1%    2%    1%    1%    3%      1%    1%      1%    -%    2% 
matslikkus                  12       -     2     1     2     3     3     1       9     3      12     -     - 
                             1%      -%    1%    1%    2%    2%    2%    1%      1%    1%      1%    -%    -% 
looduse reostamine          11       1     6*    2     -     1     -     1       5**   6**    10     1     - 
                             1%      2%    2%    1%    -%    1%    -%    1%      1%    3%      1%    1%    -% 
metsade laastamine          11       -     2     2     3     2     1     1       6*    5*     11     -     - 
                             1%      -%    1%    1%    3%    1%    1%    1%      1%    2%      1%    -%    -% 
majanduse seisund           10       1     -     4*    1     2     -     2      10     -       8     1     1 
                             1%      2%    -%    3%    1%    1%    -%    2%      1%    -%      1%    1%    2% 
inimeste kadedus             9       -     2     -     -     3     4*    -       7     2       8     1     - 
                             1%      -%    1%    -%    -%    2%    3%    -%      1%    1%      1%    1%    -% 
prostitutsioon               8       -     1     -     2     1     3     1       6     2       7     -     1 
                             1%      -%    *%    -%    2%    1%    2%    1%      1%    1%      1%    -%    2% 
AIDS                         6       1     3     1     1     -     -     -       4     2       6     -     - 
                             1%      2%    1%    1%    1%    -%    -%    -%      1%    1%      1%    -%    -% 

 
Tabel 6 
RIDA: VK3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal- Põhja Lääne Viru- Kesk- Lõuna- 
                                linn Eesti Eesti maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
vaesus                     201    64    26    17*   37    21    36 
                            20%   20%   25%   13%   20%   21%   21% 
poliitikute käitumine      141    45    18    23    11**  18    26 
                            14%   14%   17%   18%    6%   18%   15% 
kuritegevus                127    48    16    13    16    19    15 
                            13%   15%   16%   10%    9%   19%    9% 
vastamata midagi 
pole häbeneda              116    34    12    20    27    14     9** 
                            12%   11%   12%   16%   15%   14%    5% 
asotsiaalid                114    37    21**  13    12*   14    17 
                            11%   12%   20%   10%    6%   14%   10% 
narkomaania                 88    25    17**  14    16     8     8* 
                             9%    8%   17%   11%    9%    8%    5% 
tööpuudus                   83    22    10     6    24*   13     8 
                             8%    7%   10%    5%   13%   13%    5% 
valitsuse sise/ 
sotsiaalpoliitika 
ja selle teostamine         65    21     5     9     9     6    15 
                             7%    7%    5%    7%    5%    6%    9% 
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Tabel 6 (järg) 
RIDA: VK3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
VEERG:  Piirkonnad 
BAAS: Kõik vastajad 
                          KÕIK  Tal- Põhja Lääne Viru- Kesk- Lõuna- 
                                linn Eesti Eesti maa   Eesti Eesti 
                         ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
KÕIK                      1000   313   103   126   186   101   171 
sotsiaalne ebavõrdsus 
lõhe vaeste 
ja rikaste vahel            62    20     7     7     3**  12*   13 
                             6%    6%    7%    6%    2%   12%    8% 
omakasupüüdlikkus           55    16    13**   4     2**   5    15* 
                             6%    5%   13%    3%    1%    5%    9% 
poliitikute nääklemine      43    17     2    12**   3*    8     1** 
                             4%    5%    2%   10%    2%    8%    1% 
korruptsioon                38     9     6     4     7     5     7 
                             4%    3%    6%    3%    4%    5%    4% 
pensionäride 
kehv olukord                37    16     3     4     7     6     1* 
                             4%    5%    3%    3%    4%    6%    1% 
maaelu allakäik             36     6     1     2     -**   7    20** 
                             4%    2%    1%    2%    -%    7%   12% 
karistamatus:seaduste 
leebus politsei jõuetus     35    19**   2     5     4     4     1* 
                             4%    6%    2%    4%    2%    4%    1% 
alkoholism                  35    10     1     2     9    10**   3 
                             4%    3%    1%    2%    5%   10%    2% 
lasteperede kehv olukord    35    15     1     4     4     3     8 
                             4%    5%    1%    3%    2%    3%    5% 
räpasus linnades            35    10     2     1     8     6     8 
                             4%    3%    2%    1%    4%    6%    5% 
halb suhtumine 
mitteeestlastesse 
kodakondsuse 
jõhkrad nõuded              34    17*    -*    -*   13**   2     2 
                             3%    5%    -%    -%    7%    2%    1% 
hoolimatus äris ja elus     33    10     4     3     7     5     4 
                             3%    3%    4%    2%    4%    5%    2% 
riigijuhtide 
üleolev suhtumine riigi 
vaesematesse kodanikesse    31    12     4     1     1*    6     7 
                             3%    4%    4%    1%    1%    6%    4% 
poliitikute 
lühinägelikkus lapsikus     27    13     4     2     2     1     5 
                             3%    4%    4%    2%    1%    1%    3% 
muu                         26     9     1     4     7     2     3 
                             3%    3%    1%    3%    4%    2%    2% 
eetikale 
eelistatakse raha           25     7     7**   2     -*    7**   2 
                             3%    2%    7%    2%    -%    7%    1% 
ebaausus eriti 
poliitikute                 24     7     9**   1     4     1     2 
                             2%    2%    9%    1%    2%    1%    1% 
noorte allakäik             22     3     1     1     4    11**   2 
                             2%    1%    1%    1%    2%   11%    1% 
pimestatus välismaisest 
järeleandmine 
Eesti huvide vastaselt      21     7     2     3     1     1     7* 
                             2%    2%    2%    2%    1%    1%    4% 
inimeste tigedus julmus     16     7     1     -     -     6**   2 
                             2%    2%    1%    -%    -%    6%    1% 
riigi raha raiskamine       15     5     1     -     3     3     3 
                             2%    2%    1%    -%    2%    3%    2% 
arenemisvõimaluste 
puudumine                   14     -*    3     2     7**   1     1 
                             1%    -%    3%    2%    4%    1%    1% 
arstiabi saamise 
kehvad võimalused           13     6     -     -     2     3     2 
                             1%    2%    -%    -%    1%    3%    1% 
seaduste vastuolulisus 
ja ebasobivus               13     2     -     7**   3     -     1 
                             1%    1%    -%    6%    2%    -%    1% 
matslikkus                  12     6     1     1     -     1     3 
                             1%    2%    1%    1%    -%    1%    2% 
looduse reostamine          11     2     -     1     -     -     8** 
                             1%    1%    -%    1%    -%    -%    5% 
metsade laastamine          11     1     -     -     2     3     5* 
                             1%    *%    -%    -%    1%    3%    3% 
majanduse seisund           10     4     4**   -     -     1     1 
                             1%    1%    4%    -%    -%    1%    1% 
inimeste kadedus             9     5     3*    -     -     1     - 
                             1%    2%    3%    -%    -%    1%    -% 
prostitutsioon               8     1     3*    1     -     3**   - 
                             1%    *%    3%    1%    -%    3%    -% 
AIDS                         6     1     -     3**   -     -     2 
                             1%    *%    -%    2%    -%    -%    1% 
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K 31. Millised oleks Teie arvates peamised tegurid, mis paneksid 
pered muretsema ja üles kasvatama rohkem lapsi? 
 

SUGU 
K31_tegurid

Raha/materiaalne kindlustat

Lastetoetused

kindlustunne

Töökoht

Palk

Riigipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem riigipoolne poliitika

Turvaline ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

Mees Naine TOTAL

22.4% 24.8% 23.7% 
17.6% 21.8% 19.9% 
16.6% 21.4% 19.2% 
13.1% 18.5% 16.0% 
13.3% 16.3% 14.9% 
12.4% 8.5% 10.3% 

9.2% 9.2% 9.2% 
7.2% 8.9% 8.1% 
7.4% 7.8% 7.6% 
6.3% 6.1% 6.2% 
3.7% 3.7% 3.7% 
2.8% 4.3% 3.6% 
2.6% 2.6% 2.6% 
2.2% 2.6% 2.4% 
0.2% 1.1% 0.7% 

10.9% 8.3% 9.5% 
100% 100% 100%  

 
 

RAHVUS 
K31_tegurid

Raha/materiaalne kindlustat

Lastetoetused

kindlustunne

Töökoht

Palk

Riigipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem riigipoolne poliitika

Turvaline ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

Eestlane Mitte-eestlane TOTAL

22.7% 26.4% 23.7% 
23.2% 11.2% 19.9% 
23.1% 9.1% 19.2% 
15.3% 17.8% 16.0% 
14.4% 16.3% 14.9% 

9.8% 11.6% 10.3% 
7.2% 14.5% 9.2% 
6.5% 12.3% 8.1% 
8.1% 6.2% 7.6% 
6.9% 4.3% 6.2% 
4.4% 1.8% 3.7% 
3.9% 2.9% 3.6% 
1.2% 6.2% 2.6% 
2.3% 2.5% 2.4% 
0.6% 1.1% 0.7% 
9.0% 10.9% 9.5% 
100% 100% 100%  
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HARIDUS 
K31_tegurid

Raha/materiaalne kindlustat

Lastetoetused

kindlustunne

Töökoht

Palk

Riigipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem riigipoolne poliitika

Turvaline ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

alg-,
põhiharidus

kesk-,
keskeriharidus

kõrgharidus TOTAL

23.6% 24.9% 21.1% 23.7% 
24.5% 19.3% 16.7% 19.9% 
10.7% 20.0% 26.0% 19.2% 
13.3% 16.5% 17.2% 16.0% 
14.6% 17.3% 9.7% 14.9% 
10.3% 9.6% 11.9% 10.3% 

9.9% 10.6% 4.8% 9.2% 
9.4% 8.0% 6.6% 8.1% 
9.0% 7.6% 6.2% 7.6% 
3.0% 5.9% 10.1% 6.2% 
1.7% 3.5% 6.2% 3.7% 
2.6% 3.0% 6.2% 3.6% 
4.3% 2.4% 1.3% 2.6% 
1.7% 2.6% 2.6% 2.4% 
0.4% 0.9% 0.4% 0.7% 
9.4% 8.9% 11.0% 9.5% 
100% 100% 100% 100%  

 
 

VANUS 
K31_tegurid

Raha/materiaalne kindlustat

Lastetoetused

kindlustunne

Töökoht

Palk

Riigipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem riigipoolne poliitika

Turvaline ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

15..19 20..29 30..39 40..49 50..59 60+ TOTAL

21.1% 24.7% 21.7% 27.4% 25.7% 20.1% 23.7% 
27.8% 19.2% 24.5% 13.4% 16.9% 21.8% 19.9% 
12.2% 18.7% 18.5% 24.9% 18.2% 18.4% 19.2% 

8.9% 18.2% 15.8% 13.4% 19.6% 17.3% 16.0% 
15.6% 13.6% 17.9% 13.4% 12.8% 16.2% 14.9% 
10.0% 13.1% 9.2% 10.0% 9.5% 9.5% 10.3% 
11.1% 6.1% 6.5% 10.0% 8.1% 14.5% 9.2% 

6.7% 10.1% 8.7% 9.0% 7.4% 5.6% 8.1% 
7.8% 5.1% 8.7% 7.5% 6.8% 10.1% 7.6% 
3.3% 6.1% 3.8% 8.5% 8.1% 6.1% 6.2% 
1.1% 5.1% 1.1% 6.0% 6.1% 1.7% 3.7% 
1.1% 3.5% 2.7% 3.0% 6.1% 4.5% 3.6% 
5.6% 4.5% 1.6% 1.5% 0.7% 2.8% 2.6% 
0.0% 1.0% 1.6% 2.0% 4.1% 5.0% 2.4% 
0.0% 1.0% 0.5% 1.0% 0.7% 0.6% 0.7% 

12.2% 9.6% 9.2% 10.0% 9.5% 7.8% 9.5% 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  
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KODAKONDSUS 
K31_tegurid

Raha/materiaalne kindlustat

Lastetoetused

kindlustunne

Töökoht

Palk

Riigipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem riigipoolne poliitika

Turvaline ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

Eesti
Vabariik

Muu riik kodak
ondsu

TOTAL

22.8% 26.0% 30.3% 23.7% 
21.5% 9.1% 12.1% 19.9% 
21.8% 2.6% 6.1% 19.2% 
15.2% 10.4% 31.8% 16.0% 
15.1% 11.7% 16.7% 14.9% 

9.9% 7.8% 18.2% 10.3% 
8.7% 14.3% 10.6% 9.2% 
7.6% 16.9% 4.5% 8.1% 
8.0% 3.9% 7.6% 7.6% 
6.8% 1.3% 4.5% 6.2% 
4.3% 0.0% 0.0% 3.7% 
3.9% 2.6% 1.5% 3.6% 
2.0% 6.5% 6.1% 2.6% 
2.2% 6.5% 0.0% 2.4% 
0.6% 1.3% 1.5% 0.7% 
8.7% 19.5% 7.6% 9.5% 
100% 100% 100% 100%  

 
 

KOHT 
K31_tegurid

Raha/materiaalne kindlustat

Lastetoetused

kindlustunne

Töökoht

Palk

Riigipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem riigipoolne poliitika

Turvaline ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

Asula Linn Maa TOTAL

30.3% 22.5% 26.4% 23.7% 
24.2% 17.7% 31.8% 19.9% 
16.2% 19.6% 19.1% 19.2% 
18.2% 15.5% 17.3% 16.0% 
12.1% 15.7% 11.8% 14.9% 

8.1% 11.4% 4.5% 10.3% 
4.0% 10.5% 4.5% 9.2% 
3.0% 8.0% 13.6% 8.1% 
9.1% 7.5% 7.3% 7.6% 
7.1% 6.7% 1.8% 6.2% 
2.0% 3.9% 3.6% 3.7% 
4.0% 3.9% 0.9% 3.6% 
0.0% 3.2% 0.9% 2.6% 
0.0% 2.3% 5.5% 2.4% 
0.0% 0.8% 0.9% 0.7% 

13.1% 10.0% 2.7% 9.5% 
100% 100% 100% 100%  

 
SISSETULEK 

K31_tegurid
Raha/materiaalne kindlustat

Laste toetused

kindlustunne

T öökoht

Palk

Ri igipoolne toetus

elamispind/-tingimused

Pere/armastus

Soodustused

Parem ri igipoolne pol ii tika

T urval ine ühiskond

Üldine suhtumine perekonda

Vanemate tervis

laste haridus, vaba aeg

Lasteaed kättesaadav

Muu

TOTAL

1001-2000 2001-3000 3001-4000 4001+ Alla 1000 Keeldus Polnud
sissetu lekut

TOTAL

24.4% 19.0% 27.0% 23.8% 34.0% 24.5% 19.3% 23.7% 
23.6% 20.4% 18.0% 17.9% 26.4% 13.5% 21.0% 19.9% 
15.1% 23.8% 21.0% 19.0% 26.4% 24.5% 10.9% 19.2% 
16.7% 17.7% 16.0% 17.3% 22.6% 13.5% 10.9% 16.0% 
14.7% 18.4% 11.0% 14.3% 18.9% 15.5% 12.6% 14.9% 

8.1% 8.2% 9.0% 16.1% 9.4% 7.7% 14.3% 10.3% 
12.8% 6.1% 11.0% 6.0% 5.7% 9.7% 9.2% 9.2% 
10.1% 6.8% 9.0% 4.8% 15.1% 9.0% 5.0% 8.1% 

8.9% 6.8% 6.0% 7.1% 13.2% 5.8% 7.6% 7.6% 
5.4% 7.5% 7.0% 8.9% 1.9% 4.5% 5.9% 6.2% 
2.3% 2.0% 5.0% 5.4% 0.0% 7.7% 1.7% 3.7% 
3.9% 2.7% 4.0% 4.8% 3.8% 2.6% 3.4% 3.6% 
3.1% 2.7% 4.0% 0.0% 1.9% 1.9% 5.0% 2.6% 
3.5% 2.7% 2.0% 1.8% 3.8% 1.9% 0.8% 2.4% 
1.6% 0.0% 1.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.8% 0.7% 
8.9% 8.8% 6.0% 10.7% 11.3% 10.3% 10.9% 9.5% 
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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3.2 ANKEEDI NÄIDIS 
 

Projekt MSI-1-02  Küsitleja nimi:  
 

projektijuht Lia Lepane Küsitluskuupäev ning  -kellaaeg:  
 
 

1. Tallinn 5. Saaremaa 9. Ida-Virumaa 13. Tartumaa  linn  eesti  vahetu 
2. Harjumaa 6. Läänemaa 10. Viljandimaa 14. Valgamaa  asula  vene   
3. Raplamaa 7. Pärnumaa 11. Jõgevamaa 15. Võrumaa  maa     

 4. Hiiumaa 8. Lääne-Virumaa 12. Järvamaa 16. Põlvamaa K
oh

t: 

  K
ee

l: 

     
 
 

Kinnitan, et pidasin etteantud küsitlusmetoodikast 
täpselt kinni ning käesolev ankeet on 
nõuetekohaselt täidetud. 

Küsitleja 
allkiri:

 

   

 
I  RAHVA ÜHTSUSTUNNE, RIIKLIK IDENTITEET, SUHTUMINE EESTI RIIKI JA RAHVA 
ÜHISHUVISSE 
 
1. Kas olete rahul eluga Eesti Vabariigis? 

1. jah, väga  
2. pigem jah 
3. pigem ei 
4. üldse ei ole rahul  
5. raske öelda 

 
2. Mida Te arvate, mille üle võiks Eestis elav inimene uhkust tunda? 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 

 
 

3. Kas on midagi, mille üle Te tunnete piinlikkust, mida häbenete praeguses EV-s? 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
4.  Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? TUTVUSTA SKAALAT. 

 
 Täiesti 

nõus 
Pigem 
nõus 

Pigem 
ei ole 
nõus 

Ei ole 
üldse 
nõus 

Raske 
öelda 

1. Minu jaoks on olulised Eesti maa, meri ja looduskaunid kohad 1 2 3 4 5 
2. Eestis elamise juures on  minu jaoks oluline kultuurikeskkond 

ja eesti keel, mida ei leia kusagilt mujalt maailmas 
 

1 
 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

3. Eesti riigi sümbolid - lipp, vapp ja hümn meeldivad mulle 
 

1 2 3 4 5 

4. Mulle meeldivad riiklikud jm pühad, püüan neid alati väärikalt 
tähistada 

1 2 3 4 5 

5. Eesti ühiskonnas ei ole eri rahvuste vahelist konflikti nagu 
mitmetes muudes riikides 

1 2 3 4 5 

6. Eesti ühiskond on salliv / tolerantne siin elavate  vähemuste 
huvide suhtes (usulised vähemused, erinevad klubiliikumised, 
seksuaalvähemused, jm) 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

7. Eesti inimesed oskavad teha koostööd nii perekonnas, tööl kui 
poliitikas 

1 2 3 4 5 
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8. Tänu ajakirjandusele on ärimeeste või poliitikute valed lõpuks 
ikka välja tulnud 

1 2 3 4 5 

9. Ühiskonnas ja poliitikas juhitakse järjest enam tähelepanu 
sotsiaalsele õiglusele 

1 2 3 4 5 

10. Eesti põhiseadus on hea ja õiglane, aitab tugevdada õigusriiki 
Eestis  

1 2 3 4 5 

11. Eesti märgi (riigi brändi) otsimine oli vajalik ettevõtmine 
 

1 2 3 4 5 

12. Võrreldes suurte riikidega on omavalitsused ja keskvõim 
kodanikule lähedal 

1 2 3 4 5 

13. Eestis pole terrorismi ja sõja oht kuigi suur 
 

1 2 3 4 5 

14. Eestit tunnustatakse rahvusvaheliselt kui edukat Euroopa 
Liidu ja NATO kandidaatriiki 

1 2 3 4 5 

15. Kes vähegi tahab ja oskab, see saab Eestis oma töö ja eluga 
hakkama 

1 2 3 4 5 

16. Enamus inimesi peab Eesti seaduste täitmist oluliseks ja 
käitub nende järgi 

1 2 3 4 5 

 
5. Kas Teie  arvates peaks Eesti riik oma praegust põhisümboolikat ja põhiseadust säilitama või 
võiks selles teha muudatusi?  
                  Tuleks muuta  Ei tuleks muuta        Ei oska öelda  

Lipp    1   2   3 
Vapp    1   2   3 
Hümn    1   2   3 
Põhiseadus    1   2   3 

 
6. Millised riigipühad ja tähtpäevad on Teile tähtsad?  

 
 Väga 

oluline 
Pigem 
oluline 

Pigem 
ebaoluline 

Täiesti 
ebaoluline 

Raske 
öelda 

1. Tartu rahu aastapäev (2. veebruar) 1 2 3 4 5 
2. Valentini ehk sõbrapäev (14. Veebruar) 1 2 3 4 5 
3. EV aastapäev (24.veebruaril) 1 2 3 4 5 
4. Rahvusvaheline naistepäev (8.märts) 1 2 3 4 5 
5. Emakeele päev (14.märts) 1 2 3 4 5 
6. Emadepäev (mai teine pühapäev) 1 2 3 4 5 
7. Riigikogu sünnipäev (23.aprill) 1 2 3 4 5 
8. Euroopa Päev (8.mai) 1 2 3 4 5 
9. Teise maailmasõja lõpp (1945, 9.mai) 1 2 3 4 5 
10. Küüditamise aastapäev – 14 juuni 1 2 3 4 5 
11. Võidupüha ( 23 juuni) 1 2 3 4 5 
12. Jaaniõhtu ja jaanipäev (23/24. juuni) 1 2 3 4 5 
13. Taasiseseisvumispäev (20. august) 1 2 3 4 5 
14. Tarkusepäev (1.september) 1 2 3 4 5 
15. Taassünnipäev (16. November) 1 2 3 4 5 
16. Halloween 1 2 3 4 5 
17. Lõikuspüha 1 2 3 4 5 
18. Jõulud 1 2 3 4 5 
19. Rahvakalendri pühad (vastlad, kadripäev jm.) 1 2 3 4 5 
20. Kiriklikud pühad (suur reede, advent jms.) 1 2 3 4 5 
21. Vana-aasta õhtu 1 2 3 4 5 
22. Perekondlikud tähtpäevad 1 2 3 4 5 
 
23. muud, mis………………………………………….. 

1     
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7.  Millised riigipühade ühisüritused, traditsioonid  ja algatused väljendavad väärtusi, mis on 
Teile tähtsad elades EV-s? 
 
 Väga 

oluline 
Pigem 
oluline 

Pigem 
ebaoluline 

Täiesti 
ebaoluline 

Raske 
öelda 

1. Eesti Vabariigi aastapäeva paraad  - 24.veebruaril 1 2 3 4 5 
2. Eesti Vabariigi aastapäeva pidulik jumalateenistus    
– 24.veebruaril 

1 2 3 4 5 

3. Presidendi vastuvõtt Eesti Vabariigi aastapäeval –    
24.veebruaril 

1 2 3 4 5 

4. Võidupüha tähistamine ja paraad - 23 juunil 1 2 3 4 5 
5. Kohalike omavalitsuste valimised 1 2 3 4 5 
6. Balti Keti ning Molotov-Ribbentropi pakti 
Hirvepargis tähistamise aastapäev (23.august) 

1 2 3 4 5 

7. Riigikogu valimised 1 2 3 4 5 
8. Presidendi kodukaunistamisliikumise üritused 1 2 3 4 5 
muud:  1 1 
             2 1 
             3 1 

 

 
 
8. Kuivõrd tähtis on usk Teie elus? 
 

1. väga tähtis 
2. küllaltki tähtis 
3. mitte eriti tähtis 
4. pole üldse tähtis 
5.   raske öelda 

 
 
9. Milline järgnevatest uskudest on Teile kõige südamelähedasem? 
Valige tooduist kuni 2 
 
NÄITA KAART 1 
 
NR. …..     NR…….     Muu, mis?………………………………………… 
 
 
10. Kümme aastat tagasi koonduti rahvaliikumistesse ja suudeti palju korda saata.  
 Millised oleksid praegu need küsimused, mille lahendamise nimel te oleksite nõus avalikes 
aktsioonides osalema? (St. meeleavaldused, allkirjade kogumised,  rahvaliikumistes osalemine jms.) 
 
Valige kuni 3 olulisemat 
 
NAITA KAART 2 
 
 
NR…..    NR…..     NR…….    Muu, mis?…………………………………………………………….. 
 
 
11. Kas pärast 1991 aastat on elu Eestis teile isiklikult olnud oodatust kergem, raskem või on 
vastanud üldjoontes Teie ootustele? ÜKS VASTUS 
 

1. arvasin, et üleminekuaeg osutub palju kergemaks 
2. arvasin, et üleminekuaeg osutub siiski veidi kergemaks 
3. üleminekuaja raskused vastavad enam-vähem minu ettekujutusele 
4. arvasin, et olukord kujuneb isegi veidi raskemaks 
5. arvasin, et tuleb üle elada palju suuremaid raskusi kui seni on olnud 
6. ei osanud midagi ette arvata 
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12. Kui sageli Te arutate järgmisi küsimusi perekonnaliikmetega, sõprade/tuttavatega ja 
töökaaslastega?  
 

Perekonnas Sõprade / tuttavatega Töökaaslastega  
Sageli Vahel Ei 

aruta 
Sageli Vahel Ei 

aruta 
Sageli Vahel Ei 

aruta 
1. Eesti EL-iga liitumise 

probleeme  
1 2 3 1 2 3 1 2 3 

2. Seltskonnakroonikat ja 
skandaalseid isikuid 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

3. Televisiooni ja  
Raadiosaated 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

4. Päevapoliitikat ja  
erakondade tegevust  

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

5.    Reisimuljed 
 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

6.    Igapäevaelu probleeme 
(hinnad, maksud, palgad jm.) 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

7.    Kohaliku omavalitsuse 
      tegevust linnas/vallas 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

8.   Eesti sportlaste esinemist 
      maailmas 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

9.  Eesti rahva ja kultuuri   
     säilimise probleeme 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

10. Tööpuuduse ja toime-  
      tuleku probleeme 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

11. Kuritegevuse ja politsei  
      töö küsimusi 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

12. Riigi kaitsevõimet  
      (NATO, kaitseliit jms,) 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

13. Erootika ja seksi 
      teemasid 

1 2 3 1 2 3 1 2 3 

 
13. Kui Teie leibkonnas on alla 18 aastaseid lapsi…  kas Te sooviksite, et nad jääksid elama 
Eestisse? 

1. jah kindlasti 
2. pigem jah 
3. pigem ei  
4. kindlasti ei 
5. raske öelda 
6. Ei ole lapsi 

 
14.  Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 

 Täiesti 
nõus 

Pigem 
nõus 

Pigem ei 
ole nõus 

Ei ole 
üldse nõus 

Raske 
öelda 

Paljud noored, kes on läinud välismaale õppima 
tulevad mõne aja pärast Eestisse tagasi 

1 2 3 4 5 

Noorte jaoks on olulisem eneseteostus, nad ei 
muretse niivõrd Eesti riigi tuleviku pärast 

1 2 3 4 5 

Olukord Eestis muutub keeruliseks kui saabuvad 
meile tööotsijad EL maadest  

1 2 3 4 5 

Raha pärast välismaale tööleminek viib enamiku 
heast tööjõust Eestist ära. 

1 2 3 4 5 

 
15. Kui te ei saaks mingil vältimatul põhjusel elada Eestis, siis millise riigi te elukohaks 
esimesena valiksite? Eeldage, et keele, töö- ja elukoha probleem ei erine seal sellest, mis teil praegu 
Eestis. 
 
1________________________ 
2. ei oska öelda 
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II. REGIONAAL-, MAAELU- JA PÕLLUMAJANDUSPOLIITIKA  
 
 
16. Milline oleks lähemas tulevikus kõige olulisem valdkond, mis regionaalpoliitikas peaks 
muutuma esmatähtsaks Teie kodukandis ? 
 
KAART 3 ÜKS VASTUS 

 
NR……….    Muu, mis?………………………………………………. 
 
17. Arvestades., et igas elukohas ei saa olla kõiki teenuseid ja hüvesid, kuskohal peaks teie 
arvates paiknema järgmised teenused ja asutused nii, et see oleks nii majanduslikult kui 
sotsiaalselt otstarbekas. 
 

 Igas 
külas 

Igas valla-  
keskuses ja 
linnaosas 

Igas 
Maakonna-
keskuses ja 

linnas 

Tallinnas, 
Tartus ja 
Pärnus 

Vaid 
Tallinnas 

1. Algkool 1 2 3 4 5 
2. Perearst  1 2 3 4 5 
3. Eriarstiabi 1 2 3 4 5 
4. Lastekaitse inspektor 1 2 3 4 5 
5. Põhikool 1 2 3 4 5 
6. Politsei, kordnik 1 2 3 4 5 
7. Raamatukogu  1 2 3 4 5 
8. Sotsiaalabi nõunik 1 2 3 4 5 
9. Keskkool või Gümnaasium 1 2 3 4 5 
10. Ettevõtluskeskus, nõunik 1 2 3 4 5 
11. Pangakontor  1 2 3 4 5 
12. Õigusnõuandla, juristi vastuvõtt 1 2 3 4 5 
13. Laste vaba aja keskus 1 2 3 4 5 
14. Eakate vaba aja ja nõustamis- 
      keskus 

1 2 3 4 5 

15. Tööturuteenused, koolituskeskus 1 2 3 4 5 
16. Bussiühendus 1 2 3 4 5 
17. Avalik Internetipunkt 1 2 3 4 5 
18. Postkontor 1 2 3 4 5 
19. Kõrgkool, sh. rakenduslik kõrgkool 1 2 3 4 5 

 
18. Eestis on kavandamisel või juba käsil mitmeid suuri projekte. Kõiki neid korraga teostada ei saa.  
Milline on teie seisukoht nende projektide teostamise tähtsuse järjekorrast? TUTVUSTA 
VARIANTE 

1. Sild / tunnel  mandri-Eesti ja Saaremaa vahele 
2. Ühendada Eesti elektrivõrgud Lääne- ja Põhja-Euroopaga  
3. Ehitada kaasaegne rongiühendus Euroopasse 
4. Tartu-Tallinn maantee rekonstrueerimine täies pikkuses 
5. Via Baltica maantee arendamine 
6. Tuumaelektrijaam 
7. Tunnel auto- ja rongiliikluseks Tallinna ja Helsingi vahele 

 
 
Esimeses järjekorras   NR………. 
 
Teises järjekorras         NR………. 

 
 
19. Kas Teie olete nõus sellega, et riik toetab maaelu, maa-asustust ja ettevõtlusvõimalusi maal 
Teie  kui maksumaksja raha eest?  
 

1. jah kindlasti 
2. pigem jah 
3. pigem ei 
4. ei 
5. raske öelda 



 

                                      
193/201 AVALIKU ARVAMUSE UURINGU TULEMUSED, RIIGIKOGU KANTSELEI, juuli 2002

 
20. Kumb järgmistest printsiipidest ehk põhimõtetest peaks teie arvates praegu olema 
regionaalpoliitika aluseks Eestis? 
 
A. Riik peab soodustama inimeste liikumist ning paindlikust töö-ja elukoha valikul 
B. Riik peab soodustama inimeste paiksust ja toetama erinevate piirkondade arengut  
 
1. kindlasti A 
2. pigem A 
3. pigem B 
4. kindlasti B 
5. ei oska öelda 
 
21. Kumba neist printsiipidest järgib Eesti riik teie arvates praegu enam? 
 
1. kindlasti A 
2. pigem A 
3. pigem B 
4. kindlasti B 
5. ei oska öelda 
 
 
III. SUHTUMINE TÖÖTURU OLUKORDA JA MEETMETESSE, TÖÖKESKKOND, SUHTED 
TÖÖ JUURES, TÖÖSEADUSANDLUS 
 
 
22. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
 

 Täiesti 
nõus 

Pigem 
nõus 

Pigem ei 
ole nõus 

Ei ole 
üldse nõus 

Raske 
öelda 

1. Inimesed on enamasti ise süüdi selles, et 
jäävad töötuks 

1 2 3 4 5 

2. Ümberõpe ja täiendõpe töötutele on meie 
kandis hästi korraldatud 

1 2 3 4 5 

3. Ilma töölepinguta töötamine on minu tuttavate 
hulgas tavaline 

1 2 3 4 5 

4. Väikeste lastega emadel on raske leida 
töökohta 

1 2 3 4 5 

5. Minu töökohal peetakse kinni 
tööseadusandlusest 

1 2 3 4 5 

6. Meie kandis on töötuteks eelkõige joodikud ja 
asotsiaalid  

1 2 3 4 5 

  
 
23. Mida Te arvate, kas praegusel ametikohal töötades on Teil oht jääda sellel või järgmisel aastal 
töötuks? 
 

1. Ei ole ohtu 
2. on teatav oht 
3. jah, tööta jäämine on peaaegu kindel  
4.   raske öelda 
5.   olen juba hetkel töötu 
6.   ei tööta 

 
24. Kui te olete või oleksite ise tööandja oma elualal ja Teil tuleks uus inimene tööle võtta, siis 
milliseid töötaja omadusi te peaksite kõige olulisemaks? Nimetage kuni 3 olulisemat 
 

KAART 4 
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NR…………….           NR…………. …..             NR………………..    
 
25. Kas te olete tööealine? 
 
1. jah 
2. ei Î JÄTKA K. 28 
 
26. Kuidas Te suhtute järgmistesse väidetesse? 
 

 Täiesti 
nõus 

Pigem 
nõus 

Pigem ei 
ole nõus 

Ei ole 
üldse nõus 

Raske 
öelda 

1. Tunnen, et koolist ja elu jooksul saadud 
erialased teadmised on jäänud vanaks ning 
vajaksin täiendkoolitust 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

2. Mul oleks vaja vahetada elukutset ning õppida 
uus eriala, mis annaks võimalusi otsida paremat 
tööd 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

3. Olen võimeline tegema palju rohkem tööd kui 
praegu 

1 2 3 4 5 

4. Tahaksin teha seda tööd, mida olen koolis või 
peale kooli töökohal õppinud tegema 

1 2 3 4 5 

5. Pinge on töö juures väga kõrge, ma ei suudaks 
teha praegusest rohkem tööd  

1 2 3 4 5 

6. Väga tihti tuleb töö juures teha ületunnitööd 1 2 3 4 5 
7. Olen nõus tegema igasugust tööd, kõige 
olulisem on töötasu 

1 2 3 4 5 

8.  Vajaksin arvutiõpet 
 

1 2 3 4 5 

9. Töötajatevahelised suhted on meil head 
 

1 2 3 4 5 

 
27. Kas vahetaksite töökohta kui see oleks kergesti teostatav? 
 

1. ei soovi vahetada töökohta 
2. pigem ei soovi vahetada 
3. pigem vahetaksin töökohta 
4. kindlasti  vahetaks töökohta 
5. raske öelda 

 
28. Millised väited on lähedasemad teie arusaamale olukorrast Eesti inimeste töövõime ja 
tervishoiukorralduse asjus? 
 

 Täiesti 
nõus 

Pigem 
nõus 

Pigem ei 
ole nõus 

Ei ole 
üldse nõus 

Raske 
öelda 

1.Vähese töövõime ja haigestumiste põhju-seks 
on ületöötamine, stress, raskused kohanemisel 
uute oludega, kartus kaotada töö 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

2. Töövõimetuspensionide taotlemise põhjused on 
majanduslikud, paljudel inimestel pole pidevat 
tööd ega sissetulekuid 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

3. Arstiabi ei ole enam nii hästi kättesaadav, kuna   
on muutunud osalt tasuliseks 

1 2 3 4 5 

4. Inimesed ise ei hooli oma tervisest, paljudel on 
minnalaskmismeeleolu 

1 2 3 4 5 

5. Ettevõtjad, tööandajad ei hoolitse oma töötajate 
parema tervise eest 

1 2 3 4 5 
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IV PEREPOLIITIKA, LASTETOETUSED, NAISTE JA MEESTE VALIKUD 
 
29. Kas Teie arvates ähvardab eesti kultuuri lahustumise ja kadumise oht? 
 
1. jah, kindlasti 
2. pigem jah 
3. pigem ei  
4. kindlasti ei 
5. raske öelda 
 
30. Kas Teie arvates ähvardab eesti rahvust  väljasuremisoht? 
 
1. jah, kindlasti 
2. pigem jah 
3. pigem ei  
4. kindlasti ei 
5. raske öelda 
  
31 . Millised oleks Teie arvates peamised tegurid, mis paneksid pered muretsema ja üles 
kasvatama rohkem lapsi? Nimetage vabas vormis. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
32. Mil määral mõjutavad järgmised tegurid teie arvates seda, et peredesse sünniks rohkem 
lapsi?  
 

 Ei mõjuta 
üldse 

Mõjutab 
vähe 

Enamasti 
mõjutab 

Mõjutab 
tugevalt 

Raske 
öelda 

1. Vanemate hea tervis 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

2. Omaette korralik eluase 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

3. Soov saada lapsi   
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

4. Tasuv töö vähemalt ühel lapsevanemal 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

5. Tasuv töö mõlemal lapsevanemal 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

6. Lapsevanematel õpingud lõpetatud 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

7. Vanavanemad, kes aitavad lastekasvatamisel  
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

8. Laste päevahoiu võimalus 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

9. Teadmised lastekasvatamisest 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

10. Võlad ja pangalaenud tasutud 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

11. Kindel partner, head suhted abikaasade 
vahel 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

12. Lastetoetuste suurendamine 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 
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33. Kuivõrd peaksid Teie arvates pere ja riik ehk teised maksumaksjad jagama vastutust laste 
kasvatamise eest? Valige toodud variantidest teie arvates õigeim. LOE VARIANDID ETTE 
 

1. iga pere peab ilma riigipoolse toetuseta tulema toime oma laste kasvatamisega 
2. laste kasvatamise on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt minimaalse toimetuleku 
3. laste kasvatamine on pere asi, kuid riik peab kindlustama vähemalt keskmise toimetuleku peredele 
4. ühiskonna kohus on täielikult hoolitseda kogu oma järelkasvu eest 

 
 
34. Kas Teie või Teie pere leiaks majanduslikke võimalusi, et kasvatada üles üks laps (lisaks 
olemasolevatele)? 
 

1. jah, kindlasti 
2. jah, hea tahtmise korral 
3. pigem mitte 
4. kindlasti mitte 
5. raske öelda 
6. pole enam selles eas 

 
35. Kas ja millisel viisil peaks Teie arvates toetama riik noort perekonda?  
 

  Kindlasti 
jah 

Pigem 
jah 

Pigem 
ei 

Kindlasti 
ei 

Raske 
öelda 

1 Laenupoliitika kaudu (pikaajalised madala-
protsendilised laenud kodu rajamiseks) 

1 2 3 4 5 

2 Maksusoodustustega (tulumaksu suurus sõltuvalt 
laste arvust perekonnas) 

1 2 3 4 5 

3 Hinnapoliitika kaudu (lastekaupade soodustused) 1 2 3 4 5 
4 Otse rahaliste toetustega (lastetoetus) 

 
1 2 3 4 5 

5 Pereelu väärtustamise ja propageerimisega 
ühiskonnas üldiselt 

1 2 3 4 5 

6 Mitmesuguste koolisoodustuste kaudu (tasuta 
koolitoit, tasuta sõit kooli jne) 

1 2 3 4 5 

7 Pereelu väärtustamine kooliprogrammides 1 2 3 4 5 

8 Muud soodustused (soodustariifidega etendused 
teatrites jne) 

1 2 3 4 5 

9 Kaugtöö (kodus töötamine) ja osalise ajaga  
töötamise  seadusandliku soodustamisega 

1 2 3 4 5 

 
 
36. Millise põhimõtte järgi peaks riik lastetoetusi jagama? 
 
1. Toetame peab kõiki lastega perekondi võrdsel alusel 
2. Toetama peab vaid nõrgemas majanduslikus olukorras olevaid lastega perekondi 
 
37. Kas riiklike lastetoetuste jagamine peaks sõltuma laste arvust? 
 
1. jah 
2. ei 
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38. Palun hinnake alltoodud väiteid – kuivõrd mõjutavad need teie arvates sünnitusealiste naiste 
laste hankimise otsustusi negatiivselt? 
                                                                                                                          Negatiivselt  

 Ei mõjuta 
üldse 

Pigem ei 
mõjuta 

Pigem 
mõjutab 

Mõjutab 
tugevalt 

Raske 
öelda 

1. Kartus kaotada töö 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

2. Pere nõrk  majanduslik olukord, madal palk, kõrged 
hinnad 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

3. Võimalik abielulahutus, kartus et abikaasa jätab 
pere üksi 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

4. Vanemad ei saa enam niipalju toetada kui varem 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

5. Tervislikud põhjused 
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

6. Kartus, et koju jäädes tööalased teadmised aeguvad
 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

7. Noorel perel pole raha oma kodu 
rajamiseks/ostmiseks 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

8. Hirm elatustaseme languse ees seoses suurte 
kuludega lapse kasvatamisel 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

9. Ühiskond ja kool tunduvad agressiivsed, lastel pole 
head kasvukeskkonda 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

10 Muud: 
 

  
3 

 
4 

 

 
 
39. Kuidas te suhtute järgmistesse väidetesse? 
 

 Täiesti 
nõus 

Pigem 
nõus 

Pigem ei 
ole nõus 

Ei ole 
üldse nõus 

Raske 
öelda 

1. Meeste ja naiste võrdõiguslikkus on oluline 
probleem Eestis 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

2. Olen kohanud meeste ja naiste ebavõrdset 
kohtlemist 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

3. On oluline, et riik tagaks soolise 
võrdõiguslikkuse seadusandlusega 

 
1 

 
2 

 
3 

 
4 

 
5 

 
 
40. Palun öelge, kas viimase aasta jooksul on Teie leibkonnal olnud raskusi eluasemekulutuste 
eest tasumisel?  

1. mitte kunagi 
2. jah, kuid harva 
3. jah, kuid mõnikord 
4. jah, sageli 

 
41. Milliste inimeste hulka kuulute Teie Eestis täna? 

1. oman väga head varanduslikku positsiooni 
2. olen saavutanud keskmisest jõukama inimese positsiooni 
3. kuulun keskmiselt jõukate inimeste so. kesklassi hulka 
4. pigem kuulun vaesemate inimeste hulka 
5. mitmel põhjusel kuulun vaeste inimeste hulka 

 
42. Öelge, palun, milliste inimeste hulka Te võikiste hakata kuuluma tulevikus võttes arvesse 
nähtavaid võimalusi 

1. Arvan, et tulevikus oman väga head varanduslikku positsiooni ja kuulun jõukate hulka 
2. Arvan, et tulevikus oman keskmisest veidi jõukama inimese positsiooni  
3. Arvan, et tulevikus kuulun kesklassi hulka 
4. Arvan, et erilist jõukust pole mul loota, pigem kuulun tulevikus vaesemate inimeste hulka 
5. Arvan, et mitmel põhjusel pean tulevikus kuuluma kõige vaesemate inimeste hulka 
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TAUSTANDMED 
 
Sugu 
 
1. Mees 
2. Naine 

Vanus 
 
……… AASTAT 

Rahvus 
 
1. eestlane 
2. venelane 
3. muu 

HaridusKAART 5 
 
NR………….. 
 
MUU___________ 
 
_______________ 

Kodakondsus  
 
1. Eesti vabariik 
2. Venemaa 
3. muu riik 
4. kodakondsuseta 
5. raske öelda 

Pereliikmete 
arv ehk 
leibkonna 
suurus 
 
1  2  3  4  5  
….. 

Peres elavaid 
alla 18 a. 
vanuseid lapsi 
 
1. on   arv….…. 
2. ei ole 
 

Perekonnasei
s 
1. üksik, pole 
olnud abielus 
2. abielus, 
vabaabielus 
3. lahutatud, 
elab lahus 
4. lesk 
5. keeldus 

Sissetulek, pereliikme kohta kuus puhtalt kätte viimastel kuudel 
keskmiselt 
 
1. alla 1000           7.  5001-6000             13. ei tea 
2. 1001-1500        8.  6001-8000             14. keeldus 
3. 1501 2000        9.  8001-10000           15. Polnud sissetulekut 
4. 2001-3000      10. 10000-15000 
5. 3001-4000      11. 15001-20000    
6. 4001-5000      12. 20 000 + 
 

Teie enda puhas sissetulek 
eelmisel kuul 
 
1. alla 1000           7.  5001-6000 
2. 1001-1500        8.  6001-8000 
3. 1501 2000        9.  8001-10000 
4. 2001-3000      10. 10000-15000 
5. 3001-4000      11. 15001-20000    
6.  4001-5000        12. 20 000 + 
 
13. ei tea 14. Keeldus 15. Polnud 
sissetulekut 

Eluala/Amet 
 
ISEENDALE 
TÖÖANDJA 
 
1. vabakutseline 
2. eraettevõtja 
3. talunik 
 

 
 
PALGATÖÖTAJA 
 
1. tippjuht 
2. keskjuht 
3. kõrgharidusega 

spetsialist 
4. spetsialist (ametnik, 

teenistuja) 
5. tööline 
6. muu__________ 
_________________ 

 
 
MITTETÖÖTAV 
 
11. õpilane/üliõpilane 
12.  Pensionär 
13.  Kodune 
14. Töötu 

Kodu tüüp 
 
1. Individuaalmaja 
2. ridaelamu boks 
3. korter kuni 12 

korteriga majas 
4. korter üle 12 

korteriga majas 

Elamispinna omandus 
 
1. üürite seda 
2. pere on omanik Î KÜSI 
                                     Ð          
Kas see on omandatud 
pangalaenuga 
 
1. jah 
2. ei 

Pere omanduses on veel… 
 

1. Teine korter või maja  
2. Suvekodu    
3. Maavaldus    
4. Muu kinnisvara  

Olete haigekassa 
liige – omate 
haigekassa kaarti 
 
1. jah 
2. ei 
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KAART 1 
 

1. Luteri usk                                               16. Mitte ükski             
2. Katoliiklus 
3. Õigeusk 
4. Baptism 
5. Jehoova tunnistajad 
6. Nelipühilased 
7. Vanausulised 
8. Islam, Moslemid 
9. Budism 
10. Taarausk 
11. Maausk 
12. Judaism 
13. Hinduism 
14. Mormoonid 
15  muu, mis? KIRJUTA ANKEETI 

 
 
KAART 2 
 

1. looduskaitse                                                         18. mitte üheski 
2. kuritegevuse vastu võitlemine 
3. tarbijate õiguste kaitse  (sh. monopolide vastu) 
4. terrorismivastane võitlus  
5. lastekaitse, orbude ja lastekodulaste abistamine 
6. eesti põllumeeste toetus 
7. rahuliikumine, sõjavastasus 
8. eesti kultuuri kaitse 
9. haigete ja tõrjutute kaitse   
10. usuliste tõekspidamiste kaitse 
11. poliitikute või ametnike omavoli vastu 
12. avalikud ebaõiglased solvangud 
13. ebaõiglane seadus 
14. ebaõiglase karistuse vastu 
15. Eesti riigi kaitse 
16. vägivald ühiskonnas ja meedias 
17. muu, mis?   KIRJUTA ANKEETI  
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KAART 3 
 
 

1. Riigi ja kohaliku omavalitsuse teede olukord 
2. Ettevõtluse elavdamine, töökohtade loomine 
3. Põllumajanduse toetamine 
4. Maaturismi ja ökoturismi toetamine 
5. Postikorraldus (postkontor, laialivedu) 
6. Keskkonnakaitselised ehitised (veepuhastusjaamad jm) 
7. Info kättesaadavus, sideliinid, internet 
8. Kodukohaliikumine, kohaliku seltsitegevuse toetus 
9. Ümber- ja täiendõppe võimalused 
10. Vaba aja veetmise võimaluste loomine 
11. Noorteringide ja spordiplatside arendamine 
12. Muu, Mis?  KIRJUTA ANKEETI 

 
 
 
 
KAART 4 
 
 

1. erialane haridus ja teadmised antud tööalal 
2. tööoskused ja –kogemused, senine tööelu  
3. suhtlemisoskus, inimestega läbisaamine 
4. usaldusväärus ja lojaalsus  
5. tuttav või sugulane, keda tunnete pikka aega  
6. inimese terve mõistus, õppimis- ja kohanemisvõime 
7. täpsus, järjekindlus ja kohusetundlikkus 
8. tööle soovija laste olemasolu ja vanus 
9. inimese tervislik seisukord 
10. inimese vanus (aastates – KIRJUTA ANKEETI) 
11. inimese sugu (mehed/naised – KIRJUTA ANKEETI) 
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KAART 5 
 
Teie haridus. Nimetage palun vastav number kaardilt.  
 
1. algharidus (vähem kui põhiharidus st. vähem kui 9, 8 või 7 klassi, 
olenevalt lõpetamise ajast).... 
2. põhiharidus või lõpetamata keskharidus....................................……
3. kutseharidus (ametikool, mis ei anna keskharidust - kutsekool, 
tööstuskool)............................... 
4. keskharidus (tavaline keskkool)........................ 
5. keskeriharidus (põhihariduse või keskhariduse baasil) 
6. kutsekeskharidus (põhihariduse või keskhariduse baasil) 
7. kõrgharidus (kutsekõrgharidus/diplomiõpe/ülikooliharidus). 
8. muu KIRJUTA ANKEETI 

 
 


